All Phone Bicyclist Segmentation Web Bicyclist Segmentation
Less
than
once a
Committ Less week /

ed Second Likely Non- 7o0r6 50r4 1t03 Few
Bicyclist | Primary ary Bicyclist | Bicyclist times / times / times/ | days per

S Target Target S S wk wk wk year

N % % % % % % % % % %

Number of cases 656 507 131 6 9 3 181 211 141 123
Row percent 100% 77% 20% 1% 1% 0% 28% 32% 21% 19%
Age Collapsed Under 18 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
18-29 121 18% 18% 19% 17% 11% 33% 31% 14% 11% 15%
30-39 149 23% 24% 19% 0% 11% 0% 27% 22% 22% 19%
40-49 177 27% 28% 24% 50% 11% 67% 21% 34% 25% 27%
50-64 192 29% 27% 37% 17% 67% 0% 18% 27% 39% 38%
65+ 16 2% 3% 2% 17% 0% 0% 3% 3% 3% 1%
Gender Male 302 46% 48% 40% 50% 22% 0% 53% 51% 43% 32%
Female 354 54% 52% 60% 50% 78% 100% 47% 49% 57% 68%
1. Bicycle Use 7 days/week 107 16% 17% 16% 0% 0% 0% 59% 0% 0% 0%
6 days/week 74 11% 14% 4% 0% 0% 0% 41% 0% 0% 0%
5 days/week 127 19% 24% 4% 0% 0% 0% 0% 60% 0% 0%
4 days/week 84 13% 16% 4% 0% 0% 0% 0% 40% 0% 0%
3 days/week 69 11% 12% 4% 17% 11% 0% 0% 0% 49% 0%
2 days/week 55 8% 9% 7% 0% 22% 0% 0% 0% 39% 0%
1 day/week 17 3% 3% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 12% 0%
1 to 4 days/month 62 9% 5% 25% 33% 11% 0% 0% 0% 0% 50%
1 to 11 days/year 61 9% 1% 34% 50% 56% 100% 0% 0% 0% 50%
1 Collapsed. Bicycle Use ~ Weekly or More 533 81% 94% 40% 17% 33% 0% 100% 100% 100% 0%
Less than Weekly 123 19% 6% 60% 83% 67% 100% 0% 0% 0% 100%
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2. Main reasons to ride a For transportation/to 490 759% 83% 539% 0% 0% 0% 929% 86% 63% 43%
bicycle get places 0 0 0 0 0 ° ° ° ° °
For fun 304 46% 39% 68% 100% 100% 33% 44% 34% 52% 65%
L”nﬁ&”;;’:fof:‘;?hool 7 1% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 3%
Personal health 408 62% 61% 66% 100% 56% 33% 47% 64% 74% 68%
Goad for the 271 | 41% 45% 31% 17% 22% 0% 43% 47% 37% 34%
S:g’fi)an:ﬁiﬂzy on 122 | 19% 21% 11% 17% 0% 0% 22% 24% 16% 7%
oot a good example 2| 5% 5% 5% 0% 22% 0% 5% 2% 6% 8%
To avoid traffic 53 8% 9% 5% 0% 0% 0% 8% 9% 10% 5%
Stress reduction 80 12% 11% 15% 17% 33% 0% 8% 11% 18% 13%
Don't like
driving/taking transit 55 8% 10% 5% 0% 0% 0% 14% 5% 9% 5%
Other 40 6% 6% 5% 17% 11% 33% 10% 5% 3% 6%
3. Re;call seeing or Yes 89 14% 14% 12% 0% 11% 0% 15% 15% 13% 10%
Rzig?t?sfmeérits)”mg No 567 86% 86% 88% 100% 89% 100% 85% 85% 87% 90%
4. What was 'Get Rolling'  Biking 24 28% 30% 13% 0% 100% 0% 26% 26% 41% 17%
ads about Bike to Work Day /
Month / Biking to 28 32% 30% 44% 0% 0% 0% 26% 32% 35% 42%
work
Using bike as
everyday
transportation / 18 21% 24% 6% 0% 0% 0% 30% 16% 24% 8%
Multiple purposes /
Alternative to car
Recreational biking 3 3% 3% 6% 0% 0% 0% 11% 0% 0% 0%
#:Lns?tblkes on public 5 6% 6% 6% 0% 0% 0% 11% 3% 6% 0%
Other 7 8% 10% 0% 0% 0% 0% 11% 6% 6% 8%
Don't know 10 11% 9% 25% 0% 0% 0% 4% 16% 6% 25%
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5. Where do you re(;all Newspaper 10 11% 13% 6% 0% 0% 0% 18% 3% 22% 0%
szelng the 'Get Rolling’ Sign on a street pole 13 15% 14% 19% 0% 0% 0% 21% 10% 1% 17%
ads Back/side of a bus 40 45% 44% 50% 0% 0% 0% 43% 45% 39% 58%
Bus shelter 32 36% 36% 38% 0% 0% 0% 50% 23% 33% 42%
BART station 22 25% 26% 19% 0% 0% 0% 46% 6% 33% 8%
Billboard 13 15% 14% 13% 0% 100% 0% 11% 19% 11% 17%
Flyer/handout 11 12% 14% 6% 0% 0% 0% 18% 10% 17% 0%
Other 9 10% 10% 13% 0% 0% 0% 4% 19% 6% 8%
Don't remember 13 15% 17% 6% 0% 0% 0% 7% 23% 17% 8%
6. After prompt: Recall Yes 111 17% 17% 17% 0% 11% 67% 20% 17% 15% 15%
SR%?IIirr]]% ‘(X gsea”ng Get No 545 83% 83% 83% 100% 89% 33% 80% 83% 85% 85%
7. After images, Yes 174 27% 29% 18% 0% 22% 67% 34% 26% 25% 19%
lrgglegloﬁ)"er: ;e:cljr;g any No 482 73% 71% 82% 100% 78% 33% 66% 74% 75% 81%
8. E.ffect.iveness. of 'Get Very effective 25 4% 3% 5% 17% 0% 0% 4% 4% 1% 7%
r?q%ltlil\r/]gt‘iggapgee(fpllg o ride Somewhat effective 356 54% 54% 54% 33% 44% 100% 57% 55% 50% 53%
their bicycles more often Not very effectlye 239 36% 36% 36% 50% 44% 0% 33% 36% 40% 37%
Not at all effective 36 5% 6% 5% 0% 11% 0% 6% 5% 8% 3%
8 Collapsed. Effective 381 58% 58% 60% 50% 44% 100% 61% 59% 52% 59%
Egﬁicntiq\{eigweasgse(s)f Get Not Effective 275 42% 42% 40% 50% 56% 0% 39% 41% 48% 41%
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9. What is MOST Images of bikes /
effective in encouraging People biking 54 8% 8% 10% 0% 1% 33% 10% 10% 5% 8%
people to bike more in Images of people
'Get Rolling' ads using bikes for
everyday tasks /
'Shopping Today' / 108 17% 18% 15% 0% 11% 0% 18% 19% 13% 15%
suggestion of biking
as alternative to
driving
Images of gas prices
oo eming | 12| 2% | 2% | 20% | 17% 0% | 33% | 24% | 25% | 16% |  22%
money
Images of
average-looking
people / people in 44 7% 8% 4% 0% 0% 0% 7% 7% 7% 5%
regular clothing/no
biking gear
Images of using bikes
with public transit / 55 9% 9% 6% 0% 1% 0% 7% 10% 7% 9%
‘Commuting Today'
Images of
happy-looking people 118 18% 19% 19% 0% 22% 0% 17% 21% 18% 15%
/ people having fun
Images of
healthy-looking 16 2% 2% 2% 17% 0% 0% 3% 2% 2% 3%
people
Jhe variety of biking 64 |  10% 9% 13% 17% 22% 0% 9% 10% 9% 13%
The diversity of the
bikers (age, race, 40 6% 7% 5% 17% 0% 0% 10% 3% 7% 4%
gender)
The layout / Colors /
Positive mood / Large 37 6% 5% 8% 0% 0% 0% 7% 5% 4% 6%
font
The slogans / logos
('Get Rolling' / 'Live. 9 1% 2% 0% 0% 0% 33% 1% 1% 3% 2%
Ride. Stride")
Images of children
riding bikes / 12 2% 1% 3% 0% 11% 0% 1% 2% 1% 3%
'Learning Today'
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9. What is MOST None 64 10% 10% 7% 50% 11% 0% 7% 9% 16% 8%
effective in encouraging Other 27 4% 4% 6% 0% 0% 33% 4% 4% 4% 6%
Pé’gtp;fotlﬁnkg,kae ‘imore in Don't know 12 2% 2% 2% 0% 0% 0% 3% 1% 4% 0%
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10. What is LEAST Not direct enough /
effective in encouraging Too subtle / Unclear
people to bike more in message / Not 95 15% 15% 13% 17% 22% 0% 18% 16% 13% 11%
'Get Rolling' ads enough focus on
bikes
Uninteresting / Boring
/ Generic / Don't 29 5% 4% 6% 0% 0% 0% 2% 8% 2% 6%
stand out
Logos / Slogans 51 8% 8% 9% 0% 11% 0% 4% 9% 9% 9%
ngn,'gﬁ?rﬁ‘é ! Colors 67 | 10% 12% 6% 17% 0% 33% 14% 10% 10% 7%
',;'r?ét']gfﬁrmat"’e 37| 6% 6% 5% 0% 22% 0% 7% 6% 4% 6%
Uninspiring / Not
enough motivation / 70 11% 12% 9% 0% 11% 0% 7% 14% 12% 11%
Un-relatable
Unrealistic scenes /
Impractical in reality / 62 10% 9% 9% 33% 22% 33% 8% 9% 12% 10%
Cheesy
Doesn't address
actual reasons people
don't bike (concerns 61 10% 9% 13% 17% 0% 0% 10% 6% 11% 13%
about safety,
weather)
N references /web 9 1% 2% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 2% 1%
Not 'cool’ 10 2% 1% 2% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 3%
Not diverse enough /
gEr’E)CL'j‘F’)‘ie(Ssgﬁgfs'” 19 3% 3% 2% 17% 0% 0% 4% 3% 1% 3%
un-athletic types)
Riders seem too
advanced / sporty / 24 4% 4% 5% 0% 0% 0% 2% 5% 4% 5%
Biking looks difficult
_Repetiti\(e / No new
Promeni the 70 1% 1% 3% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1%
choir'
Gas prices too low 21 3% 3% 3% 0% 0% 0% 3% 6% 3% 0%
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10. What is LEAST Doesn't address
effective in encouraging environmental aspect 8 1% 1% 1% 0% 11% 0% 1% 1% 1% 2%
people to bike more in of biking
'Get Rolling' ads Doesn't address
health / fithess aspect 13 2% 2% 2% 17% 0% 0% 1% 2% 2% 3%
of biking
Only in English 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
None 47 7% 6% 11% 33% 0% 0% 6% 7% 4% 14%
Other 76 12% 12% 10% 0% 11% 33% 15% 11% 11% 9%
Don't Know 33 5% 5% 6% 0% 0% 0% 7% 2% 9% 4%
11. Ever participated in Yes, in 2010 404 62% 66% 48% 50% 22% 0% 72% 64% 59% 46%
Bike to Work Day Yes, in 2009 360 55% 60% 38% 33% 22% 0% 66% 59% 49% 39%
Yes, in 2008 299 46% 51% 29% 17% 11% 0% 54% 52% 39% 31%
Yes, 2007 or earlier 256 39% 43% 27% 17% 0% 0% 48% 44% 34% 24%
No 165 25% 22% 31% 33% 78% 100% 20% 24% 27% 33%
11 Collapsed. BTWD Yes 490 75% 78% 69% 67% 22% 0% 80% 76% 73% 67%
Participation No 165 25% 22% 31% 33% 78% 100% 20% 24% 27% 33%
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12. How did you learn WWW.
about Bike to Work Day youcanbikethere.com 18 4% 4% 4% 0% 0% 0% 3% 4% 3% 5%
511.org 74 15% 15% 18% 0% 0% 0% 18% 13% 15% 15%
Egzthﬁjg' valngsC.Iteé 155 | 32% 34% 21% 0% 50% 0% 40% 30% 31% 21%
Oortg;':igft}’gfwebsite 71| 14% 16% 9% 0% 0% 0% 17% 1% 22% 9%
Local bicycle
organization email 112 23% 24% 16% 25% 0% 0% 30% 21% 24% 12%
newsletter
Local bicycle
organization paper 37 8% 9% 1% 25% 0% 0% 10% 10% 5% 1%
newsletter
Poster or billboard 113 23% 24% 20% 0% 0% 0% 23% 27% 20% 18%
Radlo advertisement 60 |  12% 1% 18% 0% 0% 0% 9% 1% 18% 13%
Facebook 32 7% 7% 3% 0% 0% 0% 13% 1% 8% 4%
Twitter 3 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
Friend or family
member {ofer than 106 | 22% 23% 16% 0% 50% 0% 26% 22% 21% 13%
Twitter)
Coworker (other than
on Facebook or 105 21% 20% 31% 0% 0% 0% 19% 19% 20% 32%
Twitter)
Employer 136 28% 25% 36% 75% 50% 0% 21% 25% 30% 43%
Other 90 18% 19% 16% 0% 50% 0% 17% 22% 14% 20%
Don't remember 33 7% 7% 5% 0% 0% 0% 11% 4% 7% 5%
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13. Primary reason for To try out biking and
participating in Bike to see if it works for me 24 5% 3% 12% 25% 0% 0% 1% 2% 6% 15%
Work Day For fun 52 11% 10% 10% 50% 0% 0% 6% 9% 18% 13%
o 2ehool 3 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4%
Personal health 13 3% 2% 8% 0% 0% 0% 1% 1% 4% 7%
Goad for the 25 | 5% 5% 8% 0% 0% 0% 3% 4% 5% 1%
ey on 3 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1%
oot a good example 67 | 14% 12% 22% 0% 50% 0% 7% 9% 25% 21%
To avoid traffic 2 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0%
Stress reduction 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
Incentives, food, and
prizes from Bike to 41 8% 8% 10% 25% 0% 0% 7% 10% 5% 12%
Work Day organizers
A 208 | 42% 49% 15% 0% 0% 0% 66% 57% 20% 1%
Other 50 10% 10% 11% 0% 50% 0% 8% 7% 15% 15%
14. On Bike to Work Day,  Ride your bike all the
did you... way from home to 368 75% 76% 70% 75% 50% 0% 85% 72% 74% 66%
your destination
Ride your bike some
of the way and drive
some of the way from 11 2% 2% 2% 25% 50% 0% 0% 3% 1% 6%
home to your
destination
Ride your bike some
of the way and take
transit some of the 90 18% 18% 22% 0% 0% 0% 14% 20% 19% 22%
way from home to
your destination
Something else 19 4% 4% 5% 0% 0% 0% 1% 4% 7% 5%
Don't remember 2 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1%
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15. Primary destination Work 425 87% 88% 81% 75% 50% 0% 85% 86% 87% 91%
on Bike to Work Day School 25 5% 5% 8% 0% 0% 0% 9% 4% 2% 4%
Somehwere else 38 8% 7% 10% 25% 50% 0% 6% 9% 11% 5%
Don't Remember 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
16. Total round-trip 0-2 miles 40 8% 7% 13% 0% 50% 0% 5% 7% 12% 12%
commute on BTWD 3-5 miles 99 20% 23% 1% 25% 0% 0% 31% 21% 1% 12%
6-10 miles 139 29% 28% 30% 25% 50% 0% 29% 31% 24% 29%
11-20 miles 110 23% 22% 26% 25% 0% 0% 20% 18% 31% 24%
21+ miles 98 20% 20% 20% 25% 0% 0% 15% 23% 23% 22%
16 Collapsed. Total 10 miles or less 278 57% 58% 54% 50% 100% 0% 65% 59% 46% 54%
g)_FJ\?VdE-)tFiP commute on More than 10 miles 208 43% 42% 46% 50% 0% 0% 35% 41% 54% 46%
17. Miles traveled by 0-2 miles 43 9% 7% 16% 0% 50% 0% 4% 6% 14% 16%
bicycle on BTWD 3-5 miles 125 26% 28% 19% 25% 0% 0% 33% 28% 15% 22%
6-10 miles 168 35% 35% 31% 25% 50% 0% 36% 39% 28% 32%
11-20 miles 105 22% 21% 25% 50% 0% 0% 17% 20% 33% 20%
21+ miles 45 9% 10% 9% 0% 0% 0% 10% 7% 10% 11%
17 Collapsed. Miles 10 miles or less 336 69% 70% 66% 50% 100% 0% 73% 73% 57% 70%
tl?:?r\\//\elllgd by bicycle on More than 10 miles 150 31% 30% 34% 50% 0% 0% 27% 27% 43% 30%
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18. If it had not been Bike  Drive alone 122 25% 19% 48% 75% 0% 0% 6% 15% 39% 60%
to Work Day, how would Drive or ride in a o o o o 0 o o o 0 o
you have gotten to your CarpOOI or VanpOOI 22 4/0 4/0 7/0 O/O 50/0 O/O O/O 6/0 5/0 10/0
destination? Motorcycle or scooter 7 1% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 1%
Bicycle 321 66% 74% 32% 0% 0% 0% 91% 80% 48% 15%
Walk 47 10% 9% 9% 25% 50% 0% 6% 7% 13% 17%
Public Bus 45 9% 10% 7% 0% 0% 0% 8% 10% 8% 12%
Company shuttle 3 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0%
BART 86 18% 17% 19% 50% 0% 0% 14% 20% 17% 20%
[rain, like Capitol 6 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1%
Corridor or ACE Train
Ferry or boat 4 1% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 2%
Other 5 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 2% 0%
| would have not
gone to my 8 2% 2% 1% 0% 50% 0% 0% 2% 3% 2%
destination
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19. For Bike to Work Day, Stop at an energizer
did you... station on the way to 303 62% 65% 49% 75% 50% 0% 71% 63% 52% 55%
your destination
Stop at the bike away
f{g{gg";’;’gﬁ partyon 68 |  14% 16% 5% 25% 0% 0% 26% 12% 5% 9%
Oakland
Sae; ifgtﬁ;%;’gjork 284 | 58% 58% 56% 100% 50% 0% 63% 61% 48% 56%
Leave your bike at a
free Bike to Work 50 10% 11% 7% 25% 0% 0% 16% 8% 8% 7%
Day bike check
S.i?%ehtiu'&fgi Team 49 | 10% 1% 5% 0% 0% 0% 9% 15% 6% 7%
Compete in the
Company Bike 29 6% 6% 5% 0% 0% 0% 5% 7% 6% 6%
Challenge
gﬁ;"lgﬁgg iBike 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
\évaa;ffi‘dfef'ke to Work 21 4% 5% 2% 0% 0% 0% 6% 4% 3% 4%
JV"‘(’)?EtSS;Ut Bike to 9 2% 2% 3% 0% 0% 0% 4% 1% 1% 1%
Post on Facebook
about Bike to Work 77 16% 17% 11% 0% 0% 0% 24% 11% 14% 13%
Day
Attend a Bike to Work
fhonifs event ofher 47 | 10% 10% 7% 0% 0% 0% 16% 10% 3% 6%
Day
None of these 115 23% 21% 34% 0% 50% 0% 17% 21% 33% 28%
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20. For Bike to Work Day, The ride was easier
did you... than | thought it 39 8% 5% 15% 50% 100% 0% 3% 4% 9% 22%
would be
{aund a good route 93 |  19% 18% 21% 25% | 100% 0% 17% 15% 25% 239%
Lt dbjytter at work 134 | 27% 28% 26% 25% 0% 0% 239% 24% 34% 33%
| ixadl my ﬁ'fgg{edz‘;, ! 13 3% 2% 5% 25% 0% 0% 1% 1% 2% 10%
| enjoyed getting the
exercise from biking 308 63% 64% 57% 75% 50% 0% 59% 64% 66% 63%
that day
| enjoyed being
outside on my bike 346 71% 73% 63% 75% 50% 0% 69% 72% 71% 71%
that day
It was easy to find a
place to store my bike 166 34% 35% 27% 50% 0% 0% 34% 33% 39% 28%
that day
| told my
Sohorkers, g'ﬁfjmate 235 | 48% 46% 57% | 100% 0% 0% 37% 46% 52% 66%
bicycle that day
M?ﬁ;;‘;g}’gﬁkﬁgwo' 56 | 11% 12% 8% 50% 0% 0% 14% 9% 13% 10%
None of these 64 13% 13% 12% 0% 0% 0% 19% 13% 12% 5%
21. Before participatjng in 7 days/week 73 15% 15% 16% 0% 0% 0% 49% 0% 2% 0%
Bike to Work Day, bicycle g days/week 52 1% 12% 4% 0% 0% 0% 33% 1% 1% 1%
use 5 days/week 95 19% 23% 4% 0% 0% 0% 8% 48% 2% 4%
4 days/week 55 1% 13% 3% 0% 0% 0% 3% 27% 4% 4%
3 days/week 56 1% 12% 7% 25% 0% 0% 2% 8% 36% 4%
2 days/week 45 9% 9% 9% 0% 0% 0% 1% 5% 30% 5%
1 day/week 12 2% 2% 3% 0% 0% 0% 1% 1% 9% 1%
1 to 4 days/month 36 7% 5% 19% 0% 50% 0% 1% 2% 4% 34%
1 to 11 days/year 45 9% 5% 25% 50% 0% 0% 1% 5% 7% 35%
Never 21 4% 3% 9% 25% 50% 0% 1% 3% 5% 12%
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21 Collapsed. Before Weekly or More 388 79% 88% 47% 25% 0% 0% 98% 90% 84% 18%
ETWID 'l’Jart'C'Pat'Oni Less than Weekly 81 17% 10% 44% 50% 50% 0% 1% 7% 11% 70%
Icycle Use Never 21 4% 3% 9% 25% 50% 0% 1% 3% 5% 12%
22. Since participating in A lot more often 48 10% 12% 2% 0% 0% 0% 7% 12% 12% 7%
E;Zef:gqvggrzgyDay’ bicycle A little more often 50 10% 9% 18% 0% 0% 0% 5% 8% 11% 23%
poout the same as 374 | 76% 77% 71% | 100% |  100% 0% 88% 78% 71% 60%
Less often 18 4% 3% 9% 0% 0% 0% 1% 1% 7% 10%
22 Collapsed. Since More often 98 20% 20% 20% 0% 0% 0% 12% 20% 23% 30%
\p/)\z/artlgl%atln% in Bllke to Same as before 374 76% 77% 71% 100% 100% 0% 88% 78% 71% 60%
fre%rueng‘;” Icycle use Less often 18 4% 3% 9% 0% 0% 0% 1% 1% 7% 10%
23. Likely participation in Very likely 461 70% 78% 46% 33% 33% 0% 83% 75% 73% 41%
BTWD 2011 Somewhat likely 105 16% 13% 29% 17% 11% 33% 9% 14% 14% 33%
Somewhat unlikely 33 5% 4% 8% 17% 22% 0% 3% 4% 4% 11%
Very unlikely 57 9% 6% 17% 33% 33% 67% 6% 7% 9% 16%
23 Collapsed. Likely Likely 566 86% 91% 75% 50% 44% 33% 92% 89% 87% 73%
28?'10'93“0“ in BTWD Unlikely 90 14% 9% 25% 50% 56% 67% 8% 11% 13% 27%
24. Participation in Team  Yes, in 2010 49 7% 9% 3% 0% 0% 0% 9% 11% 4% 4%
Bike Challenge Yes, in 2009 46 7% 8% 4% 0% 0% 0% 9% 9% 4% 4%
Yes, in 2008 23 4% 4% 1% 0% 0% 0% 6% 5% 1% 1%
Yes, 2007 or earlier 17 3% 3% 1% 0% 0% 0% 3% 4% 2% 0%
No 582 89% 87% 94% 100% 100% 100% 87% 84% 93% 93%
24 Collapsed. Te.am.Bike Yes 74 11% 13% 6% 0% 0% 0% 13% 16% 7% 7%
Challenge Participation No 582 89% 87% 94% 100% 100% 100% 87% 84% 93% 93%
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25. Aftel_' participating in A lot more often 7 9% 11% 0% 0% 0% 0% 4% 9% 30% 0%
g'eam| B[';je. Cr}allenge, A little more often 11 15% 11% 50% 0% 0% 0% 4% 12% 10% 63%
icycle riding for
transportation frequency Same as Before 52 70% 74% 38% 0% 0% 0% 87% 76% 50% 25%
Less often 3 4% 5% 0% 0% 0% 0% 4% 3% 10% 0%
Don't Know 1 1% 0% 13% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 13%
25 Collapsed. After More Often 18 3% 3% 3% 0% 0% 0% 1% 3% 3% 4%
participating in Team Bike  |ess Often 3 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
Challenge, bicycle riding  g5me as Before / DK 635 | 97% 97% 97% | 100% | 100% |  100% 98% 96% 96% 96%

for transportation
frequency
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26. At_tendance at Bike-In Movie Double
following 2010 events Featr %Ztk}’;’;‘g'&pr" 26 4% 5% 1% 0% 0% 0% 10% 3% 1% 0%
23)
(Bfg'r‘"e'zeg’)Ea“h Day 28 4% 4% 5% 0% 0% 0% 8% 4% 1% 3%
Bike Day at the
Berkeley Farmer's 19 3% 3% 2% 0% 0% 0% 5% 4% 1% 0%
Market (May 1)
Urban Assault Ride
Scavenger Hunt in 16 2% 3% 2% 0% 0% 0% 4% 2% 1% 3%
Berkeley (May 2)
é'eb;i%m\t,fai‘ gree” 19 3% 3% 5% 0% 0% 0% 2% 4% 1% 4%
Bike Day at the San
Leandro Farmer's 10 2% 1% 3% 0% 0% 0% 1% 1% 2% 3%
Market (May 5)
gfris"akye(m;e&'” 10| 2% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 2% 0% 0%
(B,\',,kaeytgoﬁ%r;oo' Days 37 6% 6% 5% 0% 0% 0% 4% 8% 5% 4%
Bike-In Movie at
Rialto Cinemas in El 13 2% 2% 1% 0% 0% 0% 3% 1% 4% 0%
Cerrito (May 12)
Oakland Indie
Awards in Oakland 10 2% 2% 1% 0% 0% 0% 2% 2% 1% 0%
(May 14)
The Hidden Gems of
Berkeley Bicycle Ride 3 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
(May 15)
Bike-In Movie in 9 19 29 19 0% 0% 0% 39 19 19 0%
Alameda (May 16) ° ° ° ° ° ° ° ° ° °
Bike-In Movie at
Trumer Pils Brewery 26 4% 5% 2% 0% 0% 0% 8% 3% 3% 1%
(May 21)
(B,\',lkaeytgz'\)"arket Day 26 4% 4% 5% 0% 0% 0% 5% 5% 2% 2%
E;kgesrr?fgt(yMF;?,dfg in 4 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
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26. Attendance at Oaklavia in Oakland
following 2010 events (June 27) 114 17% 19% 11% 17% 22% 0% 29% 17% 11% 8%
a%yrﬁfe,v,s:yf,eﬂyuﬁ'g‘)ss 35 5% 6% 4% 0% 11% 0% 6% 1% 10% 7%
None of these 427 65% 63% 73% 83% 78% 100% 54% 65% 70% 76%
27. Walk and Roll to Yes 103 16% 16% 15% 0% 11% 33% 14% 18% 13% 18%
School Day Participation No 536 82% 82% 82% 100% 78% 33% 83% 79% 86% 79%
Don't remember 17 3% 2% 3% 0% 11% 33% 3% 3% 1% 3%
28. Participation in bicycle  Traffic Skills 101
safety courses: Classroom Workshop
respondent or children (Also called 'Street 4 1% 1% 1% 17% 1% 0% 1% 1% 13% 10%
Skills for Cyclists')
Traffic Skills 101
Road .CF'{isasd(f'_S%ay 48 | 7% 8% 5% 17% 1% 0% 1% 5% 9% 4%
2"
Family Cycling
\évac;rtk;g;thi)nytcr;: 5 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 1%
Coalition
Kids Bike Rodeo 31 5% 5% 4% 0% 0% 0% 6% 6% 2% 4%
Other gﬁ'gﬁ;ﬁ;gty 122 | 19% 20% 15% 0% 33% 0% 21% 18% 23% 1%
Never taken a bicycle
safety class or 452 69% 68% 73% 83% 44% 100% 66% 70% 65% 76%
workshop
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28a. Top reasons people Safety issues - Biking
DO NOT ride their bike is unsafe/dangerous 241 37% 37% 35% 67% 1% 67% 41% 36% 32% 37%
foo far of a distance 127 | 19% 20% 16% 50% 0% 0% 19% 20% 16% 22%
Being protected from
100 | 17% 15% 22% 17% 22% 0% 12% 16% 21% 20%
the weather
Time consuming 145 | 22% 22% 24% 17% 0% 0% 19% 19% 27% 26%
D 162 | 25% 26% 20% 17% 0% 33% 30% 20% 20% 15%
Inconvenient/Prefer
the convenience of a 136 | 21% 21% 17% 33% 1% 67% 24% 24% 16% 16%
car
Do not like biking
through o, o, o, o, o, o, o, o, 0, [s)
traffiolDangerous 223 | 34% 34% 32% 0% 67% 67% 39% 31% 35% 32%
drivers
Health
restrictions/Not in 64 | 10% 10% 9% 0% 1% 0% 12% 10% 9% 7%
shape
Being able to
carry/transport more 81 | 12% 13% 8% 0% 1% 33% 8% 16% 15% 9%
belongings
No bike lanes 78 | 12% 1% 15% 0% 1% 0% 10% 13% 1% 14%
Do not own a bike 60 | 9% 10% 5% 17% 0% 0% 10% 9% 9% 8%
Just do not want 13 2% 2% 2% | 17% 0% 0% 3% 2% 2% 1%
Do not now how to 24 | 4% 4% 2% 0% 0% 0% 3% 4% 4% 4%
trougay s to bike 26 | 4% 2% 8% | 17% | 33% 0% 1% 3% 5% 9%
oy oo gt o8 | 15% |  14% | 18% 0% | 22% | 33% | 13% | 16% | 14% | 17%
g‘;’r"lz,hsfgfet%ike 122 | 19% 17% 24% 17% 33% 0% 12% 17% 26% 24%
prefer comfort of a 18 | 3% 3% 2% 0% 0% 0% 3% 4% 2% 2%
Gannot bike in work 3| 5% 4% 8% 0% | 44% 0% 5% 2% 6% 9%
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28a. Top reasons people Transport more than
DO NOT ride their bike one passenger 22 3% 3% 4% 0% 0% 0% 1% 5% 3% 4%
Other 171 26% 27% 24% 33% 22% 0% 31% 23% 26% 24%
Nothing 13 2% 1% 5% 0% 0% 0% 4% 1% 1% 1%
Don't Know 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
28a Collapsed. Top Convenience of a car
reasons people DO NOT / Need a car to
ride their bike transport people or 257 39% 41% 31% 33% 22% 100% 36% 49% 35% 31%
items
Hygeine concerns 132 20% 18% 26% 0% 67% 33% 18% 18% 21% 26%
Don't own a bike /
lack of interest / Can't 97 15% 17% 8% 33% 0% 0% 15% 15% 16% 13%
ride a bike
Safety concerns 464 71% 71% 67% 67% 78% 133% 80% 67% 67% 68%
g’r'faf';g'” Lazy / Notin 206 | 34% 36% 29% 17% 1% 33% 43% 39% 28% 22%
No bike lanes /
Nowhere to store bike 200 30% 28% 39% 17% 44% 0% 22% 30% 36% 37%
Time / Distance 272 41% 42% 40% 67% 0% 0% 38% 39% 43% 48%
Bad Weather 109 17% 15% 22% 17% 22% 0% 12% 16% 21% 20%
Too many hils/ 26 4% 2% 8% 17% 33% 0% 1% 3% 5% 9%
Other / Don't Know 185 28% 28% 30% 33% 22% 0% 35% 25% 28% 25%
29. Barrier: Don't wantto  1-Not at all important 143 22% 25% 13% 0% 0% 0% 36% 21% 16% 8%
arrlvet at your destination 2 134 20% 22% 18% 17% 0% 0% 22% 25% 16% 16%
swealy 3 81 12% 14% 8% 33% 0% 0% 12% 14% 10% 12%
4 85 13% 15% 8% 17% 0% 0% 12% 13% 17% 10%
5 89 14% 11% 24% 17% 0% 0% 10% 13% 14% 19%
6 69 11% 9% 14% 0% 33% 33% 5% 7% 18% 16%
7-Extremely important 55 8% 5% 17% 17% 67% 67% 3% 7% 9% 19%

Page 19




All
Ph .
one Bicyclist Se
gmentation
2 Cotapeen B COzdmitt Web Bicyclist Segment
On,t want t ) a.rrier: Bic . ntation
your destina(t). arrive at ImpOrtant N 3;’0“8'[ Prima Second L,eSS L
ion sw N % ry Likel ess
eaty Not Important TR % Target | Tara Bicyolist Non- | 7 than
o, .
30. Barrier: Do outra 358 520;0 25% % %get s Bicyclist timoers6/ 5 or 4 1 once 2
arri : Don’t 549 S i eek
Wi't"r:’iqitsx;ow (_’est\i’\rII?art];[ot,? 1-Not at all | 8 130/: 60% 380;: 33% 10/800 % Vc‘)’k tlrcveks / timtgf, Few/
with messy hair or flat 2 important 26 1% 8% 50% Oo/° 100% e % il v
3 9 41% 0 17% Yo 0% 19% ~ % year
4 129 20° 45% 0% o 70% 27% T %
69 1% 1100 12% 3% 0% ° 13% 43% 3700
6 6 1% 5 12% 33% 00° 0% 17% %
7-Ext . 3 10% 9% K 0% Yo 09 54% 10%
remel 3 o 0 17% 0° % 47%
30 Coll y important 1 59, 7% 159, 17% 0 % 0% 19% 240/0 36%
apsed . 4% 0 179 % 129 o 18%
Don’ . Barrier: 25 ° 7% 339 % 18% o
YOUrtdvgzp tto arrive at Important i 2% 5 0°/: 4% 320;0 8% 9% 120/0 15%
me ination wi N ° 79 0% 0 49 8% ? 1%
ssy h th ot Im % % 119 0
air or flat hair Neutr: FOrtant 19 18% 0% 56% 33% 1% 9% 100;0 19%
3 . a ( (
C;}rszrgﬁr: Don’t want t 422 % ;g% 29% 0 0% 3% o% 8°/: 19%
a 0 9 o
nge of clothes ;—Not at all important 11% 90;" 549, ;;Zo 100% 1% o 10%
n (o (]
3 200 | 30% 17% 7% 0% 6;:;0 7o, 9%
(s]
1 134 | 20% 34% 0% o 85% 13% .
o o 21% 3% 79% ) o
5 68 | 109 22% 09 8% 6 670 37%
81 0% 119 17% ° 0% ’ 8% I 449
° A " o 0% 0% 1% %
7-Extremely i 9| 12% 13% . 0% % 0 40% 19%
emel 5 o 0 9% 09 %o 34%
31 Coll y important 4 8% 10% 18% 50% 11 o 0% 24% 230/0 27%
apsed , 7% ° 3309 % 99 0 14%
Don’ . Barrier: 40 o 3% 3 % 189 o
channtgvevacl)lr1lt t|° Carr;'ir‘ Important 0% 3% o 0°/: e 322;0 12% 12% 10";: 12%
clothes Not | ° 14% 22% ° 8% % 7%
mportan 17 0 09 33% o 109 14% 0
Neutral t 402 26% 209 7o 56% Oo 3% 30;0 1% 15%
ol IS B S % 3% || s
12% 7% 46% 33% 80° ° 2% . 15%
13% o 17% % 67% 9% 156
9% 09 o 5%
1% 330/0 74% 19% 30%
° 12% 1% il 52%
10% o 339
14% 70
15%
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32. Barrier: No place to 1-Not at all important 230 35% 39% 25% 0% 0% 0% 45% 37% 33% 19%
ZhO\tfyertat your 2 131 20% 21% 15% 33% 11% 0% 21% 22% 18% 17%
estination 3 64 10% 9% 1% 17% 1% 0% 9% 9% 12% 9%
4 70 11% 11% 9% 0% 11% 0% 10% 10% 13% 9%
5 62 9% 8% 15% 33% 0% 33% 6% 9% 7% 20%
6 54 8% 7% 11% 0% 22% 0% 6% 7% 11% 11%
7-Extremely important 45 7% 4% 15% 17% 44% 67% 3% 6% 6% 15%
32 Collapsed. Barrier: No  Important 161 25% 19% 40% 50% 67% 100% 14% 21% 24% 46%
glacr_e to shower at your Not Important 425 65% 70% 50% 50% 22% 0% 75% 69% 63% 45%
estination Neutral 70 11% 11% 9% 0% 11% 0% 10% 10% 13% 9%
33. Barrier:_ No safe place  1-Not at all important 135 21% 21% 23% 17% 0% 0% 20% 19% 22% 21%
go pt'c_lrkta bike at your 2 76 12% 12% 9% 0% 1% 0% 9% 17% 8% 1%
estination 3 59 9% 9% 7% 17% 0% 33% 10% 9% 9% 9%
4 77 12% 12% 13% 0% 0% 0% 11% 14% 8% 13%
5 69 1% 10% 12% 33% 11% 33% 11% 9% 7% 17%
6 91 14% 14% 14% 17% 0% 0% 12% 15% 17% 11%
7-Extremely important | 449 | 539, 22% 22% 17% 78% 33% 26% 18% 30% 18%
33 Collapsed. Barrier: No  Important 309 47% 46% 48% 67% 89% 67% 49% 41% 54% 46%
s?fe pladce ttq p?rk abike  Not Important 270 41% 42% 39% 33% 11% 33% 40% 45% 38% 41%
at your destination Neutral 77 12% 12% 13% 0% 0% 0% 11% 14% 8% 13%
34. Barrier: Not confident  1-Not at all important 437 67% 72% 50% 67% 22% 0% 78% 70% 71% 40%
in your bike riding ability 2 90 14% 13% 19% 0% 1% 0% 10% 18% 12% 15%
3 37 6% 5% 8% 0% 0% 0% 4% 5% 6% 9%
4 39 6% 5% 8% 0% 22% 33% 2% 3% 7% 16%
5 18 3% 2% 3% 0% 22% 0% 2% 3% 2% 5%
6 14 2% 2% 3% 0% 11% 33% 3% 0% 1% 6%
7-Extremely important 21 3% 1% 8% 33% 1% 33% 2% 2% 1% 10%
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34 Collapsed. Barrier: Not  Important 53 8% 5% 14% 33% 44% 67% 7% 5% 4% 20%
confident in your bike Not Important 564 86% 90% 78% 67% 33% 0% 92% 92% 89% 63%
riding ability Neutral 39 6% 5% 8% 0% 22% 33% 2% 3% 7% 16%
35. Barrier: Not in good 1-Not at all important 369 56% 60% 47% 50% 33% 0% 70% 59% 55% 33%
enough shape 2 118 18% 18% 18% 17% 0% 0% 14% 20% 18% 20%
3 58 9% 8% 10% 17% 1% 0% 5% 9% 10% 13%
4 55 8% 8% 9% 0% 22% 33% 4% 8% 1% 13%
5 30 5% 4% 8% 17% 1% 0% 4% 2% 4% 1%
6 15 2% 1% 5% 0% 1% 33% 2% 1% 2% 5%
7-Extremely important 11 2% 1% 3% 0% 11% 33% 1% 1% 0% 6%
_35 Collapsed. Barrier: Not  Important 56 9% 6% 16% 17% 33% 67% 7% 4% 6% 21%
in good enough shape Not Important 545 83% 86% 75% 83% 44% 0% 89% 88% 83% 66%
Neutral 55 8% 8% 9% 0% 22% 33% 4% 8% 1% 13%
36. Barrier: Worried 1-Not at all important 69 1% 1% 8% 0% 0% 0% 13% 1% 9% 7%
about cars on the road 2 92 14% 15% 1% 17% 0% 0% 18% 12% 15% 10%
3 101 15% 17% 1% 0% 1% 0% 16% 18% 16% 9%
4 79 12% 14% 8% 0% 0% 0% 15% 12% 15% 5%
5 96 15% 14% 18% 33% 0% 0% 10% 18% 14% 16%
6 67 10% 10% 1% 0% 22% 0% 7% 10% 12% 14%
7-Extremely important | 455 | 539, 19% 33% 50% 67% |  100% 20% 19% 19% 39%
36 Collapsed. Barrier: Important 315 48% 43% 62% 83% 89% 100% 38% 46% 45% 69%
Yr:/ome% about cars on Not Important 262 40% 43% 31% 17% 1% 0% 48% 42% 40% 26%
eroa Neutral 79 12% 14% 8% 0% 0% 0% 15% 12% 15% 5%
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37. Barrier: Need to have  1-Not at all important 229 35% 38% 28% 0% 11% 0% 57% 28% 31% 19%
aC_cets§ toa ?ﬁr zt some 2 103 16% 15% 20% 33% 0% 0% 15% 18% 14% 14%
point during the day 3 75 1% 12% 8% 33% 22% 0% 9% 12% 12% 13%
4 77 12% 12% 11% 17% 22% 33% 6% 12% 18% 12%
5 74 11% 10% 15% 17% 0% 33% 6% 15% 6% 19%
6 54 8% 7% 9% 0% 44% 0% 4% 7% 11% 13%
7-Extremely important

44 7% 6% 9% 0% 0% 33% 3% 8% 6% 11%
37 Collapsed. Barrier: Important 172 26% 24% 34% 17% 44% 67% 13% 29% 24% 42%
Needt to have a_Cf%SS_to a  Not Important 407 62% 64% 56% 67% 33% 0% 81% 58% 57% 46%
t"ﬁé gaiome pontauring — Neytral 77 12% 12% 11% 17% 22% 33% 6% 12% 18% 12%
38. Barrier: You have to 1-Not at all important 97 15% 15% 17% 0% 0% 0% 21% 14% 11% 11%
carry a lot of stuff 2 86 13% 15% 9% 0% 0% 0% 19% 13% 13% 4%
3 82 12% 13% 12% 17% 0% 0% 13% 13% 12% 11%
4 82 12% 14% 6% 33% 0% 0% 12% 13% 16% 9%
5 117 18% 18% 18% 17% 11% 0% 13% 21% 18% 19%
6 106 16% 15% 21% 17% 22% 67% 14% 15% 14% 24%
7-Extremely important 86 | 13% 1% 17% 17% 67% 33% 7% 1% 16% 22%
38 Collapsed. Barrier: Important 309 47% 44% 56% 50% 100% 100% 34% 47% 48% 64%
You have to carry alot of  Not Important 265 40% 42% 38% 17% 0% 0% 54% 40% 36% 27%
Neutral 82 12% 14% 6% 33% 0% 0% 12% 13% 16% 9%
39. Barrier: The places 1-Not at all important 152 23% 24% 21% 17% 0% 0% 39% 22% 16% 10%
you regularly go are too 2 123 19% 21% 1% 0% 1% 0% 23% 17% 21% 12%
far away to ride 3 71 11% 12% 8% 0% 0% 0% 10% 15% 11% 6%
4 90 14% 14% 15% 0% 0% 0% 12% 14% 15% 15%
5 84 13% 11% 18% 33% 33% 0% 5% 14% 15% 20%
6 64 10% 8% 12% 17% 44% 67% 6% 9% 11% 15%
7-Extremely important 2| 1% 9% 15% 33% 1% 33% 6% 9% 1% 23%
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39 Collapsed. Barrier: Important 220 34% 29% 45% 83% 89% 100% 16% 32% 38% 57%
The |O|atceSfYOU regutlarly Not Important 346 53% 58% 40% 17% 11% 0% 2% 54% 48% 28%
Qo 2re foofaraway fo Neutral 20 14% 14% 15% 0% 0% 0% 12% 14% 15% 15%
40. Barrier: Don’t want to 1-Not at all important 436 66% 71% 54% 33% 22% 0% 74% 74% 64% 45%
ride your bike alone 2 97 15% 16% 11% 17% 0% 0% 14% 15% 16% 13%
3 44 7% 6% 9% 0% 0% 33% 4% 6% 7% 11%
4 39 6% 3% 14% 17% 44% 33% 2% 2% 7% 16%
5 20 3% 2% 3% 33% 22% 0% 3% 1% 4% 6%
6 12 2% 1% 4% 0% 11% 33% 1% 0% 2% 6%
7-Extremely important 8 1% 0% 5% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 3%
40 Collapsed. _Barrier: Important 40 6% 4% 11% 33% 33% 33% 6% 2% 6% 15%
Bﬁn t \lNant to ride your Not Important 577 88% 93% 75% 50% 22% 33% 92% 96% 87% 69%
ke alone Neutral 39 6% 3% 14% 17% 44% 33% 2% 2% 7% 16%
41. Barrier: Poor roqq 1-Not at all important 68 10% 11% 8% 0% 0% 0% 12% 11% 11% 6%
and pavement conditions 2 89 14% 16% 5% 0% 0% 0% 19% 14% 13% 6%
3 97 15% 16% 11% 17% 0% 0% 15% 19% 13% 9%
4 96 15% 14% 15% 17% 33% 0% 13% 19% 9% 16%
5 118 18% 15% 27% 50% 11% 33% 16% 14% 20% 25%
6 90 14% 13% 13% 0% 44% 67% 9% 12% 19% 16%
7-Extremely important 98 | 15% 13% 21% 17% 1% 0% 15% 10% 15% 22%
41 Collapsed. Barrier: Important 306 47% 42% 61% 67% 67% 100% 41% 37% 54% 63%
Poo(;_tr_oad and pavement Not Important 254 39% 44% 24% 17% 0% 0% 46% 44% 38% 20%
conditions Neutral 9 15% 14% 15% 17% 33% 0% 13% 19% 9% 16%
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42. Barrier: Don’t know 1-Not at all important 291 44% 46% 42% 67% 11% 0% 52% 46% 43% 31%
the best way to get where 2 138 21% 22% 19% 17% 11% 0% 23% 20% 22% 19%
you are going by bike 3 68 | 10% 10% 10% 0% 22% 0% 6% 12% 10% 15%
4 53 8% 8% 10% 0% 0% 0% 6% 9% 9% 10%
5 57 9% 8% 10% 17% 11% 67% 6% 7% 11% 13%
6 32 5% 5% 4% 0% 33% 33% 6% 4% 4% 7%
7-Extremely important 17 39 29 5% 0% 11% 0% 29 29 1% 7%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
42 Collapsed. Barrier: Important 106 16% 14% 19% 17% 56% 100% 14% 12% 16% 26%
tDon tt knr?w the bestway  Not Important 497 76% 78% 71% 83% 44%, 0% 80% 79% 75% 64%
gooi%% ;’)"y ﬁ{feyou are Neutral 53 8% 8% 10% 0% 0% 0% 6% 9% 9% 10%
43. Barrier: Not enough 1-Not at all important 75 11% 13% 8% 0% 0% 0% 17% 11% 12% 3%
bike lanes or bike-safe 2 80 12% 14% 5% 17% 0% 0% 15% 14% 10% 8%
streets on your route 3 78 12% 13% 10% 0% 0% 0% 15% 13% 11% 6%
4 74 11% 11% 11% 0% 11% 33% 8% 13% 13% 11%
5 98 15% 14% 18% 0% 11% 0% 11% 17% 12% 21%
6 90 14% 13% 13% 33% 11% 67% 13% 15% 13% 14%
7-Extremely important | 44 | o5 21% 349 50% 67% 0% 229 17% 28% 37%
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
43 Collap§ed. Barrier: Not  Important 349 53% 49% 66% 83% 89% 67% 45% 49% 53% 72%
gr;(oughfblkte Ia?es or Not Important 233 36% 40% 24% 17% 0% 0% 47% 38% 33% 17%
r(l)u?ésa e streetsonyour  Neytral 74 11% 11% 11% 0% 11% 33% 8% 13% 13% 11%
44 Barrier: Biking takes 1-Not at all important 159 24% 27% 18% 0% 0% 0% 41% 24% 18% 7%
too much time 2 139 21% 23% 13% 50% 11% 0% 24% 26% 21% 9%
3 93 14% 15% 12% 17% 11% 0% 11% 16% 18% 11%
4 97 15% 14% 18% 0% 22% 33% 8% 16% 14% 24%
5 82 12% 12% 14% 17% 11% 33% 9% 11% 12% 20%
6 56 9% 7% 16% 17% 11% 0% 4% 6% 11% 17%
7-Extremely important 30 5% 3% 8% 0% 33% 33% 3% 1% 6% 11%
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44 Collapsed. Barrier: Important 168 26% 21% 38% 33% 56% 67% 16% 18% 28% 49%
Biking takes too much Not Important 391 60% 65% 44% 67% 22% 0% 76% 66% 57% 27%
time Neutral 97 15% 14% 18% 0% 22% 33% 8% 16% 14% 24%
45. Barrier: Fear of a flat 1-Not at all important 241 37% 40% 27% 33% 11% 0% 47% 42% 33% 17%
]E'rﬁ or other equipment 2 162 25% 26% 19% 17% 33% 0% 26% 25% 25% 22%
ailure 3 99 15% 16% 15% 0% 0% 0% 12% 13% 22% 15%
4 75 11% 10% 18% 17% 0% 0% 9% 12% 9% 16%
5 42 6% 4% 11% 33% 44% 33% 4% 4% 5% 15%
6 20 3% 3% 3% 0% 11% 33% 2% 2% 6% 4%
7-Extremely important 17 3% 1% 7% 0% 0% 33% 1% 1% 1% 10%
45 Collapsed. Barrier: Important 79 12% 8% 21% 33% 56% 100% 6% 8% 11% 29%
Fear of a flat tire or other  Not Important 502 77% 82% 62% 50% 44% 0% 85% 81% 79% 54%
equipment failure 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Neutral 75 11% 10% 18% 17% 0% 0% 9% 12% 9% 16%
46. Barrier: Fear of bad 1-Not at all important 76 12% 12% 11% 0% 0% 0% 20% 12% 9% 2%
weather 2 106 16% 18% 12% 0% 11% 0% 19% 20% 13% 8%
3 100 15% 16% 14% 17% 0% 0% 17% 16% 15% 12%
4 108 16% 15% 22% 33% 11% 0% 11% 15% 18% 26%
5 111 17% 17% 18% 0% 33% 0% 15% 18% 15% 20%
6 92 14% 14% 13% 0% 0% 67% 12% 9% 21% 17%
7-Extremely important 63 | 10% 8% 10% 50% 44% 33% 6% 9% 10% 15%
46 Collapsed. Barrier: Important 266 41% 39% 40% 50% 78% 100% 34% 37% 45% 51%
Fear of bad weather Not Important 282 43% 46% 37% 17% 11% 0% 55% 48% 37% 23%
Neutral 108 16% 15% 22% 33% 11% 0% 11% 15% 18% 26%
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47 Barrier: Worried 1-Not at all important 307 47% 50% 39% 67% 11% 0% 61% 48% 40% 30%
ab_ouktI getting home 2 151 23% 23% 24% 0% 11% 0% 22% 22% 26% 24%
quickly In an emergency 3 60 9% 10% 7% 0% 0% 0% 6% 15% 8% 7%
4 55 8% 7% 1% 17% 33% 33% 6% 6% 10% 15%
5 39 6% 5% 8% 0% 33% 0% 2% 4% 10% 1%
6 27 4% 4% 6% 0% 0% 0% 2% 4% 5% 7%
7-Extremely important 17 3% 1% 5% 17% 11% 67% 2% 1% 1% 7%
47 Collapsed. Barrier: Important 83 13% 10% 19% 17% 44% 67% 6% 9% 16% 24%
Worried about getting Not Important 518 79% 83% 70% 67% 22% 0% 89% 85% 74% 60%
g%gfggﬂ'g)‘;'y in an Neutral 55 8% 7% 11% 17% 33% 33% 6% 6% 10% 15%
48. Barrier: Worried 1-Not at all important 105 16% 18% 12% 0% 0% 0% 21% 14% 17% 11%
about my personal safety 2 126 19% 22% 1% 17% 0% 0% 25% 22% 17% 9%
3 96 15% 16% 12% 0% 0% 0% 12% 21% 13% 9%
4 69 1% 1% 1% 0% 0% 0% 7% 12% 9% 15%
5 94 14% 1% 23% 33% 44% 0% 1% 10% 21% 19%
6 55 8% 9% 6% 33% 0% 33% 7% 9% 1% 7%
7-Extremely important 11| 17% 14% 25% 17% 56% 67% 17% 12% 12% 31%
48 Collapsed. Barrier: Important 260 40% 34% 54% 83% 100% 100% 35% 31% 43% 56%
Worried about my Not Important 327 50% 55% 35% 17% 0% 0% 58% 57% 48% 28%
personal safety Neutral 69 | 1% 11% 11% 0% 0% 0% 7% 12% 9% 15%
49. Barrier: Inability to 1-Not at all important 134 20% 20% 23% 33% 1% 0% 15% 20% 23% 25%
gak(e a bike ontBPﬁRT 2 73 1% 1% 12% 0% 0% 0% 12% 9% 15% 10%
uring commute hours 3 56 9% 9% 7% 17% 1% 33% 9% 7% 1% 7%
4 80 12% 13% 9% 17% 22% 33% 10% 16% 1% 9%
5 63 10% 9% 1% 0% 1% 0% 9% 9% 9% 1%
6 98 15% 15% 16% 17% 22% 0% 15% 16% 13% 16%
7-Extremely important 152 | 23% 23% 22% 17% 22% 33% 28% 23% 18% 23%
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49 qulapsed. Barri_er: Important 313 48% 48% 49% 33% 56% 33% 52% 48% 40% 50%
gw:?{#té to take a blk? on  Not Important 263 40% 40% 42% 50% 22% 33% 37% 36% 49% 41%
e | ning commute Neutral 80 12% 13% 9% 17% 22% 33% 10% 16% 1% 9%
Bike Riding Concerns 0 to 3 concerns 352 54% 59% 40% 17% 0% 0% 64% 60% 50% 33%
Scale 4 to 7 concerns 202 31% 30% 33% 83% 0% 0% 29% 29% 31% 37%
8 to 12 concerns 88 13% 10% 21% 0% 89% 33% 6% 1% 18% 24%
13 to 21 concerns 14 2% 1% 5% 0% 1% 67% 2% 0% 1% 7%
50. More dedicated bike Much more likely 424 65% 64% 69% 50% 78% 0% 63% 60% 70% 68%
lanes
ﬁfer{‘ye‘”hat more 169 | 26% 27% 21% 50% 11% 33% 24% 31% 22% 23%
No difference 63 10% 9% 10% 0% 1% 67% 13% 9% 8% 9%
50 Qollapse.d. More More likely 593 90% 91% 90% 100% 89% 33% 87% 91% 92% 91%
dedicated bike lanes No difference 63 10% 9% 10% 0% 1% 67% 13% 9% 8% 9%
51. Wider bike lanes Much more likely 333 51% 49% 56% 50% 67% 0% 52% 51% 48% 51%
ﬁfer{‘ye‘”hat more 205 | 31% 32% 29% 50% 22% 33% 28% 31% 33% 33%
No difference 118 18% 19% 15% 0% 1% 67% 20% 18% 18% 15%
51 Collapsed. Wider bike More likely 538 82% 81% 85% 100% 89% 33% 80% 82% 82% 85%
lanes No difference 118 18% 19% 15% 0% 1% 67% 20% 18% 18% 15%
52. More places to ride Much more likely 406 62% 59% 73% 83% 78% 33% 57% 61% 61% 72%
away from cars, like on
bike paths ﬁfer{‘ye‘”hat more 162 | 25% 27% 16% 17% 1% 67% 25% 27% 24% 20%
No difference 88 13% 14% 1% 0% 1% 0% 18% 12% 15% 7%
52 Collaps_ed. More More likely 568 87% 86% 89% 100% 89% 100% 82% 88% 85% 93%
gﬁge?ktg cr)lgebivgapya{[]osm No difference 88 13% 14% 1% 0% 1% 0% 18% 12% 15% 7%
i i
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53. More secure bike Much more likely 363 55% 57% 49% 67% 67% 0% 61% 55% 63% 40%
arking at the places you
So 9 places ¥ ﬁfer{‘ye‘”hat more 212 | 32% 31% 37% 33% 33% 67% 29% 35% 23% 45%
No difference 81 12% 12% 14% 0% 0% 33% 10% 11% 14% 15%
53 Collapsed. More More likely 575 88% 88% 86% 100% 100% 67% 90% 89% 86% 85%
;‘Ieacélel'se )%teg%arklng atthe  No difference 81 12% 12% 14% 0% 0% 33% 10% 11% 14% 15%
54. More secure bike Much more likely 345 53% 55% 46% 33% 56% 33% 61% 53% 53% 39%
arking at transit stations
parking ﬁfer{‘ye‘”hat more 215 | 33% 32% 38% 17% 33% 0% 28% 34% 30% 41%
No difference 96 15% 14% 16% 50% 11% 67% 12% 13% 17% 20%
54 Collapsed. More More likely 560 85% 86% 84% 50% 89% 33% 88% 87% 83% 80%
secure bike parking at No difference 96 15% 14% 16% 50% 11% 67% 12% 13% 17% 20%
transit stations
55. A shower and Much more likely 174 27% 23% 40% 33% 33% 33% 24% 19% 33% 35%
changing area at your
oot 3 y ﬁfer{‘ye‘”hat more 258 | 39% 41% 33% 67% 44% 33% 37% 44% 38% 37%
No difference 224 34% 36% 27% 0% 22% 33% 39% 37% 29% 28%
55 Collapsed. A shower More likely 432 66% 64% 73% 100% 78% 67% 61% 63% 71% 72%
%Srcc;]:snti%gtgiloirea at No difference 224 34% 36% 27% 0% 22% 33% 39% 37% 29% 28%
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56. Access to a shared Much more likely 128 20% 20% 17% 17% 22% 33% 22% 16% 22% 20%
car at your destination for
Dot whils you are there ﬁfer{‘ye‘”hat more 240 | 37% 36% 40% 50% 22% 33% 28% 46% 33% 38%
No difference 288 44% 44% 44% 33% 56% 33% 51% 38% 45% 41%
56 Collapsed. Access to More likely 368 56% 56% 56% 67% 44% 67% 49% 62% 55% 59%
3 essqie:mraet(ijo(r:]ar at your No difference 288 44% 44% 44% 33% 56% 33% 51% 38% 45% 41%
57. Organized bicycling Much more likely 76 12% 10% 15% 33% 44% 33% 9% 6% 16% 20%
roups from near where
30u !'?Ve o your ﬁfer{‘ye‘”hat more 150 |  23% 22% 28% 17% 11% 0% 27% 19% 20% 28%
destination No difference 430 66% 68% 56% 50% 44% 67% 65% 75% 65% 52%
57 Collapsed. Organized More likely 226 34% 32% 44% 50% 56% 33% 35% 25% 35% 48%
bicycling groups... No difference 430 66% 68% 56% 50% 44% 67% 65% 75% 65% 52%
58. Incentives from your Much more likely 177 27% 28% 22% 50% 22% 33% 31% 20% 30% 28%
work or school, like
contests or cash ﬁfer{‘ye‘”hat more 239 | 36% 35% 44% 33% 22% 33% 26% 40% 37% 46%
giveaways No difference 240 37% 37% 34% 17% 56% 33% 43% 40% 33% 26%
58 Collapsed. Incentives More likely 416 63% 63% 66% 83% 44% 67% 57% 60% 67% 74%
from your work or school..  No difference 240 37% 37% 34% 17% 56% 33% 43% 40% 33% 26%
59. Slower moving cars Much more likely 276 42% 42% 40% 50% 44% 67% 51% 41% 35% 38%
on the streets Somewhat more
likely 236 36% 37% 34% 50% 22% 0% 29% 41% 38% 37%
No difference 144 22% 21% 26% 0% 33% 33% 20% 18% 27% 25%
59 Collapsed. Slower More likely 512 78% 79% 74% 100% 67% 67% 80% 82% 73% 75%
Q?ge"t"g cars on the No difference 144 22% 21% 26% 0% 33% 33% 20% 18% 27% 25%

Page 30



All Phone Bicyclist Segmentation Web Bicyclist Segmentation
Less
than
once a
Committ Less week /
ed Second Likely Non- 7o0r6 50r4 1t03 Few
Bicyclist | Primary ary Bicyclist | Bicyclist | times/ times / times/ | days per
S Target Target S S wk wk wk year
N % % % % % % % % % %
Number of cases 656 507 131 6 9 3 181 211 141 123
Row percent 100% 77% 20% 1% 1% 0% 28% 32% 21% 19%
60. Allowing bicycles on Much more likely 385 59% 61% 51% 50% 44% 0% 68% 60% 58% 44%
all forms of public transit
o the s ﬁfer{‘ye‘”hat more 198 | 30% 30% 34% 0% 22% 33% 24% 33% 20% 37%
No difference 73 11% 9% 15% 50% 33% 67% 8% 8% 13% 20%
60 Collapsed. Allowing More likely 583 89% 91% 85% 50% 67% 33% 92% 92% 87% 80%
bicycles on all forms of No difference 73 11% 9% 15% 50% 33% 67% 8% 8% 13% 20%
public transit all the time
61. Access to bicycle Much more likely 60 9% 8% 12% 17% 33% 0% 7% 9% 8% 14%
safety and maintenance
A ﬁfer{‘ye‘”hat more 219 | 33% 33% 36% 0% 22% 67% 33% 33% 34% 34%
No difference 377 57% 59% 52% 83% 44% 33% 60% 58% 58% 52%
61 Collapsed. Access to More likely 279 43% 41% 48% 17% 56% 67% 40% 42% 42% 48%
bicycle safety and No difference 377 57% 59% 52% 83% 44% 33% 60% 58% 58% 52%
maintenance classes
62. Access to information Much more likely 59 9% 8% 1% 17% 22% 0% 8% 6% 1% 12%
about bicycle commutin
equipmeﬁ’t 9 ﬁfer{‘ye‘”hat more 243 | 37% 37% 38% 0% 33% 33% 32% 40% 40% 37%
No difference 354 54% 55% 50% 83% 44% 67% 60% 54% 49% 51%
62 Collapsed. Access to More likely 302 46% 45% 50% 17% 56% 33% 40% 46% 51% 49%
information about bicycle  No difference 354 54% 55% 50% 83% 44% 67% 60% 54% 49% 51%
commuting equipment
63. An easy way to find Much more likely 181 28% 28% 24% 50% 44% 0% 29% 26% 28% 28%
the best bike route to the Somewhat more
places you go likely 293 45% 45% 44% 33% 22% 33% 45% 48% 39% 45%
No difference 182 28% 27% 31% 17% 33% 67% 27% 26% 33% 28%
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63 Collapsed. An easy More likely 474 72% 73% 69% 83% 67% 33% 73% 74% 67% 72%
:ﬂ;ﬁ;’?hdetgg (?gssilglbeg o No difference 182 28% 27% 31% 17% 33% 67% 27% 26% 33% 28%
64. Safety improvements ~ Much more likely 384 59% 59% 58% 67% 44% 0% 65% 56% 56% 56%
at large intersections
9 ﬁfer{‘ye‘”hat more 206 | 31% 31% 31% 17% 44% 67% 25% 34% 35% 32%
No difference 66 10% 10% 11% 17% 11% 33% 10% 10% 9% 12%
64 Collapsed. Safety More likely 590 90% 90% 89% 83% 89% 67% 90% 90% 91% 88%
!nmtg::;ggenf;ts at large No difference 66 10% 10% 11% 17% 11% 33% 10% 10% 9% 12%
i i
65. Go to work outside of 7 days/week 31 5% 3% 11% 0% 0% 67% 7% 2% 3% 7%
your home 6 days/week 25 4% 3% 8% 17% 0% 0% 6% 1% 7% 2%
5 days/week 403 61% 64% 53% 67% 67% 0% 65% 61% 57% 63%
4 days/week 73 11% 11% 10% 0% 11% 33% 9% 15% 9% 11%
3 days/week 36 5% 6% 4% 0% 11% 0% 3% 6% 9% 4%
2 days/week 27 4% 5% 2% 0% 0% 0% 1% 7% 6% 2%
1 day/week 11 2% 2% 0% 0% 0% 0% 2% 2% 1% 2%
1 to 4 days/month 15 2% 3% 1% 0% 0% 0% 2% 2% 3% 2%
1 to 11 days/year 5 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1%
Never 30 5% 3% 10% 17% 11% 0% 6% 3% 5% 5%
65 Collapsed. Go to work  Weekly or More 606 92% 93% 89% 83% 89% 100% 92% 94% 91% 92%
outside of your home Less than Weekly 20 3% 4% 2% 0% 0% 0% 2% 3% 4% 3%
Never 30 5% 3% 10% 17% 11% 0% 6% 3% 5% 5%
65 Collapsed. Works Yes 626 95% 97% 90% 83% 89% 100% 94% 97% 95% 95%
No 30 5% 3% 10% 17% 11% 0% 6% 3% 5% 5%
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66. Go to school 7 days/week 10 2% 1% 5% 0% 0% 0% 3% 1% 1% 1%
6 days/week 9 1% 1% 4% 0% 0% 0% 3% 1% 1% 0%
5 days/week 55 8% 9% 5% 0% 0% 0% 12% 9% 6% 7%
4 days/week 19 3% 3% 3% 0% 0% 0% 3% 3% 3% 2%
3 days/week 17 3% 3% 2% 0% 0% 0% 3% 2% 1% 3%
2 days/week 16 2% 2% 5% 0% 0% 0% 3% 1% 2% 3%
1 day/week 27 4% 5% 3% 0% 0% 0% 4% 4% 7% 1%
1 to 4 days/month 10 2% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 1% 0%
1 to 11 days/year 29 4% 4% 5% 0% 11% 0% 4% 2% 9% 4%
Never 464 71% 71% 68% 100% 89% 100% 64% 73% 70% 79%
66 Collapsed. Go to Weekly or More 153 23% 23% 27% 0% 0% 0% 31% 22% 21% 17%
school Less than Weekly 39 6% 6% 5% 0% 11% 0% 4% 6% 10% 4%
Never 464 71% 71% 68% 100% 89% 100% 64% 73% 70% 79%
66 Collapsed. Goes to Yes 192 29% 29% 32% 0% 11% 0% 36% 27% 30% 21%
school No 464 71% 71% 68% 100% 89% 100% 64% 73% 70% 79%
67. Go to a grocery or 7 days/week 11 2% 2% 2% 0% 0% 0% 2% 2% 2% 0%
drug store 6 days/week 6 1% 1% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 1%
5 days/week 16 2% 2% 3% 0% 11% 0% 2% 2% 4% 2%
4 days/week 56 9% 8% 10% 0% 0% 67% 8% 6% 11% 11%
3 days/week 158 24% 25% 21% 33% 11% 33% 27% 21% 21% 28%
2 days/week 205 31% 33% 27% 17% 33% 0% 27% 35% 36% 26%
1 day/week 128 20% 19% 22% 33% 33% 0% 21% 21% 14% 20%
1 to 4 days/month 63 10% 9% 11% 17% 11% 0% 9% 10% 10% 9%
1 to 11 days/year 9 1% 1% 2% 0% 0% 0% 2% 1% 1% 2%
Never 4 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1%
67 Collapsed. Go to a Weekly or More 580 88% 89% 86% 83% 89% 100% 88% 89% 89% 89%
grocery or drug store Less than Weekly 72 11% 10% 13% 17% 11% 0% 12% 11% 11% 11%
Never 4 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1%
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68. Take your children to 7 days/week 4 1% 0% 1% 0% 0% 33% 0% 1% 1% 1%
school 6 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
5 days/week 64 10% 9% 11% 17% 22% 0% 4% 13% 9% 14%
4 days/week 6 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 1%
3 days/week 19 3% 3% 5% 0% 0% 0% 2% 3% 4% 2%
2 days/week 12 2% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 2% 3% 1%
1 day/week 20 3% 3% 4% 17% 0% 0% 2% 2% 4% 5%
1 to 4 days/month 16 2% 3% 2% 0% 0% 0% 2% 4% 0% 2%
1 to 11 days/year 13 2% 2% 3% 0% 0% 0% 2% 0% 4% 3%
Never 501 76% 77% 73% 67% 78% 67% 86% 72% 76% 70%
68 Collapsed. Take your Weekly or More 126 19% 18% 21% 33% 22% 33% 9% 24% 21% 24%
children to school Less than Weekly 29 4% 4% 5% 0% 0% 0% 4% 4% 4% 6%
Never 501 76% 77% 73% 67% 78% 67% 86% 72% 76% 70%
69. Drive a car alone 7 days/week 70 11% 6% 25% 17% 44% 33% 1% 6% 16% 28%
6 days/week 34 5% 3% 12% 17% 11% 33% 1% 2% 8% 15%
5 days/week 72 11% 9% 18% 17% 11% 0% 2% 9% 18% 20%
4 days/week 58 9% 9% 8% 33% 11% 0% 3% 8% 16% 11%
3 days/week 85 13% 15% 8% 0% 0% 33% 6% 18% 19% 7%
2 days/week 75 11% 13% 7% 0% 11% 0% 10% 19% 6% 7%
1 day/week 56 9% 10% 2% 0% 11% 0% 13% 12% 2% 4%
1 to 4 days/month 73 11% 13% 7% 0% 0% 0% 20% 11% 7% 2%
1 to 11 days/year 51 8% 8% 8% 0% 0% 0% 19% 4% 4% 3%
Never 82 12% 15% 5% 17% 0% 0% 26% 11% 4% 5%
69 Collapsed. Drive a car  Weekly or More 450 69% 65% 80% 83% 100% 100% 35% 74% 85% 89%
alone Less than Weekly 124 19% 21% 15% 0% 0% 0% 39% 15% 11% 6%
Never 82 12% 15% 5% 17% 0% 0% 26% 11% 4% 5%
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[ 70. Travel in a car with 7 days/iweek 26 4% 3% 8% 0% 0% 0% 2% 5% 3% 7%
someontehelze_, whether 6 days/week 22 3% 3% 3% 0% 11% 33% 0% 2% 6% 7%
E/)g:sa:arr?gere riverora 5 days/week 33 5% 4% 7% 33% 11% 0% 1% 5% 6% 11%

4 days/week 52 8% 7% 8% 17% 11% 33% 3% 9% 11% 11%
3 days/week 109 17% 17% 16% 17% 11% 0% 9% 20% 20% 18%
2 days/week 127 19% 20% 21% 0% 11% 0% 13% 23% 22% 20%
1 day/week 114 17% 20% 7% 17% 11% 0% 23% 19% 16% 7%
1 to 4 days/month 113 17% 17% 18% 0% 22% 0% 31% 13% 13% 10%
1 to 11 days/year 35 5% 5% 8% 0% 0% 0% 12% 3% 1% 3%
Never 25 4% 3% 5% 17% 11% 33% 6% 1% 2% 7%
70 Collapsed. Travelina  Weekly or More 483 74% 75% 69% 83% 67% 67% 51% 82% 84% 80%
Cé;]r mth someon?helse, Less than Weekly 148 23% 22% 26% 0% 22% 0% 43% 16% 14% 13%
‘é"ri \f’erf; gogairseengeer Never 25 4% 3% 5% 17% 1% 33% 6% 1% 2% 7%
71. Ride a bus 7 days/week 3 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1%
6 days/week 3 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1%
5 days/week 22 3% 3% 3% 0% 22% 0% 2% 1% 6% 5%
4 days/week 16 2% 3% 2% 0% 0% 0% 2% 2% 3% 2%
3 days/week 31 5% 6% 2% 0% 0% 0% 4% 5% 5% 5%
2 days/week 28 4% 5% 3% 0% 0% 0% 3% 8% 3% 2%
1 day/week 42 6% 7% 5% 0% 0% 0% 9% 7% 4% 5%
1 to 4 days/month 115 18% 18% 17% 0% 0% 0% 28% 18% 12% 9%
1 to 11 days/year 187 29% 28% 29% 17% 22% 67% 25% 31% 31% 27%
Never 209 32% 29% 38% 83% 56% 33% 27% 27% 35% 43%
71 Collapsed. Ride abus  Weekly or More 145 22% 24% 16% 0% 22% 0% 20% 24% 22% 21%
Less than Weekly 302 46% 47% 46% 17% 22% 67% 52% 48% 43% 36%
Never 209 32% 29% 38% 83% 56% 33% 27% 27% 35% 43%
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72. Ride BART 7 days/week 6 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 1%
6 days/week 11 2% 2% 2% 0% 0% 0% 4% 0% 1% 2%
5 days/week 40 6% 6% 5% 33% 22% 0% 4% 9% 4% 7%
4 days/week 38 6% 6% 4% 17% 0% 0% 6% 5% 6% 7%
3 days/week 34 5% 6% 3% 0% 0% 0% 6% 6% 5% 3%
2 days/week 69 11% 12% 5% 0% 11% 0% 10% 11% 15% 5%
1 day/week 78 12% 13% 8% 0% 0% 0% 16% 12% 9% 8%
1 to 4 days/month 201 31% 30% 33% 33% 33% 0% 33% 32% 27% 29%
1 to 11 days/year 142 22% 18% 34% 0% 33% 67% 15% 17% 29% 31%
Never 37 6% 5% 6% 17% 0% 33% 4% 9% 2% 7%
72 Collapsed. Ride BART = Weekly or More 276 42% 46% 27% 50% 33% 0% 48% 43% 42% 33%
Less than Weekly 343 52% 49% 66% 33% 67% 67% 49% 48% 56% 60%
Never 37 6% 5% 6% 17% 0% 33% 4% 9% 2% 7%
73. Take a train 7 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
6 days/week 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%
5 days/week 9 1% 1% 1% 17% 0% 0% 2% 1% 1% 2%
4 days/week 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
3 days/week 3 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
2 days/week 3 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
1 day/week 12 2% 2% 0% 0% 0% 0% 2% 2% 2% 1%
1 to 4 days/month 35 5% 6% 3% 0% 0% 0% 6% 9% 2% 3%
1 to 11 days/year 266 41% 42% 40% 17% 11% 33% 51% 36% 42% 30%
Never 323 49% 46% 56% 67% 89% 67% 38% 50% 51% 63%
73 Collapsed. Take a Weekly or More 32 5% 6% 1% 17% 0% 0% 6% 5% 5% 4%
train Less than Weekly 301 46% 48% 43% 17% 11% 33% 57% 45% 44% 33%
Never 323 49% 46% 56% 67% 89% 67% 38% 50% 51% 63%
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74. Take a ferry 7 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
4 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
2 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
1 day/week 3 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
1 to 4 days/month 13 2% 2% 1% 0% 0% 0% 2% 4% 1% 1%
1 to 11 days/year 268 41% 43% 34% 33% 33% 33% 45% 38% 48% 32%
Never 369 56% 54% 65% 67% 67% 67% 52% 57% 51% 67%
74 Collapsed. Take a Weekly or More 6 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0%
ferry Less than Weekly 281 43% 45% 35% 33% 33% 33% 47% 42% 48% 33%
Never 369 56% 54% 65% 67% 67% 67% 52% 57% 51% 67%
75. Ride a bicycle for 7 days/week 34 5% 6% 5% 0% 0% 0% 18% 0% 1% 0%
health or recreation 6 days/week 28 4% 4% 5% 0% 0% 0% 11% 3% 0% 1%
5 days/week 38 6% 7% 2% 0% 0% 0% 7% 11% 1% 1%
4 days/week 51 8% 9% 4% 17% 0% 0% 7% 14% 6% 1%
3 days/week 69 11% 12% 3% 0% 22% 0% 6% 8% 23% 7%
2 days/week 94 14% 16% 9% 0% 11% 0% 14% 13% 26% 4%
1 day/week 91 14% 15% 11% 0% 0% 0% 15% 14% 14% 11%
1 to 4 days/month 118 18% 16% 27% 33% 11% 0% 17% 15% 13% 30%
1 to 11 days/year 96 15% 10% 30% 50% 56% 0% 3% 12% 13% 37%
Never 37 6% 5% 6% 0% 0% 100% 3% 9% 3% 8%
75 Collapsed. Ride a Weekly or More 405 62% 69% 37% 17% 33% 0% 77% 64% 71% 24%
bicycle for health or Less than Weekly 214 33% 25% 56% 83% 67% 0% 20% 27% 26% 67%
recreation Never 37 6% 5% 6% 0% 0% 100% 3% 9% 3% 8%
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76. Ride a bicycle as a 7 days/week 105 16% 16% 17% 0% 0% 0% 53% 3% 1% 1%
way to get somewhere 6 days/week 62 9% 11% 5% 0% 0% 0% 24% 9% 0% 0%
5 days/week 118 18% 23% 0% 0% 0% 0% 17% 39% 2% 1%
4 days/week 76 12% 15% 0% 0% 0% 0% 2% 26% 10% 2%
3 days/week 52 8% 10% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 27% 2%
2 days/week 68 10% 13% 0% 0% 0% 0% 2% 9% 29% 4%
1 day/week 40 6% 8% 0% 0% 0% 0% 1% 3% 11% 13%
1 to 4 days/month 53 8% 2% 34% 0% 0% 0% 1% 3% 10% 26%
1 to 11 days/year 62 9% 1% 44% 0% 0% 0% 1% 2% 6% 37%
Never 20 3% 0% 1% 100% 100% 100% 0% 0% 3% 13%
76 Collapsed. Ride a Weekly or More 521 79% 97% 21% 0% 0% 0% 98% 95% 81% 24%
bicycle r?s a way to get Less than Weekly 115 18% 3% 78% 0% 0% 0% 2% 5% 16% 63%
somewhere Never 20 3% 0% 1% 100% 100% 100% 0% 0% 3% 13%
77. Ride a stationar_y _ 7 days/week 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
bllcycle or take a spinning g days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
class 5 days/week 7 1% 1% 1% 0% 0% 33% 1% 0% 1% 2%
4 days/week 9 1% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 0%
3 days/week 27 4% 3% 8% 17% 11% 0% 2% 1% 8% 8%
2 days/week 22 3% 4% 2% 0% 11% 0% 2% 3% 8% 2%
1 day/week 33 5% 5% 5% 0% 0% 0% 4% 4% 8% 4%
1 to 4 days/month 44 7% 6% 9% 0% 11% 0% 7% 5% 8% 8%
1 to 11 days/year 67 10% 10% 9% 17% 22% 33% 10% 11% 10% 10%
Never 444 68% 69% 65% 67% 44% 33% 73% 73% 55% 66%
77 Collapsed. Ride a Weekly or More 101 15% 15% 17% 17% 22% 33% 10% 11% 28% 16%
stationary bllcycle or take Less than Weekly 111 17% 16% 18% 17% 33% 33% 17% 16% 18% 18%
a spinning class Never 444 68% 69% 65% 67% 44% 33% 73% 73% 55% 66%
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78. Miles from work 0-2 miles 164 26% 27% 21% 20% 50% 0% 35% 24% 24% 21%
3-5 miles 174 28% 30% 23% 0% 0% 33% 33% 31% 20% 23%
6-10 miles 111 18% 17% 19% 20% 13% 67% 14% 17% 20% 21%
11-20 miles 106 17% 16% 21% 40% 13% 0% 12% 16% 22% 21%
21+ miles 65 10% 9% 14% 20% 25% 0% 6% 11% 13% 13%
Don't Know 6 1% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1%
78 Collapsed. Miles from 10 miles or less 479 73% 75% 66% 50% 67% 100% 83% 73% 66% 67%
work More than 10 miles 171 26% 24% 32% 50% 33% 0% 17% 26% 33% 33%
Don't Know 6 1% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1%
79. Transportation used Drive alone 259 41% 35% 66% 80% 38% 100% 9% 35% 66% 71%
to get to work i ide i

g E’:r‘éiglrg'rdfaf]‘pio, 54 9% 8% 1% 0% 0% 0% 4% 8% 12% 13%
Motorcycle or scooter 15 2% 3% 2% 0% 0% 0% 1% 4% 2% 1%
Bicycle 436 70% 82% 26% 0% 0% 0% 96% 87% 57% 15%
Walk 120 19% 20% 14% 40% 50% 33% 15% 19% 19% 26%
Public Bus 123 20% 21% 16% 0% 25% 0% 17% 20% 21% 21%
Company shuttle 10 2% 1% 3% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 3%
BART 175 28% 29% 23% 60% 25% 0% 25% 29% 31% 27%
S, e o ain 12 2% 2% 2% 0% 0% 0% 2% 2% 1% 1%
Ferry or boat 5 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1%
Other 20 3% 4% 1% 0% 0% 0% 2% 3% 6% 2%
SQ. Days you ride your 7 days/week 14 2% 1% 8% 0% 0% 0% 7% 1% 0% 0%
bicycle to work 6 days/week 14 2% 1% 8% 0% 0% 0% 7% 1% 0% 0%
5 days/week 168 27% 34% 0% 0% 0% 0% 63% 29% 0% 1%
4 days/week 86 14% 17% 0% 0% 0% 0% 13% 30% 1% 0%
3 days/week 74 12% 15% 0% 0% 0% 0% 3% 17% 25% 1%
2 days/week 53 8% 11% 0% 0% 0% 0% 1% 7% 26% 2%
1 day/week 19 3% 4% 0% 0% 0% 0% 1% 2% 8% 1%
1 to 4 days/month 34 5% 5% 9% 0% 0% 0% 2% 1% 8% 15%
1 to 11 days/year 71 11% 4% 44% 0% 0% 0% 0% 4% 11% 40%
Never 93 15% 9% 30% 100% 100% 100% 2% 7% 21% 40%
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80 Collapsed. Days you Weekly or More 428 68% 83% 17% 0% 0% 0% 96% 88% 60% 4%
ride your bicycle to work Less than Weekly 105 17% 9% 53% 0% 0% 0% 2% 5% 19% 56%
Never 93 15% 9% 30% 100% 100% 100% 2% 7% 21% 40%
81. Miles from school 0-2 miles 80 42% 40% 45% 0% 100% 0% 42% 38% 37% 58%
3-5 miles 64 33% 35% 29% 0% 0% 0% 38% 36% 33% 15%
6-10 miles 25 13% 15% 5% 0% 0% 0% 9% 12% 21% 12%
11-20 miles 14 7% 7% 10% 0% 0% 0% 8% 9% 2% 12%
21+ miles 8 4% 2% 12% 0% 0% 0% 2% 5% 7% 4%
Don't Know 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
81 Collapsed. Miles from 10 miles or less 169 88% 91% 79% 0% 100% 0% 89% 86% 91% 85%
school More than 10 miles 22 11% 9% 21% 0% 0% 0% 9% 14% 9% 15%
Don't Know 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
82. Transportation used Drive alone 53 28% 23% 43% 0% 100% 0% 3% 31% 44% 54%
to get to school E’:r‘éiglrg'rdfaf]‘piol 17 9% 9% 10% 0% 0% 0% 3% 9% 19% 8%
Motorcycle or scooter 6 3% 3% 2% 0% 0% 0% 0% 10% 0% 0%
Bicycle 117 61% 69% 33% 0% 0% 0% 86% 71% 40% 12%
Walk 38 20% 19% 21% 0% 0% 0% 20% 17% 16% 31%
Public Bus 40 21% 22% 17% 0% 0% 0% 17% 26% 19% 23%
Company shuttle 2 1% 1% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 4%
BART 31 16% 18% 10% 0% 0% 0% 22% 16% 9% 15%
Other 15 8% 7% 12% 0% 0% 0% 5% 7% 9% 15%
83. Days you ride your 7 days/week 6 3% 0% 14% 0% 0% 0% 6% 3% 0% 0%
bicycle to school 6 days/week 9 5% 1% 19% 0% 0% 0% 11% 3% 0% 0%
5 days/week 29 15% 19% 0% 0% 0% 0% 31% 14% 0% 4%
4 days/week 18 9% 12% 0% 0% 0% 0% 8% 19% 5% 0%
3 days/week 15 8% 10% 0% 0% 0% 0% 9% 12% 5% 0%
2 days/week 12 6% 8% 0% 0% 0% 0% 6% 3% 12% 4%
1 day/week 18 9% 12% 0% 0% 0% 0% 11% 12% 9% 0%
1 to 4 days/month 8 4% 5% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 7% 12%
1 to 11 days/year 25 13% 13% 14% 0% 0% 0% 9% 9% 23% 15%
Never 52 27% 20% 50% 0% 100% 0% 9% 21% 40% 65%
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83 Collapsed. Days you Weekly or More 107 56% 62% 33% 0% 0% 0% 82% 67% 30% 8%
ride your bicycle to school | ess than Weekly 33 17% 17% 17% 0% 0% 0% 9% 12% 30% 27%
Never 52 27% 20% 50% 0% 100% 0% 9% 21% 40% 65%
84. Cycling ability Novice 35 5% 3% 11% 0% 22% 100% 1% 2% 3% 20%
Intermediate 217 33% 31% 40% 50% 56% 0% 17% 32% 41% 50%
Experienced 404 62% 66% 49% 50% 22% 0% 82% 66% 56% 30%
85. When riding a bicycle, In traffic lane 372 57% 61% 47% 17% 0% 33% 66% 62% 54% 37%
where you most often ride  |n, pike lane 232 35% 34% 41% 33% 56% 0% 33% 32% 35% 44%
gﬂesggfgate paved 51 8% 6% 11% 50% 44% 67% 1% 6% 11% 18%
On unpaved trails 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
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86. City you live in Alameda 51 8% 8% 7% 0% 0% 33% 4% 8% 11% 10%
Alamo 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Albany 39 6% 7% 4% 0% 0% 0% 6% 9% 4% 3%
Berkeley 119 18% 20% 15% 0% 11% 0% 25% 20% 14% 9%
Castro Valley 8 1% 1% 1% 17% 0% 0% 0% 1% 1% 3%
Concord 3 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%
Danville 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Dublin 5 1% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 2%
El Cerrito 9 1% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 1%
Emeryville 16 2% 3% 2% 0% 0% 0% 3% 2% 4% 2%
Fremont 15 2% 2% 5% 0% 0% 0% 1% 3% 1% 4%
Hayward 5 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 1%
Kensington 9 1% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 2%
Lafayette 4 1% 0% 1% 0% 11% 0% 1% 0% 1% 0%
Livermore 2 0% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Oakland 268 41% 40% 40% 50% 67% 67% 52% 37% 35% 37%
Piedmont 15 2% 3% 1% 17% 0% 0% 1% 2% 2% 4%
Pleasant Hill 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Pleasanton 7 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 2%
Richmond 12 2% 2% 2% 0% 0% 0% 1% 1% 4% 2%
Sacramento 3 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
San Francisco 15 2% 2% 2% 0% 0% 0% 1% 2% 4% 3%
San Jose 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
San Leandro 25 4% 3% 8% 0% 0% 0% 0% 3% 6% 8%
San Lorenzo 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
San Pablo 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
San Ramon 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Union City 4 1% 0% 1% 17% 11% 0% 0% 0% 0% 2%
Walnut Creek 4 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1%
ngﬁgdguésgﬂﬁty 8 1% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 2%
86 Collapsed. City you Alameda County 599 91% 91% 91% 100% 100% 100% 96% 91% 87% 89%
live in Other Counties 57 9% 9% 9% 0% 0% 0% 4% 9% 13% 11%
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87. City you work in Alameda 30 5% 5% 3% 0% 0% 33% 5% 5% 6% 3%
Alamo 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Albany 17 3% 3% 2% 0% 0% 0% 2% 4% 2% 3%
Berkeley 154 25% 27% 15% 0% 25% 0% 36% 29% 16% 9%
Castro Valley 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Concord 3 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
Danville 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Dublin 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
El Cerrito 4 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 0%
Emeryville 25 4% 5% 2% 0% 0% 0% 6% 4% 1% 4%
Fremont 14 2% 2% 3% 0% 0% 0% 1% 1% 4% 3%
Hayward 12 2% 1% 4% 0% 0% 0% 1% 1% 2% 4%
Lafayette 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Livermore 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Milpitas 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
Newark 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Oakland 215 34% 33% 37% 40% 50% 33% 31% 36% 34% 37%
Piedmont 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2%
Pleasant Hill 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Pleasanton 4 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0%
Richmond 6 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 1%
Sacramento 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
San Francisco 53 8% 8% 8% 40% 25% 0% 9% 7% 9% 9%
San Jose 3 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1%
San Leandro 30 5% 4% 9% 0% 0% 33% 2% 1% 6% 13%
San Ramon 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1%
Union City 6 1% 0% 3% 20% 0% 0% 0% 0% 1% 3%
Walnut Creek 5 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1%
Sf::;;d(;“éffmy 28 4% 4% 6% 0% 0% 0% 3% 5% 6% 3%
87 Collapsed. City you Alameda County 527 84% 85% 84% 60% 75% 100% 87% 85% 80% 85%
work in Other Counties 99 16% 15% 16% 40% 25% 0% 13% 15% 20% 15%
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88. Access to bike racks Yes 443 71% 72% 69% 60% 75% 0% 78% 72% 66% 64%
at work No 183 29% 28% 31% 40% 25% 100% 22% 28% 34% 36%
89. Access to a secure Yes 315 50% 54% 39% 40% 13% 33% 53% 53% 56% 34%
gltkv?/ or?kom or bike locker  No 311 50% 46% 61% 60% 88% 67% 47% 47% 44% 66%
88 & 89 Combined: No 108 17% 15% 23% 20% 25% 67% 13% 16% 21% 21%
Qif(ceerssotrﬂ E)Ibki?( eralgléﬁe?R Yes 518 83% 85% 77% 80% 75% 33% 87% 84% 79% 79%
90. Access to a shower at  Yes 235 38% 39% 36% 20% 13% 33% 35% 44% 40% 28%
work No 391 62% 61% 64% 80% 88% 67% 65% 56% 60% 72%
91. Access to a changing  Yes 388 62% 62% 66% 40% 50% 33% 60% 64% 61% 62%
area at work No 238 38% 38% 34% 60% 50% 67% 40% 36% 39% 38%
Acces to Q88-Q91 (work)  None 68 11% 11% 8% 20% 13% 67% 10% 12% 11% 10%
One of three 190 30% 29% 36% 40% 50% 0% 32% 26% 31% 35%
Two of three 153 24% 24% 27% 20% 25% 0% 26% 21% 23% 30%
All Three 215 34% 36% 30% 20% 13% 33% 32% 42% 34% 25%
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92. City you go to school Alameda 4 2% 3% 0% 0% 0% 0% 0% 5% 2% 0%
in Albany 6 3% 4% 0% 0% 0% 0% 3% 7% 0% 0%
Berkeley 90 47% 48% 45% 0% 0% 0% 60% 48% 35% 31%
Castro Valley 3 2% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 4%
Concord 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0%
El Cerrito 2 1% 1% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 0%
Emeryville 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0%
Fremont 2 1% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0%
Hayward 6 3% 3% 2% 0% 0% 0% 0% 3% 5% 8%
Livermore 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0%
Oakland 41 21% 22% 17% 0% 100% 0% 17% 19% 26% 31%
Orinda 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0%
Piedmont 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4%
Pleasant Hill 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
San Francisco 12 6% 7% 5% 0% 0% 0% 9% 3% 5% 8%
San Jose 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
San Leandro 1 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4%
Sf::;;d(;“éffmy 18 9% 6% 21% 0% 0% 0% 6% 3% 21% 12%
92 Collapsed. City you go  Alameda County 158 82% 85% 74% 0% 100% 0% 82% 91% 72% 81%
to school in Other Counties 34 18% 15% 26% 0% 0% 0% 18% 9% 28% 19%
93. Access to bike racks Yes 158 82% 84% 76% 0% 100% 0% 88% 83% 79% 73%
at school No 34 18% 16% 24% 0% 0% 0% 12% 17% 21% 27%
94. Access to a secure Yes 30 16% 15% 17% 0% 0% 0% 23% 17% 7% 8%
lavltksec[]%%rp or bike locker  No 162 84% 85% 83% 0% 100% 0% 77% 83% 93% 92%
93 & 94 Com: Access to No 32 17% 15% 24% 0% 0% 0% 12% 17% 16% 27%
}O:gi krgrcgf iﬁo%ilke room  Yes 160 83% 85% 76% 0% 100% 0% 88% 83% 84% 73%
95. Access to a shower at  Yes 44 23% 23% 24% 0% 0% 0% 26% 24% 21% 15%
school No 148 77% 77% 76% 0% 100% 0% 74% 76% 79% 85%
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All Phone Bicyclist Segmentation Web Bicyclist Segmentation
Less
than
once a
Committ Less week /

ed Second Likely Non- 7o0r6 50r4 1t03 Few
Bicyclist | Primary ary Bicyclist | Bicyclist | times/ times / times/ | days per

S Target Target S S wk wk wk year

N % % % % % % % % % %

96. Access to a changing  Yes 79 41% 42% 38% 0% 100% 0% 37% 43% 40% 50%
area at school No 113 59% 58% 62% 0% 0% 0% 63% 57% 60% 50%
Acces to Q93-Q996 None 25 13% 11% 19% 0% 0% 0% 11% 10% 16% 19%
(school) One of three 90 47% 50% 38% 0% 0% 0% 52% 52% 42% 31%
Two of three 38 20% 17% 29% 0% 100% 0% 12% 16% 23% 42%
All Three 39 20% 22% 14% 0% 0% 0% 25% 22% 19% 8%
97. Access to a car Yes 518 79% 75% 93% 100% 100% 67% 60% 79% 91% 93%
No 138 21% 25% 7% 0% 0% 33% 40% 21% 9% 7%
98a. Children under age Yes 175 27% 27% 27% 33% 22% 33% 17% 38% 21% 29%
of 18 No 474 2% 73% 2% 67% 78% 67% 83% 61% 79% 69%
Prefer not to answer 6 1% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 2%
98a Collapsed. Children Yes 175 27% 27% 27% 33% 22% 33% 17% 38% 21% 29%
under age of 18 No / Ref 480 73% 73% 73% 67% 78% 67% 83% 62% 79% 71%
Ethnicity pifican-American / 19 3% 2% 5% 33% 1% 33% 1% 1% 5% 7%
White / Caucasian 501 76% 79% 72% 17% 56% 33% 84% 79% 75% 63%
L';'a'tsirﬁ’_‘"‘A”r']fe/ri can 38 6% 5% 8% 17% 11% 0% 3% 5% 7% 10%
eian | Pacific 59 9% 8% 1% 33% 22% 33% 5% 9% 9% 15%
Other 39 6% 7% 4% 0% 0% 0% 7% 7% 4% 7%
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All Phone Bicyclist Segmentation Web Bicyclist Segmentation
Less
than
once a
Committ Less week /

ed Second Likely Non- 7o0r6 50r4 1t03 Few
Bicyclist | Primary ary Bicyclist | Bicyclist | times/ times / times/ | days per

S Target Target S S wk wk wk year

N % % % % % % % % % %

Age Under 18 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
18-24 25 4% 4% 4% 17% 0% 0% 7% 2% 3% 4%
25-29 96 15% 15% 15% 0% 11% 33% 25% 12% 9% 11%
30-34 75 11% 13% 8% 0% 11% 0% 14% 9% 15% 7%
35-39 74 11% 12% 11% 0% 0% 0% 13% 13% 7% 11%
40-44 89 14% 14% 11% 0% 0% 33% 11% 18% 14% 9%
45-49 88 13% 13% 12% 50% 11% 33% 10% 16% 11% 18%
50-54 73 11% 10% 16% 0% 11% 0% 6% 10% 15% 16%
55-59 73 11% 11% 11% 17% 33% 0% 9% 9% 11% 17%
60-64 46 7% 6% 9% 0% 22% 0% 3% 8% 13% 5%
65-69 13 2% 2% 2% 17% 0% 0% 2% 3% 2% 1%
70-74 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
75+ 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0%
Region ggﬁﬂt;\'ameda 508 | 77% 80% 68% 67% 78% | 100% 91% 78% 70% 65%
ggzgtay' Alameda 35 5% 4% 9% 17% 0% 0% 0% 5% 7% 12%
ggﬂf'ameda 24 4% 2% 8% 17% 1% 0% 1% 4% 4% 7%
East Alameda County 14 2% 2% 4% 0% 0% 0% 1% 1% 4% 3%
Non-Alameda County 75 11% 12% 11% 0% 11% 0% 7% 12% 16% 12%
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All

Phone Bicyclist Segmentation

Web Bicyclist Segmentation

Less than
once a
Less week /
Committed Primary Secondary Likely Non- 7o0r6 50r4 1t03 Few days
Bicyclists Target Target Bicyclists Bicyclists times /wk | times/wk [ times/wk per year
Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean
656 131 6 9 3 181 211 141 123
77% 20% 1% 1% 0% 28% 32% 21% 19%
| Mean (dayshk). Bicycle 2.73 3.13 1.36 97 1.97 10 1.41 3.40 5.63 18
16 Mean (miles). Total
round-trip commute on 15.45 15.44 15.61 17.38 6.00 14.34 15.88 16.02 15.85
BTWD
17 Mean. Miles traveled by
bicycle on BTWD 10.28 10.31 10.20 11.38 6.00 10.81 9.53 11.11 9.79
21 Mean (days/wk).
Before BTWD 2.71 2.98 1.68 1.30 A3 1.77 3.30 4.53 .96
Participation, Bicycle Use
29 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to
arrive at your destination 3.41 3.12 4.20 4.00 6.67 6.67 2.67 3.19 3.84 4.38
sweaty
30 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to
arrive at your destination 2.57 2.33 3.24 2.50 6.11 5.00 2.02 2.22 2.83 3.71
with messy hair or flat hair
31 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to carry 3.04 2.76 3.81 4.00 6.22 5.00 2.44 2.68 3.31 4.23
a change of clothes
32 Mean (1-7 scale).
Barrier: No place to 2.92 2.65 3.65 4.00 5.44 6.33 2.41 2.73 2.99 3.89
shower at your destination
33 Mean (1-7 scale).
Barrier: No safe place to
park a bike at your 4.13 4.08 4.12 4.50 6.22 5.00 4.23 3.92 4.40 4.00
destination
34 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not confident in 1.84 1.63 2.34 3.00 3.89 5.67 1.56 1.59 1.65 2.88
your bike riding ability
35 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not in good 2.01 1.85 2.41 217 3.56 5.67 1.67 1.82 1.98 2.85
enough shape
36 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about 4.30 4.10 4.80 5.50 6.33 7.00 3.93 4.18 4.24 5.11
cars on the road
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All

Phone Bicyclist Segmentation

Web Bicyclist Segmentation

Mean

Committed
Bicyclists

Primary
Target

Secondary
Target

Less
Likely
Bicyclists

Non-
Bicyclists

7o0r6
times / wk

5o0r4
times / wk

1t03
times / wk

Less than
once a
week /

Few days

per year

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

37 Mean (1-7 scale).
Barrier: Need to have
access to a car at some
point during the day

38 Mean (1-7 scale).
Barrier: You have to carry
a lot of stuff

39 Mean (1-7 scale).
Barrier: The places you
regularly go are too far
away to ride

40 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to ride
your bike alone

41 Mean (1-7 scale).
Barrier: Poor road and
pavement conditions

42 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t know the
best way to get where you
are going by bike

43 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not enough bike
lanes or bike-safe streets
on your route

44 Mean (1-7 scale).
Barrier: Biking takes too
much time

45 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of a flat tire
or other equipment failure
46 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of bad
weather

47 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about
getting home quickly in an
emergency

48 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about my
personal safety

3.00

4.06

3.47

1.75

417

2.41

4.45

3.14

2.46

3.91

2.26

3.81

2.89

3.94

3.28

1.54

4.00

2.31

4.25

2.93

2.26

3.83

211

3.58

3.29

4.29

3.96

2.30

4.70

2.60

5.02

3.78

3.02

4.01

2.63

4.40

3.17

4.83

5.17

3.00

4.83

1.83

5.83

3.33

3.00

5.33

2.50

5.17

4.33

6.56

5.33

3.78

5.33

4.33

6.33

5.00

3.67

5.44

4.1

6.11

5.33

6.33

6.33

4.33

5.67

5.33

5.33

5.33

6.00

6.33

6.00

6.67

214

3.48

2.59

1.56

3.92

217

4.06

2.43

2.04

3.44

1.77

3.52

3.19

4.04

3.43

1.43

3.90

227

4.24

2.88

222

3.73

213

3.57

3.14

4.23

3.72

1.77

4.30

2.39

4.55

3.36

2.49

418

2.44

3.79

3.80

4.78

4.58

2.55

4.86

3.01

5.29

4.38

3.42

4.62

3.02

4.66
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All Phone Bicyclist Segmentation Web Bicyclist Segmentation
Less than
once a
Less week /
Committed Primary Secondary Likely Non- 7o0r6 50r4 1t03 Few days
Bicyclists Target Target Bicyclists Bicyclists times /wk | times/wk [ times/wk per year
_ Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean
49 Mean (1-7 scale).
Barrier: Inability to take a
bike on BART during 417 4.18 4.09 3.67 4.78 4.67 4.44 4.24 3.79 4.10
commute hours
65 Mean (days/wk). Go to
work outside of your home 3.06 3.20 2.57 2.33 3.00 2.00 2.82 3.32 3.09 2.92
66 Mean (days/wk). Go to
school .98 1.02 .98 .00 .01 .00 1.22 .92 1.01 .72
67 Mean (days/wk). Go to
a grocery or drug store 4.92 4.95 4.79 5.04 5.25 4.33 4.87 5.02 4.82 4.93
68 Mean (days/wk). Take
your children to school .81 .79 .89 1.67 .67 .33 43 .95 .94 .99
69 Mean (days/wk). Drive
a car alone 2.86 3.00 2.34 2.33 2.89 2.67 2.06 3.61 3.01 2.59
70 Mean (days/wk). Travel
in a car with someone
else, whether you are the 3.83 4.01 3.25 3.67 3.06 2.00 3.09 4.33 4.24 3.60
driver or a passenger
glsMea” (days/wk). Ride a 1.22 1.34 89 02 69 07 1.24 1.43 1.05 1.05
ézp\g'?a” (days/wk). Ride 2.28 2.52 1.48 1.75 1.45 07 2.60 2.37 2.28 1.65
;ir';’!ﬁa” (days/wk). Take 29 35 .07 52 01 .03 33 33 28 18
74 Mean (days/wk). Take
aferry .09 A1 .04 .03 .03 .03 A2 13 .06 .03
75 Mean (days/wk). Ride a
bicycle for health or 3.04 3.40 1.88 .80 1.86 .00 3.10 3.21 4.00 1.55
recreation
76 Mean (days/wk). Ride a
bicycle as a way to get 2.83 3.56 .39 .00 .00 .00 1.75 3.47 4.39 1.51
somewhere
77 Mean (days/wk). Ride a
stationary bicycle or take a .88 .85 .97 .85 1.27 1.03 .58 .67 1.55 .89
spinning class
78 Mean. Miles from work 8.99 8.52 10.60 13.40 12.13 7.00 6.84 9.47 9.95 10.25
80 Mean (days/wk). Days
you ride your bicycle to 2.76 3.43 .32 .00 .00 .00 2.95 3.56 3.43 31
work
81 Mean. Miles from
school 5.41 4.87 7.43 .00 4.75 5.78 6.33 4.69
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
N % % % % % %
Number of cases 656 508 35 24 14 75
Row percent 100% 77% 5% 4% 2% 11%
Age Collapsed Under 18 1 0% 0% 0% 0% 0% 0%
18-29 121 18% 21% 11% 4% 7% 13%
30-39 149 23% 25% 9% 13% 14% 20%
40-49 177 27% 27% 23% 38% 36% 27%
50-64 192 29% 25% 54% 46% 43% 40%
65+ 16 2% 3% 3% 0% 0% 0%
Gender Male 302 46% 43% 51% 83% 64% 48%
Female 354 54% 57% 49% 17% 36% 52%
1. Bicycle Use 7 days/week 107 16% 20% 0% 0% 14% 7%
6 days/week 74 11% 13% 0% 8% 0% 9%
5 days/week 127 19% 19% 11% 25% 7% 24%
4 days/week 84 13% 13% 17% 8% 14% 9%
3 days/week 69 11% 10% 14% 13% 14% 13%
2 days/week 55 8% 8% 11% 8% 14% 11%
1 day/week 17 3% 2% 3% 0% 7% 7%
1 to 4 days/month 62 9% 7% 31% 21% 21% 9%
1 to 11 days/year 61 9% 9% 11% 17% 7% 11%
1 Collapsed. Bicycle Use Weekly or More 533 81% 84% 57% 63% 71% 80%
Less than Weekly 123 19% 16% 43% 38% 29% 20%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %

gi.cl;//lglen reasons to ride a Egrctg:nsportatlon/to get 490 75% 80% 43% 46% 50% 71%

For fun 304 46% 44% 63% 54% 64% 52%

Incentives from employer 7 1% 1% 0% 0% 7% 4%

Personal health 408 62% 58% 74% 79% 57% 79%

Good for the environment 271 41% 41% 51% 21% 36% 44%

S:g’fi)an:ﬁiﬂzy on 122 19% 21% 11% 4% 14% 12%

gt‘ite?sgmd example for 32 5% 5% 9% 8% 14% 0%

To avoid traffic 53 8% 9% 3% 13% 14% 4%

Stress reduction 80 12% 11% 14% 8% 21% 19%

t?gr?stit“ke driving/taking 55 8% 9% 6% 8% 0% 4%

Other 40 6% 6% 9% 8% 0% 5%
3. Recall seeing or Yes 89 14% 13% 9% 21% 7% 16%
hearing 'Get Rolling' No 567 86% 87% 91% 79% 93% 84%
Advertisements
4. What was 'Get Rolling'  Biking 24 28% 23% 67% 80% 100% 17%
ads about i

?gjﬁi;‘;‘fé"v%ﬁ’fy / Month 28 329 33% 33% 20% 0% 33%

Using bike as everyday

transportation / Multiple

purposes / Alternative to 18 21% 26% 0% 0% 0% 8%

car

Recreational biking 3 3% 5% 0% 0% 0% 0%

psing bikes on public 5 6% 8% 0% 0% 0% 0%

Other 7 8% 9% 0% 20% 0% 0%

Don't know 10 11% 8% 0% 0% 0% 42%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %
5. Where do you recall Newspaper 10 11% 13% 0% 20% 0% 0%
seeing the 'Get Rolling' Sign on a street pole 13 15% 16% 33% 0% 0% 8%
ads Back/side of a bus 40 45% 50% 67% 0% 100% 25%
Bus shelter 32 36% 40% 33% 20% 0% 25%
BART station 22 25% 25% 33% 0% 0% 33%
Billboard 13 15% 15% 33% 20% 0% 8%
Flyer/handout 11 12% 12% 0% 20% 100% 8%
Other 9 10% 6% 0% 60% 0% 17%
Don't remember 13 15% 15% 0% 0% 0% 25%
6. After prompt: Recall Yes 111 17% 17% 9% 17% 7% 20%
SR%?IIirr]\% &f\ :Sea”ng Get No 545 83% 83% 91% 83% 93% 80%
7. After images_, Yes 174 27% 28% 17% 21% 21% 27%
remembgr seeing any No 482 73% 72% 83% 79% 79% 73%
'Get Rolling' Ads
8. E.ffect.iveness. of 'Get Very effective 25 4% 3% 6% 8% 7% 5%
E%'t'ilcgt‘iggapgeejpllg o ride Somewnhat effective 356 54% 55% 60% 50% 50% 52%
their bicycles more often Not very effectlye 239 36% 37% 34% 33% 36% 35%
Not at all effective 36 5% 5% 0% 8% 7% 8%
8 Collapsed. Effective 381 58% 58% 66% 58% 57% 57%
Effectiveness of 'Get Not Effective 275 42% 42% 34% 42% 43% 43%
Rolling' images
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %
9. What is MOST Images of bikes / People
effective in encouraging biking o4 8% 9% 17% 0% 8% 4%
people to bike more in Images of people using
Get Rolling' ads bikes for everyday tasks /
'Shopping Today' / 108 17% 18% 14% 17% 8% 12%
suggestion of biking as
alternative to driving
Images of gas prices /
'Saving Today' /
suggestions of saving 142 22% 22% 29% 17% 31% 20%
money
Images of average-looking
people / people in regular 44 7% 7% 9% 4% 0% 7%
clothing/no biking gear
Images of using bikes with
public transit / 'Commuting 55 9% 8% 6% 4% 23% 11%
Today'
Images of happy-looking
people / people having fun 118 18% 18% 14% 29% 15% 23%
Iprggg;s of healthy-looking 16 20, 20, 6% 4% 0% 39
Jhe variety of biking 64 10% 1% 6% 0% 15% 5%
The diversity of the bikers
(age, race, gender) 40 6% 6% 0% 4% 8% 9%
The layout / Colors /
Positive mood / Large font 37 6% 5% 6% 17% 0% 8%
The slogans / logos ('Get
Rolling' / 'Live. Ride. 9 1% 2% 0% 0% 0% 1%
Stride")
Images of children riding
bikes / 'Learning Today' 12 2% 2% 6% 8% 0% 0%
None 64 10% 10% 14% 4% 15% 11%
Other 27 4% 4% 3% 8% 0% 5%
Don't know 12 2% 2% 0% 4% 0% 1%




All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %
10. What is LEAST Not direct enough / Too
effective in encouraging subtle / Unclear message / 95 15% 16% 9% 17% 8% 13%
people to bike more in Not enough focus on bikes
'Get Rolling' ads Uninteresting / Boring /
Generic / Don't stand out 29 5% 5% 3% 0% 0% 4%
Logos / Slogans 51 8% 9% 6% 0% 8% 7%
Sad layout / Formatting / 67 10% 1% 6% 0% 15% 13%
Not informative enough 37 6% 6% 6% 8% 0% 4%
Uninspiring / Not enough
motivation / Un-relatable 70 1% 12% 9% 13% 0% 9%
Unrealistic scenes /
Impractical in reality / 62 10% 9% 11% 21% 31% 8%
Cheesy
Doesn't address actual
reasons people don't bike
(concerns about safety, 61 10% 8% 26% 21% 0% 12%
weather)
N references /web 9 1% 1% 0% 0% 0% 4%
Not 'cool' 10 2% 1% 6% 0% 0% 1%
Not diverse enough /
Excludes certain groups 19 3% 3% 0% 0% 8% 3%
(seniors, un-athletic types)
Riders seem too advanced
/ sporty / Biking looks 24 4% 4% 3% 0% 0% 1%
difficult
Repetitive / No new
information / 'Preaching to 7 1% 1% 3% 4% 8% 0%
the choir'
Gas prices too low 21 3% 3% 0% 0% 8% 7%
Doesn't address
environmental aspect of 8 1% 1% 0% 0% 0% 1%
biking
Doesn't address health /
fitness aspect of biking 13 2% 2% 3% 0% 0% 3%
Only in English 1 0% 0% 0% 0% 0% 0%
None 47 7% 7% 11% 13% 15% 3%
Other 76 12% 12% 14% 0% 0% 13%
Don't Know 33 5% 5% 0% 8% 8% 9%
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All
Region
All;lorth Central South E
— CorSﬁtci/a ACI;ameda Alameda Alar?wsétd Nor-
1. Ever participated in Voo N o ounty C a Alameda
B es, in 201 % ounty C
ike to Work Day Yes in 2008 702 062% %620/ % % O;Onty CO;nty
(s] 0,
Yes, in 2008 260 55% 55% 2;;" 58% 79% 5%
Les, 2007 or earlier 222 46% 45% 400/: gg:f’ 64% 53%
(0} 39% 40% ° 57% o,
165 259 o 29% 29% 49%
11 Collapsed. BTWD Yes S 25% 34% 210/0 36% 44%
Participation N 490 o 21% 239,
o 75% 75%
165 0 66% 799
12. How did you learn W . 25% 25% 349, 210;0 79% 77%
about Bike to Work Day cgvn:v.youcanb|kethere_ 1 0 21% =
8 4%
511.org ° 4% 49
East Bay Bi " 74 15% ° S 9% 29
Bay Bicycle Coalition ° 13% 179 b
website 70 1% 0
155 32% 9% 29Y%
Other bicycle organization ? 31% 17% 219, °
website 71 12 o 55% 38%
Local bicycle organizati ° 15% 49
, ganizat v
email newsletter on 112 2300 ° 1% 18% 19%
Local bicycle organization ’ 25% 17% 1% 0
paper newsletter 37 89, 0% 21%
Poster or billboard ° 9% 0% 0
Radi . 113 0 0% 0%
adio advertisement or 23% 239 179 ° 2%
announcement % 5% 0
60 12% . 0% 36%
Facebook ° 10% 30% 119 °
Twitter 32 7% 7% 49 ° 27% 17%
Friend or family member ’ 1% 1% 00/0 % 18% 0%
(other than on Facebook ° 0% 0% 0
or Twitter) 106 22% 239 0%
Coworker (other than on ’ 13% 16% 9% 199
Facebook or Twitter) 105 21% %
Employer ° 21% 26% 169
Other 136 28% 25% 43¢ %0 18% 24%
Don't remember gg 18% 18% 300;0 53% 36% 29%
(s] 0,
7% 7% 2, o 9% 19%
° 0% 3%
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www.youcanbikethere.

All Region
North Central South E
ast Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alamr(;da
| N . County County County County County
;g}t-Prlm‘t"!W r_eaSOn for To try out biking and see if L & % % % %
icipating in Bike to it 24
52 9
Incentives from employer B 1% 17% B 0% %
or school 3 1% 1% 0% 0
Personal health 13 3% o i o o o%
Good for the environment 25 50/0 20/0 o St 9% 5%
Save money on ° 5% 4% 0% 9% 7%
gas/parking 3 1% 1% 0% 0
Set a good example for ’ o o 2%
others 67 14% 13% 9% 9
To avoid traffic 2 0% o ’ 21% 10% 10%
Stress reduction 2 00/0 1 O/° 0% 0% 0% 0%
Incentives, food, and ° 0% 4% 0% 0% 2%
prizes from Bike to Work 41
Day organizers 8% 8% 17% 5% 18% 7%
| almost always bike to
g;:zranyway 208 42% 47% 17% 26% 27% 33%,
5
| 0 10% 9% 13% 16% 18% 14%
14. On Bike to Work Day,  Ride your bike all the way
did you... from home to your 368 75% 0
destination o 79% 61% 79% 45% 57%
Ride your bike some of the
way and drive some of the 1
way from home to your 1 2% 19
destination Y ’ & 4% 1% 0% 5%
Ride your bike some of the
wfat)r/]and take transit some 90
of the way from home to 18% 16% 9
your destination ° ° 26% 1% 36% 33%
Something else
19 9
Don't remember ) poi 3% 9% 0% 18% 3%
o 0% 0% 0% 0% 2%
15. P_rimary destination Work
on Bike to Work Day School 425 87% 85% 91% 89% 91% 91%
5 0 )
Somehwere else 38 gojo 6:/0 4 0% 0% 0%
Don't Remember 2 00/0 80/0 4% 5% 9% 9%
o 0% 0% 5% 0% 0%
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All
16. Total
round-tri
commute o rip Nort
n BTWD 0-2 miles Alamer(]ja Central RegiOn
3-5 miles o COUnty Alameda South
6-10 miles 40 : % County Alameda East
11-20 mi 99 8% - % County Nameda | Alame
214 mi iles 139 20% 9% = % County lameda
16 COllapSed miles 110 29% 25% 7% 0% % County
o,
rBOUnd-trip COr.n:]-thaI 10 mi 9 23% 32% 0% 1 10/0 18% %
TWD ute on miles or less 8 209 22% 9% o 0° 2%
More th %o 30% 21% % K
;7- Miles traveled an 10 miles 78 13% ooy 6% 9% 7%
icycle on BTWD by 0-2 mi 208 57% ° 42% 9% 217%
miles 669 0 269
3-5 mi 43% 6% 64% %
6-1 miles A 349, 26% 309, 45%
-10 miles 3 74% o
11- . 1 9% 689 27%
1-20 miles 25 260/0 9% %o 73% 29%
21+ mll 168 (] 220/ 0 7 .
17 Collapsed. Mi e 1 35% 30% ° 50 1%
travel ed. Miles 05 o 389 4% %
ed by bic 10 mi 22% %o 169 18%
BTWD YCIe on miles or les 45 o 20% 17% %o 09 5%
1 More th S % o 35% 21% /o 179
18. f it had not be an 10 miles 336 i 22% 32% 18% 2; ",
en Bi 0 0
you ork Day, how w Bike  Drive a 150 69% 26% 18% O/°
ha 0 I 76° 2
desti ve gotten to uld  Dri one 31% 6% 45% 2%
inatior> 0 © rive or ride in a 24% 43% 26%
|\/|r vanpool carpool 122 050, 57% 42% 369
lotorcycle or s¢ 22 ° 22% 58% o 52%
Bicycle ooter % o 489, 64% o
0
Walk 7 o 4% . 47% - &
Public Bus 321 660/0 2% /° 0% /° 28%
Company shuttl p 10% 68% 4% 9% :
BART e 45 o 119 43% 0% 5%
0 0
Oerry or boat 6 % 16% 0% 0% 00/0 9%
ther 1% 26% 0% o 5%
:nWOdUId have not g 4 1% 1% 49, 16% gojo 0°/0
y I H on (s] (o}
estination eto 5 % 1% o 0% o 09%
8 1% 4% 9%
2% 0% 0% 2%
2% 0% 0% .
0% 0% 2%
5% 2%
0%
2%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %

19. For Bike to Work Day, Stop at an energizer

did you... station on the way to your 303 62% 62% 52% 37% 73% 69%
destination
Stop at the bike away from
work party on Telegraph
Avenue in Oakland 68 14% 17% 0% 5% 0% 3%
i g ok Day 284 58% 60% 52% 37% 73% 53%
Leave your bike at a free
Bike to Work Day bike 50 10% 12% 0% 0% 0% 5%
check
Cratnag e Team Blke 49 10% 9% 0% 1% 9% 19%
Compete in the Company
Bike Challenge 29 6% 5% 0% 16% 0% 10%
Download iBike Challenge 2 0% 0% 0% 0% 0% 2%
wda;gh a Bike to Work Day 21 4% 4% 0% 59% 9% 59%
B\;viet about Bike to Work 9 29, 29, 0% 0% 0% 0%
Post on Facebook about
Bike to Work Day 77 16% 18% 4% 5% 9% 9%
Attend a Bike to Work
Month event other than 47 10% 10% 0% 11% 9% 9%
Bike to Work Day
None of these 115 23% 22% 30% 32% 18% 26%
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All
North Central Rseglon
Alameda | Alamed outh East Non-
20. For Bike to W County County Aameda | Alameda | Alamed
did you.. o Work Day, The ride was easier than | N % % Y Y County County CorSr?t 2
) thought it would be 39 8% % % % % Y
| found a good route to ’ 7 7% 169 °
% 0
take 93 199 18% 7%
| felt better at work that ° 7% 30% 1% 189
day 8% 319
. 134 27% \ %
I fixed my bicycle so | 25% 26% 0
L 0 26% 36°
could ride it that day 13 3% o 43%
| enjoyed getting the ’ 3% 4% 0% o
exercise from biking that 0% 0%
day 308 63% 61% 610
| enjoyed being outside on o 58% 55% 780
my bike that day 346 71% 8%
It was easy to find a place ° 69% 65% 58% 739
to store my bike that day 166 34% % 84%
| told my ° 35% 35% 59
coworkers/classmates that ’ 36% 38%
| rode my bicycle that day 235 48% 44%, 700
| rode to work/school with % 58% 55% 609
people | know 56 11% 0%
None of these ° 12% 9% 5%
21 64 13% 14 ° 0% 16%
Bik BtefOre participating in 7 days/week ° 4% 21% 18%
e to Work Day, bicycle 73 o ° 7%
use 6 days/week 15% 18% 4%
5 days/week 52 1% 12% 00/° 0% 18% 5%
4 days/week 95 19% 21% 90/° 1% 0% 9%
3 days/week 55 1% 11% 130/0 16% 9% 17%
2 days/week %6 1% 10% oo 16% 9% 12%
1 day/week 45 9% 9% 90;0 16% 18% 140/?J
1 to 4 days/month 12 2% 2% 40/0 1% 18% 10%
1to 11 days/year 3 7% 6% 130 0% 0% 3%
Never ‘21'5 9% 9% 170;0 5% 9% 140/0
1 4% o 1% 0 )
21C ) 3% 9% 0
BTW%I%pasrﬁgipzﬁfgge Weekly or More 0 o 16% 9% 3";0
Bicycle Use ’ Less than Week 388 79% 82% ’
Never g 81 17% . 61% 68% 9
21 o 15% 30% 16% el %
4% 3% 9% 160/0 18% 229,
° 9% 7%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %

22. Since participating in A lot more often 48 10% 10% 9% 11% 0% 12%
Blkefto Word Day, bicycle A little more often 50 10% 9% 13% 16% 18% 12%
use irequency About the same as before 374 76% 78% 74% 63% 82% 72%
Less often 18 4% 3% 4% 11% 0% 3%

22 Qo_llapsed_. Since More often 98 20% 19% 22% 26% 18% 24%
\r;\e/artlgl%atm% in Bllke to Same as before 374 76% 78% 74% 63% 82% 72%
fre%rueng‘;” Icycle use Less often 18 4% 3% 4% 1% 0% 3%
23. Likely participation in Very likely 461 70% 72% 51% 63% 79% 71%
BTWD 2011 Somewhat likely 105 16% 16% 23% 13% 0% 19%
Somewhat unlikely 33 5% 5% 9% 0% 0% 5%

Very unlikely 57 9% 7% 17% 25% 21% 5%

23 Collapsed. Likely Likely 566 86% 87% 74% 75% 79% 89%
ggﬂcnpatlon in BTWD Unlikely 90 14% 13% 26% 25% 21% 1%
24. Participation in Team Yes, in 2010 49 7% 7% 0% 8% 7% 13%
Bike Challenge Yes, in 2009 46 7% 6% 0% 8% 7% 15%
Yes, in 2008 23 4% 4% 0% 4% 7% 4%

Yes, 2007 or earlier 17 3% 3% 0% 0% 0% 3%

No 582 89% 89% 100% 92% 93% 80%

24 Collapsed. Team Bike  Yes 74 11% 11% 0% 8% 7% 20%
Challenge Participation No 582 89% 89% 100% 92% 93% 80%
25. After participating in A lot more often 7 9% 7% 0% 0% 0% 20%
geanﬂl Bi.'g? Cf}allenge, A little more often 11 15% 14% 0% 0% 100% 13%

icycle riding for

transportation frequency Same as Before 52 70% 73% 0% 100% 0% 60%
Less often 3 4% 4% 0% 0% 0% 7%

Don't Know 1 1% 2% 0% 0% 0% 0%

25 qulap_sed_. After . More Often 18 3% 2% 0% 0% 7% 7%
g?]m”clpatm% in Tlearré Bike  |ess Often 3 0% 0% 0% 0% 0% 1%
alenge, bicycle Mding  same as Before / DK 635 97% 97% 100% 100% 93% 92%

for transportation
frequency
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
N % % % % % %

26. Attendance at Bike-In Movie Double

following 2010 events Feature at Whole Foods 26 4% 5% 0% 0% 0% 3%
Oakland (April 23)
Ej)rkeley Earth Day (April 28 49 5% 0% 0% 0% 49
Bike Day at the Berkeley
Farmer's Market (May 1) 19 3% 3% 0% 0% 0% 3%
Urban Assault Ride
Scavenger Hunt in 16 2% 2% 6% 0% 0% 3%
Berkeley (May 2)
Albany Arts & Green
Festival (May 2) 19 3% 3% 0% 0% 0% 3%
Bike Day at the San
Leandro Farmer's Market 10 2% 0% 23% 4% 0% 0%
(May 3)
Kids Bike Rodeo in
Berkeley (May 8) 10 2% 2% 0% 0% 0% 0%
Doy oot Days (May 37 6% 6% 6% 0% 7% 3%
Bike-In Movie at Rialto
Cinemas in El Cerrito (May 13 2% 2% 0% 0% 0% 7%
12)
Oakland Indie Awards in
Oakland (May 14) 10 2% 2% 0% 0% 0% 1%
The Hidden Gems of
Berkeley Bicycle Ride 3 0% 1% 0% 0% 0% 0%
(May 15)
(Bl\l/lkaey;l?Gl\)Aowe in Alameda 9 1% 20, 0% 0% 0% 0%
Bike-In Movie at Trumer
Pils Brewery (May 21) 26 4% 5% 0% 0% 0% 0%
Sy 10 Market Day {May 26 4% 5% 3% 0% 7% 1%
Bike Safety Rodeo in El
Cerrito (May 22) 4 1% 0% 0% 0% 0% 5%
%a)klawa in Oakland (June 114 17% 209, 0% 0% 0% 59%
,'?,,'gf'fuizf)ety class (April, 35 5% 5% 1% 4% 7% 4%
None of these 427 65% 61% 66% 92% 86% 7%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
| % % % % % %
27. Walk and Roll to Yes 103 16% 18% 9% 4% 14% 11%
School Day Participation No 536 82% 79% 91% 96% 86% 89%
Don't remember 17 3% 3% 0% 0% 0% 0%
28. Participation in bicycle  Traffic Skills 101
safety courses: Classroom Workshop
respondent or children (Also called 'Street Skills 74 1% 1% 1% 21% 14% 12%
for Cyclists')
Traffic Skills 101 Road
Class (Also called 'Road 1 48 7% 7% 6% 21% 0% 7%
- Day 2)
Family Cycling Workshop
by the East Bay Bicycle 5 1% 1% 0% 0% 0% 0%
Coalition
Kids Bike Rodeo 31 5% 5% 3% 4% 14% 1%
g’:r\fgrﬁ'scggf safety class 122 19% 18% 23% 13% 36% 17%
Never taken a bicycle 452 69% 69% 71% 63% 43% 72%

safety class or workshop
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All
Region
. Aameda | Alamed South East N
8a. Top re C a Alameda on-
DO NO$ ridasto ns people  Safety issues - Biking i % < nty County Count Alameda | Alameda
e their bike unsafe/dangerouls now 2 2 % % : County County
41 o B
TOO far Of a distanCe tO 37% 36% 340/ /0 %
travel ° 42% 9
Bei 127 19% 43% 43%
eing protected from the ° 21% 1%
weather 109 ° 29% 14% 129
. o,
Time consuming 7% 17% 9% *
Difficult/T 145 0 ° 17% 219
energy/Lazy ° 20% 259
| - 162 25% L 21%
nconvenient/Prefer the ° 24% 239 . o 21%
Convenl.ence of a car 136 219 8% 36% 31%
Do not like biking through ° 20% 299
traffic/D roug % 25%
angerous drivers 223 ° 29% 0
Health icti 34% 0 19%
restrictions/Not in 34% 43%
shape 0 46% 0
i 64 109 29% 28Y%
Eelng; able to % 9% 14% 49 ’
arry/transport mo ) 79
belongings re 81 12% 139 & 13%
No bike lanes 3% 3% 13% 79
JDO not own a bike ;g 12% 11% 200 % 15%
ust do not want 9% 0 17%
of tanany o toflack ’ % 6% 13% e 12%
0 13 29 3% 0%
,O not know how to ride a ° 2% 0% 9%
bike 24 ° 0% 7% 3%
o,
Too many hills to bike % 4% 3% ’
through 26 ° 4% 0% 49,
o,
Do not want to get sweat 4% 5% 39 °
Nowh aty 98 o 0% 0
b ere to park/store 15% 14% 0% 3%
ike 122 \ 14% 8% 149
Prefer comfort of a car 19% 18% 29% , % 21%
Cannot bike in work 18 3% 39 7% 14% 17%
clothes % 0% o o
T 34 59 0% 7% o
ransport more than one 0 5% 39 4%
passenger 22 ° 4% 7% 0
Other 3% 4% o 5%
Nothing 171 26% ° 0% 0% ,
on't Know 3 20, . o 29%
2 299
% 0 % 200
1 0% 6% 0% 0%
) 0% 0% 0 0% 19
° 0% 0% ,
° 0%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
N % % % % % %
28a Collapsed. Top Convenience of a car /
reasons people DO NOT Need a car to transport 257 39% 39% 37% 38% 43% 40%
ride their bike people or items
Hygeine concerns 132 20% 20% 17% 13% 21% 27%
interest | Cantt rde a bike o7 15% 15% 9% 17% 7% 16%
Safety concerns 464 71% 69% 77% 88% 71% 71%
sDrlmfggglt Lazy fNotin 226 34% 34% 37% 13% 43% 44%
o bike lanes / Nowhere 200 30% 20% 49% 33% 20% 20%
Time / Distance 272 41% 43% 31% 54% 36% 33%
Bad Weather 109 17% 17% 9% 17% 21% 16%
Too many hills / Terrain 26 4% 5% 3% 0% 0% 3%
Other / Don't Know 185 28% 29% 31% 29% 29% 21%
29. Barrier: Don’t want to 1-Not at all important 143 22% 22% 34% 21% 7% 19%
arrive at your destination 2 134 20% 21% 14% 17% 29%, 20%
sweaty 3 81 12% 12% 11% 4% 14% 19%
4 85 13% 13% 9% 13% 7% 15%
5 89 14% 15% 6% 13% 29% 8%
6 69 11% 11% 11% 13% 0% 9%
7-Extremely important 55 8% 7% 14% 21% 14% 11%
29 Collapsed. Barrier: Important 213 32% 32% 31% 46% 43% 28%
Don't want to arrive at Not Important 358 55% 55% 60% 42% 50% 57%
your destination sweaty  ng g 85 13% 13% 9% 13% 7% 15%
30. Barrier: Don’t want to 1-Not at all important 269 41% 42% 49% 50% 21% 32%
arrive at your destination 2 129 20% 20% 17% 8% 14% 25%
with messy hair or flat 3 70 11% 10% 3% 17% 29% 15%
4 69 11% 11% 11% 8% 7% 8%
5 63 10% 10% 3% 13% 14% 9%
6 31 5% 5% 6% 0% 14% 4%
7-Extremely important 25 4% 3% 11% 4% 0% 7%
30 Collapsed. Barrier: Important 119 18% 18% 20% 17% 29% 20%
Don’t want to arrive at Not Important 468 71% 71% 69% 75% 64% 72%
your destination with Neutral 69 11% 11% 11% 8% 7% 8%

messy hair or flat hair

Page 65



3
C;}F}B/aar';i:ﬁg Don’t want t =
nge of clo (0] TN
thes 2 ot at all important N aorth
3 . Cameda ACentra| Region
4 200 % ounty lameda South
5 134 30% % C°;“ty Aameda A
68 20% 32% 0 unty ameda Non-
31C S-E 81 10% 19% 34%, % County A(I:ameda
DOn’tO\l,Ivapsed- Barri xtremely import 79 12% 10% 17% 29%, % ounty
Change%?t to Carr;lir: Im ant 54 12% 13% 3% 29% 36% %
clothes Not Imoor 40 8% 13% 14% 0% 21% 5%
32. Barri Neutrapoftant 6% 8% 1% 13% 21% 7%
Zhowe;r;etr: No place t ! 173 , 5% 1% 13% 0% 12/0
estinati your 0 1- 402 6% 9% 8% 7% %
tion 5 Not at all importan 81 61% 26% 8% 7% 9%
3 t 12% 62% 31% 7% 7%
4 230 13% 54% 29% 12%
5 131 35% 14% 58% 21%
6 64 20% 26% . 13% 79% gg%
. 70 10% 1% 0% 0% %
3@§e°'t'apsed. Barri 7-Extremely impo 62 1% 9% 14% 29% 12%
destina‘iighOWer atr';g No Imp rtant 54 9% 10% 9% 21% 7%
33. Barri Mo ymportant 7% 8% 7% 4% 1% %
to parkr”eri No safe ! 161 5% 9% 13% 21% 13%
to park a bike at yoUE'aCe T Not at 425 25% 9% 8% 0% 16%
2 all importa 70 65% 23% 21% 14% 7%
3 nt 11% 67% 34% 21% 5%
4 135 10% 63% 42% 11%
5 76 21% , 3% 54% 26% ,
6 59 12% 0% 4% 3% 3%
33 7. 77 9% 12% 26% 21% 61%
Safg g'l';’geset)d_ Barrier: N Extremely important 69 12% 10% 6% f1:/0 pro 16%
o y°“rdest?nga-rk a b.ikeo Importa o I 11% 16% 30/0 10/0 219
tion Not Im i 149 ;4% 10% 14:/0 100/0 % 110/0
Mo ymportant 3% 5% 7% 7% 0% %
309 22% 6% 17% 21% 9%
270 47% 26% 24% 2O% 12%
77 41% 47% 9% 1% 3%
12% 42% 49% 29% 12%
11% 37% 50% 21%
14% 33% 50%
17% 29% 47%
21% 41%
12%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
N % % % % % %
34. Barrier: Not confident ~ 1-Not at all important 437 67% 67% 63% 75% 43% 67%
in your bike riding ability 2 90 14% 15% 6% 4% 21% 13%
3 37 6% 6% 6% 0% 0% 7%
4 39 6% 5% 11% 0% 29% 8%
5 18 3% 3% 3% 8% 0% 0%
6 14 2% 2% 0% 0% 0% 3%
7-Extremely important 21 3% 2% 11% 13% 7% 3%
34 Collapsed. Barrier: Not  Important 53 8% 7% 14% 21% 7% 5%
confident in your bike Not Important 564 86% 88% 74% 79% 64% 87%
riding ability Neutral 39 6% 5% 11% 0% 29% 8%
35. Barrier: Not in good 1-Not at all important 369 56% 56% 57% 67% 36% 55%
enough shape 2 118 18% 18% 17% 8% 36% 16%
3 58 9% 9% 6% 13% 7% 8%
4 55 8% 8% 6% 4% 7% 13%
5 30 5% 5% 3% 4% 7% 5%
6 15 2% 2% 3% 4% 7% 0%
7-Extremely important 11 2% 1% 9% 0% 0% 3%
35 Collapsed. Barrier: Not  Important 56 9% 8% 14% 8% 14% 8%
in good enough shape Not Important 545 83% 84% 80% 88% 79% 79%
Neutral 55 8% 8% 6% 4% 7% 13%
36. Barrier: Worried 1-Not at all important 69 11% 11% 11% 17% 0% 5%
about cars on the road 2 92 14% 14% 14% 4% 21% 13%
3 101 15% 16% 6% 4% 21% 16%
4 79 12% 12% 17% 4% 7% 15%
5 96 15% 15% 14% 21% 7% 9%
6 67 10% 11% 6% 8% 7% 11%
7-Extremely important 152 23% 20% 31% 42% 36% 31%
36 Collapsed. Barrier: Important 315 48% 46% 51% 71% 50% 51%
Worried about cars on Not Important 262 40% 42% 31% 25% 43% 35%
the road Neutral 79 12% 12% 17% 4% 7% 15%
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37 Bam
aC(.:eBsasrTer: Need o h All
point 5108 car oove :
rin som -No
ateday tatall impo North
rtant N Al
3 . Cameda Central Region
4 229 /0 O:Inty Aéameda ASOUth
1 359 %o ount lam
5 03 15 /o °3 _ ” y Coueda AIaEast
6 75 6% 7% ° - nty S meda | A Non-
37C 7-Ex 77 11% 16% 26% % ounty (I:ameda
Needoltlapsed_ Barri tremely impo 74 12% 11% 9% 21% % ounty
car o have a rier: rtant 5 119 119 26% 21% 14% %
th at some ICCess to Import 4 % % ( (! (o
e day point durin ga Not | ant 44 8% 1% 9% 8% 14% 32%
38. Bari Mo ymportant 7% 7% 14% 8% 7% 13%
carry ar?oetrgou have t | 172 , 6% 9% 17% fg% 11%
stuff o 1-N 407 6% 9% 8% 4% 5%
-NO
5 t at all importa 77 62% 24% 17% 0% 9%
3 nt 12% 64% 31% 21% 16%
4 97 11% 60% 42% 4%
5 86 15% 1 9% 50% 26% ,
6 82 3% 4% 8% 6% 9%
38C 7.E 82 12% 14% 23% 29% 56%
You ﬁgapSed_ Barri xtremely import 117 12% 12% 9% 17% 15%
ve to carry relnelr(;t Import ant 106 18% 12% 14% 8% 7%
of  Not |mant 86 16% 17% 14% 21% 14% 15%
39. Barri Neutraroﬁant 13% 18% 14% 4% 14% 13%
you regljle;;llhe olaces 209 o 13% 1;% 28% ;; % 1 ; %
ar awa goa 1 65 % % % % %
to ri re t -N o
y to ride 00 5 ot at all importa 82 40% 48% 21% 7% 20%
3 nt 12% 40% 40% 7% 13%
4 152 12% 46% 50% 12%
5 123 23% 14% 46% 43%,
6 71 19% ;3% 5 4% 26% 35%
39 7- 90 1% 0% 1% 1% 9%
Thecgllzlaacgsed' Barrier: Extremely importa 84 14% 11% 14% 29% 16%
g0 21 00 far & rogulari importa nt 64 13% 14% 3% 8% 14%
raway to Y NotIm nt 72 10% 13% 1% 8% 21% 23%
Mo ymportant 1% 9% 6% 13% 0% 15%
' 220 10% ;4% 17% 14% 13%
346 34% 0% 3% 4% 6%
90 53% 32% 13% 14% 15%
14% 54% 40% 21% 9%
14% 49% 42% 9%
11% 46% 50%
13% 36% 33%
14% 51%
16%

ride
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rigé?/?)rrier: Don't Al
ur bike a want to
lone 1-No
5 t at all important \ AINo,th
3 0 Cameda ACe"tral Region
4 436 %o ounty (I:ameda ASOUth
97 66% % ounty lamed Ea
g 44 150/: 68% % COUntya Alamztda Non-
40 C 7-E 39 7% 15% 57% % County Alameda
20 Collapsed. Bam xtremely import 20 6% 6% 1% 75% % County
bike aloigt to ride ;gﬁ Import ant 12 3% 6% 9% 4% 50% %
© Notimpor 8 2% 3% 9% 0% 21% 63%
41. Barri Neut portant 1% 2% 3% 13% 14% 20%
and paar\:'e“ Poor road & 40 1% 3% 8% 7% 8%
ement ¢ a 57 6% 9% 0% 0% 3%
onditi 1-N 7 o o o o o
itions ot at all importa 39 88% 5% 0% 0% 3%
3 nt 6% 89% 14% 7% 3%
4 68 6% 77% 8% 1%
799 7%
5 89 10% 9% % b
6 97 14% 10% 13% 86% 97%
4 - 9% 15% 14% 17% 7% 1%
Pj) oCrouapSe B 7-Extremely im 18 1 50/: 1 50/: 30/: 179, 3,
Conditri%?]d and pa:,r'een: Im portant 90 18% 14% 11% 13% 7%
) et Notmpor %8 14% 19% 17% 8% 14% 8%
42. Barri Neulmp"”ant 15% 14% 17% 4% 14% 13%
42 Barrier: Don't kno ral 306 13% 17% 25% ?% 19%
you are way to get WW 1-N 254 47% 17% 8% 4% 9%
going by bikehere ) ot at all importa 26 39% 47% 25% 7% 9%
3 nt 15% 39% 51% 21% 12%
4 291 14% 31% 58% 20%
5 138 44% 17% 38% 43%
6 68 21% 44% . 4% 26% 21%
209 39 1% 0%
42 7- 53 10% % % A A
Dor(]:’ﬂ(lﬁpsed. Barrie Extremely import 57 8% 11% 17% 50% 19%
to get wr?:; the best :l.\/a Import ant 32 9% 8% 14% 25% 43%
eyouare | o ran 17 5% 9% 1% 8% 7% 43%
Mo ymportant 3% 6% 6% 8% 0% 32%
| 106 2% 3% 8% 21% 7%
497 16% 6% 0% 7% 7%
53 76% 17% 0% 14% 7%
8% 75% 14% 7% 1%
8% 74% 8% 4%
11% 83% 29%
8% 50% 12%
21% 81%
7%

going by bike
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %
43. Barrier: Not enough 1-Not at all important 75 11% 11% 14% 17% 14% 8%
bike lanes or bike-safe 2 80 12% 14% 9% 0% 0% 11%
streets on your route 3 78 12% 12% 6% 13% 14% 16%
4 74 11% 11% 6% 13% 14% 16%
5 98 15% 16% 14% 4% 29% 11%
6 90 14% 15% 17% 13% 14% 7%
7-Extremely important 161 25% 22% 34% 42% 14% 32%
43 Collapsed. Barrier: Not  Important 349 53% 53% 66% 58% 57% 49%
enough bike lanes or Not Important 233 36% 37% 29% 29% 29% 35%
'f(')'fft’:afe streets on your  Njgyra) 74 1% 1% 6% 13% 14% 16%
44 Barrier: Biking takes 1-Not at all important 159 24% 25% 23% 25% 21% 23%
too much time 2 139 21% 23% 14% 17% 14% 16%
3 93 14% 14% 14% 8% 14% 16%
4 97 15% 14% 20% 0% 21% 19%
5 82 12% 11% 11% 17% 21% 17%
6 56 9% 9% 11% 17% 7% 4%
7-Extremely important 30 5% 4% 6% 17% 0% 5%
44 Collapsed. Barrier: Important 168 26% 24% 29% 50% 29% 27%
Biking takes too much Not Important 391 60% 62% 51% 50% 50% 55%
time Neutral 97 15% 14% 20% 0% 21% 19%
45. Barrier: Fear of a flat 1-Not at all important 241 37% 37% 29% 29% 43% 41%
tire or other equipment 2 162 25% 26% 14% 25% 14% 24%
failure 3 99 15% 15% 20% 17% 14% 13%
4 75 11% 12% 6% 13% 7% 12%
5 42 6% 7% 9% 8% 7% 1%
6 20 3% 2% 11% 0% 14% 3%
7-Extremely important 17 3% 1% 11% 8% 0% 5%
45 Collapsed. Barrier: Important 79 12% 11% 31% 17% 21% 9%
Fear of a flat tire or other  Not Important 502 77% 78% 63% 71% 71% 79%
equipment failure Neutral 75 11% 12% 6% 13% 7% 12%
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weather Fear of b
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1-Not
atali
3 . c meda | A entral egion
76 /0 Ounty lamed SOU
g’ 106 129 % COuntya A|améza East
0
6 100 16% 1% % County Alameda Non-
46 C 7.E 108 15% 16% 11% % County Alameda
Fear%“faé’sed_ Barri xtremely import 111 16% 15% 20% 33% % Co:mty
ad weather import ant 92 17% 15% 14% 4% 0% %
Not lmant 63 14% 18% 20% 13% 29% 8%
47 Barri Neut portant 10% 14% 11% 17% 7% 15%
47. Bartir: Worred & 266 10% 9% 17% 36% 20%
quickly i ing home 1N 282 41% 14% 8% 7% 9%
n an emergenc ) ot at all importa 108 43% 42% 8% 14% 16%
Yy 3 nt 16% 43% 34% 7% 16%
4 307 15% 46% 33% 7%
5 151 4217% . 20% ?O% 59% i
6 60 3% 0% 7% 6% %
4 2 55 9% 23% 43% 36% 43%
vJo?r‘-’”aPSed_ Barri 7-Extremely im 39 8°/: 8°/: 17°/: 25% 19%
hOmelec?u?bO“t getting Im portant 27 6% 7% 9% 17% 14%
emorgancy | o o Notmpo 17 4% 6% 17% 13% 36% 39%
48. Barri Neut portant 3% 4% 6% 17% 7% 27%
48, Barter: Worried i 83 2% 6% 17% 14% 15%
personal 1 518 13% 3% 8% 4% 1%
S -N (] ( ()
afety o ot at all importa 55 79% 12% 4% 0% 1%
3 nt 8% 81% 14% 14% 4%
4 105 7% 69% 29% 4%
5 126 16% 17% 54% 29%
6 96 19% 17% 1 17% ?7% 89%
15% 18% 1% 4% 0%
48 Col 7-E 69 o o o o o
I Xtr .
WOrriegF;Sbed- Barrier: emely important 94 1% 15% 17% ;3% 1 1%
personal Sa<]3Ut my Import 55 14% 10% 17% 1% 4%
Ne ant % % % % % b
utral 260 16% 3% 8% 21% 13%
327 40% 29% 8% 7% 13%
69 50% 40% 33% 7% 1%
1% 50% 46% 21% 9%
10% 46% 50% 15%
9% 42% 36%
8% 43% 35%
21% 52%
13%
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. c ameda Alameda Al Non
79, Barmer nability 1 e o ounty County County Cameda Alameda
take a bike on BART 9 at all important T34 o5 % % % e County
during commute hours 3 73 ?0 % 20% 59% 0330/ % %
1% 12% 0 ° 14% 15%
4 56 9% ’ 9% 4% 9 >
5 80 12% o 3% 8% 80;0 .
6 63 10% it 6% 8% 20% 5
° o 140 ° 16%
7-Extremely important o8 15% 15% v 13% 0% %
P 152 2 14% 8% 12%
3% 9
49 Collapsed. Barrier: Import ’ 22% 26% 25°/0 140/0 15%
Inability to take a bike on portant 313 ’ 3% 27%
BART during commute Not Important 5 48% 46% 549% o
hours Neutral 63 40% 42% ) 46% 57% 0
B Rid 80 12% 120, 40% 46% 14% o
SlckaeleRldlng Concerns 0 to 3 concerns " 0% 8% 29% ?; /0
b %
4 to 7 concerns 252 54% 55% 49% 0
o,
8 to 12 concerns 02 31% 32% 26°/° 38% 57% 53%
13 to 21 concerns 88 13% 129 . 42% 14% 9
14 0 o 20% 21% 21%
50. More dedicated bike 2 2% 6% O°0 2 7%
lanes Much more likely 424 o 7% 3%
Somewhat more likely 169 65% 65% 63% \
No difference 63 26% 26% 349 28 % 71% 67%
10% ) 1% 9
50 Collapsed. More ore i o 10% 3% 1o 21 0/o 25%
dedicated bike lanes N de tkely 503 . 7% 8%
o differe 0%
. | nce 63 100/2 ?8:;0 o7% 79% 93% 929
. Wider bike lanes Much more likely ? 3% 21% 79 8";0
o
Somewhat more likely 222 51% 52% 49% ,
No difference 118 31% 30% 31% gg Yo 43% 49%
. 18% 0 ) % 36%
f?ngs" lapsed. Wider bike ~ More likely b 20% 25% 21"/: ?gf
No difference 538 82% 829 . ’
118 18% o 80% 75% 79%
52. More places to rid ° 18% 20% 0 ’ 87%
away from cars |ikelo$1 Much more likely 25% 21% 13%
bike paths Somewhat more likely 406 62% 62% 54%
No difference 162 25% 25% 40% 20% 64% 65%
88 13% 139 % 25% 14% .
52 Collapsed. Mor , 3% 6% o ° 19%
places to ride awa? tom More likely ° 25% 21% 16%
cars, like on bike paths No difference 528 87% 87% 94% o
° 13% 13% ; 75% 79% 84
° 6% 25% 0 4%
21% 16%
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53. More secure bike County Namoda | Aameda | Alame: Non-
parking at the places you Much more likely % % County County Cameda Alameda
go y Somewhat more likely 363 59, b __ % m O:Jnty County
53 Collapsed. More 81 12% 1 10;0 43% 33% 2:0/0 57%
secure bike parking at the More likely ’ 23% 4% o/o 28%
places you go No difference 575 88% 89% 21% 15%
54. More secure bike o 12% 11°/0 e 96% 79%
parking at transit stati Much more likely 0 23% 4% ° 85%
lons  Somewhat more likely 345 539% 0 21% 15%
o,
No difference 215 339 55% 40% 9
t 31 42% 43%
54 Collapsed. Mor 96 15% 14, 37% 46% o 51%
Secure bike parking at More likely %o 23% 13 36% 35%
transit stations No difference 560 85% 86% 21% 15%
55. A shower and 9% 15% . 7% 88%
N 149 0
changing area at your Much more likely % 23% 13% it 85%
destination Somewhat more likely 174 27% ) 21% 15%
No difference 258 399 26% 17% 0
55 Col 224 o 3% 46% 2% 50% 299
o,
and Oh aps_ed' A shower More lik % 35% 37% 29% 36% 00
changing area at ikely 0 33% . 43%
your destination No difference 432 66% 659 14% 28%
56. Access to a shared 224 349, 35;" 63% 67% 860
car at your destination for Much more likely ’ 37% 33% 120/0 72%
use while you are there zom.eWhat more likely ;‘218 20% 19% . % 28%
o difference 0 37% 38% 1% 8% 2190
288 49 b 40% 5 5 31%
o 43% 33% 36%
49% 58% 3% 28%
3% 41%
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North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
N % % % % % %
56 Collapsed. Access to More likely 368 56% 57% 51% 42% 57% 59%
a shared car at your No difference 288 44% 43% 49% 58% 43% 41%
destination...
57. Organized bicycling Much more likely 76 12% 10% 17% 13% 21% 17%
groups from near where Somewhat more likely 150 23% 23% 17% 25% 29% 21%
ggts‘t!'r:’aeﬁtgnyour No difference 430 66% 67% 66% 63% 50% 61%
57 qulapsed. Organized More likely 226 34% 33% 34% 38% 50% 39%
bicycling groups... No difference 430 66% 67% 66% 63% 50% 61%
58. Incentives from your Much more likely 177 27% 25% 26% 29% 29% 39%
work or school, like Somewhat more likely 239 36% 36% 34% 46% 57% 33%
contests or cash No difference 240 37% 39% 40% 25% 14% 28%
giveaways ° ° ° ° ° °
58 Collapsed. Incentives More likely 416 63% 61% 60% 75% 86% 72%
from your work or school..  No difference 240 37% 39% 40% 25% 14% 28%
59. Slower moving cars Much more likely 276 42% 43% 34% 38% 36% 44%
on the streets Somewhat more likely 236 36% 37% 31% 29% 29% 33%
No difference 144 22% 20% 34% 33% 36% 23%
59 C_ollapsed. Slower More likely 512 78% 80% 66% 67% 64% 77%
g?gel?g cars on the No difference 144 22% 20% 34% 33% 36% 23%
All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %
Number of cases 656 508 35 24 14 75
Row percent 100% 77% 5% 4% 2% 11%
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North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %

60. Allowing bicycles on Much more likely 385 59% 57% 51% 46% 64% 73%
a” Igm}S of public transit Somewhat more likely 198 30% 32% 31% 29% 21% 17%
all the ime No difference 73 11% 10% 17% 25% 14% 9%
GQ Collapsed. Allowing More likely 583 89% 90% 83% 75% 86% 91%
bicycles on all forms of No difference 73 1% 10% 17% 25% 14% 9%
public transit all the time
61. Access to picycle Much more likely 60 9% 9% 14% 8% 14% 7%
slafety and maintenance Somewhat more likely 219 33% 36% 14% 25% 43% 28%
classes No difference 377 57% 55% 71% 67% 43% 65%
61 Collapsed. Access to More likely 279 43% 45% 29% 33% 57% 35%
bicycle safety and No difference 377 57% 55% 71% 67% 43% 65%
maintenance classes
62. Acc_ess to informa.tion Much more likely 59 9% 7% 14% 8% 21% 15%
about bicycle commuting  Somewhat more likely 243 37% 38% 29% 38% 50% 33%
equipment No difference 354 54% 55% 57% 54% 29% 52%
_62 Collalpsed. Acce§s to More likely 302 46% 45% 43% 46% 71% 48%
gg%r n"q‘ﬁﬂﬁg 238$n?é%);de No difference 354 54% 55% 57% 54% 29% 52%
63. An easy way to find Much more likely 181 28% 29% 11% 21% 36% 28%
tf;e best bike route tothe  Somewhat more likely 293 45% 45% 49% 50% 36% 41%
places you go No difference 182 28% 26% 40% 29% 29% 31%
63 CoIIapsed. An easy More likely 474 72% 74% 60% 71% 71% 69%
way to find the best bike  No difference 182 28% 26% 40% 29% 29% 31%
route to the places you go
64. Safe.ty improyements Much more likely 384 59% 59% 51% 58% 64% 57%
at large intersections Somewhat more likely 206 31% 31% 26% 33% 29% 36%

No difference 66 10% 10% 23% 8% 7% 7%
64 Collapsed. Safety More likely 590 90% 90% 77% 92% 93% 93%
improvements at large No difference 66 10% 10% 23% 8% 7% 7%

intersections
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North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County

_ % % % % % %
65. Go to work outside of 7 days/week 31 5% 4% 9% 13% 0% 5%
your home 6 days/week 25 4% 4% 3% 4% 7% 3%
5 days/week 403 61% 62% 54% 67% 86% 55%
4 days/week 73 11% 12% 9% 4% 0% 13%
3 days/week 36 5% 5% 14% 0% 7% 9%
2 days/week 27 4% 5% 0% 0% 0% 5%
1 day/week 11 2% 2% 0% 0% 0% 3%
1 to 4 days/month 15 2% 3% 0% 4% 0% 1%
1 to 11 days/year 5 1% 1% 0% 0% 0% 1%
Never 30 5% 4% 11% 8% 0% 4%
65 Collapsed. Go to work ~ Weekly or More 606 92% 93% 89% 88% 100% 93%
outside of your home Less than Weekly 20 3% 3% 0% 4% 0% 3%
Never 30 5% 4% 11% 8% 0% 4%
65 Collapsed. Works Yes 626 95% 96% 89% 92% 100% 96%
No 30 5% 4% 11% 8% 0% 4%
66. Go to school 7 days/week 10 2% 2% 0% 4% 0% 1%
6 days/week 9 1% 2% 0% 0% 0% 0%
5 days/week 55 8% 9% 11% 0% 0% 5%
4 days/week 19 3% 3% 6% 4% 0% 1%
3 days/week 17 3% 2% 6% 0% 0% 4%
2 days/week 16 2% 3% 3% 0% 0% 3%
1 day/week 27 4% 4% 3% 13% 7% 4%
1 to 4 days/month 10 2% 2% 3% 0% 0% 1%
1 to 11 days/year 29 4% 4% 6% 4% 0% 7%
Never 464 71% 70% 63% 75% 93% 73%
66 Collapsed. Go to Weekly or More 153 23% 24% 29% 21% 7% 19%
school Less than Weekly 39 6% 6% 9% 4% 0% 8%
Never 464 71% 70% 63% 75% 93% 73%
66 Collapsed. Goes to Yes 192 29% 30% 37% 25% 7% 27%
school No 464 71% 70% 63% 75% 93% 73%
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North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
N % % % % % %

[67.Goto a grocery or 7 days/week 11 2% 1% 0% 8% 0% 3%
drug store 6 days/week 6 1% 1% 0% 4% 0% 1%
5 days/week 16 2% 3% 0% 4% 0% 3%

4 days/week 56 9% 9% 9% 4% 21% 4%

3 days/week 158 24% 24% 46% 17% 21% 19%

2 days/week 205 31% 32% 20% 25% 29% 33%

1 day/week 128 20% 19% 14% 17% 29% 23%

1 to 4 days/month 63 10% 10% 9% 8% 0% 12%

1 to 11 days/year 9 1% 1% 3% 13% 0% 3%

Never 4 1% 1% 0% 0% 0% 0%

67 Collapsed. Go to a Weekly or More 580 88% 89% 89% 79% 100% 85%
grocery or drug store Less than Weekly 72 11% 10% 11% 21% 0% 15%
Never 4 1% 1% 0% 0% 0% 0%

68. Take your children to 7 days/week 4 1% 0% 3% 4% 0% 1%
school 6 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0%
5 days/week 64 10% 9% 14% 25% 14% 5%

4 days/week 6 1% 1% 0% 0% 0% 0%

3 days/week 19 3% 4% 0% 0% 7% 0%

2 days/week 12 2% 2% 3% 0% 0% 3%

1 day/week 20 3% 3% 0% 0% 14% 4%

1 to 4 days/month 16 2% 2% 3% 4% 7% 3%

1 to 11 days/year 13 2% 2% 3% 4% 7% 3%

Never 501 76% 77% 74% 63% 50% 81%

68 Collapsed. Take your Weekly or More 126 19% 19% 20% 29% 36% 13%
children to school Less than Weekly 29 4% 4% 6% 8% 14% 5%
Never 501 76% 77% 74% 63% 50% 81%
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Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %

69. Drive a car alone 7 days/week 70 11% 8% 31% 42% 14% 11%

6 days/week 34 5% 5% 9% 17% 7% 3%

5 days/week 72 11% 8% 17% 21% 36% 20%

4 days/week 58 9% 8% 9% 8% 21% 15%

3 days/week 85 13% 13% 20% 4% 0% 12%

2 days/week 75 11% 12% 6% 0% 14% 11%

1 day/week 56 9% 10% 3% 0% 0% 8%

1 to 4 days/month 73 11% 13% 3% 8% 0% 8%

1 to 11 days/year 51 8% 9% 0% 0% 7% 4%

Never 82 12% 15% 3% 0% 0% 9%

69 Collapsed. Drive acar  Weekly or More 450 69% 64% 94% 92% 93% 79%

alone Less than Weekly 124 19% 22% 3% 8% 7% 12%

Never 82 12% 15% 3% 0% 0% 9%

70. Travel in a car with 7 days/week 26 4% 4% 6% 13% 7% 1%

someone else, whether 6 days/week 22 3% 3% 9% 8% 7% 3%

you are the driver or a 5 days/week 33 5% 3% 14% 4% 7% 13%
passenger

4 days/week 52 8% 6% 11% 21% 7% 12%

3 days/week 109 17% 17% 20% 13% 21% 16%

2 days/week 127 19% 19% 17% 17% 29% 19%

1 day/week 114 17% 18% 11% 4% 14% 20%

1 to 4 days/month 113 17% 20% 9% 8% 0% 9%

1 to 11 days/year 35 5% 6% 0% 0% 0% 4%

Never 25 4% 4% 3% 13% 7% 3%

70 Collapsed. Travelina  Weekly or More 483 74% 70% 89% 79% 93% 84%

Cé;]l' \f[\;:th someon?helse, Less than Weekly 148 23% 26% 9% 8% 0% 13%

‘é"ri \f’erf; gogairseengeer Never 25 4% 4% 3% 13% 7% 3%
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71. Ride a bus 7 days/week 3 0% 0% 0% 0% 0% 3%
6 days/week 3 0% 0% 0% 0% 0% 1%

5 days/week 22 3% 4% 0% 0% 7% 4%

4 days/week 16 2% 3% 0% 0% 0% 1%

3 days/week 31 5% 5% 3% 0% 14% 1%

2 days/week 28 4% 5% 3% 4% 0% 4%

1 day/week 42 6% 7% 0% 0% 0% 8%

1 to 4 days/month 115 18% 20% 3% 0% 0% 16%

1 to 11 days/year 187 29% 28% 40% 29% 21% 28%

Never 209 32% 28% 51% 67% 57% 33%

71 Collapsed. Ride a bus ~ Weekly or More 145 22% 24% 6% 4% 21% 23%
Less than Weekly 302 46% 48% 43% 29% 21% 44%

Never 209 32% 28% 51% 67% 57% 33%

72. Ride BART 7 days/week 6 1% 1% 3% 0% 0% 3%
6 days/week 11 2% 2% 0% 4% 0% 1%

5 days/week 40 6% 4% 11% 8% 7% 15%

4 days/week 38 6% 5% 9% 4% 0% 9%

3 days/week 34 5% 6% 6% 0% 0% 4%

2 days/week 69 11% 11% 9% 0% 0% 12%

1 day/week 78 12% 13% 9% 0% 21% 5%

1 to 4 days/month 201 31% 33% 11% 25% 14% 25%

1 to 11 days/year 142 22% 19% 34% 46% 50% 17%

Never 37 6% 5% 9% 13% 7% 8%

72 Collapsed. Ride BART  Weekly or More 276 42% 42% 46% 17% 29% 49%
Less than Weekly 343 52% 53% 46% 71% 64% 43%

Never 37 6% 5% 9% 13% 7% 8%
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73. Take a train 7 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
6 days/week 2 0% 0% 0% 0% 0% 1%
5 days/week 9 1% 1% 0% 0% 7% 5%
4 days/week 2 0% 0% 0% 0% 0% 1%
3 days/week 3 0% 0% 3% 0% 0% 0%
2 days/week 3 0% 1% 0% 0% 0% 0%
1 day/week 12 2% 2% 3% 0% 0% 3%
1 to 4 days/month 35 5% 6% 0% 0% 0% 8%
1 to 11 days/year 266 41% 44% 29% 29% 14% 35%
Never 323 49% 47% 66% 71% 79% 45%
73 Collapsed. Take a Weekly or More 32 5% 4% 6% 0% 7% 12%
train Less than Weekly 301 46% 49% 29% 29% 14% 43%
Never 323 49% 47% 66% 71% 79% 45%
74. Take a ferry 7 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
4 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
2 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0%
1 day/week 3 0% 0% 0% 0% 0% 1%
1 to 4 days/month 13 2% 2% 0% 0% 0% 3%
1 to 11 days/year 268 41% 44% 31% 25% 14% 36%
Never 369 56% 54% 69% 75% 86% 57%
74 Collapsed. Take a Weekly or More 6 1% 1% 0% 0% 0% 4%
ferry Less than Weekly 281 43% 46% 31% 25% 14% 39%
Never 369 56% 54% 69% 75% 86% 57%
75. Ride a bicycle for 7 days/week 34 5% 6% 3% 0% 7% 5%
health or recreation 6 days/week 28 4% 4% 0% 8% 7% 5%
5 days/week 38 6% 5% 6% 17% 0% 7%
4 days/week 51 8% 7% 14% 8% 7% 9%
3 days/week 69 11% 9% 9% 13% 21% 19%
2 days/week 94 14% 15% 17% 8% 29% 9%
1 day/week 91 14% 14% 14% 13% 7% 15%
1 to 4 days/month 118 18% 20% 11% 13% 7% 12%
1 to 11 days/year 96 15% 14% 20% 17% 7% 15%
Never 37 6% 6% 6% 4% 7% 4%
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| North Region
75 Collapsed. Ride 2 = Alameda A(faergtég' South =
rec);e:ti];onr health or L seky ar More % County Countya Acl;ameda Alar?wsétda Non-
ess than Weekly 405 — % o ounty e Alameda
ever 214 330;0 60% 557 % % County
76. Ride a bi 6 349 6 67 d %
way t(l) e a bicycle as a 74 37 6% A% 31% 0/0 79% 06 =
get somewhere ays/week 6% 5 29% 129, 9%
6 days/week 105 169 ° 4% 70/" 27%
5 days/week 62 90/" 19% 3 ° 4%
4 days/week 118 I 11% o 13% 149
3da 18% o, 0% o, % 59
ys/week 76 129 19% 9% 8% 0% %
2 days/week 52 80/" 12% 90/" 13% 0% 3%
1 day/week 68 ] 00/" 7% 170/" 8% 2o, 23%
Tto4 dayS/month 40 o0 10% 1 o0 8% 79 12%
1to1 6% o, % o, % 129
Never 62 I 7% o 4% 140 1%
76 Collapsed. Rid 20 90/0 8% 290/0 8% 290/0 1%
bicycle a5 & way 1o g Weekl 3% o 3% 219 o 11%
s a way to get y or More 3% 39 % 7% (4
omewhere Less than Weekl 521 o 8% o 12%
Never y 115 :2:;" 82% 66% 0% 1%
77. Ride a stati 20 ) 15% ) 63%
ass 9 6 days/week 2 o & 8% o 23%
5 days/week 1 00/0 0% 0 ° 1%
4 days/week 7 1 0/" 0% 00/0 0% 0
3 days/week 9 ) 0/° 1% 30/" 0% 00/0 1%
2 days/week 27 2, 2% o 4% 0% 1%
1 day/week 22 ° 3% ° 0% o 1%
1t 3% 17% 0% o
1to 11 dayslyear 44 70/" 5% 0% 0% 14% 3%
Never 67 oo, 6% oo 0% iy 3%
77 Collapsed. Ride a 444 68 10% o 0% o 8%
; 23%"5” bicycle or take Xveekly or More ’ 69% 600/0 13% 210/: 13%
ing clas ess o 799 89
) s than Weekly " 15% 14% o 43% 019
! 17% o 29% . °
444 68Y% 17% 1% 8% 29%
° 69% o 13% ? 17%
° 60% 29%
79% 43% 21%
° 61%
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County County County County County
| % % % % % %
78. Miles from work 0-2 miles 164 26% 30% 16% 9% 7% 11%
3-5 miles 174 28% 32% 10% 14% 0% 14%
6-10 miles 111 18% 17% 26% 27% 14% 14%
11-20 miles 106 17% 13% 29% 32% 36% 29%
21+ miles 65 10% 6% 16% 18% 43% 31%
Don't Know 6 1% 1% 3% 0% 0% 1%
78 Collapsed. Miles from 10 miles or less 479 73% 81% 57% 54% 21% 41%
work More than 10 miles 171 26% 18% 40% 46% 79% 57%
Don't Know 6 1% 1% 3% 0% 0% 1%
t79. Ttrz:nsporliation used Drive alone 259 41% 36% 68% 86% 64% 50%
o get to worl Dri ide i |
or'\‘,’aen%rogl € 1n a carpoo 54 9% 7% 10% 9% 7% 18%
Motorcycle or scooter 15 2% 3% 3% 0% 0% 0%
Bicycle 436 70% 73% 45% 50% 57% 65%
Walk 120 19% 21% 19% 5% 7% 13%
Public Bus 123 20% 22% 6% 5% 21% 17%
Company shuttle 10 2% 1% 3% 0% 0% 6%
BART 175 28% 25% 32% 18% 21% 47%
Train, like Capitol
Corridor or ACE Train 12 2% 1% 3% 0% 14% 4%
Ferry or boat 5 1% 1% 0% 0% 0% 1%
Other 20 3% 3% 0% 5% 7% 7%
80. Days you ride your 7 days/week 14 2% 2% 0% 9% 0% 1%
bicycle to work 6 days/week 14 2% 3% 0% 0% 7% 0%
5 days/week 168 27% 30% 6% 9% 7% 21%
4 days/week 86 14% 15% 3% 5% 7% 15%
3 days/week 74 12% 11% 16% 18% 14% 15%
2 days/week 53 8% 8% 6% 9% 7% 10%
1 day/week 19 3% 3% 0% 0% 7% 7%
1 to 4 days/month 34 5% 5% 10% 0% 7% 7%
1 to 11 days/year 71 11% 9% 23% 32% 29% 13%
Never 93 15% 14% 35% 18% 14% 11%

Page 82



All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %
80 Collapsed. Days you Weekly or More 428 68% 72% 32% 50% 50% 69%
ride your bicycle to work Less than Weekly 105 17% 14% 32% 32% 36% 19%
Never 93 15% 14% 35% 18% 14% 11%
81. Miles from school 0-2 miles 80 42% 46% 31% 17% 0% 25%
3-5 miles 64 33% 36% 8% 50% 0% 30%
6-10 miles 25 13% 11% 31% 17% 0% 15%
11-20 miles 14 7% 5% 15% 0% 0% 20%
21+ miles 8 4% 1% 15% 17% 100% 10%
Don't Know 1 1% 1% 0% 0% 0% 0%
81 Collapsed. Miles from 10 miles or less 169 88% 93% 69% 83% 0% 70%
school More than 10 miles 22 1% 7% 31% 17% 100% 30%
Don't Know 1 1% 1% 0% 0% 0% 0%
82. Transportation used Drive alone 53 28% 20% 62% 67% 0% 50%
to get to school Er“\‘,’aen%gg‘l’e in a carpool 17 9% 10% 8% 17% 0% 0%
Motorcycle or scooter 6 3% 3% 8% 0% 0% 0%
Bicycle 117 61% 67% 31% 50% 0% 40%
Walk 38 20% 22% 15% 17% 0% 5%
Public Bus 40 21% 23% 8% 0% 0% 20%
Company shuttle 2 1% 1% 0% 0% 0% 5%
BART 31 16% 14% 8% 17% 100% 35%
Other 15 8% 6% 8% 17% 0% 20%
83. Days you ride your 7 days/week 6 3% 3% 0% 33% 0% 0%
bicycle to school 6 days/week 9 5% 6% 0% 0% 0% 0%
5 days/week 29 15% 17% 8% 0% 0% 10%
4 days/week 18 9% 10% 8% 0% 0% 10%
3 days/week 15 8% 9% 8% 0% 0% 0%
2 days/week 12 6% 7% 0% 0% 0% 5%
1 day/week 18 9% 9% 8% 17% 0% 10%
1 to 4 days/month 8 4% 4% 8% 0% 0% 5%
1 to 11 days/year 25 13% 11% 23% 0% 0% 25%
Never 52 27% 24% 38% 50% 100% 35%
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County County County County County
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83 CoIIapsgd. Days you Weekly or More 107 56% 61% 31% 50% 0% 35%
ride your bicycle to school | ess than Weekly 33 17% 15% 31% 0% 0% 30%
Never 52 27% 24% 38% 50% 100% 35%
84. Cycling ability Novice 35 5% 5% 9% 4% 0% 7%
Intermediate 217 33% 33% 40% 21% 43% 32%
Experienced 404 62% 62% 51% 75% 57% 61%
85. When riding a bicyqle, In traffic lane 372 57% 61% 37% 50% 14% 45%
where you most often ride  |n bike lane 232 35% 33% 54% 38% 64% 33%
ga”thseparate paved bike 51 8% 5% 6% 13% 21% 21%
On unpaved trails 1 0% 0% 3% 0% 0% 0%
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Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %

86. City you live in Alameda 51 8% 10% 0% 0% 0% 0%
Alamo 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Albany 39 6% 8% 0% 0% 0% 0%
Berkeley 119 18% 23% 0% 0% 0% 0%
Castro Valley 8 1% 0% 23% 0% 0% 0%
Concord 3 0% 0% 0% 0% 0% 4%
Danville 2 0% 0% 0% 0% 0% 3%
Dublin 5 1% 0% 0% 0% 36% 0%
El Cerrito 9 1% 0% 0% 0% 0% 12%
Emeryville 16 2% 3% 0% 0% 0% 0%
Fremont 15 2% 0% 0% 63% 0% 0%
Hayward 5 1% 0% 0% 21% 0% 0%
Kensington 9 1% 0% 0% 0% 0% 12%
Lafayette 4 1% 0% 0% 0% 0% 5%
Livermore 2 0% 0% 0% 0% 14% 0%
Oakland 268 41% 53% 0% 0% 0% 0%
Piedmont 15 2% 3% 0% 0% 0% 0%
Pleasant Hill 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Pleasanton 7 1% 0% 0% 0% 50% 0%
Richmond 12 2% 0% 0% 0% 0% 16%
Sacramento 3 0% 0% 0% 0% 0% 4%
San Francisco 15 2% 0% 0% 0% 0% 20%
San Jose 2 0% 0% 0% 0% 0% 3%
San Leandro 25 4% 0% 71% 0% 0% 0%
San Lorenzo 2 0% 0% 6% 0% 0% 0%
San Pablo 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
San Ramon 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Union City 4 1% 0% 0% 17% 0% 0%
Walnut Creek 4 1% 0% 0% 0% 0% 5%
ggbenrt.yOutmde Alameda 8 1% 0% 0% 0% 0% 1%

86 Collapsed. City you Alameda County 599 91% 100% 100% 100% 100% 24%

live in Other Counties 57 9% 0% 0% 0% 0% 76%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
[ % % % % % %
87. City you work in Alameda 30 5% 6% 3% 0% 7% 1%
Alamo 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Albany 17 3% 3% 0% 0% 0% 6%
Berkeley 154 25% 27% 0% 5% 7% 26%
Castro Valley 2 0% 0% 3% 0% 0% 0%
Concord 3 0% 0% 0% 0% 7% 0%
Danville 1 0% 0% 0% 0% 7% 0%
Dublin 1 0% 0% 0% 0% 7% 0%
El Cerrito 4 1% 1% 0% 0% 0% 1%
Emeryville 25 4% 5% 0% 0% 0% 1%
Fremont 14 2% 1% 3% 32% 7% 1%
Hayward 12 2% 1% 10% 5% 0% 6%
Lafayette 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Livermore 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
Milpitas 2 0% 0% 0% 9% 0% 0%
Newark 2 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Oakland 215 34% 37% 26% 9% 0% 32%
Piedmont 2 0% 0% 3% 0% 0% 0%
Pleasant Hill 1 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Pleasanton 4 1% 0% 0% 5% 14% 1%
Richmond 6 1% 1% 0% 0% 0% 3%
Sacramento 1 0% 0% 0% 0% 0% 1%
San Francisco 53 8% 9% 10% 5% 0% 6%
San Jose 3 0% 0% 0% 5% 0% 0%
San Leandro 30 5% 3% 32% 5% 29% 0%
San Ramon 2 0% 0% 0% 0% 0% 3%
Union City 6 1% 0% 0% 14% 0% 1%
Walnut Creek 5 1% 1% 0% 0% 0% 1%
8gbenrt.y0u5|de Alameda 28 4% 4% 10% 9% 14% 4%
87 Collapsed. City you Alameda County 527 84% 85% 81% 73% 71% 85%
work in Other Counties 99 16% 15% 19% 27% 29% 15%
88. Access to bike racks Yes 443 71% 70% 58% 73% 79% 76%
at work No 183 29% 30% 42% 27% 21% 24%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %
89. Access to a secure Yes 315 50% 50% 35% 41% 64% 58%
gltkv?/ or?kom or bike locker  No 311 50% 50% 65% 59% 36% 42%
88 & 89 Combined: No 108 17% 18% 29% 18% 7% 10%
Access to bike racks OR  yeg 518 83% 82% 71% 82% 93% 90%
bike room / bike locker
90. Access to a showerat  Yes 235 38% 34% 26% 50% 57% 56%
work No 391 62% 66% 74% 50% 43% 44%
91. Access to a changing  Yes 388 62% 58% 71% 68% 86% 76%
area at work No 238 38% 42% 29% 32% 14% 24%
Acces to Q88-Q91 (work)  None 68 11% 11% 13% 14% 0% 7%
One of three 190 30% 33% 32% 18% 21% 17%
Two of three 153 24% 24% 29% 23% 21% 24%
All Three 215 34% 31% 26% 45% 57% 53%
92. City you go to school Alameda 4 2% 3% 0% 0% 0% 0%
in Albany 6 3% 3% 0% 0% 0% 5%
Berkeley 90 47% 55% 0% 0% 0% 35%
Castro Valley 3 2% 0% 15% 17% 0% 0%
Concord 1 1% 1% 0% 0% 0% 0%
El Cerrito 2 1% 1% 0% 0% 0% 5%
Emeryville 1 1% 1% 0% 0% 0% 0%
Fremont 2 1% 0% 0% 33% 0% 0%
Hayward 6 3% 0% 38% 17% 0% 0%
Livermore 1 1% 0% 0% 0% 0% 5%
Oakland 41 21% 26% 15% 0% 0% 0%
Orinda 1 1% 0% 0% 0% 0% 5%
Piedmont 1 1% 1% 0% 0% 0% 0%
Pleasant Hill 1 1% 0% 0% 0% 0% 5%
San Francisco 12 6% 7% 0% 0% 100% 5%
San Jose 1 1% 1% 0% 0% 0% 0%
San Leandro 1 1% 0% 8% 0% 0% 0%
Other: Ouside Alameda 18 9% 4% 239 33% 0% 35%

County
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %

92 Collapsed. City you go  Alameda County 158 82% 88% 77% 67% 0% 50%
to school in Other Counties 34 18% 12% 23% 33% 100% 50%
93. Access to bike racks Yes 158 82% 84% 7% 83% 0% 75%
at school No 34 18% 16% 23% 17% 100% 25%
94. Access to a secure Yes 30 16% 14% 15% 0% 100% 25%
bitke LOOT or bike locker  No 162 84% 86% 85% 100% 0% 75%
at schoo
93 & 94 Com: chess to No 32 17% 15% 23% 17% 0% 25%
bike racks OR bike room  yes 160 83% 85% 77% 83% 100% 75%
/ locker at school
95. Access to a shower at  Yes 44 23% 21% 31% 17% 0% 35%
school No 148 77% 79% 69% 83% 100% 65%
96. Access to a changing  Yes 79 41% 38% 54% 33% 100% 60%
area at school No 113 59% 63% 46% 67% 0% 40%
Acces to Q93-Q996 None 25 13% 11% 23% 17% 0% 20%
(school) One of three 90 47% 53% 15% 50% 0% 20%

Two of three 38 20% 16% 38% 17% 100% 30%

All Three 39 20% 19% 23% 17% 0% 30%
97. Access to a car Yes 518 79% 75% 94% 96% 100% 87%

No 138 21% 25% 6% 4% 0% 13%
98a. Children under age Yes 175 27% 26% 29% 42% 36% 21%
of 18 No 474 72% 73% 69% 58% 64% 77%

Prefer not to answer 6 1% 1% 3% 0% 0% 1%
98a Collapsed. Children Yes 175 27% 26% 29% 42% 36% 21%
under age of 18 No / Ref 480 73% 74% 71% 58% 64% 79%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
% % % % % %
Ethnicity African-American / Black 19 3% 3% 3% 0% 0% 3%
White / Caucasian 501 76% 80% 57% 71% 79% 65%
panle 38 6% 4% 9% 13% 0% 13%
Asian / Pacific Islander 59 9% 7% 26% 13% 14% 9%
Other 39 6% 6% 6% 4% 7% 9%
Age Under 18 1 0% 0% 0% 0% 0% 0%
18-24 25 4% 5% 6% 0% 0% 0%
25-29 96 15% 16% 6% 4% 7% 13%
30-34 75 11% 13% 6% 8% 7% 4%
35-39 74 11% 12% 3% 4% 7% 16%
40-44 89 14% 14% 9% 17% 21% 12%
45-49 88 13% 13% 14% 21% 14% 15%
50-54 73 11% 9% 23% 13% 29% 13%
55-59 73 11% 9% 26% 21% 14% 16%
60-64 46 7% 6% 6% 13% 0% 11%
65-69 13 2% 2% 3% 0% 0% 0%
70-74 2 0% 0% 0% 0% 0% 0%
75+ 1 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Region North Alameda County 508 77% 100% 0% 0% 0% 0%
Central Alameda County 35 5% 0% 100% 0% 0% 0%
South Alameda County 24 4% 0% 0% 100% 0% 0%
East Alameda County 14 2% 0% 0% 0% 100% 0%
Non-Alameda County 75 11% 0% 0% 0% 0% 100%
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
Mean Mean Mean Mean Mean Mean
656 35 24 14 75
77% 5% 4% 2% 11%

bs“gea” (days/wk). Bicycle 2.73 2.67 2.72 2.44 3.06 3.15
16 Mean (miles). Total
round-trip commute on 15.45 12.11 21.50 23.00 28.73 29.91
BTWD
grc}',\gﬁfgh'\é'mga"e'ed by 10.28 8.57 14.52 17.63 17.91 15.97
21 Mean (days/wk).
Before BTWD 2.71 2.69 2.79 2.76 2.85 2.82
Participation, Bicycle Use
29 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want t
e ot Jour dentination 3.41 3.38 3.29 4.00 3.79 3.44
sweaty
30 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want t
e ot Jour dentination 2.57 2.53 2.66 2.42 3.21 2.76
with messy hair or flat hair
31 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to carry 3.04 2.99 3.20 3.08 2.71 3.35
a change of clothes
32 Mean (1-7 scale).
Barrier: No place to 2.92 2.81 3.03 3.58 4.21 3.09
shower at your destination
33 Mean (1-7 scale).
E’:{&'Zrbﬁ'(g Zf‘;eoﬂ'race o 4.13 4.12 4.11 4.25 4.50 4.07
destination
34 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not confident in 1.84 1.78 2.31 2.13 2.50 1.80
your bike riding ability
35 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not in good 2.01 1.98 2.23 1.83 2.36 2.09
enough shape
36 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about 4.30 4.19 4.51 5.00 4.64 4.64
cars on the road
37 Mean (1-7 scale).
Barrier: Need to have 3.00 2.89 3.37 3.71 4.00 3.20

access to a car at some
point during the day
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All

Region

Mean

North
Alameda
County

Central
Alameda
County

South
Alameda
County

East
Alameda
County

Non-
Alameda
County

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

38 Mean (1-7 scale).
Barrier: You have to carry
a lot of stuff

39 Mean (1-7 scale).
Barrier: The places you
regularly go are too far
away to ride

40 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to ride
your bike alone

41 Mean (1-7 scale).
Barrier: Poor road and
pavement conditions

42 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t know the
best way to get where you
are going by bike

43 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not enough bike
lanes or bike-safe streets
on your route

44 Mean (1-7 scale).
Barrier: Biking takes too
much time

45 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of a flat tire
or other equipment failure
46 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of bad
weather

47 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about
getting home quickly in an
emergency

48 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about my
personal safety

49 Mean (1-7 scale).
Barrier: Inability to take a
bike on BART during
commute hours

65 Mean (days/wk). Go to
work outside of your home

4.06

3.47

1.75

417

2.41

4.45

3.14

2.46

3.91

2.26

3.81

417

3.06

4.10

3.43

1.69

414

2.43

4.39

3.07

2.39

3.94

215

3.77

4.1

3.07

3.74

3.69

2.31

4.34

2.51

4.86

3.40

3.31

3.83

2.54

4.20

414

2.83

4.04

3.67

1.75

4.33

2.00

4.92

3.83

2.79

3.38

3.25

4.38

3.88

2.39

4.00

4.21

214

4.29

3.14

4.43

3.29

2.64

3.93

3.36

3.86

5.14

3.07

4.01

3.51

1.76

4.24

2.23

4.59

3.25

237

3.95

237

3.71

4.52

3.26
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All Region
North Central South East Non-
Alameda Alameda Alameda Alameda Alameda
County County County County County
Mean Mean Mean Mean Mean Mean
Sgh'\é'gla” (days/wk). Go to .98 99 1.24 1.09 50 88
67 Mean (days/wk). Go to
a grocery or drug store 4.92 4.96 4.85 3.99 5.64 4.85
68 Mean (days/wk). Take
your children to school 81 83 64 81 1.81 62
69 Mean (days/wk). Drive
a car alone 2.86 2.85 2.89 1.94 3.08 3.17
70 Mean (days/wk). Travel
in a car with someone
else, whether you are the 3.83 3.77 3.96 3.19 4.50 4.29
driver or a passenger
glsMea” (days/wk). Ride a 1.22 1.35 36 28 95 1.16
72 Mean (days/wk). Ride
BART 2.28 2.38 2.18 .61 1.80 2.24
73 Mean (days/wk). Take
a train .29 .27 .37 .03 .23 49
74 Mean (days/wk). Take
aferry .09 .09 .03 .03 .01 .20
75 Mean (days/wk). Ride a
bicycle for health or 3.04 2.96 3.28 3.05 3.81 3.30
recreation
76 Mean (days/wk). Ride a
bicycle as a way to get 2.83 2.74 3.36 2.25 3.15 3.29
somewhere
77 Mean (days/wk). Ride a
stationary bicycle or take a .88 .82 1.48 .35 1.75 .97
spinning class
78 Mean. Miles from work 8.99 7.01 12.07 12.82 21.71 17.46
80 Mean (days/wk). Days
you ride your bicycle to 2.76 2.83 1.56 2.03 2.33 3.1
work
81 Mean. Miles from 5.41 4.11 10.54 7.83 30.00 9.95

school
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
Number of cases 656 533 | 123 | 521 | 15| 20| 428 | 105| 93| 107 33 52
Row percent 100% 81% 19% 79% 18% 3% 68% 17% 15% 56% 17% 27%
Age Collapsed Under 18 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
18-29 121 18% 19% 15% 20% 13% 15% 21% 12% 12% 44% 15% 21%
30-39 149 23% 24% 19% 25% 17% 10% 26% 17% 15% 29% 24% 19%
40-49 177 27% 27% 27% 27% 25% 35% 29% 30% 25% 12% 36% 23%
50-64 192 29% 27% 38% 26% 45% 35% 23% 40% 43% 13% 18% 37%
65+ 16 2% 3% 1% 3% 0% 5% 1% 1% 5% 1% 6% 0%
Gender Male 302 46% 49% 32% 49% 38% 25% 49% 41% 38% 46% 48% 44%
Female 354 54% 51% 68% 51% 62% 75% 51% 59% 62% 54% 52% 56%
1. Bicycle Use 7 days/week 107 16% 20% 0% 20% 1% 0% 23% 0% 2% 36% 12% 6%
6 days/week 74 1% 14% 0% 14% 2% 0% 15% 3% 2% 14% 6% 6%
5 days/week 127 19% 24% 0% 23% 4% 0% 26% 4% 6% 21% 15% 12%
4 days/week 84 13% 16% 0% 15% 5% 0% 15% 7% 9% 15% 6% 12%
3 days/week 69 1% 13% 0% 12% 6% 10% 10% 9% 15% 7% 15% 15%
2 days/week 55 8% 10% 0% 8% 9% 10% 6% 12% 13% 5% 12% 12%
1 day/week 17 3% 3% 0% 2% 5% 0% 2% 4% 2% 1% 12% 6%
; ef;s‘;rm onth 62 9% 0% 50% 5% 30% 15% 1% 30% 24% 1% 9% 15%
glat)?s};ear 61 9% 0% 50% 1% 38% 65% 0% 31% 27% 1% 12% 17%
1 Collapsed. Bicycle Use  Weekly or More 533 |  81% | 100% | 0% | 94% | 32% | 20% | 99% | 38% | 49% | 98% | 79% | 67%
\L,\?jgﬂ;a” 123 19% 0% | 100% 6% | 68% | 80% 1% | 62% | 51% 2% | 21% | 33%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
2. Main reasons to ride a For
bicycle transportation/t 490 75% 82% 43% 85% 43% 0% 87% 50% 43% 94% 73% 60%
o get places
For fun 304 46% 42% 65% 39% 70% 90% 36% 65% 71% 25% 48% 63%
Incentives from
employer or 7 1% 1% 3% 1% 3% 0% 1% 4% 0% 0% 0% 2%
school
Personal health 408 62% 61% 68% 59% 75% 65% 58% 73% 73% 50% 61% 67%
Goad for the 271 | 41% | 43% | 34% | 44% | 32% | 20% | 45% | 43% | 25% | 51% | 42% | 35%
S:g’fi)an:ﬁiﬂzy on 122 19% | 21% 7% | 21% | 8% | 5% | 23% | 1% | 8% | 28% | 33% | 10%
Set a good
example for 32 5% 4% 8% 5% 4% 10% 4% 8% 4% 4% 0% 0%
others
To avoid traffic 53 8% 9% 5% 9% 5% 0% 9% 7% 5% 7% 9% 12%
rset;iﬁion 80 12% | 12% | 13% | 1% | 17% | 20% | 11% | 13% | 18% 6% 3% | 15%
Don't like
driving/taking 55 8% 9% 5% 10% 3% 0% 11% 2% 5% 13% 6% 6%
transit
Other 40 6% 6% 6% 6% 5% 15% 7% 2% 8% 7% 6% 6%
3. Re;call seeing or Yes 89 14% 14% 10% 15% 10% 5% 14% 18% 5% 15% 24% 13%
Rzig?t?sfmeérics)"mg No 567 86% 86% 90% 85% 90% 95% 86% 82% 95% 85% 76% 87%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
4. What was 'Get Rolling'  Biking 24 28% 29% 17% 30% 8% | 100% 31% 17% 40% 31% 25% 40%
ads about Bike to Work
Day / Month / 28 32% 31% 42% 30% 50% 0% 27% 44% 20% 19% 25% 20%
Biking to work
Using bike as
everyday
transportation /
Multiple 18 21% 23% 8% 23% 8% 0% 24% 11% 20% 38% 0% 20%
purposes /
Alternative to
car
Eﬁﬂga“o”a' 3 3% | 4% 0% | 4% | 0% | 0% | 5% | 06| 0%| 0% | 0% 0%
gjt')rl‘igc plkes on 5 6% | 7% | 0% | 7% | 0% | 0% | 6% | 6% | 0% | 19% | 0% | 0%
Other 7 8% 8% 8% 9% 0% 0% 10% 6% 0% 13% 0% 40%
Don't know 10 11% 9% 25% 8% 33% 0% 8% 22% 20% 0% 50% 0%
5. Where do you recall Newspaper 10 11% 13% 0% 12% 8% 0% 13% 11% 0% 13% 0% 0%
seeing the 'Get Rolling' i
ek 9 §('f|’2 on a street 13 | 15% | 14% | 17% | 14% | 17% | 0% | 15% | 11% | 20% | 13% | 13% | 0%
Dacklside of a 40 | 45% | 43% | 58% | 43% | 58% | 0% | 42% | 58% | 40% | 44% | 38% | 29%
Bus shelter 32 36% 35% 42% 36% 42% 0% 35% 37% 40% 38% 13% 43%
BART station 22 25% 27% 8% 26% 17% 0% 24% 26% 0% 19% 13% 29%
Billboard 13 15% 14% 17% 14% 8% | 100% 15% 11% 20% 6% 13% 0%
Flyer/handout 11 12% 14% 0% 13% 8% 0% 15% 11% 0% 13% 0% 0%
Other 9 10% 10% 8% 11% 8% 0% 11% 5% 20% 13% 13% 0%
rDe%:etmber 13 15% 16% 8% 16% 8% 0% 15% 11% 20% 13% 38% 29%
6. After promp’_[: Recall Yes 111 17% 17% 15% 18% 14% 15% 18% 20% 11% 20% 21% 17%
SR%?IIirr]]% .(X :Searmg Get No 545 83% 83% 85% 82% 86% 85% 82% 80% 89% 80% 79% 83%
7. After images_, Yes 174 27% 28% 19% 29% 17% 20% 29% 26% 18% 28% 30% 27%
lréf;eglo?ﬁr: ;e:cljgg any No 482 73% 72% 81% 71% 83% 80% 71% 74% 82% 72% 70% 73%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
8. Effectiveness of 'Get Very effective 25 4% 3% 7% 3% 6% 5% 3% 5% 5% 1% 3% 6%
Rolling' images in Somewhat
motivating people to ride effective 356 54% 55% 53% 55% 53% 50% 53% 60% 49% 59% 61% 50%
their bicycles more often Not very
effective 239 36% 36% 37% 36% 37% 40% 37% 32% 41% 32% 30% 40%
'e\lf?égfvaél 36 5% 6% 3% 6% 3% 5% 7% 3% 4% 8% 6% 4%
8 Collapsed. Effective 381 58% 58% 59% 58% 59% 55% 56% 65% 55% 60% 64% 56%
Eféﬁlcntével;eazse gf ‘Get Not Effective 275 42% | 42% | M% | 42% | 4% | 45% | 44% | 35% | 45% | 40% | 36% | 44%
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All

Bicycle Use

Ride a bicycle to get

somewhere

Bike to work freq.

Bike to school freq.

%

Less

Week than
ly or Week
More ly

Less

Week than
ly or Week
More ly

Never

Less

Week than
ly or Week
More ly Never

Less

Week than
ly or Week
More ly Never

% %

% %

%

% % %

% % %

9. What is MOST

effective in encouraging
people to bike more in

'Get Rolling' ads

Images of bikes
/ People biking

Images of
people using
bikes for
everyday tasks
/ 'Shopping
Today'/
suggestion of
biking as
alternative to
driving

Images of gas
prices / 'Saving
Today'/
suggestions of
saving money

Images of
average-lookin
g people /
people in
regular
clothing/no
biking gear
Images of using
bikes with
public transit /
'‘Commuting
Today'

Images of
happy-looking
people / people
having fun
Images of
healthy-looking
people

The variety of
biking activities
The diversity of
the bikers (age,
race, gender)

54

108

142

44

55

118

16

64

40

8%

17%

22%

7%

9%

18%

2%

10%

6%

9% 8%

17% 15%

22% 22%

7% 5%

8% 9%

19% 15%

2% 3%

9% 13%

7% 4%

8% 8%

18% 15%

23% 18%

7% 6%

9% 7%

19% 18%

2% 3%

10% 1%

7% 3%

10%

5%

20%

0%

5%

10%

5%

15%

5%

8% 9% 1%

18% 19% 12%

24% 19% 22%

8% 5% 4%

8% 12% 9%

20% 16% 1%

2% 3% 2%

10% 14% 10%

7% 4% 7%

1% 9% 10%

20% 30% 14%

23% 18% 16%

4% 9% 4%

7% 12% 10%

21% 15% 24%

0% 3% 0%

12% 12% 10%

4% 9% 6%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
% % % % % % % % % % % %
9. What is MOST The layout /
effective in encouraging Colors /
people to bike more in Positive mood / 37 6% 6% 6% 6% 6% 0% 5% 5% 4% 7% 6% 6%
'Get Rolling' ads Large font
The slogans /
e T e, o 1% | 1% | 2% | 2% | 0% | 5% | 1% | 1% | 3%| 0% | 0% | 2%
Ride. Stride')
Images of
children riding
bikes / 12 2% 2% 3% 2% 3% 5% 1% 2% 0% 5% 3% 6%
‘Learning
Today'
None 64 10% 10% 8% 10% 10% 20% 10% 11% 10% 7% 15% 4%
Other 27 4% 4% 6% 4% 6% 5% 4% 3% 7% 3% 3% 4%
Don't know 12 2% 2% 0% 2% 2% 0% 2% 1% 2% 2% 0% 2%
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All

Bicycle Use

Ride a bicycle to get

somewhere

Bike to work freq.

Bike to school freq.

%

Less

Week than
ly or Week
More ly

Week
ly or
More

Less
than
Week

ly

Never

Less

Week than
ly or Week
More ly Never

Less

Week than
ly or Week
More ly Never

% %

%

%

%

% % %

% % %

10. What is LEAST
effective in encouraging
people to bike more in

'Get Rolling' ads

Not direct
enough / Too
subtle / Unclear
message / Not
enough focus
on bikes

Uninteresting /
Boring /
Generic / Don't
stand out

Logos /
Slogans
Bad layout /
Formatting /
Colors

Not informative
enough
Uninspiring /
Not enough
motivation /
Un-relatable

Unrealistic
scenes /
Impractical in
reality / Cheesy
Doesn't
address actual
reasons people
don't bike
(concerns
about safety,
weather)

No references /
web addresses

Not 'cool’

Not diverse
enough /
Excludes
certain groups
(seniors,
un-athletic

types)

95

29

51

67

37

70

62

61

19

15%

5%

8%

10%

6%

1%

10%

10%

1%
2%

3%

16% 1%

4% 6%

8% 9%

1% 7%

6% 6%

1% 1%

10% 10%

9% 13%

2% 1%
1% 3%

3% 3%

15%

4%

8%

12%

6%

1%

9%

9%

2%
1%

3%

12%

6%

9%

5%

5%

1%

1%

15%

1%
3%

2%

15%

0%

5%

10%

10%

5%

25%

5%

0%
0%

5%

17% 8% 12%

5% 7% 3%

8% 8% 6%

12% 5% 9%

6% 4% 7%

12% 13% 8%

8% 14% 13%

9% 1% 12%

1% 2% 1%
1% 2% 2%

3% 3% 2%

14% 15% 22%

7% 3% 6%

6% 9% 8%

18% 6% 8%

7% 9% 10%

12% 3% 8%

6% 6% 8%

5% 12% 8%

2% 6% 2%
1% 0% 0%

3% 3% 2%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
10. What is LEAST Riders seem
effective in encouraging too advanced /
people to bike more in sporty / Biking 24 4% 3% 5% 4% 5% 0% 3% 3% 6% 2% 12% 4%
'Get Rolling' ads looks difficult
Repetitive / No
new information
/ 'Preaching to 7 1% 1% 1% 1% 4% 0% 0% 3% 1% 1% 0% 2%
the choir'
Gas prices too 21 3% | 4% | 0% | 3% | 4% | 0% | 4% | 2% | 1% | 6% | 3% | 6%
Doesn't
address 8| 1% | 1% | 2% | 1% | 1% | 5% | 1% | 0% | 2%| 1% | 0% | 2%
aspect of biking
Doesn't
address Qse:ggt 13 2% | 2% | 3% | 2% | 3% | 5% | 2% | 2% | 1% | 1% | 3% | 2%
of biking
Only in English 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
None 47 7% 6% 14% 6% 11% 20% 5% 13% 10% 5% 6% 8%
Other 76 12% 12% 9% 13% 7% 10% 12% 9% 11% 14% 3% 10%
Don't Know 33 5% 5% 4% 5% 5% 0% 5% 6% 3% 3% 6% 10%
11. Ever participated in Yes, in 2010 404 62% 65% 46% 66% 46% 30% 73% 62% 21% 55% 67% 54%
Bike to Work Day Yes, in 2009 360 55% 59% 39% 59% 41% 25% 64% 56% 18% 46% 52% 38%
Yes, in 2008 299 46% 49% 31% 50% 32% 15% 53% 46% 16% 36% 52% 31%
ves, 2007 or 256 | 39% | 42% | 24% | 43% | 20% | 5% | 45% | 34% | 23% | 30% | 39% | 33%
No 165 25% 23% 33% 23% 30% 65% 18% 16% 59% 36% 15% 37%
11 C_o_IIapged. BTWD Yes 490 75% 77% 67% 77% 70% 35% 82% 84% 41% 64% 85% 63%
Participation No 165 25% 23% 33% 23% 30% 65% 18% 16% 59% 36% 15% 37%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
12. How did you learn WWW.
about Bike to Work Day youcanbikether 18 4% 3% 5% 3% 5% 0% 4% 5% 0% 3% 7% 0%
e.com
511.org 74 15% 15% 15% 14% 20% 0% 15% 18% 5% 18% 21% 12%
East Bay
BICyCIe o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
Coalition 155 32% 34% 21% 34% 23% 14% 34% 23% 34% 32% 32% 27%
website
Other bicycle
organization 71 14% 16% 9% 15% 12% 0% 15% 15% 3% 6% 14% 9%
website
Local .bicycle
grganization 12 | 23% | 25% | 12% | 25% | 12% | 14% | 25% | 18% | 16% | 24% | 21% | 36%
newsletter
Local .bicycle
O zaton 37 8% | 9% | 1% | 9% | 0% | 14% | 9% | 5% | 3% | 9% | 4% | 6%
newsletter
Poster or 13 | 23% | 24% | 18% | 25% | 16% | 0% | 24% | 25% | 16% | 28% | 39% | 21%
Radio
advertisement 60 | 12% | 12% | 13% | 12% | 16% | 0% | 11% | 19% | 8% | 10% | 25% | 12%
announcement
Facebook 32 7% 7% 4% 7% 4% 0% 7% 8% 0% 10% 0% 6%
Twitter 3 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Friend or family
member (other
than on 106 22% 23% 13% 23% 16% 14% 23% 16% 21% 43% 25% 12%
Facebook or
Twitter)
Coworker
(other than on 105 | 21% | 19% | 32% | 19% | 35% | 0% | 20% | 30% | 21% | 29% | 21% | 9%
Twitter)
Employer 136 28% 25% 43% 24% 43% 71% 26% 36% 32% 13% 21% 18%
Other 90 18% 18% 20% 18% 19% 14% 19% 16% 18% 13% 29% 36%
rDe%:etmber 33 7% 7% 5% 8% 2% 0% 7% 6% 5% 9% 0% 6%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %

13. Primgry reason for Tp try out

ok by e or 24 | 5% | 3% | 15% | 3% | 15% | 14% | 3% | 11% | 13% | 1% | 0% | 9%
me
For fun 52 1% 10% 13% 10% 11% 43% 8% 19% 13% 12% 11% 15%
Incentives from
employer or 3 1% 0% 4% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 4% 0%
school
Personal health 13 3% 2% 7% 2% 7% 0% 2% 7% 3% 0% 4% 3%
Soad for the 25 5% | 4% | 1% | 4% | 10% | 0% | 3% | 10% | 8% | 4% | 1% | 9%
ey on 3 1% | 0% | 1% | 0% | 1% | 0% | 1% | 1% | 0% | 1% | 0%| 0%
Set a good
example for 67 14% 12% 21% 12% 23% 14% 10% 22% 24% 10% 14% 18%
others
To avoid traffic 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
e 2 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0%| 0%| 1% | 0%| 0%| 0%| 0%
Incentives,
food, and
prizes from 41 8% 8% 12% 8% 10% 14% 7% 13% 13% 7% 14% 0%
Bike to Work
Day organizers
| almost always
bike to work 208 42% 51% 1% 51% 5% 0% 57% 1% 8% 57% 32% 24%
anyway
Other 50 10% 9% 15% 9% 15% 14% 9% 13% 18% 6% 11% 21%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
14. On Bike to Work Day,  Ride your bike
did you... all the way from
home to your 368 75% 7% 66% 77% 65% 57% 78% 69% 63% 82% 57% 73%
destination
Ride your bike
some of the
way and drive
some of the 11 2% 1% 6% 1% 4% 29% 2% 3% 5% 0% 0% 0%
way from home
to your
destination
Ride your bike
some of the
way and take
transit some of 90 18% 18% 22% 18% 22% 14% 17% 25% 16% 15% 36% 18%
the way from
home to your
destination
Something else 19 4% 4% 5% 3% 9% 0% 3% 2% 13% 3% 7% 6%
rDe%:etmber 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 3%
15. P_rimary destination Work 425 87% 86% 91% 86% 90% 71% 90% 89% 71% 69% 82% 82%
on Bike to Work Day School 25 5% 5% 4% 5% 4% 0% 5% 6% 0% 29% 11% 0%
Sf;@ehwere 38 8% | 8% 5% | 8% | 6% | 29% | 5% | 6% | 29% 1% | 7% | 15%
gg”mfember 2 0% 0% 0% 0% | 0% | 0% 0% | 0% | 0% 0% 0% 3%
16. Total round-trip 0-2 miles 40 8% 7% 12% 8% 11% 14% 6% 10% 21% 10% 7% 12%
commute on BTWD 3-5 miles 99 20% | 22% 12% | 23% | 10% | 14% | 24% | 14% | 11% | 33% | 25% 12%
6-10 miles 139 29% 28% 29% 29% 28% 29% 30% 24% 32% 28% 18% 27%
11-20 miles 110 23% 22% 24% 21% 30% 14% 23% 24% 16% 16% 21% 21%
21+ miles 98 20% 20% 22% 20% 21% 29% 18% 28% 21% 12% 29% 27%
16 Collapsed. Total 10 miles or less 278 57% 58% 54% 59% 49% 57% 59% 48% 63% 72% 50% 52%
round-trip commute on More than 10
BTWD miles 208 43% 42% 46% 41% 51% 43% 41% 52% 37% 28% 50% 48%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
17. Miles traveled by 0-2 miles 43 9% 7% 16% 8% 15% 14% 6% 14% 21% 10% 7% 12%
bicycle on BTWD 3-5 miles 125 26% 26% 22% 27% 21% 14% 28% 23% 16% 33% 36% 24%
6-10 miles 168 35% 35% 32% 36% 27% 43% 37% 27% 37% 34% 32% 33%
11-20 miles 105 22% 22% 20% 20% 27% 29% 21% 20% 21% 18% 18% 18%
21+ miles 45 9% 9% 11% 9% 10% 0% 8% 16% 5% 4% 7% 12%
17 Collapsed. Miles 10 miles or less 336 69% 69% 70% 70% 63% 71% 70% 64% 74% 78% 75% 70%
traveled by bicycle on
srwo Y anﬁéz than 10 150 | 31% | 31% | 30% | 30% | 37% | 29% | 30% | 36% | 26% | 22% | 25% | 30%
18. If it had not been Bike  Drive alone 122 25% 18% 60% 18% 58% 57% 13% 64% 47% 13% 25% 30%
to Work Day, how would Drive or ride in
you _havg gotten to your a carpool or 22 4% 3% 10% 3% 9% 14% 3% 10% 5% 0% 14% 0%
destination? vanpool
Motorcycle or 7 1% | 1% | 1% | 1% | 4% | 0% | 1% | 2% | 0% | 1% | 4% | 3%
Bicycle 321 66% 76% 15% 76% 17% 0% 81% 22% 24% 84% 57% 48%
Walk 47 10% 8% 17% 9% 11% 29% 8% 13% 16% 6% 7% 15%
Public Bus 45 9% 9% 12% 10% 7% 0% 9% 11% 8% 9% 7% 15%
gﬁtmf’:”y 3 1% 1% 0% | 0% | 1% | 0% 1% | 1% | 0% | 0% | 0% 0%
BART 86 18% 17% 20% 17% 19% 43% 17% 22% 13% 7% 32% 18%
Train, like
Capitol Corridor 6 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 3% 0% 3%
or ACE Train
Ferry or boat 4 1% 0% 2% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0%
Other 5 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 4% 3%
| would have
not gone to my 8 2% 1% 2% 1% 1% 14% 1% 1% 11% 0% 4% 6%
destination
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Bike to school freq.
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%

% % %

% % %

19. For Bike to Work Day,
did you...

Stop at an
energizer
station on the
way to your
destination
Stop at the bike
away from work
party on
Telegraph
Avenue in
Oakland

Get a Bike to
Work Day
canvas bag

Leave your bike
at a free Bike to
Work Day bike
check

Compete in the
Team Bike
Challenge

Compete in the
Company Bike
Challenge
Download iBike
Challenge

Watch a Bike
to Work Day
video

Tweet about
Bike to Work
Day

Post on
Facebook
about Bike to
Work Day
Attend a Bike
to Work Month
event other
than Bike to
Work Day

None of these

303

68

284

50

49

29

21

77

47

115

62%

14%

58%

10%

10%

6%

0%

4%

2%

16%

10%

23%

63% 55%

15% 9%

58% 56%

1% 7%

1% 7%

6% 6%

0% 0%

4% 4%

2% 1%

16% 13%

10% 6%

23% 28%

64% 53%

15% 7%

57% 58%

1% 7%

1% 7%

6% 6%

0% 0%

5% 2%

2% 0%

17% 9%

1% 5%

22% 31%

57%

14%

86%

14%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

14%

66% 52% 50%

16% 10% 8%

60% 52% 53%

10% 6% 18%

12% 5% 8%

6% 5% 8%

0% 0% 0%

5% 5% 0%

2% 2% 0%

17% 14% 5%

1% 7% 3%

21% 28% 32%

60% 50% 58%

10% 21% 12%

50% 46% 42%

12% 0% 12%

10% 7% 9%

1% 4% 6%

1% 0% 0%

3% 7% 3%

1% 0% 3%

18% 18% 18%

13% 7% 15%

29% 32% 33%
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Ride a bicycle to get
All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week | than | Week | than Week | than Week | than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % | % | % % | % | % % %
2Q. For Bike to Work Day, The. ride was
did'you... ot i wold 39 8% | 5% | 22% | 5% | 20% | 57% | 4% | 17% | 21% | 7% | 4% | 9%
be
| Tound 2 good 93 | 19% | 18% | 23% | 18% | 22% | 43% | 18% | 24% | 24% | 18% | 21% | 27%
work ot oy 134 | 27% | 26% | 33% | 27% | 31% | 20% | 28% | 33% | 18% | 25% | 21% | 15%
| fixed my
Dleyale 20 & it 13 3% | 1% | 10% | 1% | 7% | 14% | 2% | 5% | 8% | 0% | 4% | 12%
day
Ienjoyed
gettingthe 308 | 63% | 63% | 63% | 62% | 64% | 71% | 63% | 66% | 61% | 62% | 57% | 70%
biking that day
| enjoyed being
outside on my 36 | 7% | T1% | T1% | T1% | 67% | 71% | 71% | 70% | 71% | 75% | 61% | 73%
bike that day
If[was easy to
slaaie 166 | 34% | 35% | 28% | 34% | 33% | 20% | 36% | 26% | 34% | 32% | 25% | 45%
that day
| told my
coworkers/clas
smates that | 235 | 48% | 44% | 66% | 44% | 68% | 71% | 46% | 63% | 45% | 38% | 54% | 52%
rode my bicycle
that day
| rode to
Wb e 56 | 1% | 12% | 10% | 12% | 7% | 29% | 11% | 10% | 13% | 18% | 7% | 12%
know
None of these 64 | 13% | 15% | 5% | 15% | 5% | 0% | 14% | 6% | 16% | 18% | 18% | 15%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
) N % % % % % % % % % % % %
21. Before participating in 7 days/week 73 15% | 18% 0% | 18% 1% 0% | 19% 1% 3% | 38% | 11% %
Bike to Work Day, bicycle 6 days/week 52 1% | 13% 1% | 13% 1% 0% | 14% 0% 3% | 12% 7% 6%
use 5 days/week 05 19% | 23% 4% | 22% 7% 0% | 25% 1% | 1% | 21% 7% | 15%
4 days/week 55 1% | 13% 4% | 13% 4% 0% | 13% 6% 5% 7% 4% | 15%
3 days/week 56 1% | 13% 4% | 12% 7% | 14% | 1% | 1% | 11% 9% | 29% | 15%
2 days/week 45 9% | 10% 5% 9% | 10% | 14% 7% | 18% | 13% 7% | 18% | 15%
1 day/week 12 2% 3% 1% 2% 5% 0% 2% 2% 5% 0% 4% 3%
;;;S‘/‘month 36 7% | 2% | 34% | 4% | 21% | 14% | 1% | 25% | 26% | 1% | 11% | 12%
;;;’s};ear 45 9% 4% | 35% 5% | 30% | 29% 4% | 30% 8% 4% 7% 6%
Never 21 4% 3% | 12% 2% | 14% | 29% 3% 6% | 16% 0% 4% 3%
é#v%%l?vpasrﬁgipzﬁge Weekly or More 388 | 79% | 91% | 18% | 89% | 36% | 29% | 92% | 40% | 50% | 94% | 79% | 79%
Bicycle Use
y \L,\?jgﬂ;a” 81 17% 6% | 70% 9% | 51% | 43% 5% | 55% | 34% 6% | 18% | 18%
Never 21 4% 3% | 12% 2% | 14% | 29% 3% 6% | 16% 0% 4% 3%
22. Since participating in A lot more
Bike to Word Day, bioycle  often 48 10% | 10% 7% | 11% 5% 0% | 11% 5% 8% | 10% | 11% 9%
use frequenc i
quency Qﬂ'gﬂe more 50 10% 8% | 23% 8% | 22% 0% 7% | 26% 8% 6% | 14% 9%
Qg%‘;ﬂg;j same 374 76% | 80% | 60% | 79% | 62% | 100% | 80% | 63% | 74% | 81% | 75% | 82%
Less often 18 4% 2% | 10% 2% | 11% 0% 2% 7% | 1% 3% 0% 0%
22 Collapsed. Since More often 08 20% | 18% | 30% | 19% | 27% 0% | 18% | 31% | 16% | 16% | 25% | 18%
articipating in Bike to
ord %ay,%icyde Use Same as before 374 | 76% | 80% | 60% | 79% | 62% | 100% | 80% | 63% | 74% | 81% | 75% | 82%
frequency Less often 18 4% 2% 10% 2% | 11% 0% 2% 7% | 11% 3% 0% 0%
23. Likely participationin  Very likely 461 70% | 77% | 41% | 78% | 44% | 25% | 84% | 57% | 29% | 76% | 70% | 54%
BTWD 2011
ﬁfer{‘ye‘”hat 105 16% | 12% | 33% | 12% | 33% | 15% | 11% | 34% | 23% | 11% | 27% | 19%
Sr?lriﬂz}’y”hat 33 5% 4% | 1% 4% 9% | 15% 3% 4% | 18% 5% 0% | 13%
Very unlikely 57 9% 7% | 16% 6% | 14% | 45% 3% 5% | 30% 8% 3% | 13%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
23 Collapsed. Likely Likely 566 86% | 89% | 73% | 90% | 77% | 40% | 95% | 91% | 52% | 87% | 97% | 73%
ggﬂcnpatlon in BTWD Unlikely 90 14% | 1% | 27% | 10% | 23% | 60% 5% 9% | 48% | 13% 3% | 27%
24. Participation in Team  Yes, in 2010 49 7% 8% 4% 9% 3% 0% | 10% 4% 2% 7% 9% 2%
Bike Challenge Yes, in 2009 46 7% 8% 4% 8% 5% 0% 9% 5% 2% 7% 9% 2%
Yes, in 2008 23 4% 4% 1% 4% 1% 0% 5% 1% 0% 2% 6% 0%
ves, 2007 or 17 3% | 3% | 0% | 3% | 1% | 0% | 4% | 0% | 1% | 2% | 3% | 2%
No 582 89% | 88% | 93% | 88% | 92% | 100% | 86% | 93% | 96% | 91% | 88% | 94%
24 Collapsed. Team Bike ~ Yes 74 1% | 12% 7% | 12% 8% 0% | 14% 7% 4% 9% | 12% 6%
Challenge Participation No 582 89% | 88% | 93% | 88% | 92% | 100% | 86% | 93% | 96% | 91% | 88% | 94%
o B g I oo 7| 9% | 1% | 0% | 9% | 11% | 0% | 11% | 0% | 0% | 20% | 0% | 0%
bicycle riding for i
transportation frequency  ihe MOre M| 15% | 9% | 63% | 11% | 44% | 0% | 6% | 86% | 25% | 10% | 0% | 33%
Szf”;feas 52 70% | 76% | 25% | 75% | 33% | 0% | 77% | 14% | 50% | 70% | 100% | 33%
Less often 3 4% 5% 0% 5% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 0%
Don't Know 1 1% 0% | 13% 0% | 11% 0% 0% 0% | 25% 0% 0% | 33%
25 Collapsed. After More Often 18 3% 2% 4% 2% 4% 0% 3% 6% 1% 3% 0% 2%
participating in Team Bike | ess Often 3 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Challenge, bicycle riding Same as
for transportation Before / DK 635 97% 97% 96% 97% 96% | 100% 97% 94% 99% 97% | 100% 98%
frequency




All

Bicycle Use

Ride a bicycle to get

somewhere

Bike to work freq.

Bike to school freq.

%

Less

Week than
ly or Week
More ly

Week
ly or
More

Less
than
Week

ly

Never

Less

Week than
ly or Week
More ly Never

Less

Week than
ly or Week
More ly Never

% %

%

%

%

% % %

% % %

26. Attendance at
following 2010 events

Bike-In Movie
Double Feature
at Whole Foods
Oakland (April
23)

Berkeley Earth
Day (April 24)
Bike Day at the
Berkeley
Farmer's
Market (May 1)

Urban Assault
Ride
Scavenger
Hunt in
Berkeley (May
2)

Albany Arts &
Green Festival
(May 2)

Bike Day at the
San Leandro
Farmer's
Market (May 5)

Kids Bike
Rodeo in
Berkeley (May
8)

Bike to School
Days (May
2010)

Bike-In Movie
at Rialto
Cinemas in El
Cerrito (May
12)

Oakland Indie
Awards in
Oakland (May
14)

26

28

19

16

19

10

10

37

13

10

4%

4%

3%

2%

3%

2%

2%

6%

2%

2%

5% 0%

5% 3%

4% 0%

2% 3%

3% 4%

1% 3%

2% 0%

6% 4%

2% 0%

2% 0%

5%

4%

3%

3%

3%

1%

2%

6%

2%

2%

0%

4%

1%

2%

4%

3%

0%

5%

1%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

6% 0% 0%

5% 5% 1%

3% 2% 3%

3% 3% 2%

3% 4% 3%

0% 4% 2%

2% 0% 0%

5% 10% 3%

3% 1% 0%

2% 1% 1%

8% 0% 0%

7% 3% 2%

2% 3% 2%

6% 6% 2%

1% 0% 0%

0% 3% 4%

2% 0% 2%

12% 9% 12%

4% 0% 0%

3% 0% 2%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
26. Attendance at The Hidden
following 2010 events Gems of
Berkeley 3 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 2%
Bicycle Ride
(May 15)
Bike-In Movie
in Alameda 9 1% 2% 0% 2% 1% 0% 1% 1% 2% 3% 0% 2%
(May 16)
Bike-In Movie
o (Mo 26 4% | 5% | 1% | 5% | 2% | 0% | 5% | 2% | 2% | 9% | 6% | 2%
21)
D (Ve 235, 26 4% | 4% | 2% | 4% | 3% | 0% | 4% | 5% | 2% | 4% | 6% | 4%
Bike Safety
Aeand it 4l 1% | 1% | 0% | 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 2% | 0% | 0%
22)
Oaklavia in
Oakland (June 114 17% 20% 8% 20% 7% 15% 20% 10% 13% 19% 18% 19%
27)
Bicycle safety
class (April, 35 5% 5% 7% 5% 6% 5% 4% 10% 4% 0% 9% 4%
May, June)
None of these 427 65% 62% 76% 62% 75% 85% 64% 64% 73% 64% 55% 63%
27. Walk and Roll to Yes 103 16% 15% 18% 15% 19% 10% 14% 26% 14% 14% 15% 21%
School Day Participation No 536 82% 82% 79% 83% 78% 80% 83% 72% 83% 83% 85% 77%
rDe%:etmber 17 3% 2% 3% 2% 3% 10% 3% 2% 3% 3% 0% 2%
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All

Bicycle Use

Ride a bicycle to get

somewhere

Bike to work freq.

Bike to school freq.

%

Week
ly or
More

Less
than
Week

ly

Week
ly or
More

Less
than
Week

ly

Never

Week
ly or
More

Less
than
Week

ly

Never

Week
ly or
More

Less
than
Week

ly

Never

%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

28. Participation in bicycle

safety courses:

respondent or children

Traffic Skills
101 Classroom
Workshop
(Also called
'Street Skills for
Cyclists')
Traffic Skills
101 Road
Class (Also
called 'Road 1 -
Day 2"

Family Cycling
Workshop by
the East Bay
Bicycle
Coalition

Kids Bike
Rodeo

Other bicycle
safety class or
workshop

Never taken a
bicycle safety
class or
workshop

74

48

31

122

452

1%

7%

1%

5%

19%

69%

12%

8%

1%

5%

20%

67%

10%

4%

1%

4%

1%

76%

1%

7%

1%

5%

19%

69%

13%

6%

1%

5%

15%

70%

10%

10%

5%

0%

20%

65%

1%

7%

0%

5%

18%

69%

16%

10%

2%

5%

17%

68%

5%

4%

1%

2%

23%

69%

6%

7%

0%

5%

16%

76%

15%

12%

0%

3%

12%

73%

13%

8%

2%

4%

13%

71%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
28a. Top reasons pgople S._af_ety .issues -
DO NOT ride their bike Er']ks'g?e'/fjangem 241 | 37% | 37% | 37% | 38% | 30% | 35% | 38% | 30% | 35% | 43% | 58% | 40%
us
Too far of a
distance to 127 19% 19% 22% 19% 20% 25% 20% 23% 16% 27% 15% 19%
travel
Being protected
from the 109 17% 16% 20% 15% 23% 20% 15% 20% 17% 21% 12% 17%
weather
I(I)TSuming 145 22% 21% 26% 21% 29% 5% 21% 28% 20% 17% 24% 21%
Difficult/Takes
too much 162 25% 27% 15% 28% 13% 15% 28% 13% 16% 29% 21% 17%
energy/Lazy
Inconvenient/
et e o of 136 | 21% | 22% | 16% | 21% | 17% | 35% | 22% | 18% | 17% | 19% | 36% | 13%
acar
Do not like
biking through
traffic/ 223 34% 35% 32% 34% 35% 40% 35% 26% 42% 28% 24% 37%
Dangerous
drivers
Health
restrictions/Not 64 10% 10% 7% 11% 6% 5% 10% 11% 5% 7% 9% 6%
in shape
Being able to
ﬁfgg’”ampo” 81 12% | 13% 9% | 13% | 10% | 10% | 13% | 10% | 12% | 14% 9% 2%
belongings
No bike lanes 78 12% 11% 14% 12% 13% 5% 11% 16% 11% 12% 9% 13%
Eiﬁe”"tow”a 60 9% 9% 8% | 10% | 7% | 5% | 1% | 6% | 6% | 10% 6% 6%
Just do not
want to/Lack of 13 2% 2% 1% 2% 0% 5% 2% 2% 2% 2% 0% 2%
interest
Do not know
how to ride a 24 4% 4% 4% 4% 2% 0% 3% 5% 5% 3% 3% 10%
bike
L"g”’(‘;at%hdgsh 26 4% | 3% | 9% | 2% | 10% | 20% | 2% | 4% | 1% | 5% | 9% | 6%
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All
Bicycle R
U ide -
28a. To Lze sirﬁ":yc'e to get
0% NOT rid thenr bike ek than euher
ri ; e e .
e their bike Do not wa N '\XOOr Week Week | th sS Bike to work f
get swe nt to % re ly lyor | W ar L req.
No aty 98 % o More eek Week ess Bike to sch
i 15% % % oo | Never | Mow than ool freq.
P rk/store bike 1 14% | 7% - % over_| More Week Week Less
refer comf 22 199 (d 14% % % ly N ly or than
of a ort % o o 19% (o] o ever We
car 17% | 240 o | 15% % o More | ek
Cannot bike i 18 39 % | 16% 15% - % y | Ne
work ein % ( 309 17% % ver
T "k clothes 34 3% 2% % | 20% | 1 15% | 12% - %
anSpOrt ° 3% 4% 0 159
than one more 5% 4% ’ 2% 09 20% | 21% 5% | 12%
passenge 9% . %o 4% 9%
o r 22 4% 0 19 18%
Nothing 171 2 o A% ¥ o A% % Sk 0%
28a Co Don't Know 13 6% 279 % 4% (o 10% 29,
reaso.n”apsed Top 1 2% 2/0 24% | 2 0% 3% 6% 3%
. S i o
o o e PO NOT Conveni ol O B 8% | 19% o | 8% | 19 b | 13%
ike acar/ ’\'lence of 0% 19 2% 20, 20% | 26° 1% 0%
0
2 carf noed a o o% | 1% % | 2 O;" 27% | 280 6% | 2v
peorle ot s 257 | 39% ol on| on| % | 5% | 2 ’
Hygeine o | 41% o | 1% 5 19 1% | 359
c o | 319 o 09 % o 5%
Don' 132 0% | 329 0% . 2%
AT 20% | 19 2% | 45% | 4 0% | 0%
i ack of % 2%
Ilﬁterest / Can' 26% 1 37%
ride a bike an't o7 5o 8% | 29% 31% | 36%
conc ° 13% % | 22% %
o, o,
Diffi o 464 o | 16% | 99 o | 25% | 189
Nnewilt  Lazy ! 1% | 7T1% % | 10% | 16% ho| 18% 1 25
ape o 0 %
No bi 22 68% 12%
re to (s} 7 ()
store bike 20 0 229 | 389 5% | 73% 9% 17,
Tim 0 309 % | 199 56% o
e/Di 0% % 0 ° 779
Bad stance 29% 20% | 389 | T1%
B e 272 | a1% 37% | 28% 8% | 25% | 2 o | 82% | 7%
Torrain hills / 109 17% 40% | 489 43% | 25% 2% | 36% °
or ain o6 % 16% 8% 40% 0 259% 4o A 30% -
Ry Pom 4% 2o | 1% | 23w | 20% 3% | 8% %
v 18 3% | 9% o | 2% | 20 41% 21% | 279
5 o 2 0% 50% % o
28% 20, % 10% 15% 20% 37% 449, 38%
° 2 20% o 1 0
5% | 309 o | 2% ’ 79% | 219 30% | a0%
° 229 4% o 129 o
2% | 20° o | 1% 2% | 179
% | 28% 5% %
o | 30% 9% o
29% 330 6%
% | 21%
37%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
29. Barrier: Don’t want to 1-Not at all
arrive at your destination important 143 22% 25% 8% 26% 7% 0% 27% 10% 10% 23% 18% 15%
sweaty 2 134 20% 21% 16% 21% 19% 10% 22% 17% 13% 23% 27% 12%
3 81 12% 12% 12% 13% 7% 15% 12% 12% 11% 14% 6% 15%
4 85 13% 14% 10% 14% 11% 5% 14% 11% 13% 11% 12% 10%
5 89 14% 12% 19% 11% 25% 5% 11% 24% 16% 17% 12% 17%
6 69 11% 9% 16% 9% 14% 20% 9% 17% 12% 7% 18% 13%
7-Extremely
: 55 8% 6% 19% 5% 17% 45% 5% 9% 26% 5% 6% 17%
important
29 Collapsed. Ba}rrier: Important 213 32% 28% 54% 26% 56% 70% 25% 50% 54% 28% 36% 48%
Don tdwatr']t t(t)' arrive att Not Important 358 55% 59% 37% 60% 33% 25% 62% 39% 33% 61% 52% 42%
your destination swealy  Neutral 85 13% | 14% | 10% | 14% | 11% 5% | 14% | 1% | 13% | 11% | 12% | 10%
30. Barrier: Don’t want to 1-Not at all
ar_rive at your c_iestination important 269 41% 46% 18% 46% 22% 15% 48% 28% 20% 47% 30% 31%
\r/]wt_h messy hair or flat 2 129 20% | 21% 15% | 21% | 14% | 10% | 22% | 14% | 17% | 20% | 21% 17%
air 3 70 11% 11% 11% 10% 15% 0% 11% 11% 10% 12% 9% 12%
4 69 11% 9% 19% 9% 17% 15% 8% 14% 15% 10% 18% 10%
5 63 10% 8% 19% 7% 17% 30% 7% 17% 17% 7% 6% 19%
6 31 5% 4% 10% 4% 7% 5% 3% 11% 8% 5% 12% 4%
7-Extremely
: 25 4% 3% 9% 2% 8% 25% 2% 4% 13% 0% 3% 8%
important
30 Collapsed. Ba}rrier: Important 119 18% 14% 37% 13% 32% 60% 11% 32% 38% 11% 21% 31%
Don tdwatr']t t(t)' amvihat Not Important 468 71% 78% 44% 78% 50% 25% 81% 53% 47% 79% 61% 60%
ﬁ’:srsye;;{;iﬁ?a;"’r']air Neutral 69 11% 9% | 19% 9% | 17% | 15% 8% | 14% | 15% | 10% | 18% | 10%
31. Barrier: Don’t want to 1-Not at all
carry a change of clothes  important 200 30% 34% 14% 35% 14% 5% 36% 17% 17% 36% 27% 29%
2 134 20% 22% 12% 22% 17% 10% 23% 17% 12% 27% 12% 13%
3 68 10% 11% 7% 11% 10% 0% 11% 9% 11% 9% 9% 10%
4 81 12% 12% 15% 13% 9% 25% 12% 16% 13% 9% 21% 8%
5 79 12% 10% 23% 10% 20% 20% 10% 20% 16% 9% 15% 15%
6 54 8% 7% 15% 6% 17% 15% 6% 12% 14% 5% 6% 8%
e 40 6% | 4% | 15% | 3% | 15% | 25% | 3% | 9% | 17% | 4% | 9% | 17%
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Rid .
e a bicycle to get

All
31C Bicycle Use
olla L o)
A e | i mehers
cha ca ’ or Wi SS i
nge of lones. r\rl]:;t)?rtam = % More | by - Iyegrk than Bike to work freq
3 Ne mportant 173 2060/ % L More Week Week Less ' Bike to s
2. Barrier: utral 402 o | 20% %o o ly |N ly or than chool freq
shower at \ No place to 81 61% 6800 50% o % ever | More Week Week Less .
o,
Izmporta”t o | 9% 130/° 40% 60% | 18% % " ore | by -
. 230 | 35% il IOl ol I T e
o o 439 o 189 o 0
131 39% | 199 o | 12% o | 407 8% te
4 20% 9% o | 16% % | 739 30%
64 o | 21% 39% b | 139 3% | 489 40%
5 10% ° 179 22% % 99 8%
70 o | 10% % | 219 5% % | 219 52%
6 11% ° 90 % 41% 1%
E 62 90/0 1% 0/o 10% 16% | 20% o | 25% 19 8%
. xtremely 54 ° 7% 9% 110 10% 1 21% % 37
0, (o] 0
§|2 Collapsed. B important 45 8% 80/0 20% 80; 10% g:;" 10% fg% 13% 12% | 31%
ac . Barrier: 0 ( 9 249
destiento.shower artrler_ No  Impo % 50 1% 7% 16% 15°/0 12% 110;0 1% 140/0 42% 0
ation your rtant % 159 12% o 7% (o 8° 0% o 15%
Not Import 161 5% | A% 0% | 7% 16% | 1 oo| 10% 6% | 12%
33. Barri Neutral ant 425 25% 209 ° 14% 359% o 10% 12:/0 6% 6% 120/:
to park ier: No safe 65% o | 46% ’ 4% % 8% 9% 179
desti a bike place 70 69% o | 19% 7% o | 159 %
estination at your i1‘N0t at all 11% 11% 45% 700/0 42% 609 22% 4% % 8%
m
; portant 1 o | 0w | 119 8% | 3 % | 7% o | 9% | 69
: 35 2194 % | 10% g/o 719% 32% | 49% %
° 20% % 56% o 18°
76 ° 219 12% ° 439 % 339
4 12% 1% | 2 o | 1% % | 729 3%
59 0 12% 1% 0 89 % | 619 31%
5 9% 0 119 21% %o 100 1%
77 o | 9% % | 129 5% %o % | 8%
6 12% ° 9% % 100 22% 6% 1
7-Ext 69 1 10/0 1% 1300 9% o/° 10% 22% 16% 2%
. remel 91 o 9% % 120 9% o 12% (] 219
3 im y 149 o 2% 10% 10° %
23 Solapsed. B portent 149 | 4% 7% 1 10% 2% | 0% % 6/0 1% 12% | 10%
afe place . Barrier: N 2 ° 11% o 139 o 120 % 14% o
at to pa :No | 3% o 139 % 2 2% 11% 9%
your destingtigk a bike mportant 24% 189 %0 17% 0% 10% 13% 1 10/0 8% 120° 8%
n Not Import 309 o | 23% 5% | 129 15% | 1 o | 14% o 6%
Neutral ant 270 47% 47% 18% 50% % 18% 1 :]]:;0 7% 12% 12"/:
41% o | 46% o | 23% o | 14% % | 139
| e | o PSSO o | oo | 22 o | 1o
1% R o ekt I b | 22% 2%
o | 12 | 1o% o | o | 2 9% | 40%
° 12% ° 43% ° 529 °
0% 0 37% % 439
129 o 3 %
i A o s 55% | 65%
1% | 14% 33% °
4% | 12% 23%
12%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.

Less Less Less Less

Week than Week than Week than Week than

ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never

N % % % % % % % % % % % %
34. Barrier: Not confident 1-Not at all
in your bike riding ability important 437 67% 73% 40% 72% 48% 40% 74% 54% 51% 72% 61% 60%
2 90 14% 14% 15% 12% 22% 5% 12% 16% 15% 12% 18% 15%
3 37 6% 5% 9% 5% 9% 0% 5% 10% 3% 7% 9% 6%
4 39 6% 4% 16% 5% 10% 15% 4% 10% 13% 2% 9% 10%
5 18 3% 2% 5% 2% 3% 10% 2% 5% 3% 1% 0% 4%
6 14 2% 1% 6% 2% 3% 10% 1% 3% 5% 0% 3% 0%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y 21 3% | 2% | 10% | 2% | 5% | 20% | 1% | 3% | 10% | 6% | 0% | 6%
34 Collapsed. Barrier: Not  Important 53 8% 5% 20% 6% 12% 40% 5% 10% 18% 7% 3% 10%
Qghfldegtl]n your bike Not Important 564 86% 91% 63% 89% 78% 45% 92% 80% 69% 92% 88% 81%
riding ability Neutral 39 6% 4% | 16% 5% | 10% | 15% 4% | 10% | 13% 2% 9% | 10%
2§65§rﬂrfr::agj§ tin good :r;ﬁgtr;tn?" 369 56% 62% 33% 61% 40% 35% 64% 49% 34% 64% 45% 46%
2 118 18% 18% 20% 18% 22% 5% 17% 18% 20% 15% 21% 27%
3 58 9% 8% 13% 8% 11% 10% 7% 12% 16% 8% 9% 13%
4 55 8% 7% 13% 8% 10% 20% 8% 8% 10% 9% 6% 6%
5 30 5% 3% 11% 3% 10% 10% 3% 6% 10% 1% 6% 2%
6 15 2% 2% 5% 2% 4% 10% 1% 5% 4% 2% 6% 2%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y 11 2% | 1% | 6% | 1% | 3% | 10% | 0% | 3% | 5% | 1% | 6% | 4%
35 Collapsed. Barrier: Not  Important 56 9% 6% 21% 6% 17% 30% 5% 13% 19% 4% 18% 8%
in good enough shape Not Important 545 83% 87% 66% 87% 73% 50% 88% 79% 71% 87% 76% 87%
Neutral 55 8% 7% 13% 8% 10% 20% 8% 8% 10% 9% 6% 6%
36. Barrier: Worried 1-Not at all

about cars on the road important 69 11% 11% 7% 12% 4% 5% 12% 10% 6% 12% 3% 4%
2 92 14% 15% 10% 15% 10% 5% 15% 11% 13% 16% 18% 12%
3 101 15% 17% 9% 17% 10% 10% 16% 14% 13% 16% 21% 17%
4 79 12% 14% 5% 14% 6% 0% 15% 8% 0% 18% 9% 6%
5 96 15% 14% 16% 13% 21% 10% 14% 17% 16% 18% 9% 17%
6 67 10% 9% 14% 9% 14% 10% 9% 12% 14% 6% 15% 12%
?r;'?)’étrrtea’r‘:te'y 152 |  23% | 20% | 39% | 19% | 36% | 60% | 18% | 28% | 38% | 15% | 24% | 33%
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Ride a bicycle to get

Al ,
B'Cycle Use
Less somewhere
Week Bi
36 C than Less ike to wi
Worr(i)c,ilcrj1 2?oed' Barrier: ] I{Xoor Week mef < an Le;)sr,k 7o Bike to
the road out cars on mportant N % 0 = ly Mo ro| Week Week | than school freq.
Not Important 315 48Y% % % 0 . ly Neve lyor | Week Week Less
Neutral 262 ? 43% 69° % % S r | More | | than
37. Barrier: N 79 40% | 43% | 2 bo| 42% | 70% - % iy __{ Never More Week
access to a c:fgtto have  1-Not at R go/o 44% 230/: 80% | 42% 5/;0/ % % cl)y Never
point during the d some import all % 14% . 20% 43% (o 68% 389 %o %
5% | 39% . 5% | 8% bo| 4% | 42% °
3 103 16% 19% | 39% | 209 0% | 18% ! 33%
5 7 o | 1% 15% | 199 o | 15% .
7| 12 13% 9% | 109 20%
6 74 1 1;" 12% | 12% 12% | 8% | 25 f’ 15% | 18% 48% | 33% | 27%
(] () 0,
_7‘EXtreme| 54 80/0 10% 19% 11% 13% 200/0 11% 10% 14% 13% 079, ()
a7 important Y ” ° 7% 13% 10% 17% 150/" 10% 15% 17% 1% 30/° 15%
olla . 0 ° 7% () 109 5% o 150
car at some access toa N portant 6% 11% . o 16% 129, 10% 39, 0o
the da point during ot Importa 172 269 5% 6° o 2% . 13%
y N nt 4 % 239, %o 129 18% 0
eutral 07 629 ° 42% o ° 3% o 8%
38. Barrier: Y 77 2% 66% 46° 23% 40% 4% 6%
uff i ot at all 12% 11% ° 40% 689 42% 33%
portant 97 6 | 13% | 209 % | 43% 16% | 279
2 15% 16% 70 10% 150/0 52% 72% 6 O/o 29%
3 86 ° 1% 159 o [ 15% 129 4% 58%
13% 150 5% 15% % 9% o
4 bodl IO ol el b | 5% | 16° o 9%
5 82 %o 13% 15% 7% %0 15% [)
12% 1% | 139 o | 0% 9% | 109
6 117 180/0 13% 9% 13/0 13% 50/0 17% 6% . % 9% 12%
o,
7-Extremely 106 | 16% 12% 19% 120;0 7% | 10% 12% 1% 130;0 17% | 15% | 10 0
important % 249 ° 18% % 10° ° 15% %
38 Colla 86 130 7 14% ’ 10% 0 % 14% > 18% 0
psed. Barri 3% o o | 23% 18% | 209 o 7% 15%
You ha arrier: 1% 299 ° 25% 0% 149 ° 9%
You have to carry a lot of :\T portant 2% | 1% | 7% o | 14% | 18% 270;0 21% | 15% 12%
of Important 300 | a7% 4% | 0% | 199 0| Gsm | te | 16w
Neutral 265 40% 43% 64% 43% 19% 19% 149 ° 15%
o | | v | o o | e 20| TR TR
R IO o ERiol s b | 57%
% o 469 60%
° 7% 10% 60/0 32% 260/0 50% 48% .
13% 10% (4 42% 429 52%
14% 0 % | 37%
% | 9%
() 12%




Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.

Less Less Less Less

Week than Week than Week than Week than

ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
I\Xore ly I\Xore ly Never I\Xore ly Never I\Xore ly Never

N % % % % % % % % % % % %
Sgu '?:;ﬁ,e;J Zf) places imgtrtgtn?" 152 | 23% | 26% | 10% | 26% | 15% | 5% | 28% | 11% | 12% | 31% | 9% | 21%
far away to ride 2 123 19% | 20% | 12% | 21% | 9% | 5% | 22% | 14% | 9% | 23% | 18% | 19%
3 71 1% | 12% 6% | 12% | 9% | 0% | 13% | 9% | 2% 7% | 12% | 12%
4 ) 14% | 13% | 15% | 14% | 17% | 0% | 14% | 20% | 8% | 15% | 27% 6%
5 84 13% | 1% | 20% | 11% | 18% | 25% 9% | 17% | 26% 9% | 12% | 12%
6 64 10% 9% | 15% 8% | 15% | 35% 6% | 16% | 20% 5% | 15% 6%
7-Extremely 721 11% | 8% | 23% | 9% | 18% | 30% | 7% | 12% | 24% | 9% | 6% | 25%
important

39 Collapsed. Barrier: Important 220 34% | 28% | 57% | 27% | 51% | 90% | 23% | 46% | 70% | 23% | 33% | 42%
The places you regularly  Not Important 346 53% | 59% | 28% | 59% | 32% | 10% | 63% | 34% | 23% | 62% | 39% | 52%
?ig eare too far away to Neutral 90 14% | 13% | 15% | 14% | 17% 0% | 14% | 20% 8% | 15% | 27% 6%
ﬁgéizﬁﬁegik'go;};rf”t to imgtrtgtn?" 436 | 66% | 71% | 45% | 72% | 50% | 25% | 75% | 50% | 51% | 71% | 61% | 60%
2 97 15% | 15% | 13% | 16% | 13% | 5% | 15% | 17% | 10% | 20% | 18% | 12%
3 44 7% 6% | 11% 6% | 11% | 10% 6% | 12% | 6% 4% 9% | 10%
4 39 6% 4% | 16% 3% | 15% | 30% 3% | 12% | 13% 3% 6% | 12%
5 20 3% 2% 6% 2% | 3% | 20% 1% | 4% | 11% 2% 3% 2%
6 12 2% 1% 6% 1% | 4% | 10% 0% | 5% | 6% 0% 3% 2%
?r;'?)’étrrtea’r‘:te'y 8 1% 1% 3% 1% | 3% | 0% 1% | 0% | 3% 1% 0% 4%
40 Collapsed. Barrier: Important 40 6% 4% 15% 4% 10% 30% 2% 9% 20% 3% 6% 8%
Don’t want to ride your Not Important 577 88% | 92% | 69% | 93% | 75% | 40% | 95% | 79% | 67% | 94% | 88% | 81%
bike alone Neutral 39 6% 4% | 16% 3% | 15% | 30% 3% | 12% | 13% 3% 6% | 12%
;‘laizr\:fr;;‘t’%roﬁﬁons imgtrtgtn?" 68 | 10% | 1% | 6% | 12% | 4% | 5% | 11% | 8% | 9% | 13% | 9% | 4%
2 89 14% | 15% 6% | 16% | 4% | 0% | 17% | 7% | 5% | 13% 3% | 12%
3 97 15% | 16% 9% | 16% | 13% | 5% | 17% | 10% | 11% | 12% | 15% | 21%
4 96 15% | 14% | 16% | 14% | 17% | 20% | 15% | 13% | 14% | 18% | 21% | 15%
5 118 18% | 16% | 25% | 16% | 27% | 25% | 14% | 28% | 25% | 17% 9% | 15%
6 ) 14% | 13% | 16% | 13% | 13% | 30% | 13% | 16% | 14% | 14% | 27% | 13%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y 98 15% | 13% | 22% | 13% | 22% | 15% | 13% | 18% | 23% | 13% | 15% | 19%
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Ride a bi
e a bicycle to get

All
41C Bicycle Use
ol
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itions ement portant N More Week Week th SS Bike to wo
NOt lmportant 306 % cy |y '{X or Wean L rk freq.
42. Barri Neutral 254 47% 400 % ore |yek Week tl’?ss Bike to sch
the bestls\,r; Don't know o 39% 42 % | 63% % o Never I{X or | w :gk " s ool freg.
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enough bi ed. Barrier: 161 4% | 1 o 15% o | 10% % 50 8% o | 10%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
3. Barrler: Biking takes imgtrtgtn?" 159 | 24% | 28% | 7% | 28% | 10% | 0% | 31% | 10% | 11% | 32% | 18% | 15%
2 139 21% | 24% 9% | 23% | 12% | 20% | 24% | 10% | 16% | 27% | 15% | 19%
3 93 14% | 15% | 11% | 15% | 13% | 10% | 15% | 13% | 14% | 12% | 27% | 13%
4 97 15% | 13% | 24% | 13% | 21% | 20% | 12% | 24% | 18% | 15% | 12% | 25%
5 82 12% | 1% | 20% | 11% | 19% | 15% | 11% | 16% | 15% 7% | 12% | 10%
6 56 9% 7% | 17% 7% | 17% | 10% 6% | 15% | 16% 6% | 12% 8%
?r;'?)’étrrtea’r‘:te'y 30 5% | 3% | 1% | 3% | 8% | 25% | 2% | 10% | 10% | 2% | 3% | 10%
4L_1 _Collapsed. Barrier: Important 168 26% 20% 49% 21% 44% 50% 19% 42% 41% 14% 27% 27%
Elkmg takes too much Not Important 391 60% | 67% | 27% | 66% | 35% | 30% | 69% | 34% | 41% | 71% | 61% | 48%
ime Neutral 97 15% | 13% | 24% | 13% | 21% | 20% | 12% | 24% | 18% | 15% | 12% | 25%
45. Barrier: Fear of a flat 1-Not at all
tre o other equipment mportant 241 37% | 41% | 17% | 41% | 21% | 25% | 43% | 21% | 24% | 36% | 18% | 29%
failure 2 162 25% | 25% | 22% | 25% | 23% | 20% | 25% | 22% | 24% | 29% | 33% | 23%
3 99 15% | 15% | 15% | 15% | 17% 0% | 14% | 18% | 15% | 20% | 21% | 13%
4 75 1% | 10% | 16% | 10% | 17% 5% 9% | 20% | 12% 8% | 18% | 17%
5 42 6% 4% | 15% 4% | 12% | 35% 5% 9% | 13% 3% 3% 6%
6 20 3% 3% 4% 3% 3% | 10% 2% 4% 6% 3% 3% 8%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y 17 3% | 1% | 10% | 2% | 7% | 5% | 1% | 7% | 6% | 1% | 3% | 4%
45 Collapsed. Barrier: Important 79 12% 8% | 29% 8% | 22% | 50% 8% | 19% | 26% 7% 9% | 17%
Fear of a El?t ,tllre orother  Not Important 502 7% | 82% 54% | 81% | 61% | 45% | 83% | 61% | 62% | 85% | 73% | 65%
equipment tailure Neutral 75 1% | 10% | 16% | 10% | 17% 5% 9% | 20% | 12% 8% | 18% | 17%
4. Barrier: Fear of bad imgtrtgtn?" 76 | 12% | 14% | 2% | 14% | 3% | o% | 15% | 5% | 5% | 12% | 9% | 8%
2 106 16% | 18% 8% | 18% | 11% 5% | 18% | 11% | 11% | 20% | 18% | 12%
3 100 15% | 16% | 12% | 15% | 19% 5% | 15% | 18% | 13% | 10% | 12% | 21%
4 108 16% | 14% | 26% | 15% | 23% | 20% | 13% | 23% | 20% | 15% | 30% | 15%
5 111 17% | 16% | 20% | 17% | 19% | 15% | 16% | 22% | 16% | 20% | 12% | 17%
6 92 14% | 13% | 17% | 14% | 16% | 10% | 13% | 15% | 19% | 14% | 15% | 12%
?r;'?)’étrrtea’r‘:te'y 63 10% | 8% | 15% | 8% | 9% | 45% | 9% | 6% | 15% | 9% | 3% | 15%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
46 Collapsed. Barrier: Important 266 41% | 38% 51% | 39% | 43% | 70% | 38% | 43% | 51% | 43% | 30% | 44%
Fear of bad weather Not Important 282 43% | 48% 23% | 46% | 34% | 10% | 49% | 34% | 29% | 42% | 39% 40%
Neutral 108 16% 14% 26% 15% | 23% | 20% 13% | 23% | 20% 15% | 30% 15%
;‘Zoﬁtage'ftfngvﬁgﬁg eran 307 | 47% | 51% | 30% | 51% | 31% | 30% | 52% | 33% | 33% | 61% | 39% | 38%
quickly in an emergency 2 151 23% | 23% 24% | 23% | 25% 5% | 21% | 29% | 24% | 21% | 33% 17%
3 60 9% 10% 7% 10% 9% 0% 1% 6% 8% 7% 6% 10%
4 55 8% 7% 15% 7% | 12% | 30% 6% | 11% | 15% 4% 6% 19%
5 39 6% 5% 1% 5% 9% | 15% 5% 6% | 13% 2% 6% 8%
6 27 4% 4% 7% 3% 8% 0% 3% | 10% 2% 3% 9% 6%
7-Extremely
: 17 3% 2% 7% 1% 6% | 20% 2% 5% 5% 2% 0% 2%
important
47 Collapsed. Barrier: Important 83 13% 10% 24% 10% | 23% | 35% 10% | 21% | 20% 7% 15% 15%
xVorrled at?(cl)ut getting Not Important 518 79% | 83% 60% | 84% | 65% | 35% | 84% | 68% | 65% | 90% | 79% 65%
e%";‘fggﬂ'ccy yinan Neutral 55 8% 7% 15% 7% | 12% | 30% 6% | 1% | 15% 4% 6% 19%
48. Barrier: Worried 1-Not at all
about my personal safety  important 105 16% 17% 1% 18% 9% | 10% 18% | 16% 9% | 20% 12% 10%
2 126 19% | 22% 9% | 22% 9% 5% | 23% | 15% 9% 15% | 27% 6%
3 96 15% 16% 9% 15% | 16% 0% 16% 9% | 16% 17% 18% 17%
4 69 1% 9% 15% 1% | 12% 0% 10% | 15% 8% 16% 6% 13%
5 94 14% 13% 19% 12% | 23% | 30% 12% | 17% | 23% 14% 15% 21%
6 55 8% 9% 7% 8% 7% | 15% 8% | 10% 6% 5% 3% 6%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y M| 17% | 14% | 31% | 14% | 24% | 40% | 13% | 18% | 30% | 14% | 18% | 27%
48 Collapsed. Barrier: Important 260 40% | 36% 56% | 35% | 55% | 85% | 33% | 45% | 59% | 33% | 36% 54%
Worried Iabc;u: my Not Important 327 50% | 55% 28% | 55% | 33% | 15% | 57% | 40% | 33% | 51% | 58% 33%
personal satety Neutral 69 1% 9% | 15% | 1% | 12% 0% | 10% | 15% 8% | 16% 6% | 13%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.

Less Less Less Less

Week | than | Week | than Week | than Week | than

ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never

N % % % % % | % | % % | % | % % %

fagk?B:rg:ﬁg OBART. mdorant 134 | 20% | 19% | 25% | 20% | 25% | 15% | 19% | 25% | 17% | 17% | 18% | 21%
during commute hours 2 73| 1% | 1% | 10% | 12% | 10% | 0% | 9% | 16% | 10% | 15% | 12% | 17%
3 56 9% | 9% | 7% | 9% | 6% | 15% | 9% | 6% | 1% | 7% | 9% | 6%
4 80 | 12% | 13% | 9% | 13% | 9% | 20% | 14% | 5% | 15% | 7% | 12% | 8%
5 63 | 10% | 9% | 1% | 9% | 1% | 5% | 10% | 10% | 11% | 13% | 15% | 13%
6 98 | 15% | 15% | 16% | 14% | 17% | 20% | 14% | 19% | 15% | 18% | 12% | 12%
e 152 | 23% | 23% | 23% | 23% | 22% | 25% | 25% | 20% | 22% | 24% | 21% | 23%
49 Collapsed. Barrier: Important 313 | 48% | 47% | 50% | 47% | 50% | 50% | 49% | 49% | 47% | 55% | 48% | 48%
Inabilty to take a bike on - Not Important 263 | 40% | 40% | 41% | 40% | 42% | 30% | 37% | 47% | 38% | 38% | 39% | 44%
o NG coMMUEE — Neutral 80 | 12% | 13% | 9% | 13% | 9% | 20% | 14% | 5% | 15% | 7% | 12% | 8%
Bike Riding Concerns Oto3concerns | 352 | 54% | 59% | 33% | 59% | 37% | 5% | 62% | 40% | 30% | 63% | 52% | 35%
Scale 4to7concems | 202 | 31% | 29% | 37% | 30% | 35% | 35% | 28% | 40% | 33% | 29% | 21% | 38%
o1z 88 | 13% | 11% | 24% | 10% | 23% | 45% | 9% | 17% | 28% | 7% | 27% | 25%
18t021 1wl 2% | 1% | 7% | 1% | 5% | 15% | 1% | 3% | 9% | 1% | 0% | 2%
g1 dedioated bike - Huth more 424 | 65% | 64% | 68% | 64% | 70% | 55% | 63% | 73% | 60% | 62% | 76% | 67%
bty 160 | 26% | 26% | 23% | 26% | 23% | 30% | 27% | 17% | 34% | 26% | 21% | 23%
No difference 63 | 10% | 10% | 9% | 10% | 7% | 15% | 10% | 10% | 5% | 12% | 3% | 10%
50 Collapsed. More More likely 503 | 90% | 90% | 91% | 90% | 93% | 85% | 90% | 90% | 95% | 88% | 97% | 90%
dedicated bike lanes No difference 63 | 10% | 10% | 9% | 10% | 7% | 15% | 10% | 10% | 5% | 12% | 3% | 10%
51. Wider bike lanes ko " 333 | 51% | 51% | 51% | 50% | 57% | 45% | 51% | 51% | 51% | 50% | 61% | 56%
ity 205 | 31% | 31% | 33% | 31% | 32% | 35% | 30% | 32% | 35% | 34% | 30% | 29%
No difference 18 | 18% | 19% | 15% | 19% | 11% | 20% | 19% | 16% | 14% | 17% | 9% | 15%
51 Collapsed. Wider bike ~ More likely 538 | 82% | 81% | 85% | 81% | 89% | 80% | 81% | 84% | 86% | 83% | 91% | 85%
lanes No difference 18 | 18% | 19% | 15% | 19% | 11% | 20% | 19% | 16% | 14% | 17% | 9% | 15%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
gev‘al\;kf)rrc?nf lc?gress Iti?@?gi ||\|/||<Lé|c;1 more 406 62% 59% 72% 59% 74% 75% 57% 75% 68% 59% 73% 67%
bike paths
P i%r%em?; 162 25% | 26% | 20% | 27% | 17% | 20% | 27% | 12% | 29% | 29% | 18% | 15%
No difference 88 13% 15% 7% 15% 10% 5% 16% 12% 3% 12% 9% 17%
52 Collaps_ed. More More likely 568 87% 85% 93% 85% 90% 95% 84% 88% 97% 88% 91% 83%
gﬁgeﬁ;g ggebﬁ(gapya{ﬁ)sm No difference 88 13% 15% 7% 15% 10% 5% 16% 12% 3% 12% 9% 17%
53. More secure bike Much more
parking at the places you likely 363 55% 59% 40% 57% 48% 55% 59% 51% 49% 54% 61% 58%
o
9 i%r%em?; 212 32% | 29% | 45% | 31% | 38% | 40% | 30% | 35% | 37% | 33% | 30% | 23%
No difference 81 12% 12% 15% 12% 14% 5% 11% 13% 14% 13% 9% 19%
53 Collapsed. Mqre More likely 575 88% 88% 85% 88% 86% 95% 89% 87% 86% 87% 91% 81%
;‘Ieacélel'se %teg%arklng atthe  No difference 81 12% 12% 15% 12% 14% 5% 11% 13% 14% 13% 9% 19%
54. More secure bike Much more
parking at transit stations likely 345 53% 56% 39% 55% 45% 40% 56% 50% 47% 54% 42% 54%
i%r%em?; 215 33% | 31% | 41% | 32% | 37% | 30% | 31% | 34% | 37% | 32% | 39% | 29%
No difference 96 15% 14% 20% 13% 18% 30% 14% 16% 16% 14% 18% 17%
54 Collapsed. Mqre More likely 560 85% 86% 80% 87% 82% 70% 86% 84% 84% 86% 82% 83%
;Ziiﬁ?s?;ﬁfoggfkmg at No difference 96 15% 14% 20% 13% 18% 30% 14% 16% 16% 14% 18% 17%
gﬁ.ar?gisr?;vavregaagtdyour :\I’l'(:fyh more 174 | 27% | 25% | 35% | 23% | 41% | 30% | 24% | 33% | 31% | 21% | 33% | 19%
destination Somewhat
more likely 258 39% 40% 37% 40% 35% 45% 38% 44% 39% 37% 39% 50%
No difference 224 34% 36% 28% 37% 24% 25% 37% 23% 30% 42% 27% 31%
55 Collaps_ed. A shower More likely 432 66% 64% 72% 63% 76% 75% 63% 77% 70% 58% 73% 69%
agdrC::sqggggoirea at No difference 224 34% 36% 28% 37% 24% 25% 37% 23% 30% 42% 27% 31%
you inati

Page 123



Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
56. Access to a shared Much more
car at your destination for  likely 128 20% 19% 20% 19% 22% 20% 21% 19% 20% 13% 21% 17%
use while you are there Somewhat
more likely 240 37% 36% 38% 35% 43% 40% 36% 37% 39% 28% 33% 48%
No difference 288 44% 44% 41% 46% 35% 40% 44% 44% 41% 59% 45% 35%
56 Collapsed. Access to More likely 368 56% 56% 59% 54% 65% 60% 56% 56% 59% 41% 55% 65%
3 essq'a:mraet('jo(r:\ar at your No difference 288 44% 44% 41% 46% 35% 40% 44% 44% 41% 59% 45% 35%
ination...
57. Organized bicycling Much more
groups from near where likely 76 12% 10% 20% 9% 17% 35% 7% 19% 22% 9% 18% 17%
ou live to your
Ystination i%r%em?; 150 | 23% | 22% | 28% | 21% | 30% | 15% | 21% | 26% | 27% | 23% | 21% | 15%
No difference 430 66% 69% 52% 69% 52% 50% 72% 55% 52% 67% 61% 67%
57 Collapsed. Organized More likely 226 34% 31% 48% 31% 48% 50% 28% 45% 48% 33% 39% 33%
bicycling groups... No difference 430 66% 69% 52% 69% 52% 50% 72% 55% 52% 67% 61% 67%
58. Incentives from your Much more o o o o o o o o o o o o
work or school. like likely 177 27% 27% 28% 27% 26% 30% 28% 24% 28% 23% 30% 19%
contests or cash Somewhat
giveaways more likely 239 36% 34% 46% 35% 45% 35% 34% 46% 35% 30% 39% 38%
No difference 240 37% 39% 26% 38% 29% 35% 38% 30% 37% 47% 30% 42%
58 Collapsed. Incentives More likely 416 63% 61% 74% 62% 71% 65% 62% 70% 63% 53% 70% 58%
from your work or school..  No difference 240 37% 39% 26% 38% 29% 35% 38% 30% 37% 47% 30% 42%
59. Slower moving cars Much more o o o o o o o o o o o o
on the streets likely 276 42% 43% 38% 43% 36% 45% 45% 35% 40% 49% 55% 46%
ﬁglgel\?{(he?; 236 36% 36% 37% 36% 37% 30% 36% 34% 41% 35% 6% 29%
No difference 144 22% 21% 25% 21% 27% 25% 20% 30% 19% 17% 39% 25%
59 Collapsed. Slower More likely 512 78% 79% 75% 79% 73% 75% 80% 70% 81% 83% 61% 75%
Q?ge"t"sg cars on the No difference 144 22% 21% 25% 21% 27% 25% 20% 30% 19% 17% 39% 25%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week | than Week | than Week than
ly or Week lyor | Week lyor | Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
Number of cases 656 533 123 521 115 20 428 105 93 107 33 52
Row percent 100% 81% 19% 79% 18% 3% 68% 17% 15% 56% 17% 27%
60. Allowing bicycles on Much more likely 385 59% 62% 44% 62% 49% 40% 63% 54% 49% 58% 61% 60%
all forms of public transit Somewhat more
all the time likely 198 30% 29% 37% 30% 35% 20% 29% 32% 34% 34% 27% 23%
No difference 73 11% 9% 20% 9% 17% 40% 8% 13% 16% 8% 12% 17%
60 Collapsed. Allowing More likely 583 89% 91% 80% 91% 83% 60% 92% 87% 84% 92% 88% 83%
bicycles on all forms of No difference 73 11% 9% 20% 9% 17% 40% 8% 13% 16% 8% 12% 17%
public transit all the time
61. Access to bicycle Much more likely 60 9% 8% 14% 8% 12% 20% 7% 14% 13% 7% 24% 6%
safety and maintenance
A ﬁfer{‘ye‘”hat more 219 | 33% | 33% | 34% | 33% | 38% | 20% | 33% | 37% | 30% | 33% | 33% | 38%
No difference 377 57% 59% 52% 59% 50% 60% 60% 49% 57% 60% 42% 56%
61 Collapsed. Access to More likely 279 43% 41% 48% 41% 50% 40% 40% 51% 43% 40% 58% 44%
m(;)i/r?’::nsaarfgéy jggses No difference 377 57% 59% 52% 59% 50% 60% 60% 49% 57% 60% 42% 56%
62. Access to information Much more likely 59 9% 8% 12% 8% 1% 15% 7% 9% 18% 7% 6% 8%
about bicycle commutin
equipmeﬁ’t 9 ﬁfer{‘ye‘”hat more 243 | 37% | 37% | 37% | 37% | 41% | 20% | 37% | 45% | 29% | 34% | 55% | 42%
No difference 354 54% 55% 51% 55% 48% 65% 56% 47% 53% 60% 39% 50%
62 Collapsed. Access to More likely 302 46% 45% 49% 45% 52% 35% 44% 53% 47% 40% 61% 50%
gg%r mﬁﬂgg 288?;;)';]);0'9 No difference 354 54% 55% 51% 55% 48% 65% 56% 47% 53% 60% 39% 50%
63. An easy way to find Much more likely 181 28% 28% 28% 28% 25% 35% 27% 30% 28% 27% 42% 23%
the best bike route to the Somewhat more
places you go likely 293 45% 45% 45% 45% 47% 35% 45% 39% 45% 52% 36% 52%
No difference 182 28% 28% 28% 28% 28% 30% 27% 30% 27% 21% 21% 25%
63 Collapsed. An easy More likely 474 72% 72% 72% 72% 72% 70% 73% 70% 73% 79% 79% 75%
\r%aet?(jl?hdetgg (t:)ssStygI:eg o No difference 182 28% 28% 28% 28% 28% 30% 27% 30% 27% 21% 21% 25%




Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewh
W Less Los ore Bike to work freq ,
| eck | than | Week | than Less | Bike to school freq.
I\X or | Week | lyor | We ”k Week | than Less
64. Safety imprOVementS W - N % ore |y More | € |y or Week Week than
at large intersections uch more likely 384 5 % % % oy Never | More ly lyor | Week
Somewhat more e B e R BT 7S TS B N T
y 20 o o 409 o S % 0
No difference 62 31% 31% 32% 31% 34%, 4()0;0 o o7% 55% 55% 5/;% ;/80
64 Collapsed. Safety | 10% | 10% | 12% | 10% 79 6| 30% | 34% | 35% | 31% | 339 '
improvements at large More likely 590 & 20% 10% 9% 0 & 35%
intersections No difference 66 ?O% 90% | 88% | 90% 939 o e 9% | 15%
o (o 0
SghrGr? to work outside of 7 da 0% | 10% | 12% | 10% 70;: 800/0 00% | o1 | 0% | e
ome ys/week 20% | 10% 9% 6% | 91% | 85%
6 days/week 31 5% 4% 29, 40 o | 10% | 14% 9% | 1 50/"
5 days/week 25 4% 4% 29, 40/0 5% 10% 5% 79 °
4 days/week 403 | 61% | 61% | 63% | 6 o/o 3% 5% 4% 400 4% | 12% 3% 29
3 days/week 731 M% | 1% | 1% 0% | 67% | 55% | 68% 610/0 o | | on| 2w
2 days/week 36 5% 6% 40/0 110/0 10% 15% 13% 1 0/0 53% 43% 55% 62°°
1 day/week 27 4% 5% 20/: go/o 5% 5% 4% gojo 9% 9% 15% 8";0
1 to 4 days/month M 2% 2% 2% 20;0 3% 0% 4% 7°/0 12 I 6% 2°/0
:\jto 11 days/year 12 f:ﬁ" 2% 29, 30/0 ?Z" 0% 29, 10/: g:;" 7% 6% 6°/:
ever o 1% 1% O° o 0% 19, 59 0o 2% 39, 2%,
65 Collapsed. Go to work 30 5% 5% 5% 10;0 0:/0 0% 0% Oo;: go/o 5% 3% 4%
outside of your home ork  Weekly or More 60 ° 6% | 10% 0% 0% O/° 0% 3% 0%
Il:less than Weekly 28 92:;" 92% | 92% | 92% | 93% ° 0% 7% 6% 130/2
ever 0 3% ) > 0 90% )
65 Colla 30 5% 5°/: 20/0 4% 1% 0% 9%" 95% | 89% | 88% | 88%
psed. Works Yes 7o 4% 6% 10% 00/0 5% 1% 5% 6°/0 83%
626 | 959 o | 0% | 0% o o 4%
No 30 go;: 95:/0 95% | 96% | 94% 90° 7% 6% 13%
66. Go to school 5% 5% 4% 0% | 100% | 100% | 1009
7 days/week 0 6% | 10% 0% 0°/° 00% | 93% | 94% | 87%
6 days/week " 2% 2% 1% 2 ’ 0% 7% 6% 130/0
5 days/week 4 1% 2% 0% 20/0 1% 0% 2% 0% 0
4 days/week 55| 8% | 9% | 7% 100/" 0% | o | 2% | o 1% | 8% | 0% | 2%
3 days/week 19 3% 3% 2% 30/0 4% 0% 9% 80/0 0% 7% 0% 2°/0
2 days/week 2l sl | | | | on| o e | el | A 10%
1 day/week 16 2% 2% 39% go/o 2% 0% 2% 20/0 1% 13% 3% 80/0
1 to 4 days/month 21 4% 5% 1% 50;0 5% 5% 2% 10/0 3% % 15% 8°/°
1to 11 days/year ;g i:/o 2% 0% 20/: g:;o 0% 4% 50/: j:;o 7% 3% 130/:
o, o,
Never 464 710;0 5:/" 4% 4% 6°/: 00/0 2% 1% 00/: 1;0/" 12% | 21%
o | 69% | 79% | 69° 5% | 4% | 59 % | 6% | 12%
9% | 76% 90% | 71¢ 5 6% 3% | 39¢ )
% | 76% | 74% | 0% % | 25%
o | 0% | 0%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.

Less Less Less Less

Week than Week | than Week | than Week than

ly or Week lyor | Week lyor | Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never

N % % % % % % % % % % % %

66 Collapsed. Go to Weekly or More 153 23% 25% 17% 25% 18% 5% 23% 18% 19% 95% 55% 63%
school Less than Weekly 39 6% 6% 4% 6% 6% 5% 6% 6% 6% 5% 45% 37%
Never 464 71% 69% 79% 69% 76% 90% 71% 76% 74% 0% 0% 0%
66 Collapsed. Goes to Yes 192 29% 31% 21% 31% 24% 10% 29% 24% 26% | 100% | 100% | 100%
school No 464 71% 69% 79% 69% 76% 90% 71% 76% 74% 0% 0% 0%
67. Go to a grocery or 7 days/week 11 2% 2% 0% 2% 1% 0% 2% 1% 0% 6% 0% 0%
drug store 6 days/week 6 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 4%
5 days/week 16 2% 2% 2% 2% 3% 5% 2% 2% 3% 0% 3% 4%
4 days/week 56 9% 8% 11% 8% 9% 10% 7% 13% 9% 7% 15% 10%
3 days/week 158 24% 23% 28% 25% 20% 30% 22% 29% 30% 23% 36% 23%
2 days/week 205 31% 32% 26% 32% 28% 20% 34% 27% 26% 29% 21% 25%
1 day/week 128 20% 19% 20% 19% 23% 25% 20% 18% 19% 21% 6% 19%
1 to 4 days/month 63 10% 10% 9% 9% 12% 10% 10% 7% 11% 11% 15% 13%
1 to 11 days/year 9 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1% 1% 2% 3% 2%
Never 4 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
67 Collapsed. Go to a Weekly or More 580 88% 88% 89% 89% 85% 90% 88% 91% 87% 87% 82% 85%
grocery or drug store Less than Weekly 72 11% 11% 11% 10% 14% 10% 11% 8% 12% 13% 18% 15%
Never 4 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0%
68. Take your children to 7 days/week 4 1% 1% 1% 1% 0% 5% 0% 0% 2% 2% 0% 0%
school 6 days/week 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
5 days/week 64 10% 9% 14% 9% 12% 20% 7% 19% 15% 11% 9% 12%
4 days/week 6 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 2%
3 days/week 19 3% 3% 2% 3% 3% 0% 2% 4% 5% 2% 6% 2%
2 days/week 12 2% 2% 1% 2% 2% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 0%
1 day/week 20 3% 3% 5% 3% 4% 5% 4% 3% 2% 0% 3% 4%
1 to 4 days/month 16 2% 2% 2% 2% 3% 0% 2% 1% 5% 1% 3% 10%
1 to 11 days/year 13 2% 2% 3% 2% 4% 0% 2% 4% 1% 0% 12% 4%
Never 501 76% 78% 70% 78% 70% 70% 79% 67% 69% 83% 67% 67%
68 Collapsed. Take your Weekly or More 126 19% 18% 24% 18% 23% 30% 17% 29% 25% 16% 18% 19%
children to school Less than Weekly 29 4% 4% 6% 4% 7% 0% 4% 5% 6% 1% 15% 13%
Never 501 76% 78% 70% 78% 70% 70% 79% 67% 69% 83% 67% 67%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week ly or Week ly or Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
| _ N % % % % % % % % % % % %
71. Ride a bus 7 days/week 3 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 2%
6 days/week 3 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2%
5 days/week 22 3% 3% 5% 3% 3% 10% 3% 2% 9% 3% 6% 12%
4 days/week 16 2% 2% 2% 2% 3% 0% 3% 2% 1% 3% 6% 2%
3 days/week 31 5% 5% 5% 6% 2% 0% 5% 6% 1% 6% 6% 8%
2 days/week 28 4% 5% 2% 5% 3% 0% 5% 4% 1% 10% 6% 0%
1 day/week 42 6% 7% 5% 7% 3% 0% 8% 2% 5% 10% 6% 6%
1 to 4 days/month 115 18% 20% 9% 19% 12% 0% 21% 13% 8% 30% 24% 8%
1 to 11 days/year 187 29% 29% 27% 28% 31% 30% 29% 26% 31% 26% 30% 35%
Never 209 32% 29% 43% 29% 42% 60% 26% 45% 43% 10% 15% 27%
71 Collapsed. Ride abus  Weekly or More 145 22% 22% 21% 24% 15% 10% 24% 16% 18% 34% 30% 31%
Less than Weekly 302 46% 48% 36% 47% 43% 30% 50% 39% 39% 56% 55% 42%
Never 209 32% 29% 43% 29% 42% 60% 26% 45% 43% 10% 15% 27%
72. Ride BART 7 days/week 6 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 2% 0% 0%
6 days/week 11 2% 2% 2% 2% 1% 0% 2% 1% 1% 2% 6% 4%
5 days/week 40 6% 6% 7% 5% 7% 20% 6% 5% 9% 4% 0% 6%
4 days/week 38 6% 6% 7% 6% 3% 10% 6% 10% 3% 3% 6% 8%
3 days/week 34 5% 6% 3% 6% 3% 5% 6% 5% 2% 8% 9% 2%
2 days/week 69 11% 12% 5% 12% 3% 5% 12% 7% 8% 12% 15% 4%
1 day/week 78 12% 13% 8% 14% 4% 0% 14% 8% 10% 19% 9% 15%
1 to 4 days/month 201 31% 31% 29% 31% 30% 25% 31% 28% 30% 38% 33% 19%
1 to 11 days/year 142 22% 20% 31% 17% 41% 25% 17% 31% 28% 11% 21% 35%
Never 37 6% 5% 7% 5% 7% 10% 5% 6% 9% 1% 0% 8%
72 Collapsed. Ride BART  Weekly or More 276 42% 44% 33% 46% 23% 40% 47% 35% 33% 50% 45% 38%
Less than Weekly 343 52% 50% 60% 48% 70% 50% 48% 59% 58% 50% 55% 54%
Never 37 6% 5% 7% 5% 7% 10% 5% 6% 9% 1% 0% 8%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week lyor | Week lyor | Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
| _ N % % % % % % % % % % % %
73. Take a train 7 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
6 days/week 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 3% 2%
5 days/week 9 1% 1% 2% 1% 1% 5% 1% 2% 1% 1% 3% 2%
4 days/week 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
3 days/week 3 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 0%
2 days/week 3 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 0%
1 day/week 12 2% 2% 1% 2% 0% 0% 2% 2% 1% 3% 0% 2%
1 to 4 days/month 35 5% 6% 3% 6% 3% 0% 7% 6% 0% 6% 6% 4%
1 to 11 days/year 266 41% 43% 30% 43% 36% 15% 43% 36% 33% 45% 55% 40%
Never 323 49% 46% 63% 46% 60% 80% 45% 53% 63% 39% 33% 50%
73 Collapsed. Take a Weekly or More 32 5% 5% 4% 6% 1% 5% 5% 5% 3% 10% 6% 6%
train Less than Weekly 301 46% 49% 33% 49% 39% 15% 49% 42% 33% 50% 61% 44%
Never 323 49% 46% 63% 46% 60% 80% 45% 53% 63% 39% 33% 50%
74. Take a ferry 7 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
4 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
2 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
1 day/week 3 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2%
1 to 4 days/month 13 2% 2% 1% 2% 0% 0% 2% 1% 1% 3% 3% 0%
1 to 11 days/year 268 41% 43% 32% 42% 36% 30% 42% 45% 33% 36% 55% 40%
Never 369 56% 54% 67% 54% 64% 70% 54% 54% 66% 60% 42% 58%
74 Collapsed. Take a Weekly or More 6 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 2%
ferry Less than Weekly 281 43% 45% 33% 45% 36% 30% 44% 46% 34% 39% 58% 40%
Never 369 56% 54% 67% 54% 64% 70% 54% 54% 66% 60% 42% 58%
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class

work

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week lyor | Week lyor | Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
| _ N % % % % % % % % % % % %
77. Ride a stationary 7 days/week 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
bicycle or take a spinning g days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
5 days/week 7 1% 1% 2% 1% 1% 5% 0% 2% 4% 0% 3% 2%
4 days/week 9 1% 2% 0% 2% 0% 0% 1% 3% 0% 0% 3% 2%
3 days/week 27 4% 3% 8% 3% 10% 10% 2% 7% 10% 2% 3% 6%
2 days/week 22 3% 4% 2% 3% 3% 5% 3% 3% 5% 2% 3% 4%
1 day/week 33 5% 5% 4% 5% 4% 0% 5% 7% 3% 2% 6% 10%
1 to 4 days/month 44 7% 6% 8% 6% 10% 5% 6% 6% 8% 7% 3% 8%
1 to 11 days/year 67 10% 10% 10% 10% 10% 25% 11% 9% 10% 11% 6% 10%
Never 444 68% 68% 66% 70% 62% 50% 70% 65% 59% 76% 73% 60%
77 Collapsed. Ride a Weekly or More 101 15% 15% 16% 15% 18% 20% 12% 21% 24% 7% 18% 23%
statipnqry bicycle or take Less than Weekly 111 17% 17% 18% 16% 20% 30% 17% 14% 17% 18% 9% 17%
a spinning class Never 444 | 68% | 68% | 66% | 70% | 62% | 50% | 70% | 65% | 59% | 76% | 73% | 60%
78. Miles from work 0-2 miles 164 26% 28% 21% 28% 18% 28% 26% 19% 33% 29% 16% 36%
3-5 miles 174 28% 29% 23% 30% 22% 6% 33% 22% 10% 40% 29% 18%
6-10 miles 111 18% 17% 21% 17% 19% 28% 17% 19% 19% 17% 19% 18%
11-20 miles 106 17% 16% 21% 15% 26% 17% 15% 26% 16% 5% 29% 13%
21+ miles 65 10% 10% 13% 9% 13% 22% 7% 14% 19% 8% 6% 16%
Don't Know 6 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0%
78 Collapsed. Miles from 10 miles or less 479 73% 74% 67% 76% 62% 65% 77% 60% 62% 88% 67% 75%
More than 10 miles 171 26% 25% 33% 23% 37% 35% 22% 40% 35% 12% 33% 25%
Don't Know 6 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week lyor | Week lyor | Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
81 Collapsed. Miles from 10 miles or less 169 88% 89% 85% 90% 75% | 100% 90% 76% 88% 91% 79% 88%
school More than 10 miles 22 11% 11% 15% 9% 25% 0% 10% 24% 13% 8% 21% 12%
Don't Know 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
82. Transportation used Drive alone 53 28% 23% 54% 22% 57% | 100% 19% 56% 42% 18% 36% 42%
to get to school Drive or ride in a
carpool or vanpool 17 9% 9% 8% 8% 14% 0% 7% 20% 8% 4% 21% 12%
Motorcycle or 6| 3% | 4% | 0% | 3% | 4% | 0% | 4% | 4% | 0% | 3% | 3% | 4%
Bicycle 117 61% 69% 12% 71% 7% 0% 78% 24% 21% 93% 45% 4%
Walk 38 20% 18% 31% 19% 29% 0% 18% 16% 25% 22% 18% 15%
Public Bus 40 21% 20% 23% 22% 18% 0% 22% 12% 17% 24% 21% 13%
Company shuttle 2 1% 1% 4% 1% 4% 0% 1% 4% 0% 1% 3% 0%
BART 31 16% 16% 15% 18% 7% 0% 21% 12% 4% 17% 24% 10%
Other 15 8% 7% 15% 6% 18% 0% 6% 12% 17% 2% 6% 21%
83. Days you ride your 7 days/week 6 3% 4% 0% 4% 0% 0% 4% 0% 0% 6% 0% 0%
bicycle to school 6 days/week 9 5% 5% 0% 6% 0% 0% 6% 0% 0% 8% 0% 0%
5 days/week 29 15% 17% 4% 18% 0% 0% 20% 4% 4% 27% 0% 0%
4 days/week 18 9% 11% 0% 11% 0% 0% 12% 0% 4% 17% 0% 0%
3 days/week 15 8% 9% 0% 9% 0% 0% 10% 0% 0% 14% 0% 0%
2 days/week 12 6% 7% 4% 6% 4% 50% 6% 4% 13% 11% 0% 0%
1 day/week 18 9% 11% 0% 11% 0% 0% 12% 8% 4% 17% 0% 0%
1 to 4 days/month 8 4% 3% 12% 4% 4% 0% 2% 16% 0% 0% 24% 0%
1 to 11 days/year 25 13% 13% 15% 12% 21% 0% 12% 32% 4% 0% 76% 0%
Never 52 27% 21% 65% 19% 71% 50% 15% 36% 71% 0% 0% | 100%
83 CoIIapsgd. Days you Weekly or More 107 56% 63% 8% 65% 4% 50% 71% 16% 25% | 100% 0% 0%
ride your bicycle to school | ess than Weekly 33| 17% | 16% | 27% | 16% | 25% 0% | 14% | 48% 4% 0% | 100% 0%
Never 52 27% 21% 65% 19% 71% 50% 15% 36% 71% 0% 0% | 100%
84. Cycling ability Novice 35 5% 2% 20% 3% 13% 25% 2% 11% 12% 3% 9% 8%
Intermediate 217 33% 29% 50% 29% 50% 45% 27% 38% 54% 28% 36% 42%
Experienced 404 62% 69% 30% 68% 37% 30% 71% 50% 34% 69% 55% 50%
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All . i
Bicycle Use Rldesa bicycle to get
Week |t-ess OrTII-eWhere Bike t
han ess o work
8 — W rk fre ,
re you most often ri e, Intrafficl N 0 ore ly r | Week Week | th freq.
en ride ¢ ane %o o More an Les
| % | ly or w S
cr)w bike lane 375 T 57% | 619 % % ;’ Never | More Week | eek | than
I o
On separate paved 252 | o | % | aen | oa% e B AT wore | "y
% 6 % N
On unpaved trai >1 8% 0 o | 34% | 40% o 63% | 49% T i % eover
86. Ci d trails 5% | 18% 40% | 32% 38% | 599 %o
. City you live in 1 % | o% o | 5% | 13% | 459 o | 42% | 45% | 3 % | 67% | 50%
Alameda ol 1% 0% h| 5% | 10% 9% | 24% | 40%
Alamo 51 8% 1% 0% o ° 16% 20, °
Albany 1 00/0 % 10% 7% 0% 0% 19 ° 9% 10%
0 (s] o,
Castro Valley 119 | 18% % 3% 7% 0% 0% 00° 13% 8% .
oon " b | 20% . b | 3% o % | 0% 1% | 9%
cord S0 ol IO O I 0% | 6% 1% | 0% o | 10%
Danville 3| 0% 0$ 3% | 1% ?A 5% | 21% s | o | o 0% | 0%
Dublin 2 o 1% % 59 o | 1% 0 o | 3%
0% 0 19 % 15% ° 0%
El Cerrito 5 10/2 ?:f’ 0% Oo;: (1)% 0% (1):;0 0% 40/:JJ 3‘21:;" 15% 170/2
Emeryville 9 o 29 % 09 o 0% K b 0%
1% o o % 1% o 4%
Fremont 16 00 2% 1% 00/0 3% 00/ O% 1% OO0 O% O% o0
HayWa d 15 2 /0 3% 20/ 1 /0 2% 00/0 0% 2% 1 /° O% 0°/ O /o
r 2% o 39 o 0 Y% 0 2%
Kensington o ol IO It SO IS B ol I al el o 0%
Livermore 4 1% :]]0;0 2% 1% g% 0% 00/0 3% 2% 10;0 0% 2%
Oakland 2 o 0% % 0° ? 3% 0 o 0%
. 0% o 09 % 0% ° 6%
Piedmont 268 | 41% 422/" 0% Oof’ 1% | 5% 1; 2% | o ff o | o%
(s] 0,
Pleasant Hill 15 2% 0/° 37% 41% 1% 0% 000 0% 1% O° 3% 20,
Plea 1 2% o ( 37% % 1% 0% 00
santon 0% 4% 20 65% 430 o 0% . % 0%
Richmond 7 10/0 0% 0% 00/0 3% 5% 20;0 37% 349, 40 70 0% 00/0
(] [ (Y 50 (]
Sacramento 12 | 2% 1% | 2% % 0% | o% | o% 2% | 4% % | 39% | 38%
San Franci 3 2% | 29 ol 1% 0 %o | 0% 0% | 3%
rancisco 0% 0 % | 2% 0% 19 o | 0% 0 o 2%
San Jose ol sl aal S B R L o I RO G I
(s] 20 () 0/ (s]
San Leandro 2 O% O/O 3% 20/ O% O% OO/O 3% 0% 00 O% 2%
San L 25 0% 0° 0 3% 0 ° 1% 2% 3%
orenzo 4% . % 0% 0% 29, ° 1% o ° 4%
SanP 2 3% | 8 o | 0% 0 o | 3% 0% | 0%
ablo 0% % | 3% 0% | 09 o| 2% 9 o| 2%
San Ramon 1 0% 0% 1% 00/0 8% 0% O/o 0% 0% 2% 6% 2%
(s]
Union Gty Il R 0% | 1| 0% 6| 10% | 0% 0% | 0% o
Walnut Creek 4 1% 0% 0% 00 0% 0% 0 0% 1% 1% 12% 6%
Other- . o | 0% | 29 0% | 0% 0% | 0% o | 1% | 0% .
A|ane‘]r. Outside 1% 19, % 0% 1% 0% 0% OOO 0% 0% 00 0%
eda County 8 1% ° 1% 1% 10/° 10% 0% 0/0 0% 0% 0% 0%
o 1% 29 o 0% 19 1% 29 09 0% 0%
o | 1% o o | 1% % | 0%
3 /o 00 O% 10 0 O%
/0 10/ /0 Oo
o | 3% | 1% % | 0%
o | 1% | 6%
(s] 0%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week lyor | Week lyor | Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
86 Collapsed. City you Alameda County 599 91% 92% 89% 92% 89% | 100% 92% 88% 94% 94% 82% 87%
live in Other Counties 57 9% 8% 11% 8% 11% 0% 8% 12% 6% 6% 18% 13%
87. City you work in Alameda 30 5% 5% 3% 5% 4% 6% 5% 6% 3% 1% 10% 11%
Alamo 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Albany 17 3% 3% 3% 3% 2% 0% 3% 3% 2% 3% 3% 2%
Berkeley 154 25% 28% 9% 28% 9% 11% 31% 11% 11% 57% 16% 4%
Castro Valley 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Concord 3 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 3% 0%
Danville 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Dublin 1 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
El Cerrito 4 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
Emeryville 25 4% 4% 4% 4% 3% 0% 4% 4% 2% 2% 10% 7%
Fremont 14 2% 2% 3% 2% 2% 6% 2% 4% 2% 1% 3% 0%
Hayward 12 2% 1% 4% 1% 6% 0% 1% 8% 0% 0% 0% 7%
Lafayette 1 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Livermore 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
Milpitas 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Newark 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
Oakland 215 34% 34% 37% 33% 39% 44% 35% 32% 35% 18% 32% 49%
Piedmont 2 0% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
Pleasant Hill 1 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Pleasanton 4 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 2%
Richmond 6 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 2%
Sacramento 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2%
San Francisco 53 8% 8% 9% 8% 7% 22% 7% 9% 13% 7% 13% 4%
San Jose 3 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
San Leandro 30 5% 3% 13% 3% 12% 6% 2% 11% 10% 2% 3% 4%
San Ramon 2 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
Union City 6 1% 0% 3% 0% 3% 6% 0% 3% 1% 1% 0% 0%
Walnut Creek 5 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0%
Sf::;;d(;“éffmy 28| 4% | 5% | 3% | 4% | 6% | 0% | 3% | 4% | 12% | 4% | 6% | 4%
87 Collapsed. City you Alameda County 527 84% 84% 85% 85% 83% 78% 87% 84% 73% 88% 77% 87%
work in Other Counties 99 16% 16% 15% 15% 17% 22% 13% 16% 27% 12% 23% 13%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.

Less Less Less Less

Week than Week than Week than Week than

ly or Week lyor | Week lyor | Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never

N % % % % % % % % % % % %

88. Access to bike racks Yes 443 71% 72% 64% 73% 65% 50% 78% 58% 51% 81% 68% 58%
at work No 183 29% 28% 36% 27% 35% 50% 22% 42% 49% 19% 32% 42%
89. Access to a secure Yes 315 50% 54% 34% 53% 42% 22% 54% 51% 30% 32% 58% 31%
gitkvt\el or?kom or bike locker  No 311 50% | 46% | 66% | 47% | 58% | 78% | 46% | 49% | 70% | 68% | 42% | 69%
88 & 89 Combined: No 108 17% 16% 21% 15% 23% 39% 11% 22% 39% 13% 16% 33%
Qiiceerssotrﬂ E)ibki?( eralgléﬁe?R Yes 518 | 83% | 84% | 79% | 85% | 77% | 61% | 89% | 78% | 61% | 87% | 84% | 67%
90. Access to a shower at  Yes 235 38% 40% 28% 38% 38% 17% 38% 34% 40% 31% 29% 42%
work No 391 62% 60% 72% 62% 62% 83% 62% 66% 60% 69% 71% 58%
91. Access to a changing  Yes 388 62% 62% 62% 62% 65% 44% 61% 68% 59% 54% 68% 67%
area at work No 238 38% 38% 38% 38% 35% 56% 39% 32% 41% 46% 32% 33%
Acces to Q88-Q91 (work)  None 68 11% 11% 10% 11% 8% 28% 9% 11% 20% 12% 6% 9%
One of three 190 30% 29% 35% 29% 35% 39% 31% 29% 31% 34% 32% 36%
Two of three 153 24% 23% 30% 25% 25% 17% 25% 29% 16% 23% 35% 27%
All Three 215 34% 37% 25% 36% 31% 17% 36% 31% 32% 30% 26% 29%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.

Less Less Less Less

Week than Week than Week than Week than

ly or Week lyor | Week lyor | Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never

N % % % % % % % % % % % %
92. City you go to school Alameda 4 2% 2% 0% 2% 0% 0% 2% 4% 4% 0% 6% 4%
in Albany 6 3% 4% 0% 4% 0% 0% 3% 8% 0% 5% 0% 2%
Berkeley 90 47% 49% 31% 51% 29% 0% 54% 24% 25% 64% 30% 23%
Castro Valley 3 2% 1% 4% 2% 0% 0% 2% 0% 4% 2% 0% 2%
Concord 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 3% 0%
El Cerrito 2 1% 1% 0% 1% 4% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 2%
Emeryville 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 3% 0%
Fremont 2 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 4% 0% 1% 0% 2%
Hayward 6 3% 2% 8% 3% 4% 0% 2% 4% 4% 3% 6% 2%
Livermore 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
Oakland 41 21% 20% 31% 19% 29% | 100% 17% 28% 38% 17% 21% 31%
Orinda 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 3% 0%
Piedmont 1 1% 0% 4% 1% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 3% 0%
Pleasant Hill 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0%
San Francisco 12 6% 6% 8% 7% 4% 0% 8% 0% 8% 7% 6% 6%
San Jose 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 3% 0%
San Leandro 1 1% 0% 4% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2%
Sf::;';d(;“éffmy 18] 9% | 9% | 12% | 6% | 20% | 0% | 6% | 24% | 17% | 0% | 15% | 25%
92 Collap_sed. City yougo Alameda County 158 82% 83% 81% 85% 68% | 100% 83% 76% 75% 93% 70% 69%
to school in Other Counties 34 18% 17% 19% 15% 32% 0% 17% 24% 25% 7% 30% 31%
93. Access to bike racks Yes 158 82% 84% 73% 85% 64% | 100% 86% 68% 75% 91% 91% 60%
at school No 34 18% 16% 27% 15% 36% 0% 14% 32% 25% 9% 9% 40%
94. Access to a secure Yes 30 16% 17% 8% 17% 7% 0% 20% 8% 4% 21% 6% 12%
lavltksec[]%%rp or bike locker  No 162 | 84% | 83% | 92% | 83% | 93% | 100% | 80% | 92% | 96% | 79% | 94% | 88%
93 & 94 Com: Ag:cess to No 32 17% 15% 27% 14% 36% 0% 13% 28% 25% 9% 9% 37%
bike racks OR bike room  ves 160 | 83% | 85% | 73% | 86% | 64% | 100% | 87% | 72% | 75% | 91% | 91% | 63%
/ locker at school

95. Access to a shower at  Yes 44 23% 24% 15% 24% 18% 0% 27% 12% 13% 30% 18% 12%
school No 148 77% 76% 85% 76% 82% | 100% 73% 88% 88% 70% 82% 88%
96. Access to a changing  Yes 79 41% 40% 50% 42% 36% 50% 43% 36% 42% 45% 45% 31%
area at school No 113 59% 60% 50% 58% 64% 50% 57% 64% 58% 55% 55% 69%
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week than Week than Week than
ly or Week lyor | Week lyor | Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
Acces to Q93-Q996 None 25 13% 12% 19% 10% 29% 0% 10% 24% 17% 7% 6% 31%
(school) One of three 90 47% 49% 31% 49% 32% 50% 48% 40% 42% 50% 48% 38%
Two of three 38 20% 16% 42% 17% 32% 50% 16% 28% 38% 14% 30% 25%
All Three 39 20% 22% 8% 23% 7% 0% 25% 8% 4% 29% 15% 6%
97. Access to a car Yes 518 79% 76% 93% 75% 97% 90% 72% 94% 92% 62% 73% 87%
No 138 21% 24% 7% 25% 3% 10% 28% 6% 8% 38% 27% 13%
98a. Children under age Yes 175 27% 26% 29% 26% 30% 30% 25% 33% 31% 19% 33% 31%
of 18 No 474 72% 73% 69% 73% 68% 70% 74% 67% 67% 80% 67% 67%
Prefer notto 61 1% | 1% | 2% | 1% | 2% | 0% | 1% | 0% | 2% | 1% | 0% | 2%
98a Collapsed. Children Yes 175 27% 26% 29% 26% 30% 30% 25% 33% 31% 19% 33% 31%
under age of 18 No / Ref 480 73% 74% 71% 74% 70% 70% 75% 67% 69% 81% 67% 69%
Ethnicity pifican-American / 19 3% | 2% | 7% | 2% | 4% | 25% | 1% | 4% | 9% | 3% | 3% | 4%
White / Caucasian 501 76% 80% 63% 79% 71% 40% 79% 74% 66% 75% 61% 69%
Lg'tsirﬁ’faA”r']fe/rican 38 6% | 5% | 10% | 5% | 7% | 10% | 5% | 8% | 5% | 7% | 6% | 12%
f;f;?]géf acific 59 9% | 8% | 15% | 7% | 13% | 25% | 7% | 8% | 17% | 9% | 12% | 13%
Other 39 6% 6% 7% 7% 4% 0% 7% 7% 3% 6% 18% 2%
Age Under 18 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
18-24 25 4% 4% 4% 4% 3% 5% 4% 3% 3% 10% 3% 4%
25-29 96 15% 15% 1% 16% 10% 10% 17% 10% 9% 34% 12% 17%
30-34 75 1% 12% 7% 12% 8% 5% 13% 7% 9% 18% 15% 8%
35-39 74 1% 1% 1% 12% 9% 5% 13% 10% 6% 1% 9% 12%
40-44 89 14% 15% 9% 14% 1% 10% 15% 13% 12% 8% 18% 4%
45-49 88 13% 12% 18% 13% 14% 25% 14% 16% 13% 4% 18% 19%
50-54 73 1% 10% 16% 9% 20% 5% 9% 18% 16% 6% 9% 10%
55-59 73 1% 10% 17% 10% 16% 20% 9% 17% 16% 5% 3% 12%
60-64 46 7% 8% 5% 6% 10% 10% 5% 5% 1% 3% 6% 15%
65-69 13 2% 2% 1% 2% 0% 5% 1% 1% 4% 1% 6% 0%
70-74 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
75+ 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
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Ride a bicycle to get
All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Week than Week | than Week | than Week than
ly or Week lyor | Week lyor | Week ly or Week
More ly More ly Never | More ly Never | More ly Never
N % % % % % % % % % % % %
Region Sy mede 508 | 77% | 80% | 65% | 80% | €5% | 80% | 82% | €6% | 73% | 87% | 70% | 69%
Connpy ameda 35| 5% | 4% | 12% | 4% | 10% | 5% | 2% | 10% | 12% | 4% | 12% | 10%
Conly omeda 24| 4% | 3% | 7% | 3% | 6% | 10% | 3% | 7% | 4% | 3% | 0% | 6%
oy 14| 2% | 2% | 3% | 2% | 4% | 0% | 2% | 5% | 2% | 0% | 0% | 2%
S oae 75| 1% | 1% | 12% | 1% | 15% | 5% | 12% | 13% | 9% | 7% | 18% | 13%
Ride a bicycle to get
All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Weekly than Weekly than Weekly than Weekly than
or More Weekly or More Weekly Never or More Weekly Never or More Weekly Never
Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean
656 123 521 115 20 428 105 93 107 33 52
81% 19% 79% 18% 3% 68% 17% 15% 56% 17% 27%
bs“gea” (days/wk). Bicycle 273 3.31 18 3.01 1.69 1.20 2.99 1.98 2.37 2.55 3.31 2.90
16 Mean (miles). Total
round-trip commute on 15.45 15.37 15.85 15.25 15.97 20.79 14.91 17.16 16.78 10.62 16.68 18.18
BTWD
17 Mean. Miles traveled by
bicycle on BTWD 10.28 10.38 9.79 10.28 10.35 9.64 9.98 10.92 11.38 7.76 8.96 11.45
21 Mean (days/wk).
Before BTWD 2.71 3.07 .96 2.92 1.80 1.64 2.90 2.18 2.36 242 3.39 3.19
Participation, Bicycle Use
29 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’'t want to
arrive at your destination 3.41 3.19 4.38 3.12 4.37 5.45 3.04 4.09 4.52 3.13 3.52 412
sweaty
30 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’'t want to
arrive at your destination 2.57 2.31 3.71 2.30 3.47 4.50 2.19 3.29 3.66 2.24 2.97 3.12
with messy hair or flat hair
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All

Bicycle Use

Ride a bicycle to get

somewhere

Bike to work freq.

Bike to school freq.

Mean

Less
Weekly than
or More Weekly

Weekly
or More

Less
than
Weekly

Never

Weekly
or More

Less
than
Weekly

Never

Weekly than
or More

Less

Weekly Never

Mean Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean Mean

31 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to carry
a change of clothes

32 Mean (1-7 scale).
Barrier: No place to
shower at your destination

33 Mean (1-7 scale).
Barrier: No safe place to
park a bike at your
destination

34 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not confident in
your bike riding ability
35 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not in good
enough shape

36 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about
cars on the road

37 Mean (1-7 scale).
Barrier: Need to have
access to a car at some
point during the day

38 Mean (1-7 scale).
Barrier: You have to carry
a lot of stuff

39 Mean (1-7 scale).
Barrier: The places you
regularly go are too far
away to ride

40 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to ride
your bike alone

41 Mean (1-7 scale).
Barrier: Poor road and
pavement conditions

42 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t know the
best way to get where you
are going by bike

43 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not enough bike
lanes or bike-safe streets
on your route

3.04

2.92

413

1.84

2.01

4.30

3.00

4.06

3.47

1.75

417

2.41

4.45

277 4.23

2.69 3.89

4.15 4.00

1.60 2.88

1.81 2.85

4.1 5.11

2.82 3.80

3.90 4.78

3.22 4.58

1.56 2.55

4.01 4.86

227 3.01

4.26 5.29

273

2.66

4.08

1.67

1.84

4.05

2.81

3.92

3.21

1.55

3.99

2.29

4.24

413

3.75

412

2.30

2.54

5.14

3.69

4.44

4.32

2.33

4.83

2.75

5.19

4.90

4.75

5.35

3.60

3.35

5.75

4.10

5.75

5.60

3.45

5.10

3.55

5.80

2.65

2.59

4.05

1.57

1.75

4.06

272

3.77

3.03

1.45

3.96

2.23

4.20

3.76

3.28

4.10

214

2.30

4.59

3.91

4.45

4.15

218

4.68

2.52

4.89

4.10

413

4.42

2.58

274

4.99

3.45

4.78

4.83

2.56

4.73

3.11

5.13

2.57 3.39 3.60

2.63 3.39 3.15

4.04 4.36 5.08

1.70 1.79 2.06

1.79 2.48 212

3.90 4.45 4.87

2.45 3.00 3.25

414 4.24 4.37

3.00 3.85 3.85

1.49 1.82 2.06

4.07 4.61 4.44

2.20 273 2.52

4.22 4.82 4.85
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Weekly than Weekly than Weekly than Weekly than
or More Weekly or More Weekly Never or More Weekly Never or More Weekly Never
Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean
44 Mean (1-7 scale).
Barrier: Biking takes too 3.14 2.85 4.38 2.87 411 4.60 2.74 412 3.98 2.62 3.33 3.56
much time
45 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of a flat tire 2.46 2.23 3.42 2.26 3.13 3.55 2.16 3.1 3.12 2.24 2.76 2.87
or other equipment failure
46 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of bad 3.91 3.75 4.62 3.78 4.24 5.55 3.72 4.14 4.49 3.90 3.76 4.19
weather
47 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about
getting home quickly in an 2.26 2.09 3.02 2.07 2.90 3.75 2.06 2.78 2.78 1.80 2.33 2.65
emergency
48 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about my 3.81 3.61 4.66 3.59 4.51 5.40 3.54 4.03 4.67 3.60 3.67 4.56
personal safety
49 Mean (1-7 scale).
Barrier: Inability to take a
bike on BART during 417 4.19 4.10 417 4.07 4.60 4.27 3.95 4.24 4.35 4.15 4.02
commute hours
65 Mean (days/wk). Go to
work outside of your home 3.06 3.09 2.92 3.09 2.95 2.70 3.22 3.15 3.19 2.88 3.16 2.80
00 Mean (daysiwk). Go to 28 1.04 72 1.04 84 31 95 84 94 3.58 2.60 3.38
67 Mean (days/wk). Go to
a grocery or drug store 4.92 4.92 4.93 4.95 4.78 5.03 4.96 4.95 4.88 4.78 4.25 4.61
68 Mean (days/wk). Take
your children to school .81 77 .99 77 .99 1.00 77 1.08 91 .49 .81 .82
69 Mean (days/wk). Drive
a car alone 2.86 2.92 2.59 2.92 2.60 2.71 2.93 2.66 2.91 217 3.21 2.82
_70 Mean (days/wk). Travel
et aothor ot ars the 383 | 3.89 3.60 3.93 3.54 2.83 3.93 3.79 3.76 3.34 3.94 3.42
driver or a passenger
glsMea” (days/wk). Ride a 1.22 1.27 1.05 1.36 77 33 1.37 85 86 1.94 1.61 1.32
EZA'F\{"T‘?a” (days/wk). Ride 2.28 2.42 1.65 2.55 117 1.64 2.55 1.82 1.76 2.85 2.47 2.04
;ir';’!ﬁa” (days/wk). Take 29 32 18 35 07 A7 34 28 16 60 22 28
;ﬁe'\fga” (days/wk). Take .09 A1 .03 A1 .04 .03 12 .05 .04 .05 .06 18
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Ride a bicycle to get

All Bicycle Use somewhere Bike to work freq. Bike to school freq.
Less Less Less Less
Weekly than Weekly than Weekly than Weekly than
or More Weekly or More Weekly Never or More Weekly Never or More Weekly Never
Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean
75 Mean (days/wk). Ride a
bicycle for health or 3.04 3.38 1.55 3.43 1.61 1.08 3.23 2.33 2.77 3.20 3.15 2.55
recreation
76 Mean (days/wk). Ride a
bicycle as a way to get 2.83 3.13 1.51 3.52 A7 .00 3.04 2.28 2.60 2.45 3.19 2.69
somewhere
77 Mean (days/wk). Ride a
stationary bicycle or take a .88 .88 .89 .84 1.05 .99 .74 1.17 1.21 37 .98 1.36
spinning class
78 Mean. Miles from work 8.99 8.70 10.25 8.48 10.80 12.44 7.84 11.13 11.87 6.51 10.06 8.82
80 Mean (days/wk). Days
you ride your bicycle to 2.76 3.32 31 3.31 .65 .01 4.00 .15 .00 3.12 2.64 1.97
work
ggh'\é'gla”' Miles from 5.41 5.52 4.69 4.97 8.29 50 5.09 9.12 4.29 4.42 9.27 4.98
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65 Col. Go to Work
outside the home

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

66 Col. Go to School
outside the home

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e

% % %

% % % %

% % %

% % % %

Number of cases

Row percent

Age Collapsed

Gender

1. Bicycle Use

1 Collapsed. Bicycle Use

Under 18
18-29
30-39
40-49
50-64
65+

Male
Female

7 days/week
6 days/week
5 days/week
4 days/week
3 days/week
2 days/week
1 day/week

1to 4
days/month

1to 11
days/year

Weekly or More

Less than
Weekly

All
N %
656

100
1 0%
121 | 18%
149 | 23%
177 | 27%
192 | 29%
16 2%
302 | 46%
354 | 54%
107 | 16%
74 | 1%
127 | 19%
84 | 13%
69 | 11%
55 8%
17 3%
62 9%
61 9%
533 | 81%
123 | 19%

606 20 30
92% 3% 5%

0% 0% 3%
19% 0% | 27%
24% | 10% | 13%
28% | 20% 3%
28% | 50% | 40%

1% | 20% | 13%

46% | 55% | 47%
54% | 45% | 53%

16% | 10% | 20%
1% | 10% | 13%
20% | 20% | 13%
13% | 10% | 10%
1% | 15% 7%

8% | 10% | 13%

2% 5% 3%

9% | 10% | 13%

9% | 10% 7%

81% | 80% | 80%
19% | 20% | 20%

68 190 183 | 215
1% | 30% | 24% | 34%

0% 0% 0% 0%
13% | 26% | 20% | 12%
13% | 27% | 22% | 23%
22% | 21% | 30% | 35%
46% | 23% | 27% | 30%

6% 3% 1% 0%

57% | 43% | 44% | 46%
43% | 57% | 56% | 54%

13% | 19% | 21% | 11%
12% 9% 8% | 14%
22% | 15% | 18% | 24%
13% | 13% 9% | 16%
13% | 12% 8% | 1%

9% 8% | 10% 7%

0% 2% 2% 4%

7% 9% | 12% 7%

10% | 12% | 10% 6%

82% | 78% | 77% | 87%
18% | 22% | 23% | 13%

153 39 | 464
23% 6% | 71%

1% 0% 0%
40% 5% | 13%
24% | 33% | 22%
17% | 28% | 30%
18% | 28% | 33%

1% 5% 3%

42% | 62% | 46%
58% | 38% | 54%

25% | 18% | 13%
12% 3% | 12%
18% | 18% | 20%
12% | 13% | 13%
10% | 13% | 11%

7% | 13% 9%

3% | 10% 2%

6% 8% | 1%

8% 5% | 10%

86% | 87% | 79%
14% | 13% | 21%

25 90 38 39
13% | 47% | 20% | 20%

4% 0% 0% 0%
12% | 37% | 34% | 36%
12% | 27% | 21% | 36%
36% | 20% | 16% | 10%
36% | 14% | 29% | 15%

0% 2% 0% 3%

44% | 52% | 32% | 46%
56% | 48% | 68% | 54%

12% | 28% | 18% | 26%
16% | 10% 3% | 15%

4% | 22% | 13% | 21%
20% | 1% | 11% | 13%

4% 9% | 13% | 15%
12% 8% 8% 5%
12% 3% 5% 0%

12% 2% | 16% 3%

8% 7% | 13% 3%

80% | 91% | 71% | 95%
20% 9% | 29% 5%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
2. Main reasons to ride a For
bicycle transportation/to 490 | 75% | 74% | 80% | 80% | 75% | 76% | 71% | 76% | 86% | 64% | 72% | 72% | 84% | 71% | 90%
get places
For fun 304 | 46% | 46% | 40% | 53% | 43% | 43% | 44% | 51% | 40% | 38% | 49% | 36% | 32% | 53% | 46%
Incentives from
employer or 7 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 3% 1% 0% 1% 4% 0% 0% 0%
school
Personal health 408 | 62% | 63% | 60% | 53% | 60% | 59% | 71% | 60% | 55% | 62% | 65% | 68% | 57% | 53% | 51%
Goad for the 271 | 41% | 41% | 50% | 37% | 47% | 47% | 37% | 38% | 46% | 41% | 40% | 48% | 47% | 45% | 41%
S:g’fi)an:ﬁiﬂzy N | 122 | 19% | 18% | 25% | 20% | 15% | 19% | 20% | 18% | 21% | 36% | 16% | 16% | 23% | 24% | 31%
Set a good
example for 32 5% 5% | 10% 3% 9% 4% 6% 4% 3% 0% 6% 4% 1% 5% 0%
others
To avoid traffic 53 8% 8% | 15% 7% | 10% 6% 7% | 10% 8% | 13% 8% 8% | 1% | 13% 0%
Stress reduction 80 | 12% | 13% | 10% 7% | 12% 8% | 15% | 15% 8% 8% | 14% | 16% 2% | 13% | 10%
Don't like
driving/taking 55 8% 9% 5% 7% 4% 8% 8% | 10% | 10% 8% 8% 4% 8% 8% | 21%
transit
Other 40 6% 6% 0% 7% 4% | 10% 5% 4% 7% 8% 6% 8% 9% 3% 5%
3. Re;call seeing or Yes 89 | 14% | 14% | 20% | 10% | 15% | 12% | 11% | 17% | 16% | 15% | 13% | 20% | 16% | 11% | 21%
Rzig?t?sfmeéﬁg"mg No 567 | 86% | 86% | 80% | 90% | 85% | 88% | 89% | 83% | 84% | 85% | 88% | 80% | 84% | 89% | 79%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor Wee Nev Non thre thre Thre Mor Wee Nev Non thre thre Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
4. What was 'Get Rolling”  Biking 24 | 28% | 28% | 25% | 0% | 30% | 23% | 18% | 36% | 26% | 50% | 26% | 40% | 8% | 50% | 57%
ads about Bike to Work
Day / Month / 28 | 32% | 31% | 25% | 100 | 40% | 50% | 29% | 17% | 22% | 17% | 38% | 20% | 38% | 0% | 0%
Biking to work
Using bike as
everyday
ml‘t?gl‘;“at"’” / 18 | 21% | 21% | 25% | 0% | 10% | 18% | 41% | 17% | 30% | 0% | 19% | 40% | 15% | 25% | 29%
purposes /
Alternative to car
Eﬁﬂga“"”a' 3| 3% | 4% | 0% | 0% | 0% | 5% | 12% | 0% | 0% | 0% | 5% | 0% | 0% | 0% | 0%
gjt')rl‘igc E’r";ﬁ;to” 5| 6% | 6% | 0% | 0% | 0% | 5% | 0% | 11% | 13% | 0% | 3% | 0% | 15% | 0% | 14%
Other 71 8% | 6% | 50% | 0% | 20% | 9% | 6% | 6% | 13% | 17% | 5% | 0% | 15% | 25% | 14%
Don't know 10 | 11% | 12% 0% | 0% | 10% | 5% | 6% | 19% | 13% | 17% | 10% | 20% | 23% | 0% | 0%
5. Where do you recall Newspaper 10 | 1% | 12% 0% | 0% | 10% | 18% | 6% | 1% | 4% | 17% | 14% | 0% | 0% | 0% | 25%
seeing the 'Get Rolling' Sign on a street
ads pole 13 | 15% | 15% 0% | 33% | 20% | 14% | 12% | 14% | 12% | 0% | 17% | 0% | 7% | 25% | 13%
Dacklside of a 40 | 45% | 46% | 25% | 33% | 50% | 50% | 47% | 41% | 48% | 0% | 48% | 20% | 43% | 0% | 63%
Bus shelter 32 | 36% | 38% 0% | 33% | 40% | 41% | 41% | 30% | 36% | 17% | 38% | 80% | 21% | 25% | 25%
BART station 22 | 25% | 24% 0% | 67% | 0% | 27% | 18% | 30% | 20% | 17% | 28% | 40% | 14% | 25% | 13%
Billboard 13 | 15% | 15% 0% | 33% | 20% | 14% | 12% | 14% | 8% | 0% | 19% | 0% | 7% | 25% | 0%
Flyer/handout 11| 12% | 12% | 25% | 0% | 0% | 14% | 6% | 19% | 8% | 0% | 16% | 0% | 0% | 25% | 13%
Other 9 10% | 10% | 25% | 0% | 20% | 9% | 6% | 11% | 8% | 17% | 10% | 0% | 7% | 0% | 25%
Don't remember 13 | 15% | 13% | 25% | 33% | 10% | 9% | 24% | 14% | 16% | 50% | 10% | 0% | 36% | 50% | 0%
6. After prompt: Recall Yes M1 | 17% | 17% | 25% | 13% | 21% | 15% | 12% | 22% | 20% | 15% | 16% | 24% | 17% | 16% | 26%
SR%?IIirr]]% lclr\gsearmg Get No 545 | 83% | 83% | 75% | 87% | 79% | 85% | 88% | 78% | 80% | 85% | 84% | 76% | 83% | 84% | 74%
7. After images, Yes 174 | 27% | 27% | 20% | 23% | 28% | 24% | 25% | 30% | 29% | 23% | 26% | 28% | 24% | 32% | 33%
{Ce;r:tegwotfﬁ: ;e:ér;g any No 482 | 73% | 73% | 80% | 77% | 72% | 76% | 75% | 70% | 71% | 77% | 74% | 72% | 76% | 68% | 67%
|
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65 Col. Go to Work
outside the home

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

66 Col. Go to School
outside the home

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e

% % %

% % % %

% % %

% % % %

8. Effectiveness of 'Get
Rolling' images in
motivating people to ride
their bicycles more often

8 Collapsed.
Effectiveness of 'Get
Rolling' images

Very effective
Somewhat
effective

Not very
effective

Not at all
effective

Effective
Not Effective

All
N %
25 4%
356 | 54%
239 | 36%
36 5%
381 | 58%
275 | 42%

4% 0% 3%
53% | 60% | 67%

37% | 35% | 27%

6% 5% 3%

57% | 60% | 70%
43% | 40% | 30%

3% 4% 2% 5%
50% | 51% | 57% | 55%

44% | 39% | 35% | 34%

3% 6% 7% 6%

53% | 55% | 59% | 60%
47% | 45% | 41% | 40%

3% 3% 4%
57% | 56% | 53%

33% | 36% | 38%

7% 5% 5%

59% | 59% | 58%
1% | 41% | 42%

8% 1% 0% 5%
36% | 54% | 71% | 62%

48% | 36% | 26% | 28%

8% 9% 3% 5%

44% | 56% | 71% | 67%
56% | 44% | 29% | 33%
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All

65 Col. Go to Work
outside the home

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

66 Col. Go to School
outside the home

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

%

Wee
kly Less
or than

Mor | Wee Nev
e kly er

One | Two
of of All
Non thre thre Thre
e e e e

Wee
kly Less
or than

Mor | Wee | Nev
e kly er

One | Two
of of All
Non thre thre Thre
e e e e

% % %

% % % %

% % %

% % % %

9. What is MOST

effective in encouraging
people to bike more in

'Get Rolling' ads

Images of bikes /
People biking
Images of
people using
bikes for
everyday tasks /
'Shopping
Today'/
suggestion of
biking as
alternative to
driving

Images of gas
prices / 'Saving
Today'/
suggestions of
saving money

Images of
average-looking
people / people
in regular
clothing/no
biking gear
Images of using
bikes with public
transit /
'‘Commuting
Today'

Images of
happy-looking
people / people
having fun
Images of
healthy-looking
people

The variety of
biking activities
The diversity of
the bikers (age,
race, gender)

54

108

142

44

55

118

16

64

40

8%

17%

22%

7%

9%

18%

2%

10%

6%

8% | 15% 7%

17% | 15% 7%

23% | 25% | 10%

7% 5% | 10%

9% | 10% 0%

18% | 20% | 21%

3% 0% 3%

10% | 10% 3%

7% 0% 3%

16% 7% 5% | 10%

10% | 16% | 21% | 19%

16% | 25% | 25% | 22%

6% 7% 5% 9%

4% 9% 7% | 12%

22% | 18% | 17% | 19%

3% 3% 1% 3%

9% | 14% 7% | 10%

6% 5% 9% 6%

12% 5% 8%

22% | 13% | 16%

21% | 18% | 23%

5% 5% 8%

10% 5% 8%

18% | 34% | 17%

0% 3% 3%

12% | 11% 9%

5% 8% 7%

4% | 10% | 18% 8%

16% | 19% | 21% | 24%

20% | 25% | 18% | 13%

4% 3% | 1% 3%

16% 8% 5% | 1%

20% | 22% | 16% | 26%

0% 1% 0% 0%

4% | 14% 5% | 18%

12% 2% 3% | 1%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre | Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
9. What i_s MOST _ The Iayout/_.
S orl tobire o9 OO CeotVe | 37 | 6% | 5% | 5% | 17% | 3% | 6% | 7% | 4% | 6% | 1% | 5% | 4% | 8% | 3% | 1%
'Get Rolling' ads font
The slogans /
e T e, o 1% | 2% | 0% | 0% | 1% | 0% | 3% | 1% | 1% | 0% | 2% | 0% | 0% | 3% | 0%
Ride. Stride")
Images of
ke aamng | 12| 2% | 1% | 5% | 4% | 1% | 1% | 1% | 1% | 5% | 3% | 1% | 4% | 1% | 5% | 13%
Today'
None 64 | 10% | 10% 5% | 14% | 13% 8% | 13% 9% 8% 8% | 1% | 12% 8% 8% 5%
Other 27 4% 4% 5% 3% 4% 5% 4% 3% 3% 3% 5% 4% 3% 5% 0%
Don't know 12 2% 2% 5% 3% 4% 2% 1% 2% 2% 0% 2% 0% 2% 0% 3%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre | Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
10. What is LEAST Not direct
effective in .encourag.ing enough / Too
e Rolma ade e et | 95 | 15% | 15% | 10% | 10% | 15% | 20% | 13% | 13% | 15% | 24% | 14% | 12% | 18% | 16% | 16%
enough focus on
bikes
Uninteresting /
Boring / Generic 29 5% 5% 0% 0% 3% 5% 2% 7% 6% 5% 4% 0% 9% 0% 8%
/ Don't stand out
Logos / Slogans 51 8% 8% 5% | 10% | 10% 8% 7% 8% 7% 8% 8% | 16% 6% 5% 5%
Bad layout /
Formatting / 67 | 10% | 11% | 10% 7% | 16% | 10% 7% | 12% | 13% | 13% 9% 4% | 14% | 16% | 16%
Colors
Dugn e 37| 6% | 6% | 10% | 0% | 9% | 5% | 9% | 4% | 7% | 13% | 5% | 4% | 6% | 16% | 8%
Uninspiring / Not
oo/ 70 | 1% | 1% | 15% | 3% | 18% | 13% | 9% | 10% | 11% | 5% | 12% | 12% | 10% | 3% | 13%
Un-relatable
Unrealistic
scenes / 62 | 10% | 10% | 5% | 3% | 10% | 9% | 9% | 12% | 6% | 8% | 11% | 20% | 5% | 3% | 5%
|mpl’aCtica| in (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s]
reality / Cheesy
Doesn't address
actual reasons
people don't bike 61 | 10% 9% | 10% | 10% 6% | 10% | 13% 8% 7% 8% | 11% | 16% 8% 0% 5%
(concerns about
safety, weather)
o references ! 9| 1% | 1% | 5% | 0% | 0% | 1% | 3% | 1% | 2% | 5% | 1% | 4% | 1% | 8% | 0%
Not 'cool' 10 2% 2% 0% 0% 4% 2% 1% 1% 1% 0% 2% 4% 0% 0% 0%
Not diverse
enough /
et | 19| 3% | 3% | 0% | 7% | 4% | 2% | 3% | 3% | 3% | 0% | 3% | 0% | 1% | 8% | 3%
un-athletic types)
Riders seem too
e Baking 24 | 4% | 3% | 10% | 10% | 1% | 4% | 5% | 3% | 4% | 5% | 4% | 0% | 6% | 5% | 3%
looks difficult
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
10. What_ is LEAST _ Repgtitive / No
Sggg:gfougiigc%rég;:g ?%“!e';‘i"hr.ﬁ‘gaiﬁ’“ 70 1% | 1% | 0% | 3% | 1% | 2% | 1% | 0% | 1% | 0% | 1% | 0% | 2% | 0% | 0%
'Get Rolling' ads the choir'
gff prices too 21| 3% | 3% | 5% | 0% | 4% | 2% | 3% | 5% | 6% | 3% | 2% | 8% | 5% | 8% | 3%
Doesn't address
environmental 8 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 2% 1% 3% 1% 4% 1% 0% 0%
aspect of biking
Doesn't address
health / fitness 13 2% 2% 0% 3% 1% 3% 1% 2% 1% 3% 2% 0% 2% 3% 0%
aspect of biking
Only in English 1 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
None 47 7% 7% 5% 7% 7% 5% | 10% 7% 7% 3% 8% 4% 8% 5% 3%
Other 76 | 12% | 12% 5% | 17% 9% 9% | 15% | 13% | 14% 0% | 12% | 12% | 11% | 11% | 11%
Don't Know 33 5% 5% | 10% | 14% 3% 4% 7% 4% 3% | 13% 5% 4% 2% | 1% 8%
11. Ever participated in Yes, in 2010 404 | 62% | 64% | 35% | 30% | 50% | 59% | 66% | 68% | 52% | 74% | 64% | 68% | 53% | 50% | 64%
Bike to Work Day Yes, in 2009 360 | 55% | 57% | 35% | 27% | 49% | 54% | 55% | 62% | 41% | 59% | 59% | 56% | 40% | 42% | 51%
Yes, in 2008 299 | 46% | 47% | 45% | 27% | 43% | 38% | 47% | 55% | 32% | 59% | 49% | 48% | 34% | 39% | 36%
\e(:ﬁi’eéow or 256 | 39% | 40% | 45% | 27% | 37% | 31% | 41% | 47% | 29% | 46% | 42% | 40% | 34% | 29% | 26%
No 165 | 25% | 23% | 45% | 50% | 35% | 29% | 20% | 19% | 37% | 15% | 22% | 28% | 36% | 32% | 31%
11 C_o_IIapged. BTWD Yes 490 | 75% | 77% | 55% | 50% | 65% | 71% | 80% | 81% | 63% | 85% | 78% | 72% | 64% | 68% | 69%
Participation No 165 | 25% | 23% | 45% | 50% | 35% | 29% | 20% | 19% | 37% | 15% | 22% | 28% | 36% | 32% | 31%
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65 Col. Go to Work
outside the home

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

66 Col. Go to School
outside the home

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e

% % %

% % % %

% % %

% % % %

12. How did you learn
about Bike to Work Day

WWW.
youcanbikethere.
com

511.org

East Bay Bicycle
Coalition website

Other bicycle
organization
website

Local bicycle
organization
email newsletter
Local bicycle
organization
paper newsletter
Poster or
billboard

Radio
advertisement or
announcement
Facebook
Twitter

Friend or family
member (other
than on
Facebook or
Twitter)

Coworker (other
than on
Facebook or
Twitter)
Employer

Other

Don't remember

All

N %
18 4%
74 | 15%
155 | 32%
71 | 14%
112 | 23%
37 8%
113 | 23%
60 | 12%
32 7%
3 1%
106 | 22%
105 | 21%
136 | 28%
90 | 18%
33 7%

4% 0% 0%

15% 0% | 20%

32% | 27% | 27%

14% 9% | 20%

23% | 36% | 13%

8% 9% 0%

23% | 36% 7%

12% 0% | 20%

7% 9% 0%
1% 0% 0%

22% 9% | 20%

22% 0% 7%

29% | 18% 7%
18% 9% | 27%
6% | 27% | 20%

2% 3% 3% 5%

9% | 10% | 19% | 18%

34% | 27% | 32% | 35%

1M1% | 14% | 11% | 17%

25% | 25% | 19% | 24%

18% 8% 5% 7%

23% | 17% | 24% | 29%

5% 7% | 13% | 17%

7% 7% 7% 7%
0% 1% 1% 0%

20% | 21% | 23% | 22%

14% | 20% | 21% | 26%

9% | 22% | 32% | 36%
23% | 21% | 19% | 14%
7% 8% 4% 6%

4% 0% 4%

16% | 21% | 14%

29% | 36% | 32%

6% | 15% | 17%

22% | 39% | 22%

4% | 15% 8%

26% | 36% | 21%

15% | 12% | 12%

8% 3% 6%
0% 0% 1%

33% | 24% | 18%

25% | 15% | 21%

15% | 21% | 32%
19% | 33% | 17%
8% 0% 7%

0% 2% | 12% 0%

6% | 16% | 27% | 19%

17% | 24% | 35% | 52%

6% 7% 8% | 15%

33% | 24% | 19% | 33%

0% | 10% 4% 7%

1% | 24% | 38% | 41%

11% 7% | 23% | 22%

0% 5% 8% | 15%
0% 0% 0% 0%

6% | 36% | 38% | 30%

1% | 24% | 27% | 22%

17% | 10% | 27% | 19%
39% | 14% | 31% | 22%
17% 7% 0% 4%
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www.

Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike | 66 Col. Go to School | cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre | Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
13. Primary reason for To try out biking
participating in Bike to and see if it 24 5% 5% 0% 0% 2% 7% 6% 4% 2% 6% 6% 0% 3% 8% 0%
Work Day works for me
For fun 52 | 1% | 11% 9% 7% 7% | 13% 8% | 11% | 13% | 12% | 10% | 11% | 14% | 12% | 11%
Incentives from
employer or 3 1% 0% 0% 7% 2% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 4%
school
Personal health 13 3% 3% 0% 0% 2% 1% 6% 2% 2% 0% 3% 6% 0% 0% 4%
Goad for the 25| 5% | 5% | 9% | 7% | 7% | 6% | 3% | 5% | 7% | 6% | 4% | 17% | 2% | 12% | 7%
ey on 3| 1% | 0% | 9% | 0% | 0% | 1% | 0% | 1% | 1% | 0% | 1% | 0% | 2% | 0% | 0%
Set a good
example for 67 | 14% | 14% 0% | 27% 9% | 12% | 11% | 17% | 15% 9% | 14% | 11% | 16% | 15% 7%
others
To avoid traffic 2 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Stress reduction 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Incentives, food,
graprizestom | a1 | &% | 8% | 18% | 7% | 16% | 6% | 10% | 7% | 7% | 6% | 9% | 11% | 3% | 15% | 4%
Day organizers
| almost always
bike to work 208 | 42% | 43% | 27% | 33% | 39% | 42% | 45% | 43% | 46% | 36% | 42% | 33% | 50% | 23% | 56%
anyway
Other 50 | 10% | 10% | 27% | 13% | 16% | 10% | 11% 8% 6% | 24% | 10% | 11% | 10% | 15% 7%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike | 66 Col. Go to School | cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
14. On Bike to Work Day,  Ride your bike
did you... all the t"(‘)’e;yoffrom 368 | 75% | 75% | 82% | 80% | 70% | 79% | 78% | 71% | 78% | 64% | 75% | 61% | 79% | 62% | 85%
destination
Ride your bike
some (_)f the way
gpfhgrxgysgomn‘i M| 2% | 2% | 0% | 0% | 2% | 1% | 3% | 2% | 0% | 0% | 3% | 0% | 0% | 0% | 0%
home to your
destination
Ride your bike
some of the way
zggqga'gftggﬂy 90 | 18% | 19% | 9% | 13% | 25% | 16% | 14% | 22% | 17% | 30% | 18% | 33% | 16% | 31% | 11%
from home to
your destination
Something else 19 4% 4% 9% 7% 2% 4% 4% 3% 4% 6% 4% 6% 5% 4% 4%
Don't remember 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 4% 0%
15. P_rimary destination Work 425 | 87% | 89% | 45% | 33% | 80% | 90% | 87% | 91% | 72% | 85% | 91% | 89% | 71% | 81% | 70%
on Bike to Work Day School 25 5% 4% 9% | 27% 5% 4% 6% 3% | 23% 3% 1% | 11% | 19% 8% | 30%
Somehwere else 38 8% 6% | 45% | 33% | 14% 6% 7% 6% 4% | 12% 8% 0% 9% | 12% 0%
Don't Remember 2 0% 0% 0% 7% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0%
16. Total round-trip 0-2 miles 40 8% 8% | 18% | 20% | 11% | 10% 8% 5% | 12% 6% 8% 0% | 14% 4% | 15%
commute on BTWD 3-5 miles 99 | 20% | 20% | 36% | 7% | 18% | 25% | 19% | 19% | 23% | 33% | 18% | 17% | 39% | 12% | 19%
6-10 miles 139 | 29% | 28% | 36% | 27% | 30% | 32% | 36% | 21% | 33% 6% | 30% | 33% | 19% | 27% | 33%
11-20 miles 110 | 23% | 23% 9% | 33% | 25% | 19% | 20% | 26% | 17% | 24% | 24% | 28% | 14% | 23% | 19%
21+ miles 98 | 20% | 21% 0% | 13% | 16% | 14% | 17% | 29% | 16% | 30% | 20% | 22% | 14% | 35% | 15%
16 Collapsed. Total 10 miles or less 278 | 57% | 57% | 91% | 53% | 59% | 67% | 63% | 45% | 67% | 45% | 56% | 50% | 72% | 42% | 67%
round-trip commute on More than 10
BTWD miles 208 | 43% | 43% 9% | 47% | 41% | 33% | 37% | 55% | 33% | 55% | 44% | 50% | 28% | 58% | 33%
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65 Col. Go to Work
outside the home

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

66 Col. Go to School
outside the home

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e

% % %

% % % %

% % %

% % % %

17. Miles traveled by

bicycle on BTWD

17 Collapsed. Miles
traveled by bicycle on

BTWD

18. If it had not been Bike
to Work Day, how would
you have gotten to your

destination?

0-2 miles
3-5 miles
6-10 miles
11-20 miles
21+ miles

10 miles or less

More than 10
miles

Drive alone

Drive or ride in a
carpool or
vanpool

Motorcycle or
scooter

Bicycle

Walk

Public Bus
Company shuttle
BART

Train, like
Capitol Corridor
or ACE Train

Ferry or boat
Other

| would have not
gone to my
destination

All

N %
43 9%
125 | 26%
168 | 35%
105 | 22%
45 9%
336 | 69%
150 | 31%
122 | 25%
22 4%
7 1%
321 | 66%
47 | 10%
45 9%
3 1%
86 | 18%
6 1%
4 1%
5 1%
8 2%

8% | 18% | 20%
25% | 45% | 20%
36% 9% | 20%
21% | 27% | 33%
10% 0% 7%
69% | 73% | 60%
31% | 27% | 40%

26% 9% 7%

5% 0% 7%

2% 0% 0%
65% | 82% | 67%
9% | 18% 7%
9% | 18% 7%
1% 0% 0%
18% 0% | 13%

1% 0% 0%

1% 0% 0%
1% 9% 7%

2% 9% 0%

1% | 1% 8% 6%
27% | 31% | 25% | 22%
34% | 37% | 43% | 28%
18% | 15% | 16% | 31%

9% 6% 8% | 13%
73% | 79% | 77% | 56%
27% | 21% | 23% | 44%

16% | 28% | 29% | 24%

5% 4% 2% 6%

0% 2% 2% 1%

68% | 63% | 62% | 69%
5% | 10% | 10% | 11%
9% | 10% | 10% 8%
0% 1% 0% 1%

30% | 14% | 15% | 20%

0% 1% 1% 2%

0% 0% 2% 1%
2% 1% 0% 1%

2% 2% 3% 0%

12% 6% 8%
26% | 45% | 24%
39% | 18% | 35%
17% | 21% | 23%

6% 9% | 10%
77% | 70% | 67%
23% | 30% | 33%

22% | 15% | 27%

1% 9% 5%

2% 3% 1%
68% | 73% | 64%
9% 6% | 10%
10% 9% 9%
0% 0% 1%
"M% | 27% | 18%

3% 0% 1%

0% 0% 1%
0% 6% 1%

1% 6% 1%

1% | 14% 0% | 1%
28% | 37% | 27% | 26%
39% | 30% | 42% | 30%
22% | 14% | 19% | 22%

0% 5% | 12% | 1%

78% | 81% | 69% | 67%
22% | 19% | 31% | 33%

33% | 17% | 27% | 11%

0% 0% 8% 7%

0% 0% 8% 4%

61% | 79% | 46% | 74%
0% | 12% 4% | 1%
1% | 14% 4% 7%
0% 0% 0% 0%
17% 9% | 35% | 11%

0% 2% 4% 4%

0% 0% 0% 0%
0% 2% 4% 0%

0% 3% 4% 0%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor [ Wee | Nev | Non | thre thre | Thre | Mor | Wee [ Nev | Non | thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
19. For Bike to Work Day, Stop atan
did'you... ey " | 303 | 62% | 62% | 64% | 53% | 59% | 60% | 61% | 65% | 57% | 58% | 63% | 56% | 52% | 65% | 63%
your destination
Stop at the bike
away from work
R oo 68 | 14% | 14% | 9% | 0% | 16% | 12% | 12% | 17% | 10% | 21% | 14% | 11% | 9% | 15% | 22%
Avenue in
Oakland
Get a Bike to
Work Day 284 | 58% | 58% | 55% | 60% | 59% | 52% | 59% | 61% | 47% | 48% | 62% | 33% | 38% | 58% | 67%
canvas bag
Leave your bike
Ve Dac e, | 50 | 10% | 10% | 27% | 13% | 5% | 7% | 13% | 11% | 8% | 12% | 11% | 11% | 5% | 12% | 15%
check
Compete in the
Team Bike 49 | 10% | 1% 0% 0% 2% 5% 7% | 18% | 10% 6% | 10% 6% | 10% 8% | 1%
Challenge
Compete in the
Company Bike 29 6% 6% 0% 7% 0% 3% 3% | 1% 3% 3% 7% 0% 3% 4% 4%
Challenge
Download IBIke o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
Challenge 2 0% 0% 0% 7% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 4% 0%
W Dacudos | 21| 4% | 4% | 9% | 0% | 2% | 2% | 2% | 8% | 3% | 6% | 4% | 0% | 5% | 0% | 7%
Tweet about
Bike to Work 9 2% 2% 9% 7% 0% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 0% 2% 4% 0%
Day
Post on
pacebock aboul | 77 | 16% | 16% | 9% | 13% | 14% | 10% | 20% | 18% | 20% | 12% | 15% | 11% | 16% | 23% | 22%
Day
Attend a Bike to
Work Month
event other than 47 | 10% | 10% 0% | 13% 9% 7% | 1% | 10% | 13% | 12% 9% 6% | 10% | 12% | 22%
Bike to Work
Day
None of these 115 | 23% | 24% | 18% | 20% | 20% | 27% | 25% | 21% | 30% | 33% | 21% | 33% | 40% | 15% | 26%
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65 Col. Go to Work
outside the home

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

66 Col. Go to School
outside the home

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e

% % %

% % % %

% % %

% % % %

20. For Bike to Work Day,
did you...

The ride was
easier than |
thought it would
be

| found a good
route to take

| felt better at
work that day

| fixed my bicycle
so | could ride it
that day

| enjoyed getting
the exercise
from biking that
day

| enjoyed being
outside on my
bike that day

It was easy to
find a place to
store my bike
that day

| told my
coworkers/class
mates that | rode
my bicycle that
day

| rode to
work/school with
people | know

None of these

All
N %
39 8%
93 | 19%
134 | 27%
13 3%
308 | 63%
346 | 71%
166 | 34%
235 | 48%
56 | 11%
64 | 13%

8% 0% 7%

20% 9% 7%

28% 9% 7%

3% 0% 0%

64% | 55% | 40%

71% | 64% | 60%

34% | 18% | 27%

49% | 18% | 27%

1% 0% | 20%

13% | 18% | 27%

1% | 10% 9% 5%

14% | 20% | 24% | 17%

30% | 26% | 29% | 29%

0% 3% 2% 3%

50% | 63% | 68% | 64%

66% | 72% | 70% | 72%

23% | 31% | 34% | 39%

36% | 42% | 51% | 55%

2% 5% | 16% | 14%

16% | 13% | 15% | 10%

9% 0% 8%

19% | 27% | 18%

20% | 27% | 29%

2% 9% 2%

66% | 55% | 63%

72% | 70% | 70%

34% | 33% | 34%

42% | 55% | 49%

17% 6% | 1%

15% | 24% | 12%

0% 7% | 12% 7%

17% | 12% | 35% | 30%

6% | 22% | 23% | 30%

6% 3% 8% 0%

56% | 60% | 85% | 52%

50% | 72% | 77% | 78%

33% | 29% | 38% | 41%

28% | 48% | 58% | 37%

1% 9% | 23% | 19%

22% | 21% 8% | 15%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor Wee Nev Non thre thre Thre Mor Wee Nev Non thre thre Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
21. Before participating in 7 days/week 73 [ 15% | 14% 9% [ 33% | 11% | 16% | 17% | 11% | 29% | 12% | 11% | 11% | 31% | 12% | 33%
Bike to Work Day, bicycle 6 days/week 52 | 11% | 11% 9% | 13% | 7% | 9% | 1% | 13% | 10% | 6% | 11% | 11% | 10% | 4% | 11%
use 5 days/week 95 | 19% | 19% | 36% | 13% | 32% | 16% | 19% | 20% | 18% | 12% | 20% | 17% | 17% | 15% | 15%
4 days/week 55 | 11% | 11% 9% | 7% | 9% | 13% | 1% | 1% | 5% | 18% | 12% | 17% | 10% | 4% | 4%
3 days/week 56 | 1% | 11% 9% | 13% | 14% | 10% | 10% | 13% | 11% | 24% | 10% | 11% | 14% | 19% | 15%
2 days/week 45 | 9% | 9% | 18% | 7% | 9% | 6% | 13% | 9% | 9% | 18% | 8% | 22% | 7% | 19% | 7%
1 day/week 12| 2% | 2% 9% | 0% | 2% | 2% | 2% | 3% 1% | 3% | 3% | 6% | 0% | 4% | 0%
égssﬁmomh ‘| 7% | 8% 0% | 7% | 5% | 8% | 8% | 7% | 6% | 6% | 8% | 0% | 3% | 15% | 7%
;;;’s};ear 45| 9% | 9% | 0% | 7% | 9% | 13% | 7% | 8% | 7% | 0% | 11% | 6% | 5% | 8% | 4%
Never 21 4% | 5% 0% | 0% | 2% | 7% | 2% | 4% | 2% | 0% | 5% | 0% | 2% | 0% | 4%
21 Collapsed. Before Weekly or More 388 | 79% | 78% |100% | 87% | 84% | 72% | 82% | 81% | 84% | 94% | 76% | 94% | 90% | 77% | 85%
BTWD PartICIpatlon’ LeSS than 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0,
Bicycle Use Weekly 81 | 17% | 17% 0% | 13% | 14% | 21% | 16% | 15% | 14% | 6% | 18% | 6% | 9% | 23% | 11%
Never 21 4% | 5% 0% | 0% | 2% | 7% | 2% | 4% | 2% | 0% | 5% | 0% | 2% | 0% | 4%
22. Since participatingin A lot more often 48 | 10% | 10% 0% | 7% | 14% | 8% | 7% | 13% | 10% | 9% | 10% | 6% | 5% | 23% | 11%
Bike to Word Day, bicycle A little more
use frequency often 50 | 10% | 10% | 18% | 7% | 16% | 10% | 9% | 10% | 7% | 12% | 11% | 11% | 10% | 8% | 4%
Qg%‘gfgr‘s same | 374 | 76% | 76% | 73% | 87% | 66% | 80% | 80% | 73% | 80% | 79% | 75% | 83% | 83% | 69% | 81%
Less often 18 | 4% | 4% 9% | 0% | 5% 1% | 5% | 5% | 2% | 0% | 4% | 0% | 2% | 0% | 4%
22 Collapsed. Since More often 98 | 20% | 20% | 18% | 13% | 30% | 19% | 16% | 22% | 18% | 21% | 20% | 17% | 16% | 31% | 15%
\r;\e/artlgl%atm% in Bllke to Same as before 374 | 76% | 76% | 73% | 87% | 66% | 80% | 80% | 73% | 80% | 79% | 75% | 83% | 83% | 69% | 81%
fre%rueng” Icycle use Less often 18 | 4% | 4% 9% | 0% | 5% 1% | 5% | 5% | 2% | 0% | 4% | 0% | 2% | 0% | 4%
23. Likely participation in  Very likely 461 | 70% | 73% | 40% | 43% | 53% | 74% | 74% | 74% | 69% | 67% | 71% | 64% | 68% | 63% | 79%
BTWD 2011 Somewhat likely 105 | 16% | 16% | 25% | 10% | 24% | 14% | 18% | 15% | 15% | 21% | 16% | 20% | 11% | 24% | 18%
Sr?lriﬂz}’y”hat 33| 5% | 5% | 15% | 3% | 6% | 4% | 4% | 7% | 7% | 5% | 5% | 8% | 7% | 8% | 3%
Very unlikely 57 | 9% | 7% | 20% | 43% | 18% | 8% | 5% | 4% | 9% | 8% | 9% | 8% | 14% | 5% | 0%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
23 qulap_seo[ . Likely Likely 566 | 86% | 89% | 65% | 53% | 76% | 87% | 92% | 89% | 84% | 87% | 87% | 84% | 79% | 87% | 97%
ggq’flflpatlon in BTWD Unlikely 90 | 14% | 11% | 35% | 47% | 24% | 13% 8% | 11% | 16% | 13% | 13% | 16% | 21% | 13% 3%
2{1. Participation in Team Yes, in 2010 49 7% 8% 0% 0% 3% 2% 6% | 16% 7% 3% 8% 4% 6% 5% 8%
Bike Challenge Yes, in 2009 46 7% 8% 0% 0% 1% 4% 5% | 14% 6% 5% 8% 4% 7% 3% 8%
Yes, in 2008 23 4% 4% 0% 0% 4% 1% 1% 8% 3% 0% 4% 0% 3% 3% 0%
ves, 2007 or 17 3% | 2% | 5% | 3% | 4% | 1% | 2% | 4% | 2% | 3% | 3% | 0% | 3% | 3% | 0%
No 582 | 89% | 88% | 95% | 97% | 93% | 95% | 92% | 79% | 91% | 92% | 88% | 96% | 89% | 95% | 90%
24 Collapsed. Te.am.Bike Yes 74 | 11% | 12% 5% 3% 7% 5% 8% | 21% 9% 8% | 12% 4% [ 11% 5% | 10%
Challenge Participation No 582 | 89% | 88% | 95% | 97% | 93% | 95% | 92% | 79% | 91% | 92% | 88% | 96% | 89% | 95% | 90%
25. After participating in A lot more often 7 9% | 10% 0% 0% 0% | 20% 0% | 11% | 14% 0% 9% 0% | 10% | 50% 0%
Team Bike Challenge, A little more
bicycle riding for often 11 | 15% | 14% |100% 0% | 40% | 20% 0% | 16% 7% | 33% | 16% 0% | 20% 0% 0%
transportation frequency  game as Before 52 | 70% | 71% | 0% | 100 | 60% | 50% | 100 | 67% | 71% | 67% | 70% | 100 | 60% | 50% | 100
Less often 3 4% 4% 0% 0% 0% 0% 0% 7% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 0%
Don't Know 1 1% 1% 0% 0% 0% | 10% 0% 0% 7% 0% 0% 0% | 10% 0% 0%
25 qulap_sed_. After . More Often 18 3% 3% 5% 0% 3% 2% 0% 6% 2% 3% 3% 0% 3% 3% 0%
participating in Team Bike | ess Often 3| 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0% | 0%
Challenge, bicycle riding Same as Before
for transportation / DK 635 | 97% | 97% | 95% 100 | 97% | 98% 100 | 93% | 98% | 97% | 96% 100 | 97% | 97% 100
frequency
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre | Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
26. Attendance at Bike-In Movie
following 2010 events Double Feature
at Whole Foods 26 4% 4% 0% 3% 4% 4% 5% 3% 5% 3% 4% 0% 2% 5% | 13%
Oakland (April
23)
Do (o o) 28 | 4% | 5% | 0% | 0% | 6% | 5% | 3% | 4% | 5% | 3% | 4% | 4% | 4% | 3% | 8%
Bike Day at the
Berkeley 0, 0, o, o, 0, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
Farmer's Market 19 3% 3% 0% 3% 4% 2% 2% 4% 1% 5% 3% 4% 2% 3% 0%
(May 1)
U!'ban Assault
Mot ooy | 16| 2% | 3% | 0% | 0% | 0% | 3% | 5% | 1% | 5% | 3% | 2% | 0% | 2% | 11% | 8%
(May 2)
Albany Arts &
Green Festival 19 3% 3% 5% 0% 6% 2% 1% 5% 1% 0% 4% 0% 1% 0% 0%
(May 2)
Bike Day at the
panteando | 10| 2% | 1% | 0% | 7% | 4% | 1% | 1% | 1% | 2% | 0% | 2% | 4% | 0% | 5% | 0%
(May 5)
Kids Bike Rodeo
in Berkeley (May 10 2% 2% 0% 0% 1% 3% 1% 1% 1% 5% 2% 0% 3% 0% 0%
8)
Bike to School
Days (May 2010) 37 6% 6% 5% 3% 7% 6% 6% 5% | 13% 5% 3% | 16% | 10% | 13% | 10%
Bike-In Movie at
Rialto Cinemas 13| 2% | 2% | 0% | 3% | 0% | 2% | 3% | 2% | 2% | 3% | 2% | 0% | 0% | 8% | 3%
(May 12)
Oakland. Indie
Ot (May 10| 2% | 1% | 5% | 3% | 0% | 2% | 3% | 0% | 2% | 3% | 1% | 0% | 2% | 5% | 0%
14)
The Hidden
Gems of 3| 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 2% | 0% | 0% | 1% | 5% | 0% | 0% | 1% | 0% | 5%
Berkeley BleCIe (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s] (s]
Ride (May 15)
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
26. Attendance at Bike-In Movie in
following 2010 events Alameda (May 9 1% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 2% 3% 0% 1% 0% 0% 5% 5%
16)
Bike-In Movie at
g?e‘wgyp(','\jay 26 | 4% | 4% | 0% | 0% | 1% | 3% | 7% | 4% | 7% | 5% | 3% | 0% | 3% | 8% | 18%
21)
B',jf (t,\‘j,xazrgt 26| 4% | 4% | 5% | 7% | 1% | 3% | 6% | 4% | 3% | 8% | 4% | 0% | 6% | 3% | 5%
Bike Safety
Rodeo in El 4 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 3% 3%
Cerrito (May 22)
Oaklavia in
Oakland (June 114 | 17% | 17% | 20% | 13% | 22% | 16% | 20% | 16% | 16% | 31% | 17% | 16% | 18% | 13% | 28%
27)
Bicycle safety
class (April, May, 35 5% 5% | 10% 7% 6% 7% 3% 5% 1% | 10% 6% 4% 3% 3% 0%
June)
None of these 427 | 65% | 65% | 65% | 67% | 62% | 67% | 67% | 63% | 65% | 49% | 66% | 56% | 67% | 63% | 54%
27. Walk and Ro_II_to . Yes 103 | 16% | 16% | 25% 3% | 15% | 16% | 15% | 18% | 16% | 18% | 16% | 24% | 12% | 24% | 13%
School Day Participation No 536 | 82% | 81% | 75% | 93% | 84% | 82% | 82% | 79% | 83% | 77% | 82% | 76% | 83% | 76% | 87%
Don't remember 17 3% 3% 0% 3% 1% 2% 3% 3% 1% 5% 3% 0% 4% 0% 0%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor [ Wee | Nev | Non | thre thre | Thre | Mor | Wee [ Nev | Non | thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
28. Participation in bicycle  Traffic Skills 101
safety courses: . Classroom
respondentorchildren  Workshop S0 | 74 | 11% | 11% | 10% | 10% | 12% | 14% | 8% | 11% | 9% | 10% | 12% | 12% | 11% | 5% | 8%
Skills for
Cyclists')
Traffic Skills 101
oo cated 48 | 7% | 7% | 10% | 10% | 7% | 8% | 5% | 8% | 8% | 10% | 7% | 8% | 9% | 5% | 10%
'Road 1 - Day 2')
Family Cycling
Pt e | 5| 1% | 1% | 5% | 0% | 0% | 1% | 1% | 1% | 0% | 3% | 1% | 0% | 1% | 0% | 0%
Coalition
Kids Bike Rodeo 31 5% 5% 5% 3% 4% 6% 3% 6% 4% 5% 5% 4% 3% 5% 5%
Other bicycle
safety class or 122 | 19% | 18% | 35% | 23% | 16% | 14% | 18% | 23% | 13% | 21% | 20% | 16% | 12% | 11% | 23%
workshop
Never taken a
bicycle satety 452 | 69% | 70% | 50% | 67% | 71% | 71% | 73% | 65% | 75% | 69% | 67% | 68% | 76% | 79% | 69%
workshop
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre Thre Mor | Wee Nev Non thre thre Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
28a. Top reasons pgople S._af_ety .issues -
DO NOT ride their bike Er']ks'g?e'/fjangemu 241 | 37% | 36% | 45% | 40% | 43% | 34% | 33% | 40% | 44% | 49% | 33% | 40% | 50% | 37% | 44%
s
Too far of a
distance to travel 127 | 19% | 20% | 20% 7% | 16% | 21% | 22% | 19% | 21% | 31% | 18% | 20% | 28% | 18% | 18%
Egmhpg‘\’:,ee‘;tﬁ]der 109 | 17% | 17% | 10% | 20% | 24% | 18% | 19% | 11% | 20% | 13% | 16% | 12% | 19% | 26% | 15%
Time consuming 145 | 22% | 22% | 30% | 20% | 18% | 25% | 24% | 20% | 20% | 18% | 23% | 32% | 21% | 16% | 10%
Difficult/Takes
too much 162 | 25% | 24% | 15% | 47% | 16% | 25% | 22% | 26% | 27% | 15% | 25% | 12% | 22% | 37% | 26%
energy/Lazy
Inconvenient/
Egﬁfg;gice ofa | 136 | 21% | 21% | 10% | 17% | 25% | 18% | 20% | 22% | 16% | 36% | 21% | 8% | 22% | 18% | 26%
car
Do not like
biking through
traffic/ 223 | 34% | 34% | 25% | 30% | 37% | 35% | 34% | 33% | 32% | 21% | 36% | 20% | 24% | 39% | 38%
Dangerous
drivers
Health
restrictions/Not 64 | 10% | 10% | 15% | 10% 9% 9% 8% | 11% 8% 5% | 11% 4% 9% 3% | 10%
in shape
Being able to
carry/transport 81 | 12% | 12% | 15% | 13% | 16% | 11% | 14% | 11% | 11% 5% | 13% 8% | 11% 8% | 10%
more belongings
No bike lanes 78 | 12% | 12% | 10% | 10% | 10% | 11% | 10% | 15% | 12% | 13% | 12% | 20% 9% | 11% | 15%
Eiﬁe”"tow”a 60 | 9% | 10% | 0% | 7% | 6% | 12% | 8% | 9% | 8% | 8% | 9% | 0% | 10% | 8% | 10%
Just do not want
to/Lack of 13 2% 2% 5% 3% 1% 1% 2% 3% 2% 0% 2% 8% 1% 0% 0%
interest
Do not know
how to ride a 24 4% 3% | 15% 0% 1% 3% 5% 4% 5% 5% 3% 8% 4% 3% 5%
bike
gﬁ(‘;m?&nghﬁ"sm 26 | 4% | 4% | 5% | 10% | 1% | 5% | 3% | 4% | 7% | 3% | 3% | 4% | 7% | 5% | 5%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee | Nev [ Non | thre | thre | Thre | Mor [ Wee | Nev | Non | thre | thre [ Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N | % [ % [ % | % | % | % | % | % | % | % | % | % | % | % | %
DO N T e e a1 98 | 15% | 15% | 10% | 10% | 12% | 16% | 18% | 14% | 13% | 10% | 16% | 20% | 9% | 11% | 18%
Dok tora bike | 122 | 19% | 18% | 10% | 27% | 22% | 13% | 20% | 20% | 14% | 21% | 20% | 24% | 14% | 8% | 18%
prefercomfortof | 18 | 3% | 2% | 15% | 0% | 6% | 3% | 1% | 3% | 3% | 0% | 3% | 0% | 2% | 5% | 0%
Sannoy plke in 34| 5% | 5% | 5% | 7% | 4% | 4% | 7% | 5% | 7% | 8% | 4% | 20% | 4% | 5% | 8%
Transport more
than one 22 | 3% | 3% | 10% | 0% | 0% | 4% | 3% | 5% | 1% | 3% | 4% | 0% | 2% | 3% | 0%
passenger
Other 171 | 26% | 26% | 30% | 23% | 29% | 31% | 23% | 24% | 29% | 38% | 24% | 36% | 30% | 39% | 21%
Nothing 13| 2% | 2% | 0% | 0% | 3% | 1% | 3% | 2% | 1% | 0% | 2% | 4% | 0% | 0% | 3%
Don't Know 1] 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0%
28a Collapsed. Top Convenience of
e DO NOT 8 e vanrt | 257 | 39% | 39% | 50% | 30% | 47% | 37% | 39% | 40% | 31% | 4% | 41% | 16% | 38% | 34% | 36%
people or items
Hygeine 132 | 20% | 20% | 15% | 17% | 16% | 20% | 24% | 19% | 20% | 18% | 20% | 40% | 13% | 16% | 26%
Don't own a bike
packotnteresti | o7 | 15% | 15% | 20% | 10% | 9% | 16% | 16% | 16% | 15% | 13% | 15% | 16% | 16% | 11% | 15%
Safety concerns | 464 | 71% | 71% | 70% | 70% | 79% | 69% | 67% | 72% | 76% | 69% | 69% | 60% | 74% | 76% | 82%
Rimoult ;sgy P | 226 | 34% | 33% | 30% | 57% | 25% | 35% | 30% | 37% | 35% | 21% | 36% | 16% | 31% | 39% | 36%
No bike lanes /
Nowhere to 200 | 30% | 31% | 20% | 37% | 32% | 24% | 29% | 35% | 25% | 33% | 32% | 44% | 23% | 18% | 33%
store bike
Time / Distance | 272 | 41% | 42% | 50% | 27% | 34% | 45% | 46% | 39% | 41% | 49% | 41% | 52% | 49% | 34% | 28%
Bad Weather 109 | 17% | 17% | 10% | 20% | 24% | 18% | 19% | 11% | 20% | 13% | 16% | 12% | 19% | 26% | 15%
Toomanyhills/ 1 26 | 4% | 4% | 5% | 10% | 1% | 5% | 3% | 4% | 7% | 3% | 3% | 4% | 7% | 5% | 5%
ther / Don't 185 | 28% | 28% | 30% | 23% | 32% | 31% | 26% | 27% | 30% | 38% | 27% | 40% | 30% | 39% | 23%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre Thre Mor | Wee Nev Non thre thre Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
29. Barrier: Don't wantto 1-Not at all 143 | 22% | 22% | 10% | 23% | 22% | 18% | 24% | 23% | 24% | 8% | 22% | 24% | 21% | 21% | 15%
arrive at your destination important ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° ° °
sweaty 2 134 | 20% | 20% | 25% | 30% | 15% | 19% | 20% | 22% | 18% | 33% | 20% | 12% | 23% | 21% | 21%
3 81 | 12% | 12% | 15% | 20% | 13% | 11% | 11% | 13% | 14% | 8% | 12% | 12% | 17% | 8% | 10%
4 85 | 13% | 13% | 20% | 7% | 19% | 13% | 11% | 13% | 11% | 10% | 14% | 4% | 7% | 8% | 28%
5 89 | 14% | 14% | 10% | 10% | 9% | 15% | 15% | 13% | 16% | 15% | 13% | 12% | 18% | 18% | 13%
6 69 | 1% | 11% | 15% | 3% | 15% | 10% | 12% | 10% | 9% | 15% | 11% | 20% | 4% | 18% | 10%
s 55| 8% | 9% | 5% | 7% | 7% | 14% | 7% | 5% | 8% | 10% | 8% | 16% | 10% | 5% | 3%
29 Collapsed. Barrier: Important 213 | 32% | 33% | 30% | 20% | 31% | 39% | 34% | 27% | 33% | 41% | 31% | 48% | 32% | 42% | 26%
Don't want to arrive at Not Important 358 | 55% | 54% | 50% | 73% | 50% | 48% | 55% | 59% | 56% | 49% | 55% | 48% | 61% | 50% | 46%
your destination sweaty  Ngtrg| 85 | 13% | 13% | 20% | 7% | 19% | 13% | 11% | 13% | 11% | 10% | 14% | 4% | 7% | 8% | 28%
30. Barrier: Don’t want to 1-Not at all
arrive at your destination  important 269 | 41% | 40% | 50% | 53% | 51% | 36% | 41% | 40% | 41% | 36% | 42% | 44% | 41% | 34% | 38%
with messy hair or flat 2 129 | 20% | 20% | 15% | 13% | 12% | 17% | 26% | 20% | 18% | 26% | 20% | 12% | 20% | 21% | 21%
hair 3 70 | 1% | 11% | 20% | 7% | 12% | 11% | 8% | 13% | 12% | 8% | 10% | 8% | 11% | 13% | 13%
4 69 | 1% | 10% | 5% | 17% | 9% | 11% | 10% | 10% | 12% | 8% | 10% | 8% | 12% | 11% | 13%
5 63 | 10% | 10% | 0% | 3% | 6% | 13% | 8% | 10% | 10% | 8% | 9% | 16% | 9% | 11% | 8%
6 31| 5% | 5% | 10% | 3% | 7% | 5% | 3% | 5% | 5% | 8% | 4% | 4% | 6% | 5% | 8%
?r;'?)’étrrtea’r‘:te'y 25 | 4% | 4% | 0% | 3% | 3% | 7% | 3% | 2% | 1% | 8% | 4% | 8% | 1% | 5% | 0%
30 Collapsed. Barrier: Important 119 | 18% | 19% | 10% | 10% | 16% | 25% | 14% | 17% | 17% | 23% | 18% | 28% | 16% | 21% | 15%
Don tdwatr)t t<t>_ arrlvihat Not Important 468 | 71% | 71% | 85% | 73% | 75% | 64% | 75% | 73% | 71% | 69% | 72% | 64% | 72% | 68% | 72%
ﬁ’:srsye;;{;iﬁ?a;"’r']air Neutral 69 | 11% | 10% | 5% | 17% | 9% | 11% | 10% | 10% | 12% | 8% | 10% | 8% | 12% | 11% | 13%
e ananos of dthes  impotant. 200 | 30% | 31% | 15% | 33% | 25% | 29% | 28% | 34% | 35% | 26% | 30% | 40% | 30% | 34% | 33%
2 134 | 20% | 20% | 20% | 27% | 19% | 22% | 21% | 19% | 21% | 21% | 20% | 8% | 24% | 18% | 23%
3 68 | 10% | 10% | 20% | 13% | 13% | 7% | 11% | 11% | 10% | 8% | 11% | 12% | 10% | 5% | 10%
4 81 | 12% | 13% | 10% | 3% | 16% | 11% | 13% | 13% | 10% | 15% | 13% | 8% | 11% | 8% | 15%
5 79 | 12% | 12% | 10% | 7% | 12% | 13% | 14% | 10% | 12% | 13% | 12% | 12% | 11% | 16% | 10%
6 54 | 8% | 8% | 15% | 13% | 7% | 7% | 8% | 9% | 7% | 3% | 9% | 4% | 4% | 1% | 5%
e 4 | 6% | 6% | 10% | 3% | 7% | 1% | 4% | 4% | 7% | 15% | 5% | 16% | 9% | 8% | 3%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two

or than of of All or than of of All
Mor Wee Nev Non thre thre Thre Mor Wee Nev Non thre thre Thre

e kly er e e e e e kly er e e e e

N % % % % % % % % % % % % % % %
31 Collapsed. Barrier: Important 173 | 26% | 26% | 35% | 23% | 26% | 31% | 27% | 23% | 25% | 31% | 27% | 32% | 24% | 34% | 18%
Dr?n t war;t tlotﬁarry a Not Important 402 | 61% | 61% | 55% | 73% | 57% | 58% | 60% | 64% | 65% | 54% | 61% | 60% | 64% | 58% | 67%
change or clothes Neutral 81 | 12% | 13% | 10% | 3% | 16% | 11% | 13% | 13% | 10% | 15% | 13% | 8% | 11% | 8% | 15%
grzmov%:;”aﬁryglu? place to Jr;,';gttgtn?" 230 | 35% | 34% | 45% | 40% | 32% | 32% | 35% | 38% | 33% | 23% | 37% | 44% | 34% | 26% | 21%
destination 2 131 | 20% | 20% | 20% | 27% | 16% | 16% | 25% | 20% | 24% | 31% | 18% | 16% | 28% | 29% | 21%
3 64 | 10% | 10% | 0% | 7% | 6% | 9% | 7% | 14% | 9% | 13% | 10% | 16% | 7% | 5% | 18%
4 70 | 1% | 1% | 15% | 3% | 13% | 13% | 8% | 1% | 9% | 13% | 1% | 0% | 7% | 16% | 18%
5 62 | 9% | 9% | 10% | 13% | 7% | 13% | 8% | 7% | 10% | 5% | 9% | 12% | 9% | 5% | 13%
6 54 | 8% | 9% | 0% | 7% | 16% | 8% | 11% | 4% | 10% | 5% | 8% | 4% | 10% | 13% | 8%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y 45 | 7% | 7% | 10% | 3% | 9% | 9% | 6% | 6% | 4% | 10% | 8% | 8% | 6% | 5% | 3%
32 Collapsed. Barrier: No  Important 161 | 25% | 25% | 20% | 23% | 32% | 31% | 25% | 17% | 25% | 21% | 25% | 24% | 24% | 24% | 23%
glactr_e tci.shower at your Not Important 425 | 65% | 64% | 65% | 73% | 54% | 57% | 67% | 72% | 66% | 67% | 64% | 76% | 69% | 61% | 59%
estination Neutral 70 | 1% | 1% | 15% | 3% | 13% | 13% | 8% | 11% | 9% | 13% | 1% | 0% | 7% | 16% | 18%
fo3b§§(r';eg}k§°af3fuf'ace imgtrtgtn?" 135 | 21% | 21% | 10% | 13% | 19% | 20% | 20% | 23% | 16% | 15% | 22% | 24% | 11% | 16% | 23%
destination 2 76 | 12% | 1% | 20% | 10% | 6% | 14% | 15% | 9% | 10% | 18% | 12% | 8% | 14% | 13% | 5%
3 50 | 9% | 9% | 15% | 13% | 6% | 8% | 12% | 8% | 8% | 8% | 9% | 4% | 10% | 8% | 8%
4 77 | 12% | 12% | 15% | 10% | 13% | 13% | 1% | 11% | 14% | 8% | 11% | 4% | 13% | 13% | 18%
5 69 | 11% | 1% | 10% | 7% | 12% | 9% | 10% | 12% | 8% | 15% | 11% | 8% | 8% | 16% | 10%
6 91 | 14% | 13% | 20% | 30% | 13% | 14% | 14% | 12% | 16% | 15% | 13% | 20% | 18% | 8% | 18%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y 149 | 23% | 23% | 10% | 17% | 31% | 23% | 18% | 24% | 26% | 21% | 22% | 32% | 26% | 26% | 18%
33 Collapsed. Barrier: No  Important 309 | 47% | 47% | 40% | 53% | 56% | 46% | 42% | 48% | 51% | 51% | 45% | 60% | 51% | 50% | 46%
safe place to park a bike  Not Important 270 | 41% | 41% | 45% | 37% | 31% | 42% | 46% | 41% | 35% | 41% | 43% | 36% | 36% | 37% | 36%
at your destination Neutral 77 | 12% | 12% | 15% | 10% | 13% | 13% | 1% | 11% | 14% | 8% | 1% | 4% | 13% | 13% | 18%
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Access at work to shower, Access at school to shower,

65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike | 66 Col. Go to School | cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e

N % % % % % % % % % % % % % % %

34. Barrier: Not confident 1-Not at all

in your bike riding abilty  important 437 | 67% | 67% | 65% | 50% | 69% | 63% | 67% | 71% | 67% | 67% | 67% | 80% | 61% | 71% | 67%

2 90 | 14% | 13% | 25% | 23% | 10% | 14% | 13% | 13% | 14% | 15% | 14% | 12% | 14% | 8% | 21%
3 37| 6% | 6% | 5% | 7% | 4% | 6% | 6% | 5% | 8% | 5% | 5% | 4% | 9% | 8% | 5%
4 39| 6% | 6% | 0% | 7% | 6% | 7% | 7% | 4% | 5% | 5% | 6% | 0% | 4% | 13% | 3%
5 18 | 3% | 3% | 0% | 0% | 4% | 3% | 3% | 2% | 1% | 5% | 3% | 0% | 3% | 0% | 0%
6 14| 2% | 2% | 0% | 3% | 4% | 3% | 2% | 1% | 1% | 0% | 3% | 0% | 0% | 0% | 3%
s 21| 3% | 3% | 5% | 10% | 1% | 4% | 2% | 3% | 5% | 3% | 3% | 4% | 8% | 0% | 3%
34 Collapsed. Barrier: Not  Important 53 | 8% | 8% | 5% | 13% | 10% | 9% | 7% | 6% | 7% | 8% | 9% | 4% | 11% | 0% | 5%
confident in your bike Not Important 564 | 86% | 86% | 95% | 80% | 84% | 83% | 86% | 90% | 88% | 87% | 85% | 96% | 84% | 87% | 92%
riding abrity Neutral 39| 6% | 6% | 0% | 7% | 6% | 7% | 7% | 4% | 5% | 5% | 6% | 0% | 4% | 13% | 3%

2205&??&2‘? " good Jr;,t‘,gﬁtz‘n?” 369 | 56% | 57% | 45% | 47% | 57% | 53% | 55% | 61% | 59% | 44% | 56% | 76% | 49% | 55% | 59%

2 118 | 18% | 18% | 15% | 20% | 13% | 16% | 20% | 19% | 16% | 33% | 17% | 12% | 19% | 26% | 18%

3 58 | 9% | 9% | 25% | 3% | 10% | 1% | 8% | 7% | 9% | 13% | 8% | 8% | 12% | 5% | 10%
4 55| 8% | 8% | 5% | 17% | 7% | 1% | 7% | 7% | 9% | 3% | 9% | 0% | 11% | 3% | 10%
5 30| 5% | 5% | 5% | 3% | 6% | 5% | 6% | 3% | 2% | 3% | 6% | 0% | 2% | 3% | 3%
6 15| 2% | 2% | 0% | 7% | 3% | 3% | 1% | 2% | 3% | 3% | 2% | 0% | 6% | 0% | 0%
e M| 2% | 1% | 5% | 3% | 3% | 1% | 3% | 1% | 3% | 3% | 1% | 4% | 1% | 8% | 0%
35 Collapsed. Barrier: Not  Important 56 | 9% | 8% | 10% | 13% | 12% | 8% | 10% | 6% | 7% | 8% | 9% | 4% | 9% | 11% | 3%
in good enough shape  Not Important 545 | 83% | 84% | 85% | 70% | 81% | 81% | 84% | 87% | 84% | 90% | 82% | 96% | 80% | 87% | 87%
Neutral 55| 8% | 8% | 5% | 17% | 7% | 1% | 7% | 7% | 9% | 3% | 9% | 0% | 11% | 3% | 10%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two

or than of of All or than of of All
Mor Wee Nev Non thre thre Thre Mor Wee Nev Non thre thre Thre

e kly er e e e e e kly er e e e e

N % % % % % % % % % % % % % % %
35, Barrer. Worred imgtrtgtn?" 69 | 1% | 11% | 5% | 10% | 12% | 9% | 12% | 11% | 10% | 3% | 11% | 20% | 8% | 5% | 5%
2 92 | 14% | 14% | 20% | 13% | 16% | 13% | 14% | 14% | 14% | 21% | 14% | 12% | 14% | 21% | 13%
3 101 | 15% | 15% | 30% | 13% | 18% | 12% | 14% | 19% | 16% | 21% | 15% | 20% | 21% | 3% | 21%
4 79 | 12% | 12% | 5% | 17% | 6% | 13% | 14% | 12% | 15% | 5% | 12% | 0% | 13% | 13% | 21%
5 96 | 15% | 15% | 10% | 7% | 12% | 21% | 13% | 12% | 17% | 13% | 14% | 8% | 17% | 21% | 15%
6 67 | 10% | 10% | 15% | 7% | 10% | 13% | 14% | 6% | 8% | 10% | 1% | 8% | 1% | 11% | 3%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y 152 | 23% | 23% | 15% | 33% | 26% | 19% | 20% | 27% | 20% | 28% | 24% | 32% | 16% | 26% | 23%
36 Collapsed. Barrier: Important 315 | 48% | 48% | 40% | 47% | 49% | 53% | 47% | 44% | 45% | 51% | 49% | 48% | 43% | 58% | 41%
Worried about cars on Not Important 262 | 40% | 40% | 55% | 37% | 46% | 34% | 39% | 44% | 40% | 44% | 40% | 52% | 43% | 29% | 38%
the road Neutral 79 | 12% | 12% | 5% | 17% | 6% | 13% | 14% | 12% | 15% | 5% | 12% | 0% | 13% | 13% | 21%
2Zcfsasr "t'g"a Need 0 have imgtrtgtn?" 229 | 35% | 35% | 20% | 40% | 26% | 37% | 33% | 36% | 43% | 26% | 33% | 28% | 38% | 34% | 56%
point during the day 2 103 | 16% | 14% | 40% | 27% | 13% | 14% | 16% | 17% | 13% | 28% | 16% | 16% | 18% | 16% | 13%
3 75 | 1% | 12% | 10% | 3% | 10% | 12% | 13% | 11% | 11% | 10% | 12% | 8% | 11% | 13% | 10%
4 77 | 12% | 1% | 20% | 17% | 24% | 9% | 10% | 11% | 12% | 13% | 12% | 20% | 12% | 11% | 8%
5 74 | 1% | 12% | 10% | 7% | 12% | 12% | 14% | 10% | 10% | 10% | 12% | 4% | 12% | 8% | 10%
6 54 | 8% | 9% | 0% | 3% | 7% | 8% | 10% | 7% | 5% | 10% | 9% | 16% | 3% | 13% | 0%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y a8 | 7% | 7% | 0% | 3% | 7% | 8% | 5% | 7% | 6% | 3% | 7% | 8% | 6% | 5% | 3%
37 Collapsed. Barrier: Important 172 | 26% | 27% | 10% | 13% | 26% | 28% | 29% | 25% | 21% | 23% | 28% | 28% | 21% | 26% | 13%
Needt to have a_cct:%SS_to a  Not Important 407 | 62% | 61% | 70% | 70% | 50% | 63% | 61% | 64% | 67% | 64% | 60% | 52% | 67% | 63% | 79%
t"ﬁé gaiome pointduring  Neytral 77 | 12% | 1% | 20% | 17% | 24% | 9% | 10% | 11% | 12% | 13% | 12% | 20% | 12% | 11% | 8%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two

or than of of All or than of of All
Mor Wee Nev Non thre thre Thre Mor Wee Nev Non thre thre Thre

e kly er e e e e e kly er e e e e

N % % % % % % % % % % % % % % %
ig;giﬁgg&ﬂ#ave to imgtrtgtn?" 97 | 15% | 15% | 15% | 13% | 19% | 14% | 14% | 14% | 10% | 10% | 17% | 20% | 9% | 11% | 8%
2 86 | 13% | 13% | 20% | 10% | 6% | 16% | 14% | 13% | 12% | 26% | 13% | 16% | 13% | 11% | 21%
3 82 | 12% | 13% | 5% | 7% | 10% | 12% | 12% | 15% | 15% | 18% | 11% | 12% | 13% | 13% | 26%
4 82 | 12% | 13% | 10% | 7% | 21% | 11% | 10% | 13% | 10% | 5% | 14% | 12% | 7% | 13% | 8%
5 117 | 18% | 18% | 5% | 23% | 9% | 15% | 18% | 22% | 20% | 15% | 17% | 12% | 22% | 21% | 15%
6 106 | 16% | 16% | 30% | 13% | 22% | 18% | 20% | 11% | 16% | 13% | 17% | 12% | 19% | 13% | 10%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y 86 | 13% | 12% | 15% | 27% | 13% | 14% | 11% | 12% | 17% | 13% | 12% | 16% | 17% | 18% | 13%
38 Collapsed. Barrier: Important 309 | 47% | 46% | 50% | 63% | 44% | 47% | 49% | 45% | 53% | 41% | 46% | 40% | 58% | 53% | 38%
Ytotcxfhave to carry alotof  Not Important 265 | 40% | 41% | 40% | 30% | 35% | 42% | 41% | 42% | 37% | 54% | 40% | 48% | 36% | 34% | 54%
stu Neutral 82 | 12% | 13% | 10% | 7% | 21% | 11% | 10% | 13% | 10% | 5% | 14% | 12% | 7% | 13% | 8%
Sgu '?:;ﬁ,e;ﬂ; Zf) places imgtrtgtn?" 152 | 23% | 23% | 10% | 30% | 18% | 22% | 23% | 26% | 27% | 13% | 23% | 20% | 26% | 29% | 21%
far away to ride 2 123 | 19% | 18% | 30% | 17% | 19% | 22% | 16% | 18% | 21% | 23% | 18% | 16% | 18% | 8% | 46%
3 710 11% | 11% | 0% | 20% | 7% | 8% | 14% | 11% | 8% | 15% | 11% | 8% | 14% | 3% | 5%
4 90 | 14% | 15% | 5% | 3% | 18% | 13% | 16% | 13% | 16% | 8% | 13% | 16% | 13% | 21% | 10%
5 84 | 13% | 13% | 20% | 7% | 13% | 14% | 13% | 13% | 8% | 18% | 14% | 8% | 12% | 13% | 5%
6 64 | 10% | 10% | 20% | 7% | 21% | 7% | 8% | 10% | 6% | 10% | 11% | 12% | 3% | 8% | 10%
rr;'?)’étrr;’r‘:te'y 72 | 1% | 1% | 15% | 17% | 4% | 16% | 9% | 9% | 13% | 13% | 10% | 20% | 13% | 18% | 3%
39 Collapsed. Barrier: Important 220 | 34% | 33% | 55% | 30% | 38% | 36% | 31% | 32% | 27% | 41% | 35% | 40% | 29% | 39% | 18%
The places you regularly  Not Important 346 | 53% | 52% | 40% | 67% | 44% | 51% | 53% | 55% | 56% | 51% | 52% | 44% | 58% | 39% | 72%
ggeare too far away to Neutral 90 | 14% | 15% | 5% | 3% | 18% | 13% | 16% | 13% | 16% | 8% | 13% | 16% | 13% | 21% | 10%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two

or than of of All or than of of All
Mor Wee Nev Non thre thre Thre Mor Wee Nev Non thre thre Thre

e kly er e e e e e kly er e e e e

N % % % % % % % % % % % % % % %
ﬁgéizﬁﬁeg;k'go;};rf”t to :r;ggtrtztn?" 436 | 66% | 67% | 75% | 57% | 63% | 63% | 65% | 73% | 66% | 67% | 67% | 52% | 68% | 68% | 69%
2 97 | 15% | 15% | 10% | 23% | 13% | 15% | 18% | 12% | 18% | 13% | 14% | 28% | 13% | 11% | 26%
3 a4 | 7% | 7% | 0% | 3% | 4% | 7% | 6% | 8% | 7% | 5% | 7% | 12% | 7% | 5% | 3%
4 39| 6% | 6% | 5% | 10% | 9% | 6% | 6% | 4% | 5% | 8% | 6% | 0% | 8% | 8% | 3%
5 20| 3% | 3% | 10% | 0% | 4% | 5% | 3% | 1% | 2% | 3% | 3% | 0% | 2% | 5% | 0%
6 121 2% | 2% | 0% | 0% | 3% | 3% | 1% | 1% | 1% | 3% | 2% | 0% | 1% | 3% | 0%
s 8| 1% | 1% | 0% | 7% | 3% | 1% | 1% | 0% | 1% | 3% | 1% | 8% | 1% | 0% | 0%
40 Collapsed. Barrier: Important 0| 6% | 6% | 10% | 7% | 10% | 9% | 5% | 3% | 4% | 8% | 7% | 8% | 4% | 8% | 0%
Bin t \lNant to ride your Not Important 577 | 88% | 88% | 85% | 83% | 81% | 85% | 89% | 93% | 91% | 85% | 87% | 92% | 88% | 84% | 97%
Ike alone Neutral 39| 6% | 6% | 5% | 10% | 9% | 6% | 6% | 4% | 5% | 8% | 6% | 0% | 8% | 8% | 3%
;‘la%aar\:fr;;‘t’%%%aiﬁons :r;ggtrtztn?" 68 | 10% | 10% | 5% | 17% | 12% | 7% | 12% | 10% | 10% | 10% | 11% | 8% | 10% | 13% | 8%
2 89 | 14% | 13% | 15% | 17% | 13% | 13% | 12% | 15% | 12% | 8% | 15% | 12% | 12% | 8% | 10%
3 97 | 15% | 15% | 15% | 13% | 21% | 15% | 16% | 12% | 12% | 26% | 15% | 20% | 16% | 13% | 13%
4 96 | 15% | 15% | 5% | 17% | 10% | 17% | 13% | 15% | 18% | 15% | 13% | 4% | 18% | 24% | 21%
5 118 | 18% | 18% | 25% | 17% | 19% | 17% | 20% | 17% | 15% | 15% | 19% | 8% | 14% | 21% | 15%
6 90 | 14% | 14% | 20% | 10% | 13% | 16% | 16% | 11% | 15% | 21% | 13% | 28% | 14% | 8% | 21%
?r;'?)’étrrtea’r‘:te'y 98 | 15% | 15% | 15% | 10% | 12% | 15% | 11% | 19% | 18% | 5% | 15% | 20% | 16% | 13% | 13%
41 Collapsed. Barrier: Important 306 | 47% | 47% | 60% | 37% | 44% | 48% | 46% | 47% | 48% | 41% | 47% | 56% | 44% | 42% | 49%
Poo(;_tr_oad and pavement  Not Important 254 | 39% | 38% | 35% | 47% | 46% | 35% | 41% | 38% | 34% | 44% | 40% | 40% | 38% | 34% | 31%
conditions Neutral 96 | 15% | 15% | 5% | 17% | 10% | 17% | 13% | 15% | 18% | 15% | 13% | 4% | 18% | 24% | 21%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two

or than of of All or than of of All
Mor Wee Nev Non thre thre Thre Mor Wee Nev Non thre thre Thre

e kly er e e e e e kly er e e e e

N % % % % % % % % % % % % % % %
s E:g['svréfﬁ)”gek?”xhwere imgtrtgtn?" 291 | 44% | 45% | 40% | 37% | 49% | 39% | 46% | 47% | 46% | 36% | 44% | 48% | 43% | 50% | 38%
you are going by bike 2 138 | 21% | 21% | 35% | 20% | 18% | 23% | 23% | 20% | 20% | 21% | 22% | 24% | 17% | 18% | 26%
3 68 | 10% | 10% | 10% | 23% | 13% | 12% | 10% | 7% | 12% | 21% | 9% | 16% | 17% | 11% | 10%
4 53| 8% | 8% | 0% | 10% | 4% | 8% | 7% | 10% | 7% | 8% | 8% | 8% | 6% | 8% | 10%
5 57| 9% | 9% | 10% | 7% | 7% | 1% | 7% | 8% | 9% | 5% | 9% | 0% | 10% | 8% | 10%
6 32| 5% | 5% | 0% | 3% | 7% | 5% | 4% | 5% | 3% | 5% | 6% | 0% | 6% | 0% | 3%
?r;'?)’étrrtea’r‘:te'y 17| 3% | 3% | 5% | 0% | 1% | 2% | 3% | 3% | 3% | 5% | 2% | 4% | 2% | 5% | 3%
42 Collapsed. Barrier: Important 106 | 16% | 17% | 15% | 10% | 16% | 18% | 14% | 16% | 14% | 15% | 17% | 4% | 18% | 13% | 15%
tDon tt knr?w the bestway  Not Important 497 | 76% | 75% | 85% | 80% | 79% | 74% | 79% | 73% | 78% | 77% | 75% | 88% | 77% | 79% | 74%
gooi%% E’)"y giflfeyou are Neutral 53| 8% | 8% | 0% | 10% | 4% | 8% | 7% | 10% | 7% | 8% | 8% | 8% | 6% | 8% | 10%
&3 Barmer: Not enough imgtrtgtn?" 75 | 1% | 12% | 5% | 10% | 10% | 12% | 13% | 10% | 14% | 8% | 11% | 8% | 17% | 13% | 5%
streets on your route 2 80 | 12% | 12% | 15% | 17% | 10% | 12% | 12% | 12% 8% | 18% | 13% | 16% 8% | 13% | 10%
3 78 | 12% | 13% | 5% | 3% | 9% | 12% | 14% | 13% | 15% | 8% | 11% | 12% | 14% | 13% | 13%
4 74 | 1% | 1% | 10% | 13% | 15% | 12% | 10% | 10% | 6% | 18% | 13% | 12% | 10% | 8% | 3%
5 98 | 15% | 15% | 10% | 13% | 13% | 15% | 13% | 17% | 15% | 21% | 14% | 0% | 18% | 18% | 21%
6 90 | 14% | 13% | 20% | 27% | 15% | 13% | 14% | 12% | 12% | 10% | 14% | 16% | 8% | 11% | 21%
?r;'?)’étrrtea’r‘:te'y 161 | 25% | 25% | 35% | 17% | 28% | 24% | 24% | 26% | 29% | 18% | 23% | 36% | 26% | 24% | 28%
43 Collapsed. Barrier: Not  Important 349 | 53% | 53% | 65% | 57% | 56% | 52% | 50% | 55% | 57% | 49% | 52% | 52% | 51% | 53% | 69%
sr;(oughfblkte Ia?es or Not Important 233 | 36% | 36% | 25% | 30% | 29% | 36% | 39% | 35% | 37% | 33% | 35% | 36% | 39% | 39% | 28%
r(l)u?ésa e streetsonyour  Neytral 74 | 1% | 1% | 10% | 13% | 15% | 12% | 10% | 10% | 6% | 18% | 13% | 12% | 10% | 8% | 3%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two

or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre

e kly er e e e e e kly er e e e e

N % % % % % % % % % % % % % % %
woatoay T Tearotbad oL el 76 | 12% | 12% | 10% | 3% | 13% | 12% | 10% | 13% | 11% | 8% | 12% | 16% | 9% | 11% | 10%
2 106 | 16% | 16% | 20% | 20% | 12% | 11% | 19% | 20% | 16% | 23% | 16% | 24% | 13% | 16% | 23%
3 100 | 15% | 16% | 10% | 13% | 12% | 14% | 17% | 16% | 12% | 18% | 16% | 16% | 14% | 8% | 15%
4 108 | 16% | 16% | 25% | 27% | 15% | 19% | 17% | 13% | 18% | 15% | 16% | 4% | 19% | 26% | 15%
5 1M1 | 17% | 17% | 15% | 13% | 19% | 17% | 18% | 16% | 18% | 18% | 17% | 16% | 17% | 18% | 21%
6 92 | 14% | 14% | 20% | 10% | 19% | 15% | 9% | 15% | 14% | 10% | 14% | 4% | 14% | 18% | 13%
s 63 | 10% | 10% | 0% | 13% | 10% | 11% | 10% | 7% | 10% | 8% | 9% | 20% | 13% | 3% | 3%
46 Collapsed. Barrier: Important 266 | 41% | 41% | 35% | 37% | 49% | 44% | 37% | 38% | 42% | 36% | 40% | 40% | 44% | 39% | 36%
Fear of bad weather Not Important 282 | 43% | 43% | 40% | 37% | 37% | 37% | 46% | 49% | 39% | 49% | 44% | 56% | 37% | 34% | 49%
Neutral 108 | 16% | 16% | 25% | 27% | 15% | 19% | 17% | 13% | 18% | 15% | 16% | 4% | 19% | 26% | 15%
;‘Zoﬁtage'ftfngvﬁgﬁg eran 307 | 47% | 46% | 45% | 57% | 47% | 50% | 41% | 47% | 55% | 36% | 45% | 48% | 49% | 42% | 67%
quickly in an emergency 2 151 | 23% | 22% | 35% | 27% | 15% | 21% | 26% | 25% | 23% | 21% | 23% | 8% | 27% | 26% | 18%
3 60 | 9% | 10% | 5% | 3% | 15% | 6% | 1% | 9% | 7% | 13% | 10% | 8% | 8% | 11% | 5%
4 55 | 8% | 8% | 10% | 10% | 12% | 6% | 10% | 8% | 8% | 10% | 8% | 12% | 8% | 13% | 3%
5 39| 6% | 6% | 0% | 3% | 0% | 7% | 7% | 6% | 3% | 10% | 7% | 8% | 2% | 3% | 8%
6 27| 4% | 4% | 5% | 0% | 9% | 6% | 3% | 2% | 3% | 10% | 4% | 16% | 4% | 3% | 0%
?r;'?)’étrrtea’r‘:te'y 17| 3% | 3% | 0% | 0% | 3% | 3% | 2% | 3% | 2% | 0% | 3% | 0% | 2% | 3% | 0%
47 Collapsed. Barrier: Important 83 | 13% | 13% | 5% | 3% | 12% | 17% | 12% | 11% | 8% | 21% | 14% | 24% | 9% | 8% | 8%
xVorrled at?(?ut getting Not Important 518 | 79% | 78% | 85% | 87% | 76% | 77% | 78% | 81% | 84% | 69% | 78% | 64% | 83% | 79% | 90%
e%";‘fggﬂ'ccy yinan Neutral 55 | 8% | 8% | 10% | 10% | 12% | 6% | 10% | 8% | 8% | 10% | 8% | 12% | 8% | 13% | 3%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two

or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre

e kly er e e e e e kly er e e e e

N % % % % % % % % % % % % % % %
:Sbfta;:;fge\’r\é‘;ﬁﬁdsafety :r;ggtrtztn?" 105 | 16% | 16% | 10% | 17% | 19% | 18% | 16% | 13% | 18% | 8% | 16% | 28% | 16% | 13% | 10%
2 126 | 19% | 19% | 30% | 17% | 15% | 16% | 22% | 21% | 12% | 23% | 21% | 12% | 16% | 13% | 15%
3 96 | 15% | 15% | 20% | 7% | 10% | 11% | 14% | 21% | 18% | 13% | 14% | 20% | 13% | 18% | 23%
4 69 | 11% | 10% | 15% | 10% | 6% | 14% | 7% | 11% | 14% | 13% | 9% | 0% | 19% | 13% | 10%
5 94 | 14% | 15% | 5% | 13% | 16% | 17% | 14% | 12% | 16% | 18% | 14% | 12% | 17% | 13% | 21%
6 55 | 8% | 8% | 5% | 10% | 12% | 6% | 10% | 7% | 5% | 5% | 10% | 12% | 3% | 3% | 5%
s 11| 17% | 17% | 15% | 27% | 22% | 17% | 16% | 14% | 18% | 21% | 16% | 16% | 17% | 26% | 15%
48 Collapsed. Barrier: Important 260 | 40% | 40% | 25% | 50% | 50% | 40% | 41% | 34% | 38% | 44% | 40% | 40% | 37% | 42% | 41%
Worried Iabc;u: my Not Important 327 | 50% | 50% | 60% | 40% | 44% | 46% | 52% | 55% | 48% | 44% | 51% | 60% | 44% | 45% | 49%
personal salety Neutral 69 | 1% | 10% | 15% | 10% | 6% | 14% | 7% | 11% | 14% | 13% | 9% | 0% | 19% | 13% | 10%
o parrer: Inabiity o :r;ggtrtztn?" 134 | 20% | 20% | 15% | 30% | 21% | 22% | 17% | 20% | 21% | 8% | 21% | 16% | 20% | 21% | 13%
during commute hours 2 73 | 11% | 10% | 25% | 23% | 10% | 11% | 12% | 9% | 16% | 13% | 9% | 16% | 19% | 13% | 8%
3 56 | 9% | 9% | 5% | 10% | 9% | 9% | 5% | 10% | 5% | 13% | 9% | 8% | 8% | 5% | 5%
4 80 | 12% | 13% | 5% | 7% | 7% | 15% | 14% | 11% | 7% | 10% | 14% | 0% | 6% | 16% | 10%
5 63 | 10% | 10% | 15% | 3% | 9% | 9% | 12% | 9% | 12% | 21% | 8% | 8% | 14% | 5% | 23%
6 98 | 15% | 15% | 15% | 10% | 16% | 13% | 14% | 18% | 15% | 15% | 15% | 16% | 16% | 16% | 13%
e 162 | 23% | 24% | 20% | 17% | 28% | 21% | 25% | 23% | 24% | 21% | 23% | 36% | 18% | 24% | 28%
49 Collapsed. Barrier: Important 313 | 48% | 49% | 50% | 30% | 53% | 43% | 51% | 50% | 51% | 56% | 46% | 60% | 48% | 45% | 64%
QXE{% to take a blk? on  Not Important 263 | 40% | 39% | 45% | 63% | 40% | 42% | 35% | 39% | 42% | 33% | 40% | 40% | 47% | 39% | 26%
e | ning commute Neutral 80 | 12% | 13% | 5% | 7% | 7% | 15% | 14% | 11% | 7% | 10% | 14% | 0% | 6% | 16% | 10%
Bike Riding Concerns 0 to 3 concerns 352 | 54% | 54% | 55% | 50% | 43% | 52% | 53% | 60% | 52% | 56% | 54% | 36% | 56% | 53% | 59%
Scale 4 to 7 concerns 202 | 31% | 31% | 30% | 33% | 35% | 30% | 34% | 27% | 33% | 21% | 31% | 36% | 30% | 24% | 33%
8 to 12 concerns 88 | 13% | 13% | 15% | 17% | 19% | 15% | 12% | 11% | 14% | 21% | 13% | 24% | 13% | 24% | 8%
lg;gezrgs 14| 2% | 2% | 0% | 0% | 3% | 3% | 1% | 2% | 1% | 3% | 3% | 4% | 1% | 0% | 0%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
50. More dedicated bike Much more likely 424 | 65% | 64% | 75% | 67% | 62% | 66% | 61% | 67% | 65% | 67% | 64% | 76% | 62% | 58% | 74%
lanes Somewhat more
: 169 | 26% | 26% | 25% | 13% | 26% | 23% | 29% | 27% | 24% | 26% | 26% | 16% | 24% | 32% | 23%
likely
No difference 63 | 10% 9% 0% | 20% | 12% | 11% | 10% 6% | 10% 8% 9% 8% | 13% | 11% 3%
50 Qollapse.d. More More likely 593 | 90% | 91% |100% | 80% | 88% | 89% | 90% | 94% | 90% | 92% | 91% | 92% | 87% | 89% | 97%
dedicated bike lanes No difference 63 | 10% | 9% | 0% | 20% | 12% | 11% | 10% | 6% | 10% | 8% | 9% | 8% | 13% | 11% | 3%
51. Wider bike lanes Much more likely 333 | 51% | 51% | 45% | 50% | 43% | 55% | 47% | 53% | 52% | 56% | 50% | 52% | 54% | 53% | 51%
Somewhat more
: 205 | 31% | 31% | 40% | 33% | 28% | 27% | 36% | 33% | 33% | 28% | 31% | 28% | 29% | 34% | 38%
likely
No difference 118 | 18% | 18% | 15% | 17% | 29% | 18% | 17% | 15% | 15% | 15% | 19% | 20% | 17% | 13% | 10%
51 Collapsed. Wider bike ~ More likely 538 | 82% | 82% | 85% | 83% | 71% | 82% | 83% | 85% | 85% | 85% | 81% | 80% | 83% | 87% | 90%
lanes No difference 118 | 18% | 18% | 15% | 17% | 29% | 18% | 17% | 15% | 15% | 15% | 19% | 20% | 17% | 13% | 10%
52. More places to ride Much more likely 406 | 62% | 62% | 70% | 60% | 65% | 62% | 60% | 63% | 65% | 59% | 61% | 56% | 66% | 68% | 59%
away from cars, like on
bikeypaths ﬁfer{‘ye""hat MOT® 1 162 | 25% | 25% | 25% | 27% | 21% | 26% | 25% | 25% | 24% | 23% | 25% | 28% | 21% | 16% | 33%
No difference 88 | 13% | 14% 5% | 13% | 15% | 13% | 15% | 13% | 12% | 18% | 14% | 16% | 13% | 16% 8%
52 Collaps_ed. More More likely 568 | 87% | 86% | 95% | 87% | 85% | 87% | 85% | 87% | 88% | 82% | 86% | 84% | 87% | 84% | 92%
g';csieﬁ;g ggebﬁ(gapyagmosm No difference 88 | 13% | 14% 5% | 13% | 15% | 13% | 15% | 13% | 12% | 18% | 14% | 16% | 13% | 16% 8%
53. More secure bike Much more likely 363 | 55% | 56% | 60% | 37% | 57% | 51% | 58% | 60% | 58% | 51% | 55% | 60% | 58% | 55% | 51%
parking at the places you  Somewhatmore | o5 | 350, | 3005 | 35% | 47% | 34% | 33% | 30% | 31% | 30% | 28% | 33% | 20% | 27% | 37% | 36%
go ||ke|y 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
No difference 81 | 12% | 12% 5% | 17% 9% | 16% | 12% | 10% | 12% | 21% | 12% | 20% | 16% 8% | 13%
53 Collapsed. Mqre More likely 575 | 88% | 88% | 95% | 83% | 91% | 84% | 88% | 90% | 88% | 79% | 88% | 80% | 84% | 92% | 87%
;‘Ieaccuel'se %teg%arklng atthe  No difference 81 | 12% | 12% 5% | 17% 9% | 16% | 12% | 10% | 12% | 21% | 12% | 20% | 16% 8% | 13%
54. More secure bike Much more likely 345 | 53% | 53% | 60% | 37% | 51% | 51% | 52% | 57% | 54% | 44% | 53% | 60% | 50% | 47% | 56%
parking at transit stations ~ Somewhat more
likely 215 | 33% | 32% | 35% | 47% | 28% | 31% | 33% | 33% | 31% | 36% | 33% | 20% | 34% | 37% | 31%
No difference 96 | 15% | 15% 5% | 17% | 21% | 18% | 14% | 10% | 14% | 21% | 14% | 20% | 16% | 16% | 13%
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All

65 Col. Go to Work
outside the home

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

66 Col. Go to School
outside the home

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike
parking / bike lockers

%

Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor | Wee Nev Non thre thre | Thre Mor | Wee | Nev Non thre thre | Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e

% % %

% % % %

% % %

% % % %

54 Collapsed. More
secure bike parking at
transit stations

55. A shower and
changing area at your
destination

55 Collapsed. A shower
and changing area at
your destination

56. Access to a shared
car at your destination for
use while you are there

More likely
No difference

Much more likely

Somewhat more
likely

No difference

More likely
No difference

Much more likely

Somewhat more
likely

No difference

560
96

174
258
224

432
224

128
240
288

85%
15%
27%
39%
34%
66%
34%
20%
37%
44%

85% | 95% | 83%
15% 5% | 17%

27% | 20% | 20%
39% | 50% | 40%
34% | 30% | 40%

66% | 70% | 60%
34% | 30% | 40%

20% | 15% 3%
36% | 40% | 43%
43% | 45% | 53%

79% | 82% | 86% | 90%
21% | 18% | 14% | 10%
26% | 29% | 27% | 25%
38% | 34% | 42% | 42%
35% | 37% | 31% | 33%

65% | 63% | 69% | 67%
35% | 37% | 31% | 33%

15% | 18% | 19% | 25%
40% | 39% | 35% | 33%
46% | 43% | 46% | 41%

86% | 79% | 86%
14% | 21% | 14%

22% | 23% | 28%
42% | 38% | 39%
36% | 38% | 33%

64% | 62% | 67%
36% | 38% | 33%

15% | 18% | 21%
32% | 44% | 38%
53% | 38% | 41%

80% | 84% | 84% | 87%
20% | 16% | 16% | 13%

16% | 22% | 32% | 18%
40% | 40% | 37% | 49%
44% | 38% | 32% | 33%

56% | 62% | 68% | 67%
44% | 38% | 32% | 33%

32% | 12% | 18% | 10%
28% | 38% | 45% | 21%
40% | 50% | 37% | 69%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee Wee
kly Less One | Two kly Less One | Two
or than of of All or than of of All
Mor Wee Nev Non thre thre Thre Mor Wee Nev Non thre thre Thre
e kly er e e e e e kly er e e e e
N % % % % % % % % % % % % % % %
56 Collapsed. Access to  More likely 368 | 56% | 57% | 55% | 47% | 54% | 57% | 54% | 59% | 47% | 62% | 59% | 60% | 50% | 63% | 31%
3 essrlie:]raetciiocr:]ar at your No difference 288 | 44% | 43% | 45% | 53% | 46% | 43% | 46% | 41% | 53% | 38% | 41% | 40% | 50% | 37% | 69%
57. Organized bicycling Much more likely 76 | 12% | 12% | 10% | 13% | 9% | 10% | 16% | 11% | 14% | 10% | 11% | 4% | 11% | 29% | 8%
roups from near where
30u !'?Ve o your ﬁfer{‘ye‘”hat MOT® 1 150 | 23% | 21% | 50% | 33% | 32% | 22% | 19% | 22% | 21% | 21% | 24% | 20% | 21% | 24% | 18%
destination No difference 430 | 66% | 67% | 40% | 53% | 59% | 68% | 65% | 67% | 65% | 69% | 65% | 76% | 68% | 47% | 74%
57 Collapsed. Organized  More likely 226 | 34% | 33% | 60% | 47% | 41% | 32% | 35% | 33% | 35% | 31% | 35% | 24% | 32% | 53% | 26%
bicycling groups... No difference 430 | 66% | 67% | 40% | 53% | 59% | 68% | 65% | 67% | 65% | 69% | 65% | 76% | 68% | 47% | 74%
58. Incentives from your Much more likely | 177 | 27% | 27% | 25% | 20% | 28% | 28% | 28% | 26% | 24% | 21% | 28% | 24% | 19% | 32% | 26%
work or school, like
contests or cash ﬁfer{‘ye‘”hat MOT® 1 230 | 36% | 37% | 30% | 37% | 28% | 34% | 42% | 37% | 32% | 41% | 38% | 20% | 39% | 39% | 26%
giveaways No difference 240 | 37% | 36% | 45% | 43% | 44% | 38% | 30% | 37% | 44% | 38% | 34% | 56% | 42% | 29% | 49%
58 Collapsed. Incentives ~ More likely 416 | 63% | 64% | 55% | 57% | 56% | 62% | 70% | 63% | 56% | 62% | 66% | 44% | 58% | 71% | 51%
from your work or school..  No difference 240 | 37% | 36% | 45% | 43% | 44% | 38% | 30% | 37% | 44% | 38% | 34% | 56% | 42% | 29% | 49%
59. Slower moving cars Much more likely | 276 | 42% | 42% | 50% | 37% | 41% | 47% | 37% | 42% | 48% | 54% | 39% | 44% | 50% | 53% | 46%
on the streets
ﬁfer{‘ye‘”hat MOTe | 236 | 36% | 36% | 35% | 30% | 38% | 31% | 41% | 37% | 29% | 26% | 39% | 20% | 29% | 26% | 33%
No difference 144 | 22% | 22% | 15% | 33% | 21% | 22% | 22% | 20% | 24% | 21% | 22% | 36% | 21% | 21% | 21%
59 Collapsed. Slower More likely 512 | 78% | 78% | 85% | 67% | 79% | 78% | 78% | 80% | 76% | 79% | 78% | 64% | 79% | 79% | 79%
gfgértwsg cars on the No difference 144 | 22% | 22% | 15% | 33% | 21% | 22% | 22% | 20% | 24% | 21% | 22% | 36% | 21% | 21% | 21%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
N % % % % % % % % % % % % % % %
Number of cases 656 606 | 20| 30| 68| 190 | 153 | 215| 153 | 39| 464 | 25| 90| 38| 39
Row percent 100% | 92% | 3% | 5% | 11% | 30% | 24% | 34% | 23% | 6% | 71% | 13% | 47% | 20% | 20%
60. Allowing bicycles on Much more o o o o o o o o o o o o o o o
all forms of public transit likely 385 59% | 59% | 65% | 43% | 63% | 57% | 58% | 62% | 56% | 69% | 59% | 76% | 50% | 61% | 67%
all the time Somewhat
more likely 198 30% | 30% | 35% | 23% | 26% | 32% | 34% | 28% | 31% | 23% | 30% 16% | 36% | 26% | 28%
y%aemm 73 1% | 10% 0% | 33% | 10% | 11% 8% 10% 12% 8% 11% 8% 14% 13% 5%
60 Collapsed. Allowing More likely 583 89% | 90% 100 | 67% | 90% | 89% | 92% | 90% | 88% | 92% | 89% | 92% | 86% | 87% | 95%
bicycles on all forms of
puém”mmna"meﬁme y%aemm 73 1% | 10% 0% | 33% | 10% | 11% 8% 10% 12% 8% 11% 8% 14% 13% 5%
ity oot mant o ke T | 60 | 9% | 9% | 10% | 10% | 4% | 11% | 9% | 9% | 10% | 10% | 9% | 8% | 10% | 13% | 8%
Classes SomeWhat o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
more likely 219 33% | 33% | 35% | 30% | 34% | 38% | 31% | 32% | 34% | 36% | 33% | 28% | 37% | 34% | 33%
L\lli(f)ference 377 57% | 57% | 55% | 60% | 62% | 51% | 60% | 60% | 56% | 54% | 58% | 64% | 53% | 53% | 59%
61 Collapsed. Access to More likely 279 43% | 43% | 45% | 40% | 38% | 49% | 40% | 40% | 44% | 46% | 42% | 36% | 47% | 47% | 41%
bicycle safety and
ma)i/ntenanceyclasses glli?feren ce 377 57% | 57% | 55% | 60% | 62% | 51% | 60% | 60% | 56% | 54% | 58% | 64% | 53% | 53% | 59%
ot Siaele o™ e ™ | 59 | 9% | 9% | 15% | 3% | 7% | 9% | 9% | 10% | 7% | 8% | 10% | 8% | 6% | 11% | 5%
equipment
P Soikoy | 243 | 37% | 36% | 60% | 37% | 32% | 37% | 40% | 37% | 39% | 41% | 36% | 36% | 41% | 39% | 38%
No 354 54% | 55% | 25% | 60% | 60% | 54% | 51% | 53% | 54% | 51% | 54% | 56% | 53% | 50% | 56%
difference
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
N % % % % % % % % % % % % % % %
62 Collapsed. Access to More likely 302 46% | 45% | 75% | 40% | 40% | 46% | 49% | 47% | 46% | 49% | 46% | 44% | 47% | 50% | 44%
information about bicycle  Ngo
commuting equipment difference 354 54% | 55% | 25% | 60% | 60% | 54% | 51% | 53% | 54% | 51% | 54% | 56% | 53% | 50% | 56%
‘?hSé ﬁgsfi?ge"ﬁﬁtftg”ﬁ]e :\I’l'(:,cyh MOTe 1 181 | 28% | 28% | 35% | 20% | 18% | 29% | 27% | 30% | 28% | 31% | 27% | 16% | 31% | 34% | 26%
laces you go
Places Yol g Soikoy | 293 | 45% | aa% | a5% | 53% | 44% | 44% | 43% | 46% | 49% | 51% | 43% | 68% | 48% | 34% | 56%
L\lli?ference 182 28% | 28% | 20% | 27% | 38% | 27% | 29% | 24% | 23% | 18% | 30% 16% | 21% | 32% | 18%
63 Collapsed. An easy More likely 474 72% | 72% | 80% | 73% | 62% | 73% | 71% | 76% | 77% | 82% | 70% | 84% | 79% | 68% | 82%
way to find the best bike No
route to the places u ; 0 (o (o (o (o (o (o (o (o (o (o (o (o 0 (o
places yo difference 182 28% | 28% | 20% | 27% 38% 27% 29% 24% 23% 18% 30% 16% 21% 32% 18%
go
64. Safety improvements ~ Much more o o o o o o o o o o o o o o o
at large intersections likely 384 59% | 59% | 55% | 53% | 54% | 59% | 51% | 65% | 54% | 54% | 60% | 48% | 52% | 53% | 64%
Soikoy | 206 | 31% | 31% | 45% | 33% | 32% | 28% | 39% | 28% | 34% | 26% | 31% | 36% | 33% | 20% | 31%
No 66 10% | 10% 0% | 13% | 13% | 12% 10% 7% 12% | 21% 9% 16% 14% 18% 5%
difference
64 Collapsed. Safety More likely 590 90% | 90% 100 | 87% | 87% | 88% | 90% | 93% | 88% | 79% | 91% | 84% | 86% | 82% | 95%
improvements at large No
intersections difference 66 10% | 10% 0% | 13% | 13% | 12% 10% 7% 12% | 21% 9% 16% 14% 18% 5%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less

or than One | Two All Wee | than One | Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre

e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e

_ N | % [ % [ % | % [ % [ % | % [ % | % | % | % [ % | % | % | %
o o o o o o o o o o o o o (o] o
o o oS O ook | 31| 5% | 5% | 0% | 0% | 6% | 6% | 5% | 3% | 10% | 0% | 3% | 0% | 10% | 5% | 10%
o o o o o o o o o o o o o o o
Gayswek | 25| 4% | 4% | 0% | 0% | 4% | 4% | 4% | 4% | 5% | 3% | 4% | 0% | 1% | 1% | 8
o o o o o o o o o o o o o o o
Saysiweek | 403 | 61% | 67% | 0% | 0% | 50% | 63% | 67% | 68% | 46% | 67% | 66% | 68% | 49% | 50% | 41%
daysiweek | 73| 1% | 12% | 0% | 0% | 12% | 14% | 8% | 13% | 9% | 13% | 12% | 12% | 7% | 11% | 15%
o o o o o o o o o o o (o] (o] (o] o
dayswek | 36| 5% | 6% | 0% | 0% | 6% | 5% | 7% | 6% | 7% | 0% | 5% | 0% | 7% | 3% | 10%
doysweek | 27| 4% | 4% | 0% | 0% | 9% | 3% | 6% | 3% | 6% | 10% | 3% | 4% | 9% | 11% | 0%
tdayweek | 11| 2% | 2% | 0% | 0% | 3% | 3% | 3% | 0% | 3% | 0% | 2% | 4% | 1% | 3% | 3%
o o o o o o o o o o o o o (o] o
davamonth | 15| 2% | 0% | 75% | 0% | 9% | 1% | 1% | 2% | 5% | 3% | 2% | 4% | 6% | 3% | 3%
daostyaar 5| 1% | 0% |25% | 0% | 1% | 1% | 0% | 1% | 0% | 3% | 1% | 0% | 1% | 0% | 0%
Never 30| 5% | 0% | 0% | 100 | 0% | 0% | 0% | 0% | 10% | 3% | 3% | 8% | 10% | 5% | 10%
H o o o o o o o o o o o o o o
s e o loedvor | 606 | 92% | 100 | 0% | 0% | 90% | 98% | 99% | 97% | 85% | 92% | 95% | 88% | 83% | 92% | 87%
Weoky " 20| 3% | 0% | 100 | 0% | 10% | 2% | 1% | 3% | 5% | 5% | 2% | 4% | 7% | 3% | 3%
Never 30| 5% | 0% | 0% | 100 | 0% | 0% | 0% | 0% | 10% | 3% | 3% | 8% | 10% | 5% | 10%
65 Collapsed. Works Yes 626 | 95% | 100 | 100 | 0% [100% |100% |100% |100% | 90% | 97% | 97% | 92% | 90% | 95% | 90%
No 30| 5% | 0% | 0% | 100 | 0% | 0% | 0% | 0% | 10% | 3% | 3% | 8% | 10% | 5% | 10%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
_ N % % % % % % % % % % % % % % %
66. Goto school Heysiwosk 10| 2% | 1% | 0% | 3% | 0% | 4% | 1% | 0% | 7% | 0% | 0% | 0% | 9% | 3% | 3%
SmmMmek 9 1% 1% 0% 3% 0% 1% 2% 1% 6% 0% 0% 4% 2% 8% 8%
iwyw&m 55 8% 8% | 10% | 17% 9% 9% 7% 7% | 36% 0% 0% 16% | 30% 18% | 44%
3mmmmek 19 3% 2% 5% | 13% 1% 4% 3% 1% 12% 0% 0% 0% 8% 13% | 18%
gmmMmek 17 3% 2% | 10% 7% 3% 1% 3% 3% 11% 0% 0% 0% 8% 16% | 10%
gmmmmek 16 2% 2% 0% 7% 6% 3% 2% 1% 10% 0% 0% 12% 11% 0% 8%
1 day/week 27 4% 4% | 10% 3% 4% 2% 5% 6% 18% 0% 0% | 36% 11% 18% 3%
;;;Jnmﬂh 10 2% 2% 0% 0% 1% 3% 1% 1% 0% | 26% 0% 8% 7% 3% 3%
:ja:)?s};ear 29 4% 4% | 10% 3% 1% 6% 6% 3% 0% | 74% 0% | 24% 14% | 21% 5%
Never 464 71% | 73% | 55% | 43% | 74% | 68% | 70% | 76% 0% 0% | 100% 0% 0% 0% 0%
08 Collapsed. Go fo moeklyor [ 453 | 23% | 21% | 35% | 53% | 24% | 23% | 23% | 20% |100% | 0% | 0% | €8% | 79% | 76% | 92%
Weoky " 39| 6% | 6% | 10% | 3% | 3% | 9% | 7% | 4% | 0% [100% | 0% | 32% | 21% | 24% | 8%
Never 464 71% | 73% | 55% | 43% | 74% | 68% | 70% | 76% 0% 0% | 100% 0% 0% 0% 0%
66 Collapsed. Goes to Yes 192 29% | 27% | 45% | 57% | 26% | 32% | 30% | 24% | 100% | 100% 0% | 100% | 100% | 100% | 100%
school No 464 71% | 73% | 55% | 43% | 74% | 68% | 70% | 76% 0% 0% | 100% 0% 0% 0% 0%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
[ _ N % % % % % % % % % % % % % % %
s Sl GrOCRIY OF 1 efwosk M| 2% | 2% | 0% | 0% | 3% | 3% | 1% | 1% | 4% | 0% | 1% | 0% | 6% | 3% | 0%
Smmeek 6 1% 0% | 10% 3% 1% 1% 1% 0% 1% 3% 1% 0% 1% 0% 5%
gmmmmek 16 2% 2% 0% 7% 3% 2% 3% 2% 1% 5% 3% 4% 0% 5% 0%
iwyw&m 56 9% 8% | 20% | 13% | 10% 7% 8% 8% 8% | 10% 8% 12% 6% 13% | 10%
3ays Jweek 158 24% | 24% | 20% | 20% | 25% | 24% | 23% | 26% | 25% | 28% | 23% | 32% | 24% | 29% | 21%
gaysANeek 205 31% | 32% | 25% | 27% | 35% | 31% | 33% | 30% | 26% | 28% | 33% | 20% | 29% | 26% | 26%
1 day/week 128 20% | 20% | 20% | 13% | 16% | 19% | 20% | 21% | 20% | 10% | 20% 16% 14% | 21% | 26%
;;;Jnmﬂh 63 10% | 10% 0% | 13% 3% | 13% 10% 7% 12% | 15% 8% 16% 18% 3% 8%
ée:)?s};ear 9 1% 1% 5% 3% 0% 1% 1% 2% 3% 0% 1% 0% 2% 0% 5%
Never 4 1% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
e e Sotoe Moaor | 580 | 88% | 88% | 95% | 83% | 94% | 86% | 88% | 89% | 86% | 85% | 90% | 84% | 80% | 97% | 87%
\L,\?jgﬂ;a” 72| M% | 11% | 5% | 17% | 3% | 14% | 12% | 10% | 14% | 15% | 9% | 16% | 20% | 3% | 13%
Never 4 1% 1% 0% 0% 3% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
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Access at work to shower, Access at school to shower,

65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers

Wee

kly Less Less

or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre

e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e

N % % % % % % % % % % % % % % %

68. Take your childrento 7 4 1% | 1% | 0% | 0% | 3% | 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0% | 2% | 0% | 0%

school days/week
Says/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
gays/week 64 10% | 10% | 10% 0% 9% | 1% 10% 11% 1% | 10% 9% 12% 11% 13% 8%
3ays/week 6 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 3% 1% 0% 2% 0% 0%
3ays/week 19 3% 3% 0% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 3% 3% 4% 2% 5% 0%
gays/week 12 2% 2% 0% 0% 3% 2% 1% 2% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0%
1 day/week 20 3% 3% 0% 0% 1% 2% 6% 3% 2% 0% 4% 8% 1% 0% 0%
Jjat;s‘}month 16 2% 2% 5% 0% 0% 1% 3% 5% 2% | 10% 2% 0% 4% 8% 0%
Jjat)?s};ear 13 2% 2% 5% 0% 1% 3% 3% 0% 1% | 10% 2% 8% 2% 5% 0%
Never 501 76% | 75% | 80% | 97% | 79% | 76% | 74% | 75% | 79% | 64% | 77% | 68% | 74% | 68% | 92%

68 Collapsed. Take your  Weekly or 126 | 19% | 20% | 10% | 3% | 19% | 20% | 20% | 20% | 18% | 15% | 20% | 24% | 19% | 18% | 8%

children to school More
Less than 0, 0, [v) [v) 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, [v)
Weekly 29 4% 4% [ 10% 0% 1% 4% 6% 5% 3% 21% 3% 8% 7% 13% 0%
Never 501 76% | 75% | 80% | 97% 79% 76% 74% 75% 79% 64% 77% 68% 74% 68% 92%
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Access at work to shower, Access at school to shower,

65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
_ N % % % % % % % % % % % % % % %
69. Drive a car alone faysweek | 70| 1% [ 11% | 5% | 7% | 16% | 13% | 11% | 7% | 8% | 13% | 11% | 20% | 10% | 8% | 0%
gays/week 34 5% 5% 5% 3% 6% 3% 7% 6% 3% 8% 6% 8% 2% 8% 0%
gays/week 72 1% | 11% | 15% 0% 12% 9% 12% 13% 7% 10% 12% 8% 8% 5% 10%
3ays/week 58 9% 8% 5% | 20% 9% 7% 7% 10% 7% 8% 9% 12% 4% 11% 8%
3ays/week 85 13% | 12% | 30% | 17% 18% 12% 10% 14% 13% 15% 13% 8% 10% 32% 8%
gays/week 75 1% | 12% | 10% 7% 10% 13% 10% 12% 9% 8% 13% 4% 11% 5% 10%
1 day/week 56 9% 9% 5% 3% 4% 7% 9% 11% 7% 13% 9% 8% 9% 8% 8%
Jjefss‘}month 73 1% | 11% 5% | 13% 4% 13% 12% 11% 16% 10% 10% 16% 14% 13% 15%
ée:)?s};ear 51 8% 8% 5% | 13% 6% 9% 7% 7% 12% 8% 6% 8% 12% 8% 13%
Never 82 12% | 12% | 15% | 17% 15% 14% 14% 8% 18% 8% 11% 8% 19% 3% | 28%

69 Collapsed. Drive a car - Weekly or 450 | 69% | 69% | 75% | 57% | 75% | 64% | 67% | 74% | 54% | 74% | 73% | 68% | 54% | 76% | 44%

alone More
Less than 0, 0, [v) 0, [v) 0, 0, 0, [v) 0, 0, 0, 0, 0, 0,
Weekly 124 19% | 19% | 10% | 27% 10% 22% 19% 18% 27% 18% 16% 24% 27% 21% 28%
Never 82 12% | 12% | 15% | 17% 15% 14% 14% 8% 18% 8% 11% 8% 19% 3% 28%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
| _ N % % % % % % % % % % % % % % %
omoame e o ther  daysiweek | 26| 4% | 4% | 0% | 3% | 1% | 5% | 3% | 5% | 8% | 3% | 3% | 8% | 10% | 5% | 0%
you are the driver or a 6
passenger days/week 22 3% 3% 0% | 10% 6% 2% 3% 3% 2% 8% 3% 0% 3% 5% 3%
gm&M@ek 33 5% 5% 0% | 10% 0% 5% 9% 3% 3% 8% 5% 12% 2% 3% 5%
iwyw&m 52 8% 8% | 10% 3% | 12% 5% 7% 11% 5% | 10% 9% 12% 4% 5% 5%
gays/week 109 17% | 17% | 25% | 10% | 19% | 16% 18% 16% 13% | 23% 17% 8% 16% | 26% 8%
?Jays/week 127 19% | 20% | 15% | 10% | 24% | 21% 14% | 21% 14% | 13% | 22% 8% 14% 1% | 18%
1 day/week 114 17% | 17% | 30% | 13% | 13% | 16% 18% | 20% | 20% | 18% 17% | 20% 13% | 21% | 31%
:jat;s‘}month 113 17% | 17% | 15% | 33% | 13% | 18% | 20% 14% | 25% 8% 16% 16% | 23% 18% | 23%
Jja:;?s};ear 35 5% 5% 5% 7% 4% 7% 5% 4% 8% 8% 4% 16% 10% 0% 8%
Never 25 4% 4% 0% 0% 7% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 0% 3% 5% 0%
70 Golapsed. Travelina  Feeklyor | 4g3 | 74% | 74% | 80% | 60% | 75% | 70% | 72% | 80% | 64% | 82% | 76% | 68% | 63% | 76% | 69%
whether you are the Less than
driver or a passenger Weekly 148 23% | 22% | 20% | 40% | 18% | 25% | 25% 18% 33% | 15% | 20% 32% 33% 18% | 31%
Never 25 4% 4% 0% 0% 7% 5% 3% 3% 3% 3% 4% 0% 3% 5% 0%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
| _ N % % % % % % % % % % % % % % %
71 Ride a bus Heysiwosk 3| 0% | 0% | 0% | 0% | 1% | 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 3% | 0%
Smmmmek 3 0% 0% 0% 7% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 4% 0% 3% 0%
gmmmmek 22 3% 3% 0% 3% 3% 6% 1% 3% 6% 5% 2% 4% 6% 8% 5%
3mmmmek 16 2% 2% 0% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 0% 2% 0% 4% 0% 5%
gmmMmek 31 5% 4% | 10% | 10% 3% 5% 4% 5% 6% 8% 4% 4% 7% 5% 8%
gmmmmek 28 4% 4% | 10% 3% | 12% 3% 3% 4% 8% 0% 3% 0% 7% 8% | 10%
1 day/week 42 6% 6% | 10% 7% 6% 6% 8% 6% 10% 3% 6% 8% 9% 8% 8%
Jjats;}month 115 18% | 18% | 10% | 10% | 12% | 16% | 24% 17% | 23% | 23% 15% 16% | 23% | 21% | 28%
Jja;?s};ear 187 29% | 28% | 45% | 23% | 29% | 33% | 24% | 29% | 24% | 49% | 28% | 48% | 28% | 26% | 23%
Never 209 32% | 32% | 15% | 33% | 31% | 28% | 33% | 34% 16% | 13% | 39% 16% 16% 18% | 13%
71 Collapsed. Ride abus  Fleeklyor | 145 | 2% | 21% | 30% | 33% | 28% | 23% | 20% | 20% | 37% | 15% | 18% | 20% | 33% | 34% | 36%
Weok" | 302 | 46% | a6% | 55% | 33% | 41% | 49% | 47% | 46% | 47% | 72% | 44% | 64% | 51% | 47% | 51%
Never 209 32% | 32% | 15% | 33% | 31% | 28% | 33% | 34% 16% | 13% | 39% 16% 16% 18% | 13%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less

or than One | Two All Wee | than One | Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre

e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e

| _ N | % [ % [ % | % [ % [ % | % [ % | % | % | % [ % | % | % | %
72 Ride BART Heysiwosk 6| 1% | 1% | 5% | 0% | 0% | 1% | 1% | 1% | 1% | 0% | 1% | 0% | 1% | 3% | 0%
Caysiwosk M| 2% | 2% | 0% | 0% | 1% | 2% | 1% | 2% | 3% | 5% | 1% | 4% | 1% | 5% | 5%
Saysweek | 40| 6% | 6% | 0% | 3% | 13% | 4% | 5% | 7% | 3% | 8% | 7% | 12% | 1% | 5% | 3%
Gaysiweek | 3B | 6% | 6% | 5% | 0% | 6% | 8% | 7% | 4% | 4% | 8% | 6% | 0% | 7% | 0% | 8%
daysweek | 34| 5% | 5% | 5% | 0% | 10% | 4% | 5% | 5% | 8% | 3% | 5% | 16% | 4% | 5% | 8%
doysweok | 69| 1% [ 11% | 0% | 10% | 12% | 12% | 10% | 9% | 10% | 13% | 11% | 4% | 14% | 8% | 8%
1dayweek | 78 | 12% | 11% | 30% | 10% | 16% | 10% | 12% | 13% | 18% | 10% | 10% | 12% | 14% | 21% | 18%
Savmonth | 201 | 31% | 30% | 45% | 40% | 24% | 34% | 35% | 26% | 33% | 28% | 30% | 16% | 41% | 24% | 31%
Savohear | 142 | 22% | 22% | 10% | 30% | 12% | 20% | 18% | 27% | 18% | 23% | 23% | 32% | 14% | 24% | 18%
Never 37| 6% | 6% | 0% | 7% | 6% | 5% | 6% | 6% | 3% | 3% | 7% | 4% | 1% | 5% | 3%
72 Collapsed. Ride BART — Fleeklyor | 576 | a2% | 43% | 45% | 23% | 50% | 41% | 41% | 41% | 46% | 46% | 41% | 48% | 43% | 47% | 49%
Weok" | 343 | 2% | 51% | 55% | 70% | 35% | 54% | 54% | 53% | 52% | 51% | 53% | 48% | 56% | 47% | 49%
Never 37| 6% | 6% | 0% | 7% | 6% | 5% | 6% | 6% | 3% | 3% | 7% | 4% | 1% | 5% | 3%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
| _ N % % % % % % % % % % % % % % %
73. Take a train Heysiwosk 1] 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0%
Smmeek 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 3% 0% 0% 0% 5% 0%
gmmeek 9 1% 1% 5% 3% 0% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 0% 0% 5% 3%
3@5Mmek 2 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
gmmeek 3 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 3% 3%
gm&M@ek 3 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 5%
1 day/week 12 2% 2% 0% 0% 3% 1% 4% 1% 3% 0% 2% 4% 0% 0% 8%
égainmﬂh 35 5% 6% 5% 0% 7% 7% 3% 6% 5% 8% 5% 12% 2% 3% | 10%
:j at)?s};ear 266 41% | 39% | 70% | 50% | 47% | 42% | 39% | 37% | 43% | 54% | 39% | 52% | 43% | 42% | 49%
Never 323 49% | 50% | 20% | 47% | 41% | 48% | 51% | 52% | 42% | 36% | 53% | 32% | 51% | 42% | 23%
78 Collapsed. Take a proekly or 32| 5% | 5% | 5% | 3% | 4% | 4% | 7% | 5% | 10% | 3% | 3% | 4% | 3% | 13% | 18%
Week" | 301 | 46% | a5% | 75% | 50% | 54% | 48% | 429% | 43% | 48% | 62% | 44% | 64% | 46% | 45% | 59%
Never 323 49% | 50% | 20% | 47% | 41% | 48% | 51% | 52% | 42% | 36% | 53% | 32% | 51% | 42% | 23%
74. Take a ferry Heysiwosk 1] 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0%
3@5Mmek 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
gmmeek 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
1 day/week 3 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 4% 0% 0% 0%
é;&;nm“h 13 2% 2% 0% 3% 1% 2% 2% 2% 1% 5% 2% 4% 1% 0% 5%
;Ie:)?s};ear 268 41% | 40% | 65% | 37% | 44% | 44% | 36% | 41% | 35% | 62% | 41% | 40% | 34% | 45% | 51%
Never 369 56% | 57% | 35% | 60% | 54% | 54% | 60% | 55% | 62% | 33% | 56% | 52% | 63% | 55% | 44%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One | Two All Wee | than One | Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e Kly er [ None | three | three e More Kly r None | three | three e
| N | % [ % | % | % | % | % | % | % | % | % | % | % | % | % | %
oy 2peedl. Tals & proekly or 6| 1% | 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 2% | 1% | 1% | 0% | 1% | 4% | 1% | 0% | 0%
Weak | 281 | 43% | 42% | 65% | 40% | 46% | 45% | 38% | 44% | 37% | 67% | 43% | 44% | 36% | 45% | 56%
Never 369 | 56% | 57% | 35% | 60% | 54% | 54% | 60% | 55% | 62% | 33% | 56% | 52% | 63% | 55% | 44%
75, Ride a bicycle for faysweek | 3| 5% | 6% | 0% | 0% | 6% | 8% | 5% | 3% | 6% | 5% | 5% | 0% | 9% | 5% | 3%
Saysweek | 28| 4% | 4% | 5% [ 13% | 0% | 3% | 5% | 5% | 3% | 3% | 5% | 0% | 2% | 0% | 10%
Saysweek | 38| 6% | 6% | 5% | 3% | 10% | 7% | 3% | 6% | 5% | 5% | 6% | 0% | 4% | 5% | 8%
daysiweek | 51| 8% | 8% | 10% | 7% | 10% | 6% | 7% | 9% | 8% | 5% | 8% | 20% | 7% | 3% | 8%
daysweek | 69| 1% | 10% | 10% | 13% | 12% | 8% | 10% | 13% | 7% | 13% | 11% | 0% | 10% | 8% | 10%
Goysweok | 94| 14% | 14% | 25% | 10% | 18% | 12% | 18% | 13% | 16% | 10% | 14% | 8% | 13% | 16% | 23%
1dayweek | 91 | 14% | 13% | 15% | 23% | 13% | 11% | 17% | 13% | 15% | 15% | 13% | 32% | 12% | 18% | 8%
Savomonth | 118 | 18% | 19% | 10% | 7% | 18% | 22% | 18% | 16% | 18% | 21% | 18% | 20% | 19% | 18% | 18%
daostyaar 96 | 15% | 15% | 15% | 13% | 6% | 18% | 14% | 15% | 14% | 18% | 14% | 8% | 16% | 24% | 10%
Never 37| 6% | 5% | 5% | 10% | 7% | 6% | 3% | 6% | 7% | 5% | 5% | 12% | 8% | 3% | 3%
i asodvudy moeklyor [ 405 | 62% | 61% | 70% | 70% | 69% | 54% | 65% | 63% | 61% | 56% | 63% | 60% | 58% | 55% | 69%
recreation Less than
Weekly 214 | 33% | 33% | 25% | 20% | 24% | 40% | 32% | 31% | 33% | 38% | 32% | 28% | 34% | 42% | 28%
Never 37| 6% | 5% | 5% | 10% | 7% | 6% | 3% | 6% | 7% | 5% | 5% | 12% | 8% | 3% | 3%
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Access at work to shower, Access at school to shower,

65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers

Wee

kly Less Less

or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre

e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e

N % % % % % % % % % % % % % % %

[ 76. Ride a bicycle as a 7

105 16% | 16% 5% | 17% | 12% | 18% | 20% 13% | 29% | 21% 1% 12% | 32% | 21% | 33%

way to get somewhere days/week
Says/week 62| 9% | 10% | 10% | 7% | 6% | 8% | 10% | 12% | 10% | 3% | 10% | 12% | 7% | 5% | 13%
gays/week 118 | 18% | 18% | 20% | 17% | 13% | 20% | 16% | 20% | 18% | 15% | 18% | 12% | 21% | 8% | 21%
3ays/week 76 | 12% | 12% | 10% | 13% | 18% | 12% | 5% | 13% | 7% | 8% | 13% | 12% | 9% | 3% | 5%
gays/week 52| 8% | 8% | 15% | 7% | 9% | 7% | 11% | 7% | 8% | 21% | 7% | 4% | 8% | 16% | 18%
gays/week 68 | 10% | 10% | 20% | 3% | 16% | 6% | 12% | 12% | 10% | 5% | 11% | 8% | 9% | 13% | 5%
1dayiweek | 40 | 6% | 6% | 15% | 7% | 6% | 5% | 6% | 7% | 3% | 8% | 7% | 8% | 3% | 8% | 0%
;;;S‘,‘month 53| 8% | 8% | 0% | 13% | 6% | 8% | 8% | 8% | 5% | 8% | 9% | 16% | 4% | 5% | 3%
é;;’s};ear 62| 9% | 10% | 5% | 10% | 7% | 12% | 10% | 8% | 8% | 10% | 10% | 16% | 6% | 18% | 3%
Never 20| 3% | 3% | 0% | 7% | 7% | 4% | 2% | 1% | 1% | 3% | 4% | 0% | 1% | 3% | 0%

gf’;ﬁgi‘fﬂg‘fﬁ oot moeklyor f sp1 | 70% | 79% | 95% | 70% | 79% | 76% | 80% | 83% | 86% | 79% | 77% | 68% | 89% | 74% | 95%

somewhere Less than
ookl 115 | 18% | 18% | 5% | 23% | 13% | 20% | 18% | 16% | 14% | 18% | 19% | 32% | 10% | 24% | 5%
Never 20| 3% | 3% | 0% | 7% | 7% | 4% | 2% | 1% | 1% | 3% | 4% | 0% | 1% | 3% | 0%
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class

work

Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
[ _ N % % % % % % % % % % % % % % %
H H H 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
grc'yg'giftzg'gl%%mng Zjays/week 2] 0% | 0% | 0% | 0% | 1% | 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0%
gmmeek 1 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
gm&M@ek 7 1% 1% 0% 0% 3% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 3% 0%
3@5Mmek 9 1% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 2% 1% 0% 2% 0% 2% 0% 0%
3@5Mmek 27 4% 4% 5% | 10% 4% 5% 3% 4% 3% 5% 5% 16% 1% 0% 3%
gm&M@ek 22 3% 4% 0% 0% 4% 3% 2% 5% 3% 3% 4% 8% 1% 5% 0%
1 day/week 33 5% 5% 0% 3% 3% 3% 7% 7% 4% 8% 5% 8% 3% 5% 5%
;;;Jnmﬂh 44 7% 7% 0% | 13% 4% 6% 7% 7% 7% 5% 7% 8% 3% 11% 8%
Jje;?s};ear 67 10% | 11% 0% 7% 0% 8% 14% 13% 11% 5% 10% 8% 6% 1% | 21%
Never 444 68% | 67% | 95% | 67% 78% 73% 67% 61% 70% 74% 66% 52% 81% 66% | 64%
H H 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Z;Eg':gfgﬁfgﬁake poeklyor {401 | 15% | 16% | 5% | 13% | 18% | 13% | 13% | 19% | 12% | 15% | 16% | 32% | 10% | 13% | 8%
a spinning class Less than
Weekly 111 17% | 17% 0% | 20% 4% 14% 20% 20% 18% 10% 17% 16% 9% 21% | 28%
Never 444 68% | 67% | 95% | 67% 78% 73% 67% 61% 70% 74% 66% 52% 81% 66% | 64%
78. Miles from work 0-2 miles 164 26% | 25% | 65% 0% | 24% 35% 22% 22% 28% | 29% 25% 17% 41% 22% 14%
3-5 miles 174 28% | 28% | 20% 0% | 21% 31% 34% 23% 36% 18% 26% 26% 30% 25% 51%
6-10 miles 111 18% | 18% 0% 0% | 28% 12% 17% 20% 18% 16% 18% 26% 16% 19% 14%
11-20 miles 106 17% | 17% 5% 0% 18% 12% 19% 20% 7% | 26% 19% 22% 9% 14% 9%
21+ miles 65 10% | 11% 5% 0% 9% 9% 8% 13% 9% 11% 11% 9% 5% 19% 11%
Don't Know 6 1% 1% 5% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
78 Collapsed. Miles from 10 miles o {479 | 73% | 71% | 85% | 100 | 72% | 77% | 73% | 66% | 85% | 64% | 70% | 72% | 88% | 68% | 82%
'}Aoo[ﬁiltg:” 171 | 26% | 28% | 10% | 0% | 26% | 22% | 27% | 33% | 15% | 36% | 29% | 28% | 12% | 32% | 18%
Don't Know 6 1% 1% 5% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

Page 191



All 6
5
[79.Tr S o e o A
tog et?(r,]sportatio V\Iiee e home CaChCeS.S pra
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pool 54 Yo 259 % None | t of Two the homce)0| CCCeSS =
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or ycle o | 99 o | 469 % hree hre ce | thon parki area sec sho
scoot o T 39 o K th ina ! biks lod wer
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icyc 15 o 9% M W e oro @
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) o o
COmIc Bus 120 :82/" 71% 0% | 0% oo T % | 22 % None of Two
Shuttlpeany 123 200/0 190/0 35% ° 1% 10% ° 44% % three thOf TA”
BART 10 o | 200 | 20 0% 2% 9% e o | o
Train. li 29, o | 20% 0% 62% 7 4%, 16% 30% % oe
Corrligl 28% | 2 5% o | 18% 19% 2% | 6 4% 9% | 1 23%
ACE TO" or 8% | 2 0% 25% 20% 9% | 7 5% 0% | 1
F rain 12 0% 0% 20% 19% 8% 29, 4%
err 29 09 6 2 689 ° 99
y or o % 1% 159 4% % 9% %
8 boat 29 389 % (o 679 o
b-O' Days Oth % | 0% % | 259 2% 29% 16% | 1 % | 619 1%
icycle t you ride er 5 ° 0% % 290 3% 16% 8% % 8 8%
o Yo 1% o % 1% 17% 9% 0% 3%
7 20 1% 1% | 19 26% 3% o | 22% 27% 58% ’
day 3% 0% % | 19 26% o or | o2 94%
siweek 2% 0% % 34% 0% o | 259 20%
S 14 40% 0 0% 4% 5 28% ° 0% 5% 260/0
ays/we 2% % 0% % 35% ° 69 o
ek 69 ° 09 ° %
g 14 2% 09 & 29 1% 0 & 19 26% 0 3%
ayS/ 2% % %o 1% % 33%
4 week 1 o | 2% 0% 2% 19 0% 239
68 o 1% 50 ° o 19 °
days/ 27% 0% 0 40 % 0% %
3 week o | 279 0% % 3% 1% 6%
86 % | 1 19 3% 8% 09 1%
days/ 14% 0% ° 0 0% 3% o °
2 week (] 140 0% 1% (] 79 (] 90 0%
74 70 . 19% 3% % % 0%
days/wi 12% 0% o | 279 3% 0% 1% 3%
1d eek o | 12% 0% o | 2 ol 7 1% 1% ’
ay/w 53 o 129 9% % 0 0
ee 0% % 09 0% 0%
1t04 k 8% o o 14% 27% % () 1 o
days/ 19 8% 0% | 99 o | 10% 26% 1% 0%
1 month 3% 10% %o o | 179 24% 0% 3%
to 11 34 3% ° 09 13% 7% o 2 19 3%
daysl/yea 5% ° 5% o 9% ° 11% 1% 1 7% 179 % 6% °
ever r 7 11 5% | 10% o% 30/0 8% | M 12% | 1% 8% | 14% % | 30% o | 7%
o, 0 o, 0
93 % | 1% 0% 70° 2% %o | T% o | 13% 17% . 1% | 37%
15% | 149 15% % 5 3% 9% 12% 9% | 11° °
% 0% % 4% 8% 9% % | 2
50% 10% 6% 1% o | 89 14% 0%
o o ° % °
0% | 2 1% 5% 5% 13% 8%
8% 14% 5% 39, o | 109 11%
15% 1 119 %
) 1% % 0% 11%
10% 99 5% 29 °
° 140 % ° 130 %o 3%
% 5% % 6%
13% 139 4% 0°
169 o o | 1 o
5% 9% 3%
17% 8%
129% | 2 3%
5%
3%
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icycle ys you We e the Worl
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or| W kI me ce
k e Yy ca ss
M ekly or Le hngi atw
or or N M SS ging ork
8 Le © 0, or than parkin area to sho
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chool v 105 o | 70% % | o N One 66 Col. G
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10 mil 0 4 09 /° % e |kyo Less oo e,
8 11-2 res 64 42% 50% o 69% . 2 ly or tha pa g ar ool to
1C 2 0 mi 0 0 189 ° 7 % Mo W n rkin ea, s sho
Schoollapse 1+ mil iles 25 33% 40% 0% % ] 1% 0 . re ee g/ bi|’(e ecure t\)l\'/er‘
ol d. Mil Don't es 14 13% 349 56% 28% 6% 71% %o Kly Neve locke ike
es fro Kno o | 1 o | 2 o | S o | 1 20% o | 7 % r rs
m 1 W 8 7% 3% 2% 23% 5% o 15 3% % N One
Ieo miles 1 4% 7% 11% 9% 28% 10% o | 1 68% 0 one thOf Two
s or o o | o 2o | e 14% 4% 67% o | % o |
82. Tran More than 169 1% 0% 6% 39% 30% 43% 13% 16% 57% - three Thre
get tOSsportatio Don’ iles 88% 0% 0% 6% 10% 37% 27% 16% 18% 75% % f
Drive ] 11% 89% 0% 3% 1% 12% 36% 54% 17% 12% 91%
Drive alone 1% 12% | 1 % o | o oot v | o 0% 12% 19%
'(;‘ a Caorr ride 53 1% 1% 94% 0% 2% 7% 13% 0% 48% 259% 6%
r Vanpgglol 28% 0% 6% 6 93% 2% ?% g% 0% ;4% 54%, 3%
o, o,
Moto 17 279 | 3 0% % ” 89% | 7 % 0:/0 8:/0 4% 32% ;g%
or ch%y"'e 9% 3% | 2 0% % | 119 6% o OO/" 2% 8% 16% 21%
Bicycle ter 10% 9% | 3 0% % | 229 88% | 9 % O:/o g:/o 16% ‘119%
Walk ° 39 0% 3% | 2 0% o | 129 0% » oo/0 16% 15%
Public B 117 v | a0 6% 3% | 2 2% v | 109 0% % ;% 3%
Compa us 38 61% % | 09 6% 8% 1% o 96% Yo 3%
bt 40 20% 63% %o 10% 29% 0% 0% 94% 0%
BA e 2 (V) 1 () 5 0% () o 2 (¢} 40 0
ot RT 2 1% 8% 6% | 4 0 0% 11% 7% 0% %o 71%
her 3 19 19% 23% 27% ) 50 8% 31% 0% 6% ) 85%
11 1 o | 1% 3% 29% 67% % | 49 8% 0% 0% 6%
5 6% | 1 b | 11% 9% 17% 62% % 10% 32% 39 15%
8% 6% b | 09 28% 22% 67% 2% 09 27% 09
89 339 % 2 ° 39 % (o %
% % 0% 15% 579 % 399
229 6° 0% 0 o % 8% %
% % 26% 20° 67° 5% 1 1
09 289 0% ° % % 0% 5%
% % ° 12% 229 369 0% °
0° 109 2% o 70 %o 8%
% % 24% 10% 0° 8%
100 159 2% o o % 8%
% % 10% 09 369 0%
139 249 1% ° % % °
% % ° 0% 49 639 8%
69 189 0% 0 % Yo °
% % ° 89 249 500 3%
2 10 0% % % % °
% % b 209 169 829
310 Oo O% /0 /0 /°
% % 24% 23%
09 89 0% 0 °
% % 28%
28% 129 3% °
’ | 2 3%
4%, 6% 0
5% 21%
5%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
} N % % % % % % % % % % % % % % %
b moor T Reysiwesk 6| 3% | 3% | 0% | 6% | 0% | 7% | 2% | 0% | 4% | 0% | 0% | 0% | 6% | 3% | 0%
Sayslweek 9| 5% | 5% | 0% | 6% | 0% | 3% | 2% | 10%| 6% | 0% | 0% | 0% | 3% | 5% | 10%
gays/week 29 | 15% | 16% | 11% | 12% | 17% | 18% | 17% | 10% | 18% | 3% | 0% | 16% | 16% | 8% | 21%
3ays/week 18| 9% | 10% | 0% | 12% | 1% | 10% | 7% | 10% | 11% | 3% | 0% | 4% | 6% | 8% | 23%
gays/week 15| 8% | 8% | 0% | 12% | 1% | 8% | 2% | 10% | 9% | 3% | 0% | 4% | 10% | 3% | 10%
gays/week 12| 6% | 7% | 1% | 0% | 17% | 7% | 7% | 4% | 8% | 0% | 0% | 0% | 9% | 5% | 5%
1 day/week 18| 9% | 9% | 33% | 0% | 1% | 3% | 13% | 16% | 10% | 5% | 0% | 4% | 1% | 8% | 10%
é;;s‘,‘month 8| 4% | 4% | 0% | 6% | 6% | 3% | 9% | 0% | 4% | 5% | 0% | 0% | 2% | 8% | 8%
:j;;’s};ear 25 | 13% | 13% | 22% | 6% | 6% | 13% | 15% | 16% | 8% | 33% | 0% | 8% | 16% | 18% | 5%
Never 52 | 27% | 26% | 22% | 41% | 22% | 27% | 26% | 25% | 22% | 49% | 0% | 64% | 22% | 34% | 8%
Fdovar ey Yo Nioekdvor | qo7 | s6% | 57% | 56% | 47% | 67% | 57% | 50% | 59% | 67% | 13% | 0% | 28% | 60% | 39% | 79%
school
\L,\?jgﬂ;a” 33| 7% | 17% | 22% | 12% | 1% | 17% | 24% | 16% | 12% | 38% | 0% | 8% | 18% | 26% | 13%
Never 52 | 27% | 26% | 22% | 41% | 22% | 27% | 26% | 25% | 22% | 49% | 0% | 64% | 22% | 34% | 8%
84. Cycling ability Novice 35| 5% | 5% | 5% | 7% | 6% | 6% | 4% | 5% | 5% | 8% | 5% | 4% | 7% | 3% | 5%
L”termed'at 217 | 33% | 33% | 45% | 37% | 37% | 38% | 31% | 29% | 33% | 36% | 33% | 44% | 27% | 42% | 33%
SXperience | 404 | 62% | 62% | 50% | 57% | 57% | 56% | 65% | 66% | 63% | 56% | 62% | 52% | 67% | 55% | 62%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
N % % % % % % % % % % % % % % %
gfc'y\é\{g,ev%'edrg‘gyfu st pdraffic 372 | 57% | 57% | 50% | 53% | 54% | 56% | 62% | 54% | 58% | 59% | 56% | 44% | 63% | 53% | 59%
often ride In bike lane 232 35% | 35% | 50% | 33% | 37% | 39% | 30% | 35% | 37% | 36% | 35% | 48% | 36% | 37% | 33%
On
e ebie | 51| 8% | 8% | 0% | 13% | 9% | 4% | 8% | 10% | 5% | 5% | 9% | 8% | 1% | 11% | 8%
path
On unpaved
trails 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
N % % % % % % % % % % % % % % %
86. City you live in Alameda 51 8% 8% | 15% 3% 9% 6% 8% 9% 4% 8% 9% 0% 6% 5% 5%
Alamo 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Albany 39 6% 6% | 15% 0% 9% 4% 7% 7% 4% 3% 7% 4% 4% 3% 3%
Berkeley 119 18% | 18% 5% | 27% 18% | 24% 18% 12% 29% 13% 15% 4% 34% 18% | 28%
\C,:ﬁgyo 8 1% | 1% | 0% | 3% | 1% | 1% | 2% | 0% | 1% | 5% | 1% | 4% | 2% | 0% | 3%
Concord 3 0% 0% 5% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Danville 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 3% 0% 4% 0% 0% 0%
Dublin 5 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
El Cerrito 9 1% 1% 0% 0% 0% 2% 1% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0%
Emeryville 16 2% 2% | 15% 0% 6% 3% 1% 2% 2% 0% 3% 0% 3% 0% 0%
Fremont 15 2% 2% 0% 7% 1% 1% 2% 4% 2% 3% 2% 4% 2% 3% 0%
Hayward 5 1% 1% 5% 0% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 3%
Kensington 9 1% 1% 0% 7% 1% 1% 0% 2% 2% 0% 1% 0% 2% 0% 3%
Lafayette 4 1% 1% 0% 0% 3% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Livermore 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Oakland 268 41% | 41% | 35% | 37% | 40% | 45% 43% 37% 40% 51% 40% 60% 41% 37% 38%
Piedmont 15 2% 2% 0% 3% 1% 2% 1% 3% 1% 0% 3% 0% 1% 3% 0%
Fleasant 1] 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 1%| 0% | 0% | 4% | 0% | 0% | 0%
Pleasanton 7 1% 1% 0% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 3% 0%
Richmond 12 2% 2% 0% 0% 0% 0% 2% 4% 2% 5% 2% 4% 0% 8% 3%
Sacramento 3| 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 3% | 0% | 4% | 0% | 0% | 0%
Eghdmm 15 2% 2% 5% 3% 1% 1% 2% 4% 3% 3% 2% 0% 0% 8% 5%
San Jose 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
ﬁgmﬂo 25 4% 4% 0% | 10% 4% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 8% 0% 13% 3%
ﬁ?&uo 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 3%
San Pablo 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
San Ramon 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Union City 4 1% 1% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
gﬁg? 4 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
N % % % % % % % % % % % % % % %
86. City you live in Other:
OUtSIde o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
Alameda 8 1% 1% 0% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 0% 1% 0% 5%
County
oo 1 Poed Clyyou  Aemeda | 599 | 91% | 91% | 90% | 90% | 96% | 97% | 92% | 85% | 92% | 85% | 92% | 84% | 97% | 84% | 85%
8gﬁ&es 57 9% 9% | 10% | 10% 4% 3% 8% 15% 8% 15% 8% 16% 3% 16% 15%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
[ N % % % % % % % % % % % % % % %
87. City you work in Alameda 30 5% 5% 5% 0% 4% 2% 4% 8% 3% 13% 5% 4% 6% 6% 3%
Alamo 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Albany 17 3% 2% | 15% 0% 6% 3% 3% 1% 4% 0% 3% 9% 2% 0% 3%
Berkeley 154 25% | 25% | 10% 0% 7% 33% 25% 23% 44% 8% 20% 4% 37% 36% 54%
\C,:ﬁgyo 2 0% | 0% | 0% | 0% | 3% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0%
Concord 3 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 4% 0% 0% 0%
Danville 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Dublin 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
El Cerrito 4 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 3%
Emeryville 25 4% 4% [ 10% 0% 3% 4% 3% 5% 4% 5% 4% 4% 7% 3% 0%
Fremont 14 2% 2% 0% 0% 1% 2% 3% 3% 1% 3% 3% 0% 1% 3% 0%
Hayward 12 2% 2% 0% 0% 4% 1% 3% 1% 1% 5% 2% 4% 0% 3% 3%
Lafayette 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Livermore 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
Milpitas 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Newark 2 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
Oakland 215 34% | 34% | 40% 0% 29% 37% 36% 33% 24% | 45% 37% 57% 35% 17% 9%
Piedmont 2 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Fleasant 11 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0%
Pleasanton 4 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 1% 4% 0% 0% 0%
Richmond 6 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 3% 1% 0% 0% 3% 0%
Sacramento 1 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 3% | 0% | 4% | 0% | 0% | 0%
Eghdmm 53 8% 9% 0% 0% 18% 7% 9% 6% 7% 8% 9% 0% 6% 14% 9%
San Jose 3 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
ﬁzmﬂo 30 5% 5% 0% 0% 7% 7% 5% 2% 3% 3% 6% 4% 1% 6% 3%
San Ramon 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Union City 6 1% 1% 5% 0% 3% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 3%
gﬁg? 5 1% 1% 0% 0% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
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65C A
A ol. Go t ccess at
1 outside theohxvork Cahnging a\;veork to ShOWer,
Wee e parking / bike locke bike 66 C A
k|y e lockers 0!. Go to School ccess at school t
Less outside th cahngi o shower
or | than e home ging area, secure bik ‘
87. Ci Mor | Wee | N One parking / bike lockers ©
- Gty youworkin Oth N % e | ky | er |n A IV (AR I T
er: o 0 an
Ouside A % % S;?e th:/ee three Trtl%re K/lff,or Wee | Neve One | Two
Alamed 2 4 % re | Ky of Al
County a 8 2% | 4% | 15% | ox% 2 % % % c; None | three thcr);e Thre
8 0 109 2 % e
WZer‘?”apsed- City you % | 1% | 4% | 7% - % % y
in élameda o 4% 5% » o
Ounty 527 () 0%
Other 84% | 84% | 85% | 0% o 0% | 1% | 1%
. 0 o,
56 Counties 99 16% | 16% 72% 91% 85% 820,
o,
88, Access to bike racks  ve o | 15% | 0% | 28% | 9% o | 87% | 82% | 84% | 919
° 443 o | 15% | 18% % | 93% | T2%
No 71% | 729 ° 13% | 189 o | 80%
% | 309 8% | 169
89. Acces el IS IS Il RGO BR06 O O
o0 Acess loaseaure  Yes | 70% | 0% | 100% 79% | 1% | 86% | 74 o | 28% | 20%
at work ike locker 315 | 509 b | 21% | 29% , % | 66% o
88 & e 35 | S0% | 51% | 0% | 0% | O 0| Gaoe | 2o | aaor | sov | s | 6% | 28
89 Combined: S o L ool e Lionee | s | 22 % | 43% | 269 6 | 80%
Access to bi ; No % 0% | 1009 58% 74% 6% 28% .
bike ro ike racks OR 108 . % | 65% | 42% b | 33% | 50% 20%
om / bike locker ¢ 17% | 16% | 50° o | 26% | 67 b | 56% | 30%
9 r 518 839 ° 50% 0% % 50% 449 ° 36% 369
0. Access to a % | 84% | 509 b | 100% | 149 4% | 70% o % | 43%
at work shower Yes 0% 0% 0% 5 8% 0% (") 64% 64% 57%
No 235 | 38% | 37% o | 86% | 92% | 100% ;8 % | 24% | 17% | 307 °
91. A 391 62% 00 45% 0% 09 2% | 76% | 83% o 17% | 22% 0
area at work anging  Yes ° 0% | 100% 999 12% | 100% 349 o 78% 89%
No 388 | 62% 9% | 88% | 0% % | 32% | 39% °
23 ° 62% 50% ° 66% 689 ° 35% 229
Acces t 8 38% o ° 0% 09 8% 61% Yo 39% o
0 Q88-Q91 38% 50% o % 14% o o 65% 789 54%
(work)  None ° 0% | 100% | 869 96% | 100% | 60% % | 61% | 46%
One of 68 | 1% | 10% o | i | oo | a0 | az | a7 | 520
three 190 | 300 6 | 35% | 0% |100% \ % | 42% | 37% 520/° 40% | 94% | 77%
Two of % | 31% | 20% 0% 0% 0% 0% 120 b | €0% 6% 230/0
three 153 . ° 0% | 100% o 2% 5% | 11% °
A 24% | 25% | 109 0% | 0% | 319 b | 17% | 119
Il Three 0 10% 0% 31% 45% % 6% o
215 | 34% \ o | 0% | 0% o | 29% | 39% 9%
b | 34% | 35% o [ 100% | 00 o | 52% | s
° O% 0% 00/ O /0 26% 29% 240/ 8 /0 17%
0 o,
0% | 100% 31% o ° 17% 19% 56%
21% | 36% b | 20%
o | 26% | 19% | 319
1% | 54%
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Access at work to show

er,

Access at school to shower,

65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
N % % % % % % % % % % % % % % %
92. City you go to school  Alameda 4 2% 2% 0% 0% 6% 2% 2% 2% 2% 3% 0% 0% 2% 3% 3%
in Albany 6 3% 3% | 11% 0% 11% 0% 0% 8% 3% 5% 0% 4% 3% 5% 0%
Berkeley 90 47% | 47% | 22% | 59% | 22% | 57% 48% 39% 54% | 21% 0% 12% 52% 45% | 59%
\C,:ﬁgyo 30 2% | 2% | 0% | 0% | 0% | 2% | 4% | 0% | 1% | 3% | 0% | 0% | 3% | 0% | 0%
Concord 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 3% 0%
El Cerrito 2 1% 1% 0% 6% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 4% 1% 0% 0%
Emeryville 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
Fremont 2 1% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 2% 1% 0% 0% 4% 1% 0% 0%
Hayward 6 3% 2% | 1% 6% 6% 2% 4% 2% 4% 0% 0% 0% 0% 5% 10%
Livermore 1 1% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
Oakland 41 21% | 20% | 44% | 18% | 50% | 22% 17% 16% 20% | 26% 0% 36% 24% 13% 13%
Orinda 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 3% 0% 0% 1% 0% 0%
i o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
Piedmont 1 1% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 3% 0%
':,'iﬁasa”t 1 1% | 1% | 0% | 0% | 6% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0% | 0% | 0% | 3%
g?anncisco 12 6% 7% 0% 0% 0% 2% 4% 18% 7% 5% 0% 4% 3% 13% 8%
San Jose 1 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
E:Qndro 1 1% 0% 0% 6% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 4% 0% 0% 0%
Other:
Ouside 18 9% | 10% | 11% 6% 0% 10% 15% 8% 3% 33% 0% 32% 4% 11% 5%
Alameda 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
County
o2 Sollapsed. City you go é'j‘m]‘ffa 158 | 82% | 81% | 89% | 94% | 94% | 88% | 78% | 71% | 89% | 56% | 0% | 64% | 90% | 74% | 85%
g)rbenrties 34 18% | 19% | 11% 6% 6% 12% 22% 29% 1% | 44% 0% 36% 10% 26% 15%
93. Access to bike racks Yes 158 82% | 81% | 89% | 88% | 78% | 85% 87% 75% 84% | 74% 0% 0% 94% 89% | 100%
at school No 34 18% | 19% | 11% | 12% | 22% 15% 13% 25% 16% | 26% 0% | 100% 6% 11% 0%
94. Access to a secure Yes 30 16% | 17% 0% | 12% 6% 13% 7% 31% 19% 3% 0% 0% 10% 1% | 44%
gltksec[]%%rp or bike locker  No 162 | 84% | 83% | 100 | 88% | 94% | 87% | 93% | 69% | 81% | 97% 0% | 100% | 90% | 89% | 56%
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
N % % % % % % % % % % % % % % %
93 & 94 Com: Ag:cess to No 32 17% | 17% | 1% | 12% 22% 15% 13% 22% 14% 26% 0% | 100% 4% 8% 0%
bike racks OR bike room  ves 160 | 83% | 83% | 89% | 88% | 78% | 85% | 87% | 78% | 86% | 74% 0% 0% | 96% | 92% | 100%
/ locker at school
95. Access to a shower Yes 44 23% | 23% | 11% | 24% 17% 10% 17% 45% 25% 13% 0% 0% 0% 13% | 100%
at school No 148 7% | 77% | 89% | 76% 83% 90% 83% 55% 75% 87% 0% | 100% | 100% 87% 0%
96. Access to a changing  Yes 79 41% | 43% | 22% | 35% 28% 15% 61% 61% 44% 31% 0% 0% 4% 95% | 100%
area at school No 113 59% | 57% | 78% | 65% 72% 85% 39% 39% 56% 69% 0% | 100% 96% 5% 0%
Acces to Q93-Q996 None 25 13% | 13% | 11% | 12% 22% 15% 9% 12% 11% 21% 0% | 100% 0% 0% 0%
school
( ) tCr)1rr1eeeof 90 A47% | 45% | 67% | 53% 50% 70% 33% 29% 46% 49% 0% 0% | 100% 0% 0%
;V:SeOf 38 20% | 21% | 11% | 12% 11% 5% 43% 22% 19% 23% 0% 0% 0% | 100% 0%
All Three 39 20% | 20% | 11% | 24% 17% 10% 15% 37% 24% 8% 0% 0% 0% 0% | 100%
97. Access to a car Yes 518 79% | 79% | 80% | 77% 81% 72% 79% 85% 68% 79% 83% 76% 67% 87% 59%
No 138 21% | 21% | 20% | 23% 19% 28% 21% 15% 32% 21% 17% 24% 33% 13% 41%
98a. Children under age Yes 175 27% | 28% | 20% | 10% 22% 25% 26% 32% 22% 36% 28% 32% 27% 32% 8%
of 18 No 474 72% | 71% | 80% | 90% 78% 74% 72% 67% 77% 64% 71% 68% 72% 66% 92%
Prefer not 6| 1% | 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 2% | 0% | 1% | 0% | 1% | 0% | 1% | 3% | 0%
98a Collapsed. Children Yes 175 27% | 28% | 20% | 10% 22% 25% 26% 32% 22% 36% 28% 32% 27% 32% 8%
under age of 18 No / Ref 480 73% | 72% | 80% | 90% 78% 75% 74% 68% 78% 64% 72% 68% 73% 68% 92%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
N % % % % % % % % % % % % % % %
Ethnicity African-
glmeliican / 19 3% 3% 0% 3% 6% 5% 1% 1% 3% 5% 3% 4% 4% 3% 0%
ac
\C/)VahL:t(‘:ea/sian 501 76% | 76% | 80% | 73% 82% 73% 74% 80% 75% 54% 79% 68% 72% 68% 72%
Hispanic /
Latin- 38 6% 6% 5% | 10% 1% 6% 8% 5% 8% 10% 5% 16% 6% 13% 5%
American
Asian /
:D'Tzciféc 59 9% 9% 5% | 10% 4% 12% 8% 8% 8% | 21% 8% 12% 12% 8% 10%
slander
Other 39 6% 6% | 10% 3% 6% 5% 8% 6% 6% 10% 6% 0% 6% 8% 13%
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Access at work to shower, Access at school to shower,
65 Col. Go to Work cahnging area, secure bike 66 Col. Go to School cahnging area, secure bike
All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Wee
kly Less Less
or than One Two All Wee | than One Two All
Mor | Wee | Nev of of Thre | klyor | Wee | Neve of of Thre
e kly er None | three | three e More kly r None | three | three e
N % % % % % % % % % % % % % % %
Age Under 18 1 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 4% 0% 0% 0%
18-24 25 4% 4% 0% 7% 1% 6% 5% 2% 9% 0% 2% 0% 10% 5% 8%
25-29 96 15% | 15% 0% | 20% 12% | 20% 15% 10% 31% 5% 10% 12% 27% 29% | 28%
30-34 75 11% | 12% 5% | 10% 4% 15% 10% 11% 14% 18% 10% 4% 17% 8% | 23%
35-39 74 11% | 12% 5% 3% 9% 12% 12% 12% 10% 15% 11% 8% 10% 13% 13%
40-44 89 14% | 14% | 10% 0% 9% 13% 15% 17% 7% 18% 16% 8% 12% 8% 3%
45-49 88 13% | 14% | 10% 3% 13% 8% 15% 19% 10% 10% 15% 28% 8% 8% 8%
50-54 73 1% | 12% | 10% 3% 13% 9% 13% 12% 7% 8% 13% 8% 3% 18% 5%
55-59 73 1% | 11% | 20% | 10% 15% 9% 11% 12% 6% 8% 13% 16% 6% 5% 3%
60-64 46 7% 6% | 20% | 27% 18% 5% 3% 6% 5% 13% 7% 12% 6% 5% 8%
65-69 13 2% 1% | 20% | 10% 4% 3% 1% 0% 1% 5% 2% 0% 2% 0% 3%
70-74 2 0% 0% 0% 3% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
75+ 1 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Region North
élamcteda 508 77% | 78% | 85% | 70% 82% 85% 78% 70% 80% 74% 77% 68% 90% 66% 74%
ounty
Central
élamcteda 35 5% 5% 0% | 13% 6% 5% 6% 4% 7% 8% 5% 12% 2% 13% 8%
ounty
South
élamcteda 24 4% 3% 5% 7% 4% 2% 3% 5% 3% 3% 4% 4% 3% 3% 3%
ounty
East
élamcteda 14 2% 2% 0% 0% 0% 2% 2% 4% 1% 0% 3% 0% 0% 3% 0%
ounty
Non-
élamcteda 75 1% | 12% | 10% | 10% 7% 6% 11% 18% 9% 15% 12% 16% 4% 16% 15%
ounty
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Less Less
Week | than One Two Week than One Two
lyor | Week of of All lyor | Week of of All
More ly Never | None three three | Three | More ly Never | None three three | Three
Mean [ Mean | Mean | Mean | Mean [ Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean Mean | Mean | Mean
656 20 30 68 190 153 215 153 39 464 25 90 38 39
92% 3% 5% 11% 30% 24% 34% 23% 6% 71% 13% 47% 20% 20%
bs“gea”(dayS/Wk)' Bicycle | 273 | 272 | 304 | 267 | 278 | 261 | 249 | 299 | 261 | 343| 270 | 316 | 275 | 261 | 278
16 Mean (miles). Total
g)#cvdétripcommuteon 15.45 | 15.72 5.00 | 14.67 | 1417 | 11.82 | 12.70 | 20.59 | 1295 | 16.56 | 16.01 | 16.44 | 10.06 | 22.19 | 12.33
grc%;agh“g'}ﬁgave'edby 10.28 | 10.36 | 6.27 | 10.80 | 11.01 | 800 | 9.04 | 1269 | 882 | 939 | 1075 | 806 | 7.67 | 10.96 | 10.44
21 Mean (days/wk).
Before BTWD 2.71 2.70 3.91 2.36 2.98 2.36 2.80 2.89 2.47 3.86 2.67 3.78 2.57 3.24 2.36
Participation, Bicycle Use
29 Mean (1-7 scale).
e atvour dostnaion | 341 | 343 | 360 | 287 | 351 | 374 | 338 | 319| 338 | 379 | 339 | 392 | 330 | 358 | 344
sweaty
30 Mean (1-7 scale).
Sﬁ{éfra't'jygﬂ:;"jsqitntgﬁon 257 | 260 | 220 | 227 | 240 | 291 | 241 | 250 | 256 | 279 | 256 | 284 | 249 | 279 | 254
with messy hair or flat hair
31 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to carry 3.04 3.03 3.65 2.77 3.22 3.19 3.06 2.87 2.89 3.38 3.06 3.20 2.98 3.16 2.72
a change of clothes
32 Mean (1-7 scale).
Barrier: No place to 2.92 2.94 2.65 2.57 3.31 3.21 2.85 2.63 2.87 3.03 2.92 2.64 2.80 3.05 3.15
shower at your destination
33 Mean (1-7 scale).
S::;'Zrbmngffoﬂ'fceto 4413 | 412 | 395 | 443 | 456 | 409 | 392 | 412 | 442 | 418 | 402 | 452 | 448 | 429 | 413
destination
34 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not confident in 1.84 1.82 1.65 2.33 1.85 1.98 1.79 1.67 1.82 1.77 1.85 1.44 2.06 1.63 1.67
your bike riding ability
35 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not in good 2.01 1.98 2.30 2.43 212 2.10 2.03 1.81 1.98 2.05 2.01 1.52 2.20 2.03 1.79
enough shape
36 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about 4.30 4.30 4.00 4.50 4.26 4.39 4.24 4.23 4.20 4.49 4.31 4.16 4.12 4.61 4.28

cars on the road
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

37 Mean (1-7 scale).
Barrier: Need to have
access to a car at some
point during the day

38 Mean (1-7 scale).
Barrier: You have to carry
a lot of stuff

39 Mean (1-7 scale).
Barrier: The places you
regularly go are too far
away to ride

40 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to ride
your bike alone

41 Mean (1-7 scale).
Barrier: Poor road and
pavement conditions

42 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t know the
best way to get where you
are going by bike

43 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not enough bike
lanes or bike-safe streets
on your route

44 Mean (1-7 scale).
Barrier: Biking takes too
much time

45 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of a flat tire
or other equipment failure
46 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of bad
weather

47 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about
getting home quickly in an
emergency

48 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about my
personal safety

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Less Less
Week | than One Two Week than One Two
lyor | Week of of All lyor | Week of of All
More ly Never | None three three | Three | More ly Never | None three three | Three
Mean [ Mean | Mean | Mean | Mean [ Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean Mean | Mean | Mean
3.00 3.04 2.60 2.47 3.32 3.01 3.06 2.93 2.71 2.95 3.10 3.36 2.76 3.03 2.13
4.06 4.03 4.20 4.63 413 4.06 4.07 3.96 4.33 3.79 4.00 3.80 4.43 4.37 3.85
3.47 3.46 4.15 3.27 3.69 3.59 3.42 3.37 3.27 3.77 3.52 3.92 3.32 3.79 2.74
1.75 1.74 1.65 2.00 1.99 1.89 1.71 1.54 1.66 1.85 1.77 2.00 1.71 1.79 1.38
417 4.18 4.50 3.70 3.99 4.33 4.07 4.23 4.33 4.00 4.14 4.56 4.20 4.08 4.38
2.41 2.41 2.25 2.40 2.32 2.54 2.30 2.40 2.31 2.62 242 2.04 2.48 2.26 2.46
4.45 4.43 5.05 4.50 4.66 4.40 4.33 4.52 4.55 4.28 4.44 4.72 4.30 4.32 4.97
3.14 3.14 3.70 2.80 3.12 3.28 3.14 3.07 2.89 3.41 3.20 3.36 3.02 3.39 2.31
2.46 2.45 2.80 2.30 2.40 2.61 2.52 2.32 242 2.79 2.44 2.88 2.44 2.58 2.31
3.91 3.91 3.75 4.10 413 4.08 3.83 3.73 4.01 3.74 3.90 3.72 4.18 3.92 3.62
2.26 2.30 2.00 1.77 2.41 2.31 2.35 2.19 1.98 2.69 2.32 2.72 2.10 2.26 1.67
3.81 3.80 3.50 4.23 4.09 3.81 3.76 3.69 3.82 4.08 3.78 3.56 3.82 413 3.92
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65 Col. Go to Work

Access at work to shower,
cahnging area, secure bike

66 Col. Go to School

Access at school to shower,
cahnging area, secure bike

All outside the home parking / bike lockers outside the home parking / bike lockers
Less Less

Week than One Two Week than One Two

lyor | Week of of All lyor | Week of of All

More ly Never | None three three | Three | More ly Never | None three three | Three

Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean | Mean Mean | Mean | Mean

49 Mean (1-7 scale).
Barrier: Inability to take a
bike on BART during 417 4.22 4.05 3.27 4.34 4.01 4.35 4.26 4.15 4.51 4.15 4.60 3.93 4.13 4.74
commute hours
65 Mean (days/wk). Go to
work outside of your home 3.06 3.30 .21 .00 3.17 3.22 3.31 3.12 2.83 3.19 3.12 3.05 2.82 3.14 2.80
Sgh'\é'gla” (days/wk). Go to 98 9 | 171 | 210 | 1.14 80 | 1.03 91 | 418 14 00| 384 | 321 | 337 | 337
67 Mean (days/wk). Go to
a grocery or drug store 4.92 4.95 4.91 4.37 5.07 4.80 4.99 5.01 4.69 4.47 5.04 4.56 4.31 5.22 4.90
68 Mean (days/wk). Take
your children to school .81 .86 .32 A7 72 .78 .94 .87 .65 .57 .89 1.13 .65 .68 .23
69 Mean (days/wk). Drive
a car alone 2.86 2.87 3.27 2.45 2.81 2.64 2.71 3.23 2.39 3.06 3.00 2.33 2.39 3.30 2.21
_70 Mean (days/wk). Travel
g‘lszc\?vrh‘;"t':]lf‘;g“fg’r‘:the 383 | 38 | 469 | 279 | 393 | 367 | 371 | 417 | 332 | 403 | 398 | 326 | 306 | 391 | 409
driver or a passenger
glsMea” (daysiwk). Ridea |4 55 | 119 | 187 | 158 | 154 | 119 | 121 | 111 | 194 82| 102| 105| 180 | 168 | 199
EZA'F\{"T‘?a” (days/wk). Ride 228 | 230 | 272 | 153 | 300 | 221 | 225| 220| 262 | 235| 216 | 239 | 255 | 258 | 268
;ir';’!ﬁa” (days/wk). Take 29 30 23 15 34 23 41 27 53 12 23 36 18 44 | 113
;ﬁe'\fga” (days/wk). Take .09 10 07 .05 05 05 18 .09 .09 07 10 33 05 04 .06
75 Mean (days/wk). Ride a
bicycle for health or 3.04 2.99 3.74 3.56 3.40 2.50 3.35 3.1 3.05 2.86 3.05 3.58 2.75 3.02 3.26
recreation
76 Mean (days/wk). Ride a
bicycle as a way to get 2.83 2.80 4.26 2.38 3.18 2.52 2.82 3.06 2.57 2.93 2.90 2.50 2.62 2.82 2.62
somewhere
77 Mean (days/wk). Ride a
stationary bicycle or take a .88 91 .25 a7 .83 71 .81 1.10 .69 .97 .93 1.87 .50 .80 .53
spinning class
78 Mean. Miles from work 8.99 9.18 3.05 8.87 7.35 8.28 | 11.00 7.25 9.47 9.49 9.09 5.58 | 11.50 7.94
80 Mean (days/wk). Days
you ride your bicycle to 2.76 2.81 1.29 2.29 2.73 2.85 2.87 2.67 2.98 2.77 2.48 2.82 2.43 3.04
work
81 Mean. Miles from 541 | 564 | 411 | 388 | 494 | 412 | 411 | 884 | 574 | 410 484 | 404 | 849 | 6.00

school
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All Miles from work Miles from school
0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %
Number of cases 656 164 174 111 106 71 80 64 25 14 9
Row percent 100% 26% 28% 18% 17% 11% 42% 33% 13% 7% 5%
Age Collapsed Under 18 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
18-29 121 18% 27% 19% 16% 8% 11% 43% 30% 16% 29% 22%
30-39 149 23% 18% 34% 23% 17% 18% 18% 39% 20% 29% 11%
40-49 177 27% 24% 24% 29% 39% 30% 21% 16% 24% 7% 33%
50-64 192 29% 27% 22% 28% 36% 39% 18% 14% 32% 36% 33%
65+ 16 2% 4% 1% 4% 0% 1% 1% 0% 8% 0% 0%
Gender Male 302 46% 41% 43% 49% 49% 58% 50% 39% 48% 36% 67%
Female 354 54% 59% 57% 51% 51% 42% 50% 61% 52% 64% 33%
1. Bicycle Use 7 days/week 107 16% 22% 20% 12% 9% 10% 26% 23% 16% 29% 11%
6 days/week 74 11% 14% 13% 10% 9% 6% 8% 16% 8% 7% 11%
5 days/week 127 19% 20% 21% 20% 20% 17% 21% 17% 8% 21% 11%
4 days/week 84 13% 10% 16% 12% 10% 18% 6% 16% 20% 14% 22%
3 days/week 69 11% 9% 9% 12% 14% 13% 6% 14% 20% 0% 11%
2 days/week 55 8% 8% 5% 10% 9% 11% 9% 6% 16% 0% 0%
1 day/week 17 3% 2% 2% 3% 4% 3% 5% 2% 0% 7% 22%
1 to 4 days/month 62 9% 7% 7% 10% 15% 10% 8% 3% 8% 14% 0%
1 to 11 days/year 61 9% 8% 8% 13% 8% 13% 11% 3% 4% 7% 11%
1 Collapsed. Bicycle Use Weekly or More 533 81% 85% 84% 77% 76% 77% 81% 94% 88% 79% 89%
Less than Weekly 123 19% 15% 16% 23% 24% 23% 19% 6% 12% 21% 11%
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All Miles from work Miles from school
0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %
2. Main reasons to ride a For
bicycle transportation/to 490 75% 80% 82% 70% 64% 65% 78% 86% 80% 93% 67%
get places
For fun 304 46% 45% 40% 47% 49% 56% 35% 39% 44% 50% 56%
L”nﬁ&”;;’:fof:‘;?hool 7 1% 1% 1% 2% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
Personal health 408 62% 54% 63% 70% 66% 65% 54% 61% 60% 57% 33%
Goad for the 271 | 41% | 43% | 40% | 37% | 48% | 38% | 45% | 41% | 52% | 57% | 44%
S:g’fi)an:ﬁiﬂzy on 122 | 19% | 18% | 23% | 13% | 19% | 17% | 20% | 28% | 32% | 14% | 22%
Sf;;ggofgr sthers 32 5% 6% 5% 5% 7% 1% 3% 2% 4% 0% 0%
To avoid traffic 53 8% 9% 7% 8% 8% 8% 1% 6% 16% 0% 0%
Stress reduction 80 12% 9% 9% 19% 12% 20% 9% 6% 4% 7% 22%
Don't like
driving/taking 55 8% 9% 10% 6% 8% 6% 9% 13% 4% 14% 11%
transit
Other 40 6% 7% 9% 4% 5% 3% 9% 8% 0% 7% 0%
3. Re;call seeing or Yes 89 14% 11% 17% 14% 13% 13% 9% 19% 24% 29% 22%
Rzig?t?s eané Iriglhng No 567 86% 89% 83% 86% 87% 87% 91% 81% 76% 71% 78%
4. What was 'Get Rolling'  Biking 24 28% 18% 20% 47% 29% 44%, 29% 18% 60% 50% 0%
ads about Bike to Work Day /
Month / Biking to 28 32% 47% 23% 27% 36% 22% 43% 9% 20% 25% 0%
work
Using bike as
everyday
transportation / 18 21% 35% 30% 7% 7% 11% 29% 27% 20% 0% 50%
Multiple purposes /
Alternative to car
Recreational biking 3 3% 6% 7% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
gjt')rl‘igc plkes on 5 6% 0% | 17% 0% 0% 0% 0% | 27% 0% 0% 0%
Other 7 8% 12% 10% 0% 7% 11% 0% 18% 20% 25% 0%
Don't know 10 11% 0% 7% 27% 21% 11% 14% 9% 20% 0% 50%
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All Miles from work Miles from school
0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %
5. Where do you recall Newspaper 10 11% 17% 13% 13% 7% 0% 0% 0% 17% 25% 0%
seeing the 'Get Rolling' i
aans 9 §('f|’2 on a street 13| 15% | 17% | 13% | 20% 7% | 1% 0% 0% | 17% | 50% 0%
Back/side of a bus 40 45% 61% 43% 53% 14% 56% 14% 67% 0% 50% 50%
Bus shelter 32 36% 33% 50% 20% 21% 44% 43% 42% 17% 0% 50%
BART station 22 25% 33% 20% 20% 14% 33% 14% 8% 17% 50% 50%
Billboard 13 15% 11% 13% 20% 21% 0% 0% 0% 17% 25% 0%
Flyer/handout 11 12% 17% 10% 7% 14% 22% 0% 0% 0% 25% 50%
Other 9 10% 6% 10% 0% 21% 22% 29% 0% 17% 0% 0%
Don't remember 13 15% 6% 17% 13% 29% 0% 14% 17% 33% 50% 0%
6. After prompt: Recall Yes 111 17% 15% 21% 17% 17% 14% 11% 17% 36% 29% 44%
SR%?IIirr]% ‘(X (Tsea”ng Get No 545 83% 85% 79% 83% 83% 86% 89% 83% 64% 71% 56%
7. After images_, Yes 174 27% 25% 28% 32% 24% 24% 20% 33% 36% 36% 33%
rgglegotljlieg ;e:cljgg any No 482 73% 75% 72% 68% 76% 76% 80% 67% 64% 64% 67%
8. Effectiveness of 'Get Very effective 25 4% 6% 2% 3% 4% 6% 3% 5% 0% 0% 0%
Rolling' images in Somewhat
mofciva.ting people to ride effective 356 54% 50% 57% 52% 51% 59% 54% 56% 60% 57% 78%
their bicycles more often ot yery effective 239 36% | 41% 34% | 40% 37% 31% | 39% 28% 36% | 43% 11%
Not at all effective 36 5% 3% 7% 5% 8% 4% 5% 11% 4% 0% 11%
8 Collapsed. Effective 381 58% 56% 59% 55% 55% 65% 56% 61% 60% 57% 78%
Egﬁ'cntiq\{e'gweasgse(s)f Get Not Effective 275 42% 44% 41% 45% 45% 35% 44% 39% 40% 43% 22%
ing' i
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9. What is MOST
effective in encouraging
people to bike more in
'Get Rolling' ads

Images of bikes /
People biking
Images of people
using bikes for
everyday tasks /
'Shopping Today' /
suggestion of
biking as
alternative to
driving

Images of gas
prices / 'Saving
Today'/
suggestions of
saving money

Images of
average-looking
people / people in
regular clothing/no
biking gear

Images of using
bikes with public
transit /
‘Commuting Today'

Images of
happy-looking
people / people
having fun

Images of
healthy-looking
people

The variety of
biking activities
The diversity of the
bikers (age, race,
gender)

The layout / Colors
/ Positive mood /
Large font

The slogans / logos
('Get Rolling' /
'Live. Ride. Stride')

Images of children
riding bikes /
'Learning Today'

54

108

142

44

55

118

16

64

40

37

12

8%

17%

22%

7%

9%

18%

2%

10%

6%

6%

1%

2%

12%

1%

20%

7%

8%

17%

1%

15%

6%

7%

2%

1%

9%

26%

27%

7%

10%

17%

3%

9%

7%

4%

1%

1%

6%

18%

22%

8%

9%

21%

2%

7%

4%

5%

1%

2%

4%

13%

17%

5%

7%

25%

2%

9%

6%

6%

3%

0%

10%

15%

28%

6%

12%

10%

6%

10%

10%

4%

0%

3%

9%

10%

23%

6%

8%

23%

1%

15%

1%

1%

0%

5%

1%

27%

19%

3%

6%

19%

0%

1%

10%

5%

0%

2%

8%

38%

21%

4%

8%

17%

0%

4%

0%

4%

4%

8%

7%

21%

21%

7%

21%

43%

0%

14%

14%

0%

0%

7%

33%

1%

1%

0%

22%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

1%
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All Miles from work Miles from school
0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
% % % % % % % % % % %
9. What i_s MOST _ None 64 10% 9% 10% 12% 12% 6% 8% 8% 13% 7% 0%
effective in encouraging Other 27 4% 4% 5% 5% 6% 0% 1% 6% 0% 0% 11%
Pé’gtp;fotlﬁnkg,kae ‘imore in Don't know 12 2% 1% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 0% 0% 0%
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%

10. What is LEAST

effective in encouraging
people to bike more in

'Get Rolling' ads

Not direct enough /
Too subtle /
Unclear message /
Not enough focus
on bikes

Uninteresting /
Boring / Generic /
Don't stand out

Logos / Slogans

Bad layout /
Formatting / Colors

Not informative
enough
Uninspiring / Not
enough motivation
/ Un-relatable

Unrealistic scenes /
Impractical in
reality / Cheesy

Doesn't address
actual reasons
people don't bike
(concerns about
safety, weather)

No references /
web addresses

Not 'cool’

Not diverse enough
/ Excludes certain
groups (seniors,
un-athletic types)

Riders seem too
advanced / sporty /
Biking looks
difficult

Repetitive / No new
information /
'Preaching to the
choir'

Gas prices too low

Doesn't address
environmental
aspect of biking

95

29

51
67

37

70

62

61

19

24

21

15%

5%

8%
10%

6%

1%

10%

10%

1%
2%

3%

4%

1%

3%

1%

17%

4%

8%
1%

6%

12%

10%

9%

2%
1%

2%

4%

1%

3%

2%

18%

7%

6%
10%

6%

14%

8%

7%

2%
2%

2%

6%

0%

4%

1%

1%

5%

10%
13%

6%

9%

6%

1%

0%
3%

2%

2%

2%

4%

2%

12%

3%

10%
10%

8%

10%

17%

14%

0%
1%

4%

2%

2%

2%

1%

13%

4%

6%
10%

4%

9%

12%

9%

4%
1%

4%

0%

0%

4%

0%

18%

6%

9%
9%

8%

10%

5%

9%

4%
0%

1%

3%

1%

5%

1%

14

6

2
16

5

10

10

6

3
0

5

3

2

5

2

% 13%

% 8%

% 17%
% 21%

% 13%

% 8%

% 0%

% 8%

% 0%
% 4%

% 0%

% 4%

% 0%

% 4%

% 0%

14%

0%

0%
14%

14%

7%

0%

0%

0%
0%

7%

14%

0%

7%

0%

33%

0%

1%
1%

1%

1%

22%

0%

0%
0%

0%

1%

0%

1%

0%
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All Miles from work Miles from school
0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %
10. What is LEAST Doesn't address
effective in encouraging health / fitness 13 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1% 2% 0% 0% 11%
people to bike more in aspect of biking
'Get Rolling' ads Only in English 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
None 47 7% 6% 5% 14% 6% 9% 9% 3% 4% 7% 0%
Other 76 12% 9% 12% 15% 12% 12% 8% 14% 13% 21% 0%
Don't Know 33 5% 4% 5% 6% 6% 4% 6% 6% 0% 7% 0%
11. Ever participated in Yes, in 2010 404 62% 54% 71% 65% 63% 62% 50% 61% 68% 57% 56%
Bike to Work Day Yes, in 2009 360 55% 48% 62% 62% 57% 51% 31% 50% 72% 50% 44%
Yes, in 2008 299 46% 37% 53% 50% A47% 46% 31% 33% 64% 43% 44%
ves, 2007 or 256 | 30% | 29% | 45% | 41% | 45% | 39% | 28% | 30% | 48% | 43% | 33%
No 165 25% 33% 17% 24% 20% 25% 40% 27% 20% 36% 44%
11 C_o_IIapged. BTWD Yes 490 75% 67% 83% 76% 80% 75% 60% 73% 80% 64% 56%
Participation No 165 25% 33% 17% 24% 20% 25% 40% 27% 20% 36% 44%
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All Miles from work Miles from school

0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %
12. How did you learn WWW.
about Bike to Work Day youcanbikethere. 18 4% 2% 6% 5% 2% 2% 0% 2% 10% 0% 20%
com
511.org 74 15% 7% 16% 13% 18% 26% 13% 15% 10% 44% 60%

East Bay Bicycle

Coalilion websits 155 | 32% | 31% | 30% | 35% | 31% | 36% | 21% | 32% | 35% | 67% | 40%

Other bicycle

organization 71 14% 11% 13% 19% 20% 9% 8% 6% 5% 22% 20%
website

Local bicycle

organization email 112 23% 21% 28% 19% 22% 21% 29% 26% 25% 22% 20%
newsletter

Local bicycle

organization paper 37 8% 8% 8% 8% 8% 4% 6% 6% 5% 11% 20%
newsletter

Poster or billboard 113 23% 19% 25% 20% 25% 32% 19% 36% 25% 44% 40%
Radio

advertisement or 60 12% 7% 10% 18% 13% 17% 8% 15% 20% 0% 60%
announcement

Facebook 32 7% 5% 10% 7% 6% 2% 4% 6% 10% 11% 20%
Twitter 3 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

Friend or family
member (other

than on Facebook 106 | 22% | 18% | 26% | 23% | 19% | 19% | 31% | 36% | 25% | 22% | 20%

or Twitter)

Coworker (other

than on Facebook 105 21% 17% 27% 25% 18% 19% 17% 28% 30% 1% 20%
or Twitter)

Employer 136 28% 25% 33% 26% 22% 38% 13% 17% 20% 0% 60%
Other 90 18% 19% 15% 23% 18% 19% 23% 11% 45% 33% 20%
Don't remember 33 7% 7% 7% 5% 7% 4% 4% 13% 0% 0% 0%
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All Miles from work Miles from school
0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %
13. Primary reason for To try out biking
participating in Bike to and see if it works 24 5% 4% 3% 8% 7% 6% 2% 4% 0% 0% 20%
Work Day for me
For fun 52 1% 12% 8% 14% 14% 4% 8% 17% 15% 1% 0%
L”nﬁ&”;;’:fof:‘;?hool 3 1% 1% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0% 0%
Personal health 13 3% 0% 3% 6% 2% 4% 2% 2% 0% 0% 0%
Sﬁv‘?fo‘;onrqéﬁ 25 5% 6% 3% 5% 6% 6% 8% 2% 10% | 22% 0%
S:g’fi)an:ﬁiﬂzy on 3 1% 0% 1% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 0% 0%
Sf;;ggofgr others 67 14% 13% 6% 19% 18% 19% 8% 9% 20% 33% 40%
To avoid traffic 2 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Stress reduction 2 0% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0%
Incentives, food,
gri‘feptgz\?vso‘;[(og"ay 41 8% 10% 10% 10% 6% 4% 6% 4% 15% 0% 20%
organizers
| almost always
bike to work 208 42% 46% 56% 29% 35% 34% 50% 49% 30% 22% 20%
anyway
Other 50 10% 7% 8% 10% 11% 21% 10% 13% 10% 11% 0%
14. On Bike to Work Day,  Ride your bike all
did you... the way from home 368 75% 92% 90% 82% 45% 38% 79% 77% 75% 56% 40%
to your destination
Ride your bike
some of the way
and drive some of 11 2% 2% 1% 6% 2% 2% 0% 0% 0% 0% 0%
the way from home
to your destination
Ride your bike
some of the way
ggrﬂlf‘;}?tggﬂy 90 | 18% 4% 6% 7% | 49% | 51% | 17% | 17% | 15% | 44% | 60%
from home to your
destination
Something else 19 4% 3% 3% 5% 4% 8% 4% 6% 5% 0% 0%
Don't remember 2 0% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 5% 0% 0%
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All Miles from work Miles from school
0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %

15. P_rimary destination Work 425 87% 79% 91% 93% 94% 85% 67% 72% 85% 100% 100%
on Bike to Work Day School 25 5% 9% 6% 1% 1% 0% 25% 19% 10% 0% 0%
Somehwere else 38 8% 12% 2% 6% 5% 15% 8% 6% 5% 0% 0%

Don't Remember 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%

16. Total round-trip 0-2 miles 40 8% 30% 0% 2% 1% 6% 19% 6% 5% 0% 0%
commute on BTWD 3-5 miles 99 20% 52% 22% 6% 4% 6% 30% 32% 15% 11% 0%
6-10 miles 139 29% 10% 69% 14% 11% 8% 17% 40% 20% 11% 20%

11-20 miles 110 23% 5% 8% 75% 26% 8% 17% 9% 40% 44% 0%

21+ miles 98 20% 3% 1% 2% 59% 74% 17% 13% 20% 33% 80%

16 Collapsed. Total 10 miles or less 278 57% 92% 91% 23% 15% 19% 66% 79% 40% 22% 20%
g)#\?vdétrip commute on More than 10 miles 208 43% 8% 9% 77% 85% 81% 34% 21% 60% 78% 80%
17. Miles traveled by 0-2 miles 43 9% 27% 0% 4% 6% 8% 19% 4% 10% 0% 0%
bicycle on BTWD 3-5 miles 125 26% 48% 24% 10% 22% 19% 36% 34% 15% 44% 0%
6-10 miles 168 35% 18% 67% 20% 21% 26% 23% 49% 30% 0% 60%

11-20 miles 105 22% 5% 7% 60% 26% 25% 17% 11% 40% 22% 0%

21+ miles 45 9% 3% 1% 7% 25% 23% 4% 2% 5% 33% 40%

17 CoIIapsed_. Miles 10 miles or less 336 69% 92% 92% 33% 49% 53% 79% 87% 55% 44% 60%
tl?:?r\\//\elllgd by bicycle on More than 10 miles 150 31% 8% 8% 67% 51% 47% 21% 13% 45% 56% 40%
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18. If it All
had
to Work not be -
D en B
you have ;gt, how Wou;ld(e Drive alo 0-2 Miles fr
destination? ten to you Driv ne N 0 miles 3-5 om work
" . Driveorrideina — los | mies 6-10 | 1
o pool or van 259 o ” miles 1-20 2
otorcycle pool 22 17% ( % miles '1 + 5 i
scooter 4% 20% 2 % miles -2 3 es from sch
Bi 4% 31% o miles -5 6 ool
V\I/CyCIe ! 1% ’ 1% 35% 3020 % miles m||1 0 | 11-20
o -
p alk, 321 ° 1% 4% 7% % 17% %o cyes miles 21+
ublic Bus 47 66% 2% 11% 17% 0 % miles
Compan 10% 2% 1% 8 0% 30% %
BART Y shuttle 4 9% 19% 2% | 639 1% 2% 2% | 109 22% | 40%
Train, I 3 ° 8 6% %o | 550 o | 0% & 9 ’
ain, like 1% % 6% % o 0 0%
Corrido Capitol 86 ° 1% 13% 1 ° 7% 55% 699 4% 0° 20%
Sorridor or ACE 18% , 1% 0% . 9% 9% | 749 % 09
F 6% . 0% % . 13% 4% 5 % 209
erry o 6 o 10% ° 0° 6% ° 9 0% %
oth r boat 1% 20% % 20 10% %o 59 100%
er 4 0% . 38% % 0% 15% o 0% 40%
I would 19 1% o 28% ° 09 5% ° 09
gon haVe not 5 /0 o O /0 13% /0 OO O% /0
e e to my 1% 0% 09 0% 1% 7 0% 0%
stination 29 % o 9% 25% 0 .
8 0% 0% 2% 33% 0%
2% 0 0% 5% , 0% A 0%
49 o 0% 59
% 19% 2% 0% 0% % 0%
° 0% %o 209, 0% 0 20%
1% ’ 0% 0%
49 ° 0 O%
/o 5 /0 Oo
4% , 0% %
0% 5% 0%
0%
0%
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All Miles from work Miles from school
02 | 35 | 610 | 1120 | 21+ | 02 | 35 | 610 | 1120 | 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %

19. For Bike to Work Day, Stop atan

did'you... ey b vour 303 | 62% | 54% | 8% | 67% | 60% | 58% | 50% | 62% | 55% | 78% | 60%
destination
Stop at the bike
e o Tole on 68 | 14% | 17% | 21% 8% | 1% 8% | 13% | 13% | 15% | 11% | 20%
Avenue in Oakland
Doy e | 24| s8% | 51% | 60% | 60% | 61% | 57% | 40% | 51% | 45% | 67% | 60%
Leave your bike at
a free Bike to Work 50 | 10% | 1% | 15% 6% 6% 8% | 10% | 11% 0% | 1% | 20%
Day bike check
Compete in the
Team Bike 49 | 10% 8% | 15% | 10% 8% 8% | 4% | 13% | 15% | 11% 0%
Challenge
Compete in the
Company Bike 20 | 6% | 4% 6% 5% | 1% 6% | 0% 2% 5% | 1% | 20%
Challenge
Chataood iBlke 2 0% 0% 0% 1% 0% 0% | 0% 0% 5% 0% 0%
Work Dag vidoo 20| 4% | 7% | 4% | 6% | 1% | 2% | 2% | 4% | 0% | 11% | 20%
ook oy € ol 2% | 3% | 2%| 1%| 1%| o0%| 4%| o%| o0%| o0%| 0%
Post on Facebook
about Bike to Work 77| 16% | 16% | 19% | 23% 8% 8% | 15% | 15% | 15% | 56% | 20%
Day
Attend a Bike to
porkc Month event 47| 0% | 1% | 9% | 10% | 12% | 4% | 13% | 9% | 5% | 44% | 20%
Work Day
None of these 15 | 23% | 20% | 19% | 23% | 24% | 26% | 42% | 28% | 25% | 11% | 20%

Page 218



20.F
did ygr Bike to
o Work Day, T Al
egglierirde was
thoughih'an : N ) 0'_2 Mile
| found it would b % riles 3-5 s from wo
:’?fute toatagkood e 39 8, % m;es r?]-|1 0 rk1
elt e o o iles 1-2
that dbae;ter at work 93 4% % mile(s) o1+
| fixed my bi 19% 6% % miles 0-2 Mi
so | cou y b.ICYC| 134 179 10% % miles 3. iles from
that Id ride i e %o . 5 sch
: day eit 27% 17% 12% % miles 6-10 ool
| enjoyed get " 26% 25% 13 ios | mies | s
| enjoyedat day 3 4% 31% 25% 2% ; % miles
outside d being 08| 6 2% 5% 19% 5% | 1 %
| at day my bike 3% 6 4% 30% 15% 1%
atWas eas 346 1% 6 4% 25% 30% 0%
buEIeace to étto find 71% 3% 0% % 33%
| to|dthat da;re my ’ 66% 70% 6 6% 40% 40%
fes that rs/classm 4% 1% % | 639 0% %
icycle throde s 37% 689 % 0%
| rode atda y 2 339 o 60% 09
W to y 35 % 72% 550 %
o1 pé)(;k’schom . 48% 36% 0 719% 5% .
Bik Before NOnple | knovv\\,/'th 43% 26% 0 68% 9% a0
Usee to Wofkagicipating , e of these 56 47% 42% ° 65% 0%
ay, biCYCllz 7 da 11% 57% 35% 100%
6 dazzjweek 64 139 6% 51% . 28% 00 80%
° da)'s/Week * 179 1% % 3 % 679
4 days/week rs 159 & 100 14% o 4 & 40°
3 days/Week > 1 10/0 179 & 70 8% 3% 5 0%
2 dayS/Week 25 190/0 130/0 209 & 150 % | 1 5% | 6
! day/\,\,Week 55 110/0 190/0 110/0 119 & 159 0% 1 7 8
Tto4 deek 6 110/0 100/0 220/0 80/0 89 & 230 1% 0%
21C 1to 11 ays/mont s ol 1 oo | 1 oo | 1 oo | 1 v oo | 1 25%
BTW(El)IaPSe g Neve days,yeah 12 9% 12% 0% 17% 22% 9% | 2 9% | 1 33%
Bicycle Pamcgpge,fore r r 36 2% 2% 9% 0% 0% 6% 3% 0% 0%
Use tion, Week 45 7% 4% 5% 14% 15% 17% 8% 30% 0%
Looe tly or More 21 9% 5% 1% 12% 1 1% 13% 17% ;3% 15% X 0%
Neve han Week 4% 6% 5% 2% 1% 3% 8% 1% 0% 3%
r ly 388 4% 15% 8% 0% 9% 15% 1% 10% 1% 20%
81 79% 1% 1% 9% 8% 8% 9% 5% 1% 20%
21 17% 86% 7% 5% 15% 2% 6% 30% 0% 0%
4% 10% 79% 9% 8% 8% 0% 30% 1% 20%
4% 19% 74% 2% 8% 4% 0% 22% 20%
1% 19% 76% 2% 4% 5% 0% 0%
7% 14% 75% 2% 5% 1% 20%
9% 23% 81% 0% 0% 0%
2% 17% 89% 0% 0%
2% 9% 90% 0%
2% 10% 89%
0% 11% 100%
0% 0%
0%
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22. Sin All
Eike (o W barticipat
Word pating in
use frequenc Day, bicycle A Tot mor 0-2 Miles f
y Ali e often N mi 3-5 rom wo
ittle more oft 78 % iles mile 6-10 rk
0,
Qgi%L:t the sameez 50 10% /070/ % S miles 2120 21+
e S 0 lles -
22C Less of 37 10% 120/0 13% - % miles 0-2 Miles from
partié)-"ap.%d. Sinc ten 4 76% o | 10% 1% 5 % mies | mie 6_1OSCh°°'
Do P o Bike M 18 o 1T 15% o 3 % lles | mi 11-20
Dav. bi ike to ore o o o 6% o iles .
y, b oft 4 74 7% % 2
fre , bicycl en % % ° 10% 2 o mile 1+
23. Li Less of efore 98 200 3% 76% 850 0% Ooo 10% L Y
. Likel o ten 3 0% 1% 5% % 339 (i
BTW y partic . 74 199 o 77% 209 %o
b4 likely 4% 72% 249 %% | 16 ° 2% b | 70% | 44 0%
(o) o, 0 o, o, 0,
. o, 0 o, o,
23 Colla Very Unlieklt unlikely 105 160;0 71% %o 7% 85% 770;0 6% 0% 0%
partici psed. Likel ely 33 o 15% 80% 6% o 919% 30%
501 pation in B y . 57 5% o 15% 66% 2% o 700 56%
1 TWD Likely 9% 5% Yo 21% 69% 2% % 449 0%
24, Partici Unlikely 5 9% 20/0 50/: 17% ?g:/o 61% 0% 00/0 100%
. L (! (
Bike chaugﬁg‘;” inTeam Y gg 86% | 8 & 8% 7% 70;" 16% 75% | 76% 0%
. o,
Yes. in2010 oo Il I oo | e | 1o% an | g0 |t
Yes, in 2009 49 14% 50/0 86% o 13% 3% 00;0 149 56%
es, i 8
earli'ezro07 or 23 Z% 5°/° 13% 5 0 21% Zg% 89% 0% 110?0
0, 0 o, o, 0 0
24 No % 1% 5 % 96%
Ch Collapsed. T 17 39 5% 50/0 6% 6% 79 1% 4o0 93%
a”en eam Bi /0 (] 70/ /0 /0 780
ge Participati ike Y 582 3% 3% ° 79 1% 7% 70
2. Ater part " 74 90% | 84% 5 0% % 0% 6% 12 0%
0. After participating | 6 6 6 89 b
bicycle tke Challenge, Al 582 1% 109 89% | 919 1% 19 3% 4% 14% 1
bicycle riding for ge, ot more ofte 89% 0% |  16% 1% | 909 & 29 N 0% 0%
portation freque Alite more of 7 o0% | 8% 1% o | 95% ° 4% o | 1%
ncy Same as en 9o o 89° 9% 91% 7%
Less of Before 11 1 B | 13% Bo| 91% 10% 88% 0%
often 5% o o 5% 799
25 Col Don't K 52 | 70% 19% 7% | 179 o0% | 95% 9% oo|  89%
particirl)apsed' After now 3 4/0 63% 1% 37/0 10% o 91% 12% ’
a i . o, 0 o,
particpating in Team Bi More 1 ol e | o o | o | ox | e | son | sos
for ge, bic n ike Often 1% ° o 33% () o 0% 79% %
trans ycle rid Le 09 0% 709 0% 0 179 °
o apeportafion g e 18 % | 0% | ol e o | 89%
635 N o : R Il I 67% %o 0%
970 09 5% 5% 0 33%
7% % 20/ 09 0% ° 1009
969 1% (4 % 09 %
% 0 0% 09 %
97% 949 1% Oo0 0% /0 0% 0%
& 97% /0 0% 2% 49 0%
100% 0% 5 149
1009 09 %
98% 0% o
96% 5 0%
6% 100%
0
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All

Miles from work

Miles from school

%

0-2
miles

3-5
miles

6-10
miles

11-20
miles

21+
miles

0-2
miles

3-5
miles

6-10
miles

11-20
miles

21+
miles

%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

26. Attendance at

following 2010 events

Bike-In Movie
Double Feature at
Whole Foods
Oakland (April 23)

Berkeley Earth Day
(April 24)

Bike Day at the
Berkeley Farmer's
Market (May 1)

Urban Assault Ride
Scavenger Hunt in
Berkeley (May 2)

Albany Arts &
Green Festival
(May 2)

Bike Day at the
San Leandro
Farmer's Market
(May 3)

Kids Bike Rodeo in
Berkeley (May 8)

Bike to School
Days (May 2010)
Bike-In Movie at
Rialto Cinemas in
El Cerrito (May 12)

Oakland Indie
Awards in Oakland
(May 14)

The Hidden Gems
of Berkeley Bicycle
Ride (May 15)
Bike-In Movie in
Alameda (May 16)
Bike-In Movie at
Trumer Pils
Brewery (May 21)
Bike to Market Day
(May 22)

Bike Safety Rodeo
in El Cerrito (May
22)

Oaklavia in
Oakland (June 27)

Bicycle safety class
(April, May, June)

None of these

26

28

19

16

19

10

10

37

13

10

26

26

114

35

427

4%

4%

3%

2%

3%

2%

2%

6%

2%

2%

0%

1%

4%

4%

1%

17%

5%

65%

5%

6%

4%

2%

4%

1%

2%

6%

1%

2%

1%

1%

4%

6%

0%

23%

7%

60%

4%

5%

3%

2%

1%

1%

2%

6%

1%

1%

1%

1%

6%

3%

1%

21%

6%

61%

5%

7%

3%

5%

5%

4%

1%

6%

4%

1%

1%

2%

5%

5%

1%

12%

4%

67%

4%

2%

2%

2%

3%

2%

0%

6%

2%

2%

0%

1%

2%

3%

1%

15%

5%

71%

1%

0%

3%

3%

4%

0%

1%

3%

3%

0%

0%

4%

4%

1%

0%

8%

3%

75%

1%

5%

3%

1%

1%

1%

3%

13%

0%

1%

1%

0%

3%

4%

0%

13%

1%

65%

5%

3%

0%

5%

0%

0%

0%

9%

0%

3%

0%

2%

1%

6%

0%

20%

2%

67%

8%

8%

0%

4%

0%

0%

0%

12%

8%

0%

8%

4%

8%

0%

0%

32%

0%

56%

14%

7%

7%

21%

0%

14%

7%

21%

7%

7%

0%

7%

7%

7%

14%

36%

14%

21%

1%

0%

1%

1%

0%

0%

0%

0%

1%

0%

0%

1%

1%

0%

0%

0%

1%

78%
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All

Miles from work

Miles from school

0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
| N % % % % % % % % % % %
27. Walk and Roll to Yes 103 16% 17% 19% 18% 11% 13% 16% 14% 12% 36% 11%
School Day Participation No 536 82% 77% 78% 80% 89% 87% 79% 86% 88% 64% 89%
Don't remember 17 3% 5% 3% 2% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 0%
28. Participation in bicycle  Traffic Skills 101
safety courses: Classroom
respondent or children Workshop (Also 74 11% 10% 10% 11% 15% 11% 5% 13% 4% 21% 22%
called 'Street Skills
for Cyclists')
Traffic Skills 101
Read Class (fllso 48 7% 5% 7% 6% 9% | 10% 3% | 1% 4% | 29% | 22%
Day 2"
Family Cycling
\é\’a"srtkgg‘;,thi’nytch 5 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Coalition
Kids Bike Rodeo 31 5% 5% 7% 5% 1% 3% 5% 3% 0% 14% 0%
Other bicycle
safety class or 122 19% 16% 21% 18% 20% 17% 13% 14% 20% 29% 0%
workshop
Never taken a
bicycle safety class 452 69% 71% 69% 70% 65% 69% 79% 70% 76% 57% 78%

or workshop
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All Miles from work Miles from school
Q—2 3—5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % 9 9 9 9
28a. Top reasons people Safety issues - - - - - . . . . = =
DO NOT ride their bike Biking is
unsla?el/dangerous 241 37% 34% 37% 39% 42% 32% 41% 44% 52% 36% 78%
Too far of a
distance to travel 127 19% 26% 20% 18% 18% 14% 28% 28% 8% 14% 0%
Being protected
from the weather 109 17% 16% 17% 14% 14% 24% 24% 17% 16% 7% 11%
giirfr;i (isq_simintg 145 22% 23% 20% 24% 22% 23% 16% 20% 24% 14% 33%
icult/Takes too

much energy/Lazy 162 25% 23% 24% 27% 22% 23% 23% 27% 24% 43% 0%
Inconvenient/Prefer
the convenience of o o
acar 136 21% 19% 24% 23% 19% 20% 14% 30% 24% 7% 22%
Do not like biking
through
traffic/Dangerous 223 34% 34% 34% 40% 28% 35% 19% 33% 48% 43% 33%
drivers
Health
;?]sa’[ggtions/Not in 64 10% 15% 8% 8% 7% 10% 8% 11% 4% 0% 0%
Being able to
carry/t rt
mo% t;glnosnpg?ngs 81 12% 15% 14% 12% 8% 10% 10% 5% 12% 14% 33%
No bike lanes . 78 12% 7% 14% 13% 12% 17% 14% 6% 8% 36% 11%
5)0 ?gt owrt1 a b|It<e 60 9% 12% 12% 5% 7% 7% 9% 11% 4% 7% 0%

ust do not wan
to/Lack of interest 13 2% 1% 2% 2% 3% 3% 0% 5% 0% 0% 0%
Do not know how
to ride a bike 24 4% 4% 5% 2% 5% 1% 8% 5% 0% 0% 0%
Too many hills to
bike throsjlgh 26 4% 3% 4% 4% 6% 1% 8% 6% 0% 0% 11%
Do not want to get 98 | 15% | 13% | 1% | 21% | 159 9 9 9
sweaty o o o 5% 21% 13% 9% 12% 21% 22%
Nowhere to
park/store bike 122 19% 16% 17% 21% 21% 18% 20% 8% 20% 14% 11%
Prefer comfort of a o o
car 18 3% 2% 3% 1% 6% 3% 1% 3% 0% 0% 11%
Cannot bike in o o
work clothes 34 5% 4% 6% 3% 8% 7% 8% 8% 8% 7% 0%
Transport more
‘;)haasnsgrr:geer 22 3% 2% 4% 4% 4% 6% 1% 0% 0% 14% 0%
Other 171 26% 31% 23% 20% 34% 21% 38% 23% 36% 21% 22%
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All Miles from work Miles from school
0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %
28a. Top reasons pgople Nothing 13 2% 1% 3% 2% 2% 4% 1% 2% 0% 0% 0%
DO NOT ride their bike Don't Know 1 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
28a Collapsed. Top Convenience of a
reasons people DO NOT car / Need a car to
ride their bike transport people o 257 39% 38% 45% 39% 36% 38% 26% 38% 36% 36% 67%
items
Hygeine concerns 132 20% 17% 17% 23% 23% 28% 20% 17% 20% 29% 22%
Don't own a bike /
lack of interest / 97 15% 17% 19% 9% 14% 1% 16% 20% 4% 7% 0%
Can't ride a bike
Safety concerns 464 71% 68% 71% 78% 70% 68% 60% 77% 100% 79% 111%
ﬁ'@'ﬁ:ﬁe’ Lazy INot | o6 | 34% | 37% | 32% | 35% | 28% | 32% | 30% | 38% | 28% | 43% 0%
No bike lanes /
Nowhere to store 200 30% 24% 30% 33% 33% 35% 34% 14% 28% 50% 22%
bike
Time / Distance 272 41% 49% 40% 42% 40% 37% 44% 48% 32% 29% 33%
Bad Weather 109 17% 16% 17% 14% 14% 24% 24% 17% 16% 7% 1%
Too many hils/ 26 4% 3% 4% 4% 6% 1% 8% 6% 0% 0% | 11%
Other / Don't Know 185 28% 32% 26% 22% 37% 25% 39% 25% 36% 21% 22%
29. Barrier: Don’t want to 1-Not at all
arrive at your destination  important 143 22% 23% 22% 20% 23% 18% 18% 20% 20% 29% 33%
sweaty 2 134 20% 21% 24% 17% 24% 8% 18% 28% 12% 29% 1%
3 81 12% 10% 12% 1% 1% 18% 16% 13% 16% 0% 0%
4 85 13% 14% 13% 10% 14% 15% 10% 13% 20% 0% 0%
5 89 14% 15% 13% 14% 12% 17% 19% 1% 16% 21% 22%
6 69 1% 8% 1% 15% 9% 13% 8% 1% 12% 21% 1%
?r;'?)’étrrtea’r‘:te'y 55 8% 9% 5% 14% 7% 10% 13% 5% 4% 0% 22%
29 Collapsed. Barrier: Important 213 32% 32% 29% 42% 28% 39% 39% 27% 32% 43% 56%
Don tdwatr)t t<t>_ arrive att Not Important 358 55% 54% 58% 48% 58% 45% 51% 61% 48% 57% 44%
your destination sweaty Neutral 85 13% 14% 13% 10% 14% 15% 10% 13% 20% 0% 0%
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30. Barri
arTive at yo S Al
with m our destinati to
hair essy hair stination _1-N0t ata 0- -
or flat import I N -2 Miles fr
2 ant % S T ) work
il -
3 269 1% % cyoeS m||eOS 11-20
4 129 38% % miles 21 +
5 70 20% 39% % miles 0-2 Miles from
6 69 11% 24% 45% % miles 3-5 school
7-E ol I Sl el o 43% e T 610 T 1.2
30 Coll imp)étreme'y 3 10% 6% 9% | 1 | 2% 87% | 419 - - 1:20 ) 20
Don’t WaapSed_ Barri rtant 1 59 9% 13% 10 %o 120/0 13% Yo 36% % Y S miles
your d nt to arriv er: 25 (] 50 12% 4% ) 109 19% (J 400 (J o
estin . e at Impo /0 79 70/ O/o /0 A)
messy hairatIOn with N rtant 4% 4% % 700 13% 13% 20% 43%
31 or flat hair ot Importa i 5% | e | e o | o 44%
- Barrier: Neutral nt 19 3% 2% 5 . 9% 0% %
carry a r: Don’t 46 18% 4% 10% 6% (J 129 29 22%
change ofWant to 8 719 18% 6% o 49, 13% 2% ( 1%
clothes 1-Not at all 69 110/0 769, 20% 3% o 0% 16% 7% 000
° 709 % o 0% o
3 200 200 13% 140;0 790/: 28% 4% A 1o
4 134 % | 29% ° 7% 59% 13% 0% | 1
209 ° 0 ° 130 73% 23% 1%
5 68 % 33% 3% o 679 249
6 8 10% 21% 25% 15% o o | 149
! 1200 12% 22% 34% 9% 64% % -
3 7-Extrem 79 o Il Gl 16% o | 0% | o
DLr?O|IapSed B ImpOrtanter 54 12% 120;0 10% 11% 23% 159 28% 4 7% 78%
! . . [$) (g o,
Chant want to ¢ arrier: 20 8% 700 13% 14% 8% 0/o oy 1% " 0%
ge of c|0tha”y a Importan 6% o 8o° 19% 15% 13% o 17% 4% 369
es Not Im t ° 7% % 800 9% 14% 9% o 28% o 449
32 portan ° 0 % 69 16% 9% ° 290 %o
. Barri Neutr t 173 5% 6% % 0 0 20% 9%
show! ier: No al 26% 6% o 140 9% 8% A 0
destina at your place to 1 02 | 1% 25% ’ 6% " 4% 17% 4% o 0%
ation -Not a 81 o ° 2 89 o 89 7% (]
' ta 629 6% % 2% % 0
mportant. o | 1o ol 13% ol e |t 1%
2 2 3% | 10% 52% 21% 6% 14% %
3 30 | 359 | e | 1 28% 8% 33%
4 131 o 369 o 15% 58% 25% 0%
209 o o, ° 149 59% 25% 0%
5 64 % 5 36% 4% o 679 24%
6 7 10% 3% 33% 16% % ° 299
0 119 10% 25% 35% 8% 72% s % 249,
7-Extremel 62 90/" 119 9% 19% 31% 4% 4% 4 4O°
Important Yy 54 % 00 11% 6% 16% . 36% 7% %
8% 9% 69 14% 7% 28% 1%
45 79 10% %0 109 23% 289
% 139 0% %
79 ° o 12% 3% ° 309 ° 2
& 49 5% . 7° 14% 9% 5 209 9%
% 12% %0 119 13% 0% 22%
3% 7% 7% 7 4° 29%
° 129 o 89 1% % ° 229
Yo 17% % 0 89 14% 2%
8% 9° 6% o o | 1
o %o ° 09 1%
14% 9% 24% % 1
5% o | 12% 14% 1%
3% 7% 0%
4% - 11%
%
22%
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32C
olla
pla psed
desct?n;o.shov\}e?arrier; o Al
tion at your Tmportant
Not 0
to parakrrler; No Neutral rtant 161 % miles 3'_5 es from wo
destina? bike afafe place 425 5% % miles 6-10 rk
on 1-Not at 2| %% ST mies | mies
Importan?” 11% 69% 18% % miles 2'1+
2 11% 70% 35% % miles Q_z Vilos
3 135 ’ 11% 59% 22% %o miles 3-5 from scho
4 21% ’ 6% 65% 38% % miles 6-10 ol
76 169 0 0 ( 5T % mile 11
5 5 12% %o 13% 48% 1% o S ; 20
6 79 9% 12% 20% 14% 68% 19% % miiss | mile
S .
33 7-Ex ’ 1200 120/0 14% 22% 11% 70% 40% % :)leS
Coll im tremel 69 7 0 0 29% 119 52% 29% %o
Safc plac sed. Barri portant 91 1% 13% 1% 9% | 10 20% & 5 1% 33%
at yo e to ier: N 149 12% 1% 5% % 119 ° ? )
P Sestmadon” rho Import 149 o | 1w 0% 15% 6% 10% Bo| 259 0% 26%
34 " Not |mant 23% ’ 14% 15% 9% 8% 15% * 16% 1%
0
34 Barrir: N Nowra 309 21 o | o o | 1% P ol T
your ke icing abi | 2 47° 21% g | o o | 1o 4% o | 1%
riding abili?;t 1-Not ;0 410;0 a7% 22% 25 o 1% 11% 13% 8% 14% (
i at 7 (3 ( % o 140 0%
im all (3 149 89 8% % o
0 portant 12% ‘110:/0 j;l:/o 520, 319% % 1 f’ 120/: 70/: o
3 437 % 1 10/0 350/0 45% 23% 2500 24%, 14% 11%
4 90 67% & 130/° 450/: 48% o 28% 29% 0%
0
5 7 14% 65% 670 9% 38% 48% , o 14% 229,
6 39 6% 16% 70 719 14% 36% 5% 6 56%
34 7Ext 1 6% 7% 16% % | 7 16% 42% 4%
Colla im remel 8 o ’ ’ o 4% 139 28% 57%
confi psed port y 39 49 6% 9% 5 % o ()
T~ ident i . Barri ant 14 % () () 9% 8° 36% 78%
ridin ' in yo I'.Ier: N 29 4% 6% 4% 8% 590 % ) )
g abilit ur bik ot |1 70 0 ’ 139 % 7% 1%
ity e mportant 21 19, 29, 8% 3% 3% 739 o 1100
Not Im 3% 29, 1% 6% 7% 13% ° 80% %o
N porta 2% ° ) 79 119 14% °
eutral nt 53 ° 3% 3% %o % 0 64%
564 8% 0% 50 3% 6% 9% 5% 12% | 29 b | 56%
0 % 19 1% 2% 0% %
39 86% 7% 4% % A b ’ o
39 4% 0% %o
o | 4 oo % o | 0% 7% 22%
4% 90% 8% 89 % % o °
° 849 99 % 0% 0% 0%
0% i v 2% ’ 0° 0%
8% 85% 14% 4% % 6
6% 79% 9% 09 0%
(] (Y 8 60 /0
7% 3% % 11%
9% 92% 4%
2% 92% 0%
4% 93% ;1%
7% 9%
0%

Page 226



35. Barmior N All
enough - Not in go
gh shape od  1-No 0-2 Miles
. t at all N . 3 from w
important % miles m"5 6-10 ork
2 369 % :)leS miles 11-20
3 56% %o cy miles 2'1 + 5 i
118 51% o o miles '_2 es from
4 189 59% %o mil 3-5 school
58 o b | 589 % es i 6-10
5 9% 19% % 2 Y miles , 1
5 o 21% 64% o 5 miles -20
6 5 15% b | 16Y 51% % mil 21+
30 8% . 7% 6% 159 ° 44 % res mi
7-Extl o 9% o 69 5% 0 66° % iles
. remel 1 5% 9% % 15% 6% o o
35 Coll mportant N S S R IS I 26% 60% %
in apsed. Barri 0 20, 3% 0 5% 3% 100 1% 57%
good eno arrier: N 11 o 0 5% o 109 0% 24 78%
Ugh sh ot Im 2% 1% 5% % 11% (V) 210
ape portant o| 1% 5% ol e | %| 8% 1% | 119
Not Important 56 1% 2% > 0% 3% o 4% 7% |1 1o/°
0, 0
36. Barrier: W Neutral 545 9% . ° 4% ° 4% go/" 0% 0% 00/0
about cars orried 83% % 0 3% % o 0% o
ars on th 55 o 850 4% 3% 4% 0%
e road 1-Not at all 8% % 87% 13% ° 20, 0% o
e oh | en| 1% | 11 o | | o
2 49 (]
3 69 | 1% ’ 7% . % | 79% 9% » ’ 0%
9 o | 9% 0 SO I o | 4%
4 2 14% ° 9% o 13% 88% 9 o 14%
5 101 1 o 17% 15% ° 6% 2% 869 0%
7 5% 12% 9% 4% % | 1000
6 9 129 18% o 129 13% o 09 0%
ol o 17% % | 19° o | 6% % ;
7-Ext 159 1% ° 16° 9% o 119 0%
T-Extremely ol B 16% % 0 8% 1%
36C importan 10 15% 0 89 9% 14% 8%
Ollaps t % 19% o 15% o 169 79
Worri ed. Barri 15 10% 0 139 14% ? 209 6% %o
pworried about ca e Im 2| 23% 1 B0 GO 6% | e | aa B
road s on portant o | 20% 8% b | 1% 13% | 16% 24% 14% 0%
Not Important 315 18% 289 8% 20% 15% 2 0/0 4% 0% 1100
37. Barri Neutral 48% % 26° ° 13% 2% o 21% %o
acce arrier: Need to h 262 400/0 45% 6% 27% 0 5% 8% 219 11%
cess to 0 hav ) 479 0 209 8% )
point dUI’inZ (t:ﬁl' at Somee _1'N0t at all 79 12% 44% 370;0 49% 0% 16% o 79% 0%
e day important 1% 160/0 43% 48% 589 24%, 099, 11%
2 389 (]
3 229 35% ’ 8% 120/0 37% 48% 429 ° 56%
4 03| 16 b | 36% | 38% | e | T 2% | 40% | ST
o, 0,
5 75 1 10;" 17% ° 29% %o 16% 56% 210/" 67%
7 (] 19% 37% 4% ° 229
6 7 16% o 130 30% 0 219 2%
74 12% 7% % | 119 o | 38% % | 119
7-Ext 119 10% ° 149 1% o 420 1%
K remely 54 1% 9% % 140 11% 2%
important 8% 10% o 16% 4%, K 14% 36%
4 0 79% 12% 1 O° 15% 7% 169 17% 36%
4 70 o 7% 3% 0% 10% o % 9% 16% . 56%
49 8% o % A
% 9% o 8% 14% 130/" 14% 28:/0 oL 11%
8% 17% 1o 9% 0% 70 0%
5% % 0 4% 70 119
1% 89 5% 12% 7% o
% 3% o 219 11%
° 4% 0%
0% 119
%

Page 227



stuff

ride

BV All
37 Colla
Ne psed. Barrier: -
ca ed to have ac rrier: ™ 0-2 Miles fro
r at som ICCeSS to portant N . 3-5 m work
the e point duri a N o miles . 6-
day uring ot Important 172 %o Y miles m,|1 0 11-20
N 2 0 iles -
38. Barrier: eutral 407 o 21% % % miles 21+ 0-2 Miles f
er: Yo 629 0 5 0 mile rom
carry a lot u have to 77 % 70° 28% % S mil 3-5 school
of stuff 1-Not at 12% o 64% 29% 239 % o es miles 6-10 1
im all 10% (] 55% % 220 % o miles 1—20
portant 9% o 62% 2% YT % > miles 21+
g 97 15% 16% 15 asn | es% T 2/00 % miles
(] (Y Y [¢)
A 6 | 139 13% | 13% 10% 0% 69% | 60 O;" 29% 2/°20/
82 o | 1% 16% 14% o | B4% o
5 12% o | 7Y 18% 20% b | 67%
82 o | 15% % | 139 o | 7% 7% 6
6 12% o 140 3% o 149 o 11%
117 ° 11% Yo 13% % 0, °
7- 69 9%
ImEXtremer 106 18% 170/0 10% 140/0 14% 10% 10% ° 0% 149
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Page 236



66
tos
choo
|
= All
7 da
ys/
6 da 'week
ys/ N
i days/xzek 10 % e M
3 days/w ek 0 :)leS 3.5 iles fro
daYS/ eek 9 2% A) miles 6 m work
2 da 'week 55 1% 39 % '1 0
1d ys/week 19 80/0 10/0 - miles 11-20
1 aylwe 1 ? % 1% % mil
Il . 17 o 12% 3% 0% ‘Ves 2
A .
1 tys/month 26 o 2% 10% O°/0 0 - 0-2 Mi
66 C dao 11 7 2% 2% 39 700 % % miles 3 iles fr
sch 0||ap yS/y 1 4% 19 ° % 1% 49 % ._5 om
ool sed. G Ne ear 0 o % 3% 39 % o mile 6 scho
- o ver o o % 2% 0° S -10 ol
0 2% 3% 5% 1% 1% 5 9% L miles 11
W 29 . 49 I % 3% 4% 30 0 -20
eek 2% % 5% 3% 39 ° Yo %o mile
L ly or 464 4% . 0 % 369 89 - s 21+
66 ess t Mo 1% 7% 0% 49 o % 0% %, mi
SChCO“aps Weeklhan © 1% 5% ’ 29 30/0 Oo/o 1% 31% OO/0 0% fl;es
0
ool oo Goest Novr” 153 | 2 70% 3% oo % 0 o | o % T
0 39 o o % 9% 8 ° o
67. Go Ye 39 % 67% 4% 0° 8% 1300 % 14% 0%
drug st toagr NoS 464 6% 24% 72% 7% » o | 16 ° 20% 21% 1%
ore oce 29 o ° 6% % 8% 79 1 °
Ve 1 T 5 * 2 81% 6% 0 5% 32"/: 210;0 31%
7 da 92 70% 4% 3% 769 20% 0 ° 3%
6 days/""eek 464 .y A ] 0 . o9, % 0 4% 7% 0%
ys/w ° 7% % ° 0% 9% 229
5da eek 71% 30% 9o 18% o 1 7% %
4 ysiwe 1 o 72% % o 0% 6%
days/ ek 70% 33% 6° 74% ° 1 0%
3 days week 6 2% 6700 ) 81% % o 0% 4%
2d wee 16 1% o o 8% 769 26% 86% 0o 119
ays k o 1% 7 % o % %
14 Iwee 56 20 o 2% 19% 1 809
ay/ k % 1% 19 o 0% 4% %o 0%
1t0 4 week 158 9% 2% - 81% 24% ’ 09 20% 79% ’
days/ 205 24% 1oo° o 2% 769 10 % o o 8
1 mon 1 0 % 1% 09 %o 0% 219 9%
67 to 11 th 28 31% 259 o % 0% 0 1 0% % o
g Colla days/ 2000 2 5 9% 5% 0% 70 00% 0° 1%
rocery pSed. G Nev year 63 %o 9% 24% 9% 100 7% 0% 1009 % 0
or drug ;)tto a er 10% 22% 34% 210/" 80;0 1% 3% ° 00;0 100 0%
or 9 o 49 o %
° Weekl 19 10% 20% 32% 26% 30;0 ;/" 2% 0% 1009
oo than More ¢ " 0 8% 19% 32% 27% 80;0 2% 4% 0 OOjo
eekl n 1% % 1 189 2 ° o % 09 °
y o 19 % 89 2 % 0%
Never 580 0% 1% & 1 ’ 200/0 25% 6% 0% 70/0 2
79 88% ° o 1% 2% %o 14% 27% 20% 00/° g%
o 69 8% 309 2 ) o %
11% 90% ° 20 7 ° % 0% 7% 09
4 100 100/° 90% 1% 10/0 » 19% 22% 36% 290/: 1 10;0
% o o 879, % o o 8% 8% 21% 330/"
0% % 1 (4 - 0% % 8% 21% 11 0/0
1% 2% 7 0% 3% ° 1 2200
1 90° ° 4% %
1% 4% % 0% 4% °
° 1 809 ° 0%
1% 0% % . 0% 0% 0
0% 20% 9% | 8 0% 0%
0% 1% 8% 0%
0% 12% 86% | 1
0% 14% 00%
0% 0%
0%

Page 237



68
. Tak
schoo e yo
| ur chil
d
rento 7 All
6 gzys/‘”eek
5 da§S/Week N 0 0-2 Mi
4 dayS/Week 4 . miles 3-5 iles from
3 dayz/‘”eek 1 1% % miles 510 work
1 ys/we 6 10% 09 o S -20
da ek 0 % 0% %o mile 2
1 y/week 19 1% 99 19 > 1
S 12 3% 1o/° 1 . e . mies | mile
daysmonth 20 2% 2 o v T riles o
68 C da 11 300 o 5 1% 0% 3% % mile 6- schoo
08 ollapse cavsiyear 16 ol I s | o 9% 0% - s | s l
ren to d. Tak ever 29, 4% 2% 20 OOO 1400 % o iles 11-20
school eyour W 13 ’ 20, 1% 3°/° 00;0 10/0 18% 0% % miles 21+
(J %% 0, .
L eek|y or 501 2% ° 20, 5% 20/0 40/0 10/0 10% 0% % miles
69.D V\?gs than More 76% 0% ’ 39 20/0 60/0 ooj0 (1)% 0% 0% %
. Drive a N ekly 12 ° 29 ° ° ’ ° % 0% 0% 11%
car alon ever 6 . 81% % . 5% 6% 0% 6% 4% 00/: 00/0
e 7 o R ol o or | o 0% 1%
0
5 gzyS/Week 501 4% % oo 75% 8% o 3% 0% 0% 0% 0%
5 d ysiweek 76% 2% % X 75% % 0% 0% 0% 0%
4 dzys/week 70 81% 4% 1% ] 65% 4% 4%, 0% 0%
0
e 34 1% 75% 5% 13% » 71% 80% . 14% 0%
2da week 2 % 5% 75% 2% %o 3% % 229
0
T o o ol 6% o | 75% 1% 23% 84% 14%
0
110 4 eek 5 9% 8% 4% 10% 650 6% 17% 71% 0%
days 75 13% 9% 6° 12% 1 S ’ 8% 5
110 1m0nth 56 1% 170/° 100;" 14 O/" 2% ) 71% 0% ° 0 6%
69 C da 1 99 ? 0 % % 4% 839 8% %
oll ys/ 7 % 9% 119 o % o
Sloms. e Prv Never o| 1% ™ 1% oo I 1% g o 22%
e (s] 0,
acar W >1 o | 13% 10% 14% 13% o w | % 1% 22%
eekl 8% ° 6° ° Yo 8% 3% 12% 560
Less y or Mo 82 ° 12% 70 8% 10% 5% 6% 49 09 &
w than re 12% 7% 139 7% 79 149 ) o o
ooy 45 o | 1 10% & o o | 229
ever 0 8% o 9% L 8% 9% 8% 79 1%
699 1 69 0 Yo 1%
124 %o 3% %o 4% 8% 13% 24% 70 o
629 79 ° ? ° % 0%
82 19% % o4 8% % 4 19% 9% 4% 7% 22%
o, 0,
12% 20% %o . 10% % 00 14% 12% 14% 229%
18% 22% w | 74 6% w | 14 0% 7% 0%
13% 19% % 8 16% % 1 14% 0%
8% 16% 6% 5 19% 2% 229,
10% 8% 5% 8% 7%
° 2 53% 2 0%
6% 9% ) 8 9% )
16% 28% 0% 0%
0 1 509
1 2% %
9% (] 5 789%
8% 1% (]
29% 22%
0%




0T
s
someo vel in a
n C -
Z)g: are tehglze’ V?r:evrg h 7 Al
senge river er days
r ora 6 da Tweek N
YS/W 0-2 -
5da eek 0 mi Mile
4 ys/wee 26 %o iles 35 s from
days/we k 22 3% % 35 | 610 work
g gaYS/We:: 33 3% 1% % miles 11-20
1 days/Week 52 5% 3% 3% % miles 21+
1 tay/Week 109 8% 4% 2% 5% % miles 0-2 Mil
da§S4 127 17% 7% 3% 5% 7% % miles 3-5 es from s
daysimonth il o O e | S S 35 T 610 chool
70 day 1 11 17% 20% 16% 11% 4% 0% 9% A miles 11-20
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Miles from work

Miles from school

02 35 | 610 | 1120 | 21+ 02 35 | 610 | 1120 | 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %

77 Take a forry 7 Jaysiweek 7 0% 0% 0% 0% 0% % % 0% 0% 0% 0%

4 days/week 1 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

2 days/week 1 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1 day/week 3 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0%

Savafmonth 13 2% | 0% | 3% | 3%| 2%| 1% | 0%| 3% | 0%| 14% | 0%

;;;’s};ear 268 |  41% |  48% | 39% | 45% | 41% | 25% | 31% | 42% | 52% | 71% | 33%

Never 369 | 56% | 52% | 57% | 52% | 55% | 70% | 66% | 55% | 48% | 14% | 67%

74 Collapsed. Take a Weekly or More 6 1% 0% 1% 0% 3% 3% 3% 0% 0% 0% 0%

ferr

y \L,\?jgﬂ;a” 281 | 43% | 48% | 43% | 48% | 42% | 27% | 31% | 45% | 52% | 86% | 33%

Never 369 | 56% | 52% | 57% | 52% | 55% | 70% | 66% | 55% | 48% | 14% | 67%

75. Ride a bicycle for 7 days/week 34 5% 5% 6% 7% 6% 3% 5% 5% 8% 7% | 1%

health or recreation 6 days/week 28 4% 2% 5% 5% 4% 4% 3% 5% 4% 0% 0%

5 days/week 38 6% 5% 6% 9% 5% 6% 4% 6% 0% | 14% 0%

4 days/week 51 8% 4% 9% | 11% 8% | 10% 3% | 13% | 12% 7% | 1%

3 days/week 69 | 11% 7% 9% | 1% |  14% |  14% 6% 9% 8% | 14% | 11%

2 days/week 94 | 14% | 7% | 1% | 15% | 7% | 1% | 14% | 16% | 24% | 14% 0%

1 day/week o1 | 14% | 13% | 16% | 12% 9% | 18% | 13% | 19% | 16% 7% | 22%

;;;s‘,‘month 118 | 18% | 26% | 19% | 10% | 18% | 15% | 21% | 16% | 16% | 21% | 22%

;;;’s};ear 96 |  15% | 6% | 14% |  14% | 15% | 13% | 23% 9% 8% | 14% | 11%

Never 37 6% 5% 5% 6% 5% 6% | 10% 3% 4% 0% | 11%

75 Collapsed. Ride a Weekly or More 405 | 62% | 53% | 61% | 69% | 62% | 66% | 46% | 72% | 72% | 64% | 56%
bicycle for health or Less than

eyeation ookl 214 | 33% | 41% | 33% | 24% | 33% | 28% | 44% | 25% | 24% | 36% | 33%

Never 37 6% 5% 5% 6% 5% 6% | 10% 3% 4% 0% | 11%
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Jy20 mies ol Bl 74% b | 14% % | 13 80% b | 1%
81 D + miles 1 13% 18% 19% | 2 o | 28% /° 12% 74% | 629 ’
CollapSe . on't Kn 4 o0 6% 61% 9% ° 18% ° 139 2%
81 Collapsed. Mies fro ow o | % o | | 2 R R 56%
m 4% (d 0 209 5% ° o
10 mil 1 o 119 35% 0% o | 1 13% 339
esorle 1% 2% %0 o 100 18% 00% o 159 %
mﬁ;i than 1OSS 169 0 0% 0% 18:/0 200;0 120/: 0% 100% 0% » 1%
Don' 88% 0% OO/O 100/0 0% 0% 0% 000 0%
n't Kno 22 980 /0 (o} o OO O% /0 (] 0
" 11% % | 89% 0% 29% % 0% 100% 0% 0%
1 29 b | 909 6% 0% 0 0 0% 0%
o, ° % 09 0% %
1% 11% 70% % ° 09 100% 0%
0% 10% 0 659 0% % ° 09
0° o | 3 70 0% 0% %
% 0% 100% o 89%
0% 0% % 100% 1%
6% 0% ° 0%
0% 0% 0%
0% 89%
0%
11%




All
82. Trans .
to portation 0-2 Miles fro
get to school used  Drive alone N % miles n‘:’-'S 6-1%1 werk
Drive orride in a 53 2080 % ;es miles :T;I"2O 21+ il
carpool or %o 16% o % iles mile 0-2 3 es from school
vanpool 17 ° 19% 529, % % S miles milg 6-10 (‘3]
Motorcycle 9% 29, ° 25% > % o S miles 1-20 21+
scooter or ° 12% 16° 4r% 15% %o % miles miles
Bicycle 6| 3% 6% |  10% | 69 — o
Walk 117 5190 2% 504 o %o 5% . 36% YA
Public Bus 38 200/0 62% 279 % 5% 5 ° 20% 14%
Company sh 40 s 30% o 58% . T 0% o 22%
uttle 21% 14% 45% 0
BART 2 % | 2% | 2 % | 13% | 41% 8% 0%
Other 31 1% 0% 6% 10% 20% 12% 58% 7920 0% 110
83. Days you i 16% ° 2% o | 15% b | 35% % | 52% 1%
bicve you ride you 15 . 14% . 0% 18% 1% 57%
ycle t your 8 1 9 0 9 o
o school 7 days/week % 8% 6% 16% 5% 0% 16% 28% 0% 7% 44%
79 309 9 b | 200 A
D cavsree 6| 3% i | 2 | 1w 0% | 0% 0% | 21% o
5 days/w 9 ° 6% o 12% 1% 16% 0% 14 1%
e g ()
3 days/week 18 15% 24% I 0% 0% 6% ’ 0% 7% 33%
o,
2 days/week 15 90/° 10% 190/" 10% 5% 0% 4% 39 0%
1 day/w 12 8% 49 1% | 109 5% o 4% o 0% o
y/week 0 % o % 0% 8% 0%
1to4 18 6% 6% 9% 6% 0% | 12% 19% | 17% 0% 7% 1%
days/month o0 IR o B s | 1o | oo | o A
1to 11 8 49 18% 1000 5% 000 9% O° 12% O° 0%
da o 0% o 59 o 9 8% 0 7% | 119
yS/year o 7% %o 129 8% 89 4% 79 1%
63 Col Never o5 | 13% | 10 b | 6% | 5% 0 IO IO s, % | 11
33 Colla % o
ride you,Pts)-ed' Days you 52 279% ° 9% 139 0% 3% ° 20% 140/" 0%
school icycle to Weekly or More ’ 32% 149 % 40% 6% 4% ° 0%
Less than 107 % | 26% 12% 9% ° 7%
Weekly 56% 589 30% 419% o 9% " 0%
Never 33 17% ° 70% 550 ° 33% 209 /o 21%
84. Cycling abili ° 10% 70 259% 0% 28, 33%
lity 52 | 27% 16% | 199 o | 47% o | 21%
Novice ° 32% 149 9% 45% 56% 64% 33%
0
Intermediat 35 o 26% 12% 119 44% 509
E € 5% 30% % 169 0% 339
xperienced 217 339 5% 6% ° 41% 339 Yo 28% 290 3%
404 62 0/: 38% 260/: 8% 3 o 20% 289, 9% 33%
0 0
o7% 68% 2;3" 31% 332/" 8% & 21% 33%
o | 66% sef 41% 2of 0% .
o 519 70 409 0% 09
w | 730 w | 219 %
3% 60° 1% .
0% 79% 56%
o 44%
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All Miles from work Miles from school
0-2 35 6-10 | 1120 | 21+ 0-2 35 6-10 | 1120 | 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %

85. When riding In traffic lane 372 57% 60% 61% 55% 55% 46% 58% 58% 52% 64% 67%
glfct:gslﬁa\évhere youmost  |n bike lane 232 35% 35% 34% 33% 37% 41% 38% 36% 44% 36% 22%
On separate 51 8% 5% 4% 12% 8% 13% 5% 6% 4% 0% 1%
paved bike path (! (! (! (! (! (! (! (! (! (! (!
On unpaved 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
86. City you live in Alameda 51 8% 4% 10% 12% 10% 4% 6% 5% 0% 7% 0%
Alamo 1 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Albany 39 6% 7% 6% 6% 5% 7% 4% 5% 0% 0% 11%
Berkeley 119 18% 27% 21% 15% 8% 7% 45% 16% 8% 7% 11%
Castro Valley 8 1% 1% 0% 1% 3% 3% 4% 0% 4% 0% 0%
Concord 3 0% 0% 0% 0% 0% 4% 0% 0% 0% 0% 0%
Danville 2 0% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 0%
Dublin 5 1% 1% 0% 1% 2% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
El Cerrito 9 1% 1% 2% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Emeryville 16 2% 4% 2% 3% 1% 4% 0% 5% 0% 0% 0%
Fremont 15 2% 1% 1% 4% 5% 1% 1% 5% 0% 0% 0%
Hayward 5 1% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 4% 0% 11%
Kensington 9 1% 0% 1% 2% 3% 0% 0% 5% 0% 0% 0%
Lafayette 4 1% 1% 0% 0% 1% 3% 0% 0% 0% 0% 0%
Livermore 2 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Oakland 268 41% 45% 49% 41% 36% 20% 31% 55% 56% 43% 11%
Piedmont 15 2% 4% 3% 0% 1% 3% 1% 0% 4% 0% 0%
Pleasant Hill 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0%
Pleasanton 7 1% 0% 0% 0% 3% 6% 0% 0% 0% 0% 1%
Richmond 12 2% 0% 1% 5% 5% 1% 1% 2% 4% 7% 11%
Sacramento 3 0% 1% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 0%
San Francisco 15 2% 0% 0% 1% 8% 7% 0% 2% 4% 14% 11%
San Jose 2 0% 0% 0% 0% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0%
San Leandro 25 4% 2% 2% 5% 5% 6% 1% 0% 12% 14% 22%
San Lorenzo 2 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
San Pablo 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
San Ramon 1 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Union City 4 1% 1% 0% 1% 0% 3% 0% 0% 0% 0% 0%
Walnut Creek 4 1% 1% 0% 0% 1% 3% 1% 0% 0% 0% 0%
ngﬁgdguésgﬂﬁty 8 1% 1% 1% 0% 3% 3% 0% 2% 4% 7% 0%
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All Miles from work Miles from school
0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %
86 Collapsed. City you Alameda County 599 91% 98% 97% 93% 82% 75% 95% 91% 88% 71% 78%
live in Other Counties 57 9% 2% 3% 7% 18% 25% 5% 9% 12% 29% 22%
87. City you work in Alameda 30 5% 3% 6% 8% 4% 3% 6% 7% 0% 8% 0%
Alamo 1 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Albany 17 3% 7% 1% 2% 1% 0% 6% 2% 0% 0% 0%
Berkeley 154 25% 30% 43% 16% 6% 8% 37% 47% 26% 15% 11%
Castro Valley 2 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Concord 3 0% 0% 0% 0% 1% 3% 0% 0% 4% 0% 0%
Danville 1 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Dublin 1 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
El Cerrito 4 1% 1% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 4% 0% 0%
Emeryville 25 4% 6% 6% 1% 4% 0% 4% 5% 0% 8% 11%
Fremont 14 2% 1% 1% 2% 4% 7% 0% 3% 0% 0% 0%
Hayward 12 2% 0% 0% 1% 6% 7% 3% 0% 0% 0% 11%
Lafayette 1 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Livermore 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0%
Milpitas 2 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Newark 2 0% 0% 0% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 0%
Oakland 215 34% 43% 38% 40% 21% 17% 30% 22% 48% 23% 22%
Piedmont 2 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Pleasant Hill 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Pleasanton 4 1% 0% 0% 2% 2% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
Richmond 6 1% 0% 0% 3% 2% 1% 0% 2% 0% 0% 0%
Sacramento 1 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
San Francisco 53 8% 0% 0% 11% 30% 13% 6% 5% 9% 23% 11%
San Jose 3 0% 0% 0% 1% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 0%
San Leandro 30 5% 2% 2% 10% 8% 3% 3% 2% 0% 15% 0%
San Ramon 2 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Union City 6 1% 1% 1% 1% 1% 3% 0% 0% 4% 0% 0%
Walnut Creek 5 1% 1% 0% 0% 3% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Sf::;;d(;“éffmy 28 4% 1% 2% 2% 4% | 24% 1% 3% 4% 8% |  33%
87 Collapsed. City you Alameda County 527 84% 98% 98% 83% 61% 55% 90% 90% 83% 69% 56%
work in Other Counties 99 16% 2% 2% 17% 39% 45% 10% 10% 17% 31% 44%
88. Access to bike racks Yes 443 71% 72% 80% 66% 63% 65% 70% 81% 57% 62% 89%
at work No 183 29% 28% 20% 34% 37% 35% 30% 19% 43% 38% 11%
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All Miles from work Miles from school
0-2 3-5 6-10 11-20 21+ 0-2 3-5 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %
89. Access to a secure Yes 315 50% 46% 51% 53% 54% 49% 31% 37% 39% 54% 44%
gitkvt\el orlgvkom or bike locker  No 311 50% 54% 49% 47% 46% 51% 69% 63% 61% 46% 56%
88 & 89 Combined: No 108 17% 18% 11% 21% 20% 23% 23% 10% 35% 15% 1%
Access to bike racks OR  veg 518 83% 82% 89% 79% 80% 77% 77% 90% 65% 85% 89%
bike room / bike locker
90. Access to a shower Yes 235 38% 34% 31% 41% 42% 49% 28% 34% 30% 38% 78%
at work No 391 62% 66% 69% 59% 58% 51% 72% 66% 70% 62% 22%
91. Access to a changing  Yes 388 62% 52% 59% 65% 74% 70% 55% 61% 43% 85% 89%
area at work No 238 38% 48% 41% 35% 26% 30% 45% 39% 57% 15% 1%
Acces to Q88-Q91 (work)  None 68 11% 10% 8% 17% 1% 10% 7% 8% 30% 8% 0%
One of three 190 30% 41% 33% 20% 22% 28% 45% 31% 26% 15% 22%
Two of three 153 24% 21% 30% 23% 27% 17% 28% 29% 17% 38% 0%
All Three 215 34% 29% 29% 40% 40% 45% 20% 32% 26% 38% 78%
92. City you go to school  Alameda 4 2% 0% 2% 3% 5% 6% 4% 2% 0% 0% 0%
in Albany 6 3% 4% 0% 6% 5% 6% 4% 2% 0% 7% 11%
Berkeley 90 47% 66% 54% 26% 25% 18% 54% 59% 20% 21% 11%
Castro Valley 3 2% 0% 0% 3% 5% 6% 3% 0% 0% 0% 1%
Concord 1 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 7% 0%
El Cerrito 2 1% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 0%
Emeryville 1 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
Fremont 2 1% 0% 0% 3% 5% 0% 0% 3% 0% 0% 0%
Hayward 6 3% 0% 4% 6% 0% 6% 0% 2% 12% 14% 0%
Livermore 1 1% 0% 0% 0% 0% 6% 1% 0% 0% 0% 0%
Oakland 41 21% 20% 23% 39% 10% 6% 16% 22% 48% 14% 0%
Orinda 1 1% 0% 0% 0% 5% 0% 0% 0% 4% 0% 0%
Piedmont 1 1% 0% 2% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Pleasant Hill 1 1% 0% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 7% 0%
San Francisco 12 6% 2% 4% 10% 20% 12% 1% 2% 16% 29% 22%
San Jose 1 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%
San Leandro 1 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Sf::;;d(;“éffmy 18 9% 6% 5% 3% | 20% | 35% | 14% 6% 0% 0% | 33%
92 Collapsed. City you go  Alameda County 158 82% 90% 88% 87% 55% 53% 85% 92% 80% 57% 33%
to school in Other Counties 34 18% 10% 12% 13% 45% 47% 15% 8% 20% 43% 67%
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All :
5 Miles from work Miles f
-2 3-5 6-10 11-20 es from school
. g - 21+ -
\ . miles miles miles miles miles n?ngs 35 6-10 11-20 21+
93. Access to bike racks __ Yes % % % % % % 0 mlles miles miles miles
at school N 158 82% 86% 86% 74Y% 70% = % % % % %
0 sa | 1een | 4% | 14% | 26% | 30% 6132;0 83% | 84k | TO% | 93% | o7
0 0,
gi Access to a secure Yes 30 16% ’ 18% 16% 24% 7% 33%
ike room or bike locke ° 14% 199
pre oo r  No 162 84% 860/: 8519 O;: ; 830 ; 8:;0 29% 1% 16% 16% 29% 33%
0 7 o, 0
93 & 94 Com: Accessto  No 32 ’ 1 89% 84% 84% 1% 67%
bike racks OR bike room 17% 12% 14% o
/'locker at school ves 160 | 83% | 8o% | 86% 52; 38; ;g/ o | e | 2 % | 22%
(J % 0,
95. Access to a shower Yes 44 2 0 ’ o 5% 7o% 93% 8%
at school 3% 14% 32% 0
No 0 19% 20% 29% 0
148 77° 0 13% 31% 9
% 86% 68% 81% 80% 71% 88% 690/" 24 /° 36% 33%
96. Access to a changing  Yes 79 4 ° 76% 64% 67%
area at school 1% 26% 51% 9
No o 42% 40% 59% 9
113 | se% | 74w | aow% | se% | 60% | 41% 24% | 48% | 48% | 86% | 56%
Acces to Q93-Q996 None % 76% 52% 52% 14% 44%
school 25 13% 0
(school) One of three 90 47O° 8% 1% 19% 25% 12% 15% 9% 0
Two of three 38 zoo;0 6o% | 42% | 4% | 3% | 2% | e1% | 4s% o e
o, 0 0,
All Three jodl Il 16% | 16% | 23% | 25% | 41% | 14% 16% 220/0 s | o
o 10% 32% 16% 15% 24% 10% 00 v 43% 56%
97. Access to a car Yes 518 0 o = % 1%
79% | 73% | 75% | 859
No 138 | 21% | 2 | 25% 150;0 8% | 87% | 70% | 61% | 4% | 71% ) 100%
98a. Children under ag Y ’ 17 19% 30% 39% 16% 29% 0°/0
- e es °
of 18 175 27% 19% o
No o 32% 32% 25% 359 0
474 729 o % 26% 22% 0
Prefer not to & 80% 68% 68% 74% 63% 73% 78°/: 28";0 5?:;0 o
answer 6 1% 1% 1% ° 0 56%
0% 2% 1% 1%
() 0% 0% o
983 Collapsed. Children  Yes 175 70, 0 0 0% 1%
under age of 18 o 19% 32% 9
No / Ref 0 32% 25% 35% 0
480 73% 81% 68% 68% 75% 65"/0 520/0 22:/0 20% 29% 33%
Ethnicity Aran. b % | 78% | 80% | T71% | 67%
Cvn;‘iatgc/an / Black h % 1% 2% 6% 2% 6% 4% 2% 8%
° 0 0% 0%
Caucasian 501 76% 80% 85%
689
Hispanic / () %o 72% 69% 69% 80% 64% 57% 67%
Latin-American 38 6% 4% 4% 7% 8% 6% 0
ﬁ?iaré/ Pacific 50 o ° o 8% 9% 8% 7% 11%
slander % 7% 6% 119
Other . ° 1% | 10% | 15% | 14% 9% 4% o .
7%
39 6% 8% 3%, 8% 89 49 22%
o,
° o 6% 0% | 16% | 29% 0%
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All Miles from work Miles from school
0-2 35 6-10 | 1120 | 21+ 0-2 35 6-10 | 1120 | 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
N % % % % % % % % % % %
Age Under 18 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%
18-24 25 4% 7% 3% 4% 3% 0% 13% 5% 0% 7% 0%
2529 96 15% 21% 16% 13% 6% 11% 30% 25% 16% 21% 22%
30-34 75 11% 12% 14% 14% 9% 3% 11% 20% 12% 14% 11%
35-39 74 11% 5% 20% 10% 8% 15% 6% 19% 8% 14% 0%
40-44 89 14% 10% 13% 12% 23% 17% 11% 9% 4% 0% 11%
45-49 88 13% 14% 11% 17% 16% 13% 10% 6% 20% 7% 22%
50-54 73 11% 8% 10% 14% 15% 15% 5% 6% 12% 7% 22%
55-59 73 11% 12% 6% 12% 13% 18% 8% 3% 12% 7% 0%
60-64 46 7% 7% 7% 3% 8% 6% 5% 5% 8% 21% 11%
65-69 13 2% 4% 0% 3% 0% 1% 1% 0% 8% 0% 0%
70-74 2 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
75+ 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Region Sy mede 508 | 77% | 90% | 91% | 77% | 60% | 45% | 88% | 84% | 8% | 57% | 33%
Connpy ameda 35 5% 3% 2% 7% 8% 8% 5% 2% | 16% | 14% | 22%
Conly omeda 24 | 4% | 1% | 2% | 5% | 7% | 6% | 1% | 5% | 4% | 0% | 11%
oy 14 2% 1% 0% 2% 5% 8% 0% 0% | 0% 0% | 1%
S oae 75| 1% 5% 6% 9% | 20% | 32% 6% 9% | 12% | 29% | 22%
All Miles from work Miles from school
0-2 35 6-10 11-20 21+ 0-2 35 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean
656 174 11 106 71 80 64 25 14 9
26% 28% 18% 17% 11% 42% 33% 13% 7% 5%
bs“gea” (days/wk). Bicycle 2.73 2.63 2.58 2.79 2.88 3.00 2.52 2.89 3.34 2.19 3.68
16 Mean (miles). Total
round-trip commute on 15.45 5.21 8.37 13.58 23.57 45.92 11.63 10.67 18.15 16.78 43.20
BTWD
17 Mean. Miles traveled by
bicyclo on BTWD 10.28 5.87 7.71 13.07 13.74 16.23 7.39 7.90 11.45 12.89 17.20
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All

Miles from work

Miles from school

Mean

0-2
miles

3-5
miles

6-10
miles

11-20
miles

21+
miles

0-2
miles

3-5
miles

6-10
miles

11-20
miles

21+
miles

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

21 Mean (days/wk).
Before BTWD
Participation, Bicycle Use
29 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to
arrive at your destination
sweaty

30 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to
arrive at your destination
with messy hair or flat hair

31 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to carry
a change of clothes

32 Mean (1-7 scale).
Barrier: No place to
shower at your destination

33 Mean (1-7 scale).
Barrier: No safe place to
park a bike at your
destination

34 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not confident in
your bike riding ability
35 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not in good
enough shape

36 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about
cars on the road

37 Mean (1-7 scale).
Barrier: Need to have
access to a car at some
point during the day

38 Mean (1-7 scale).
Barrier: You have to carry
a lot of stuff

39 Mean (1-7 scale).
Barrier: The places you
regularly go are too far
away to ride

40 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to ride
your bike alone

2.71

3.41

2.57

3.04

2.92

413

1.84

2.01

4.30

3.00

4.06

3.47

1.75

2.99

3.37

2.54

3.03

2.71

418

1.79

2.04

4.16

2.76

4.19

3.48

1.80

237

3.24

2.65

2.94

2.63

4.00

1.67

1.80

4.25

2.93

3.99

3.14

1.57

2.78

3.80

2.51

3.35

3.26

4.23

1.85

210

4.27

3.28

414

3.51

1.72

272

3.25

2.38

2.83

2.94

3.91

1.79

1.94

4.34

2.93

3.88

3.75

1.81

3.05

3.82

2.99

3.27

3.66

4.34

2.20

2.21

4.61

3.63

3.87

3.87

1.90

2.63

3.68

2.48

3.18

2.78

4.33

211

2.26

4.34

2.86

4.38

3.59

1.76

2.44

3.17

277

273

2.78

4.05

1.58

1.81

3.98

2.58

4.05

3.31

1.58

3.97

3.52

2.68

3.00

3.32

4.80

1.48

1.72

4.00

2.92

4.32

3.24

1.64

2.81

3.21

2.43

2.79

2.93

4.50

1.50

2.21

4.71

2.86

3.64

2.71

1.79

3.80

3.89

2.67

3.44

3.67

5.78

222

1.33

5.44

2.56

4.67

3.33

2.00
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All

Miles from work

Miles from school

Mean

0-2
miles

3-5
miles

6-10
miles

11-20
miles

21+
miles

0-2
miles

3-5
miles

6-10
miles

11-20
miles

21+
miles

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

41 Mean (1-7 scale).
Barrier: Poor road and
pavement conditions

42 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t know the
best way to get where you
are going by bike

43 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not enough bike
lanes or bike-safe streets
on your route

44 Mean (1-7 scale).
Barrier: Biking takes too
much time

45 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of a flat tire
or other equipment failure
46 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of bad
weather

47 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about
getting home quickly in an
emergency

48 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about my
personal safety

49 Mean (1-7 scale).
Barrier: Inability to take a
bike on BART during
commute hours

65 Mean (days/wk). Go to
work outside of your home
66 Mean (days/wk). Go to
school

67 Mean (days/wk). Go to
a grocery or drug store

68 Mean (days/wk). Take
your children to school

69 Mean (days/wk). Drive
a car alone

70 Mean (days/wk). Travel
in a car with someone
else, whether you are the
driver or a passenger

417

2.41

4.45

3.14

2.46

3.91

2.26

3.81

417

3.06

.98

4.92

.81

2.86

3.83

4.15

2.46

4.40

2.99

2.36

4.02

2.20

3.75

3.79

3.16

.86

5.06

.74

2.89

3.88

417

2.33

4.44

3.03

2.32

3.82

214

3.52

3.95

3.14

1.21

5.03

.84

3.03

3.72

4.05

2.30

4.41

3.30

247

3.89

2.23

4.08

4.37

3.20

1.15

4.85

91

2.86

3.97

4.41

237

4.58

3.40

2.69

3.78

2.29

3.90

4.79

3.29

A7

4.86

.55

2.64

3.68

4.28

2.70

4.49

3.27

272

4.04

2.93

3.90

4.72

3.34

.75

4.76

1.45

2.86

4.42

4.10

2.56

4.33

3.10

2.63

4.23

2.39

4.01

3.68

2.80

2.61

4.37

.82

2.31

2.94

4.36

2.34

4.56

2.83

2.28

3.34

1.80

3.75

4.19

2.87

3.71

5.01

.64

2.53

3.56

4.24

2.20

4.56

3.04

2.40

5.00

2.52

3.68

4.68

3.29

4.43

4.58

37

3.29

3.86

4.29

2.00

4.79

2.71

3.00

3.14

1.36

3.79

5.21

2.66

3.60

4.68

.05

2.40

4.60

5.00

2.00

4.89

3.56

2.44

4.22

222

4.1

6.56

3.44

412

4.56

.50

2.50

4.56
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school

All Miles from work Miles from school
0-2 35 6-10 11-20 21+ 0-2 35 6-10 11-20 21+
miles miles miles miles miles miles miles miles miles miles
| Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean
glsMea” (days/wk). Ride a 1.22 1.18 1.21 1.08 1.27 1.36 1.76 1.73 1.41 2.42 99
ézp\g'?a” (days/wk). Ride 2.28 2.60 2.08 2.05 2.58 2.26 2.52 2.42 2.98 3.04 2.06
;ir';’!ﬁa” (days/wk). Take 29 14 41 A1 13 96 23 56 34 1.11 92
;ﬁe'\fga” (days/wk). Take .09 05 .09 05 21 14 13 05 05 A1 03
75 Mean (days/wk). Ride a
bicycle for health or 3.04 2.76 2.99 3.18 3.02 3.39 2.40 3.60 3.65 2.93 2.73
recreation
76 Mean (days/wk). Ride a
bicycle as a way to get 2.83 2.85 2.72 3.02 2.69 3.12 2.39 2.78 3.69 2.31 1.52
somewhere
77 Mean (days/wk). Ride a
stationary bicycle or take a 88 69 65 89 1.03 1.68 78 70 1.19 40 .00
spinning class
78 Mean. Miles from work 8.99 1.37 3.84 7.92 15.04 33.97 6.39 6.53 8.70 8.23 23.00
80 Mean (days/wk). Days
you kride your bicycle to 2.76 2.69 3.07 2.80 2.68 2.22 2.57 2.88 3.46 2.27 1.92
WOr
81 Mean. Miles from 5.41 3.24 4.67 5.65 8.55 12.06 1.23 3.88 7.92 14.86 35.13
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No /DK Yes No

N % % % % % % % % %
Number of cases 656 490 165 404 252 103 553 49 607
Row percent 100% 75% 25% 62% 38% 16% 84% 7% 93%
Age Collapsed Under 18 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
18-29 121 18% 14% 32% 16% 23% 7% 21% 18% 18%
30-39 149 23% 24% 19% 25% 19% 17% 24% 31% 22%
40-49 177 27% 30% 18% 29% 24% 49% 23% 33% 27%
50-64 192 29% 30% 28% 29% 29% 26% 30% 18% 30%
65+ 16 2% 2% 3% 1% 5% 0% 3% 0% 3%
Gender Male 302 46% 48% 40% 49% 41% 35% 48% 35% 47%
Female 354 54% 52% 60% 51% 59% 65% 52% 65% 53%
1. Bicycle Use 7 days/week 107 16% 17% 13% 19% 12% 12% 17% 14% 16%
6 days/week 74 11% 12% 8% 13% 8% 13% 11% 18% 11%
5 days/week 127 19% 20% 18% 20% 18% 23% 19% 35% 18%
4 days/week 84 13% 13% 12% 13% 12% 13% 13% 12% 13%
3 days/week 69 11% 11% 7% 12% 8% 6% 11% 6% 11%
2 days/week 55 8% 7% 12% 6% 12% 7% 9% 2% 9%
1 day/week 17 3% 2% 4% 2% 3% 6% 2% 2% 3%
1 to 4 days/month 62 9% 9% 10% 8% 12% 8% 10% 8% 10%
1 to 11 days/year 61 9% 8% 15% 6% 15% 14% 8% 2% 10%
1 Collapsed. Bicycle Use Weekly or More 533 81% 83% 75% 86% 73% 79% 82% 90% 81%
Less than Weekly 123 19% 17% 25% 14% 27% 21% 18% 10% 19%
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2. Main
. rea A 1
bicycle sons to ride a : 1 Collapsed. BTW
For transporta N peecion | b
get places ion/to % Yes P 'WD 2010 27 Colla
2 o No articipati psed. W
For fun 490 % 0 Yes ation and Roll to Sch alk 24
Incentives from 204 75% "y %o % No say Pamcipatigr?l ChélLenam Bike
employer or sch 46% o 66% % es No /D Partic'ge 2010
Personal health ool 7 ] 46% 4 79% o % 7 K Yos ipation
G ? % % -
e OOd for the 408 /o 1% ° 46% ° 76% % No
nvironment 62% 1% 47% 75% %
Save money o 271 61% 1% . 44% a7 86% 2o
gas/parkin n 41% 67% 1% 7% 4%
Set 9 1 43% 59% 4% 35%
fo a good exam 22 199 35% 67% 1% 47%
T r others ple % 2194 44% 5 66% 6 6% 1
. o, o, o,
Sf[) avoid traffic 32 59 ° 13% 010 8% 50% 1% 49% %
Dgiisl reduction 53 ° 5% 4 1% 15% 40% 31% 63%
i 0, o,
ot ing transit 2% 7% 5% to 339
3. Recall . her 55 89 12% 1200 9% ° 1% 3% 17%
hearing ' seeing or /o 89 o 139 7% 4% °
hearing ‘Get Rolling’ Ye 40 o o 4% 6%
vertisem ing s 6% 8% 12% o o 0 0
ents N o 89 99 9% 5%
4. Wha ° 8 % 49 o 8% o 13% 10%
ads ab;:\t/as 'Get Rolling' . 563 14% % 7% 0 5% ° 8% 8%
Biking 86% ; 7% 2 5% - 9% 10 13%
B- 0, (s]
Mlgﬁtao Work Day / 24 % 96% 18% o ’ 6% ’ 8%
W / Biking to 28% 82% 6% . 8%
O.rk 28% 94% 24% 100 6%
Using bike a 28 32% 20% o 76% v 37%
everyday ° ’ 34% ST 89 88% 639% 12%
e pUr 0 0/
Mioraia poses ! 18 21% 31% 48% ’ 7% 30
EeCreatiOna| biking 22% 0 26% - %
sing bik % %
transit es on public 3 3% 19% 519 35%
0 1 / 80
n't know 7 ( 6% o 4% % 29%
10 8% 0% 0% o 16%
1% 7% 7% . 4% .
9% 20% 0% 3%
60% 8% 8% 6%
° 8% 8% 5% 3%
° 31% 4% 11%
0% 10% o 4%
16% 6%
11% 9%
12%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No /DK Yes No

N % % % % % % % % %
5. Where do you recall Newspaper 10 11% 12% 0% 14% 0% 20% 8% 0% 14%
seeing the 'Get Rolling' Sign on a street pole 13 15% 16% 0% 16% 7% 20% 13% 11% 15%
ads Back/side of a bus 40 45% 42% 83% 43% 53% 56% 41% 39% 46%
Bus shelter 32 36% 39% 0% 42% 7% 52% 30% 61% 30%
BART station 22 25% 27% 0% 26% 20% 36% 20% 28% 24%
Billboard 13 15% 16% 0% 16% 7% 8% 17% 11% 15%
Flyer/handout 11 12% 13% 0% 12% 13% 24% 8% 6% 14%
Other 9 10% 11% 0% 9% 13% 4% 13% 11% 10%
Don't remember 13 15% 14% 17% 14% 20% 8% 17% 11% 15%
6. After prompt: Recall Yes 111 17% 20% 7% 22% 10% 27% 15% 37% 15%
SR%?Iiirr]\% &f\ :Searing 'Get No 545 83% 80% 93% 78% 90% 73% 85% 63% 85%
7. After images, Yes 174 27% 32% 12% 33% 16% 38% 24% 49% 25%
‘rggtelr?notljlieg ;e:cijgg any No 482 73% 68% 88% 67% 84% 62% 76% 51% 75%
8. Effectiveness of 'Get Very effective 25 4% 4% 2% 5% 2% 3% 4% 6% 4%
Rolling' images in Somewhat effective 356 54% 56% 48% 59% 47% 66% 52% 67% 53%
mglt'r";tc';glgseﬁféfet%{t'gﬁ Not very effective 239 36% 34% 42% 32% 44% 29% 38% 22% 38%
Not at all effective 36 5% 5% 8% 5% 6% 2% 6% 4% 6%
8 Collapsed. Effective 381 58% 61% 50% 63% 50% 69% 56% 73% 57%
Egﬁicnts{eigweasgse(s)f 'Get Not Effective 275 42% 39% 50% 37% 50% 31% 44% 27% 43%
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All

11 Collapsed. BTWD
Participation

11. BTWD 2010
Participation

27 Collapsed. Walk
and Roll to School
Day Participation

24. Team Bike
Challenge 2010
Participation

%

Yes No

Yes No

Yes No / DK

Yes No

% %

% %

% %

% %

9. What is MOST

effective in encouraging

people to bike more in
'Get Rolling' ads

Images of bikes /
People biking
Images of people
using bikes for
everyday tasks /
'Shopping Today' /
suggestion of biking
as alternative to
driving

Images of gas prices
/'Saving Today' /
suggestions of saving
money

Images of
average-looking
people / people in
regular clothing/no
biking gear

Images of using bikes
with public transit /
‘Commuting Today'

Images of
happy-looking people
/ people having fun
Images of
healthy-looking
people

The variety of biking
activities

The diversity of the
bikers (age, race,
gender)

The layout / Colors /
Positive mood / Large
font

The slogans / logos
('Get Rolling' / 'Live.
Ride. Stride")
Images of children
riding bikes /
'Learning Today'
None

Other

Don't know

54

108

142

44

55

118

16

64

40

37

12

64
27
12

8%

17%

22%

7%

9%

18%

2%

10%

6%

6%

1%

2%

10%
4%
2%

8% 10%

18% 13%

22% 22%

7% 6%

9% 9%

20% 13%

3% 1%

10% 10%

7% 4%

7% 3%

1% 1%

1% 4%

10% 10%

3% 7%
1% 3%

6% 12%

19% 13%

23% 22%

7% 7%

9% 8%

22% 13%

4% 1%

10% 9%

8% 4%

7% 4%

1% 2%

1% 3%

10% 9%
2% 7%
2% 2%

10% 8%

22% 16%

22% 22%

6% 7%

12% 8%

19% 18%

2% 3%

13% 9%

8% 6%

4% 6%

1% 1%

0% 2%

8% 10%
2% 5%
1% 2%

8% 8%

23% 16%

15% 23%

15% 6%

13% 8%

23% 18%

6% 2%

19% 9%

8% 6%

6% 6%

0% 2%

0% 2%

4% 10%
0% 5%
2% 2%
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All

11 Collapsed. BTWD

Partici

ation

11. BTWD 2010

Partici

ation

27 Collapsed. Walk
and Roll to School
Day Participation

24. Team Bike
Challenge 2010

Partici

%

Yes

No

Yes

No

Yes

No / DK

Yes

No

%

%

%

%

%

%

%

%

9. What is MOST
10. What is LEAST

effective in encouraging

people to bike more in
'Get Rolling' ads

Not direct enough /
Too subtle / Unclear
message / Not
enough focus on
bikes

Uninteresting / Boring
/ Generic / Don't
stand out

Logos / Slogans

Bad layout /
Formatting / Colors

Not informative
enough

Uninspiring / Not
enough motivation /
Un-relatable

Unrealistic scenes /
Impractical in reality /
Cheesy

Doesn't address
actual reasons people
don't bike (concerns
about safety,
weather)

No references / web
addresses

Not 'cool’

Not diverse enough /
Excludes certain
groups (seniors,
un-athletic types)
Riders seem too
advanced / sporty /
Biking looks difficult

Repetitive / No new
information /
'Preaching to the
choir'

Gas prices too low

Doesn't address
environmental aspect
of biking

95

29

51
67

37

70

62

61

19

24

21

15%

5%

8%
10%

6%

1%

10%

10%

1%
2%

3%

4%

1%

3%

1%

14%

4%

9%
9%

6%

1%

10%

9%

2%
1%

4%

4%

0%

3%

1%

17%

5%

6%
14%

6%

10%

10%

1%

1%
2%

1%

2%

3%

3%

2%

15%

4%

9%
10%

7%

1%

9%

8%

2%
2%

3%

4%

0%

3%

1%

14%

5%

7%
12%

4%

1%

1%

12%

1%
2%

3%

3%

2%

4%

1%

14%

3%

15%
8%

4%

8%

1%

6%

1%
1%

1%

5%

0%

3%

2%

15%

5%

7%
1%

6%

12%

9%

10%

1%
2%

3%

4%

1%

3%

1%

10%

4%

15%
6%

10%

25%

6%

2%

2%
4%

0%

4%

0%

4%

0%

15%

5%

7%
1%

5%

10%

10%

10%

1%
1%

3%

4%

1%

3%

1%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %
10. What is LEAST Doesn't address
effective in encouraging health / fitness aspect 13 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2%
people to bike more in of biking
'Get Rolling' ads Only in English 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
None 47 7% 8% 6% 8% 6% 10% 7% 6% 7%
Other 76 12% 11% 14% 10% 14% 14% 12% 8% 12%
Don't Know 33 5% 6% 2% 6% 4% 4% 5% 0% 6%
11. Ever participated in Yes, in 2010 404 62% 82% 0% 100% 0% 74% 59% 96% 59%
Bike to Work Day Yes, in 2009 360 55% 73% 0% 78% 18% 64% 53% 92% 52%
Yes, in 2008 299 46% 61% 0% 65% 14% 59% 43% 80% 43%
Yes, 2007 or earlier 256 39% 52% 0% 50% 21% 56% 36% 61% 37%
No 165 25% 0% 100% 0% 66% 16% 27% 2% 27%
11 Collapsed. BTWD Yes 490 75% 100% 0% 100% 34% 84% 73% 98% 73%
Participation No 165 25% 0% 100% 0% 66% 16% 27% 2% 27%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %
12. How did you learn WWW.
about Bike to Work Day youcanbikethere.com 18 4% 4% 0% 4% 0% 3% 4% 21% 2%
511.org 74 15% 15% 0% 15% 15% 24% 13% 21% 14%
Ezzthﬁjg' valngsC.Iteé 155 32% 32% 0% 33% 23% 38% 30% 40% 31%
Other bicycle
organization website 71 14% 14% 0% 16% 9% 21% 13% 23% 14%
Local bicycle
organization email 112 23% 23% 0% 24% 19% 28% 22% 25% 23%
newsletter
Local bicycle
organization paper 37 8% 8% 0% 8% 5% 9% 7% 13% 7%
newsletter
Poster or billboard 113 23% 23% 0% 23% 24% 24% 23% 21% 23%
Radlo advertisement 60 12% 12% 0% 1% 16% 10% 13% 4% 13%
Facebook 32 7% 7% 0% 7% 2% 7% 6% 10% 6%
Twitter 3 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 2% 0%
Friend or family
g"ne?:fgégéiegrtha” 106 22% 22% 0% 22% 20% 21% 22% 23% 21%
Twitter)
Coworker (other than
on Facebook or 105 21% 21% 0% 22% 17% 29% 20% 38% 20%
Twitter)
Employer 136 28% 28% 0% 26% 34% 30% 27% 31% 27%
Other 90 18% 18% 0% 19% 15% 21% 18% 13% 19%
Don't remember 33 7% 7% 0% 5% 13% 5% 7% 6% 7%
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www.

13. Prim All 11 Collapse
pamCipaﬁ%riena;Qn for Tot Partici giic?rT WP 11. BTW 27
Work Day ike to See%’i?ut biking and N % Yes N Partici 2t2010 angglapSed_ Walk
o works for me ) % oo Yes ion Da oll to School 24. Team Bi
r fun 4 % N y Participati Ch tke
| ) 5% X () % o) Y icipation allenge 2010
ncentives fro 52 5% 0 % es No Participati
employe m 11% 0% . % / DK v ation
PerSOna;'r?r school 3 1% 0% 4% 10% % ;S No
ealth 1% 0 39 (o
enviro 3% 0% o 149 0%
nment o o 0% 4% 59
Save 25 3% o ° 1% 10% %
money on 5% 0% 0 o 1% 17%
gﬁmammg 5% 090 o 59 ° 0% . 10%
et a good 3 o 0 1% %
for others example 1% 1% , 4% 9% 800 3% 0% 1%
To avoid traffi 67 149 0% 0% % 49 3%
Stre 'c 70 149 ° 1% ° 49,
ss reduction 2 % 0% o 0% o 59
Incent 0% ° 129 ° 19
centives, food 2 0% % %
prizes f od, and 0% o 09 20% 0%
piizes from Bike to ° 0% 70 0% 16% 1%
ay organize 41 0% > 0% 13%
| almost rs 8% 0% ’ 09 13%
to st always bike ° 8% 0% o 0% 14%
work anyway o 0% 0% A 0
o Other 208 429 8% 89 0% 0% 0%
. H (s] (o}
did yoT,_B'ke to Work Day, R 50 109 42% 0% 0 6% 9% 0%
) , Wf;legurhbike all the % 10% 0% 45% 30% ’ 8% 8%
m home (] ° 409 o
your deStinationto 368 12% 3% % 43%
Ride . 75% ° 109 52%
your bik ° o % 419
of th e some 75% 10% %
some way and drive 0% ° 6%
ho e of the way fro 75% 739 11%
d me to your m 11 ° 81%
estination 2% 74%
Rid 2% ° 81%
ide your bike som i 0% ’ 74%
‘?r the way and takee 2% 29
Wanflt some of the % 1%
y from home to 90 2%
your destinati 18% 4%
s ation ° 18% 2%
DOmething else ° 0% 1
1 o,
15 Pri on't remember 19 \ 8% 219%
on Bik'mafy destination 2 4% 4% 14% .
e to Work Day Work 0% oo 0% 19% 139
0% 4% %o o
School 425 0% 2% 19%
Someh 87% 0% 10 39%
Don't were else 25 5% 87% 09 * 0% 4% 0%
Remember % 8% 5% o 87% - 0% 2% 4%
(] % (]
2| 0% % 0% 5% o | ek | e 0%
0,
(] 0% 8 /o 7% 7% 500 90% .
0% 8% 70 0 86%
2% 0 8% 4% o
0% b 69, 5%
0% . 8%
0% °
° o,
0%
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Al 11 Colla
16. Total ro PSed. BTWD
und-tri Participati 11.B 2
ommute on BTWD g-Z miles N o Yes lr\]lo Partici 2“200”10 and %ISF?:% Y]V""'k 24 Te
-5 miles 40 . % . Yes Day Partici chool . Team Bike
rticipati Challen
6-10 miles 99 8% 8% - % No Ye on nalenge 2010
209 o 0° 2 % S No / artici
11-20 miles 139 29;" 20% 0 Of’ 8% "100/ % CVDK Yes NG
oc 21+ miles 110 P 29% o 20% 19 12% = % %
) 0
16 Collapsed. Total 98 | 20% 23% 0% 29% 28% 24% 20% 2% D
BTW[-)t”p commute on 10 miles or less ’ 20% oo0 24% 1 o 29% 2 o/o 27% 90/0
More tha . 278 o 20% 9% 209 8% 339 20%
17. Miles t n 10 miles 57% 0 ° 22% y 23% ° 28%
D -2 miles 3% 57% 13% ?
3-5 miles 43 9%, 0% 43% 2?:/" 65% 569 ’ 21%
?-110 miles 125 260/0 9% 0% * 35% 440;0 63% 57%
_20 . 0 2 0 (s] (s] 0
21+ m;r|ne”seS 182 35% Sgéo 0% 222;0 10% 9% o 43%
17 22% ’ 0% ° 299 o 99
tra\/‘é‘f"apsed_ Miles 45 90/" 22% 00/0 36% 29;" 28% 250/" 4% 99
BTWSd by biCy0|e on 10 miles or less ° 9% 000 21% 5 Oo 34% 0/0 23% 0/0
o More than 10 miles 336 500 % 10% ‘7‘ f’ 21% gg % 44% gj %
18 If it had not been Bi | 150 o 69% \ o 7% % 21% %o
o Work Day, how wo ike  Drive alone 31% 31% 0% 69% 10% 8% 22%
’ 0 0
éggtmﬁ)g?tten to yoﬂlrd Drive or ride in a 122 25% o 31% g?% 2% 69 0 o
! carpool or v. 0 250 % 589 %
Motorcycle anpod 22 4% " 0% 229 o 31% 71:/0 69%
Bicycle or scooter 7 ’ 4% 0% ° 38% 30% 29% 31%
Walk 321 6;:/" 1% 000 3% 9% ’ 24% 15%
. 0
Public Bus 47 100;" 66% 00;0 1% 19, 8% 4% . 26%
c o 7
BZggany shuttle 45 9% 18:;" 0°/: 63% 50°/: 6;% 1% ° 5%
o, o, o,
AN | 3 1% % 0% % 12% % 66% 0% 2%
1, like Capitol 86 189 1% o 9% o 7% 90%
Corridor or ACE Trai 8% 18% 0% 0% 8% 10% 10% 10% 63%
Ferry or bo rain 6 1% 0% 196 2% 2 9% i 10%
o at ) 19 9% 139 1% 09 13% o
ther 4 o b 0% v % 9% % 2% o
o,
| would have not 5 10/° 1% 0° 7 1% . 19% 15% 0%
QOne_to my (g 1% % 1% 1% 19 18%
destination 8 2 0% 1% 1% 1% ° 29, 19,
( 1% 0 19 (
2% 0% ° 1% 1 0/" 2% 0
2% % 0% 1%
1% ° 0
0 1% 1%
o,
2% 0%
2%
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1C
Al ollapsed. BTWD
- olepssd. 1. BTWD 2010 27 Collapsed. Walk
did you... to Work Day, ~ Stop at an energi = - L3 % == a[r)]d = 34' =
- W%:Z?r o . T Yoes D Yay Participation gﬂ'ﬁ”ge 2010
e . — . z ¥ ;s No / DK Yes icipation
Stop at the bike awa - " | | % | No
from work party on Y - - | |
Telegra i 0 .
graph Avenue in 68 .
Oakland s 140/ . .
Get a Bike to Work | ) - |
Day canvas ba . .
: g 284 58% 0 N
eave your bike at 0 o | - |
free Bike to Work ° 0 ) - -
Day bike check %0 10% 0 N " 0
Cpmpete in the Team 0 - - - . -
Bike Challenge 49 - - . 6/0
gompete in the . . 0 . . "
ompany Bike ) o 0 -
Challenge 2 o . p
o,
Download iBike 0 ; - . - |
Challenge 2 . . -
Watch a Bi - « 0
Dy idat ike to Work 21 - ” " « 40% «
o o,
Tweet about Bike to ” ” 0 . . g
Work Day 9 ) ) 0 | - OO/
anst on_Facebook - - ” . ’ - |
o out Bike to Work /0 ) ) | - :
"y 77 16% /0 . ) 0
,:‘Attend a Bike to Work o " " /o . :
onth event other i i |
than Bike to Work 47 . .
er 10% 10% N )
0
None of these ) L |
115 239 ) .
%o 23% 0 . O
| ) 21% 9
21% 369 )
6% 17%
o 25% 4%
o 26%
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20. For Bi
. ike All 11 Co
did you... to Work Day,  The rid Pg?tpi);egi-BTWD 11
i
than | though easier N 9 Yes =t - BTWD 201 27 Coll
[ th 0 a
ought i %o N Participati psed. W
would be ght it % 0 Yes ipation a[r)‘d Roll to Sch alk AT
3 % 0 School . Te :
| found a good 9 8% o % No ay Participation Challenam Bike
to take route 8% % Yes No /D Particige 2010
| felt bett 93 0% 0 % > K Yes ation
er at 7% %
that day work 19% 19% ’ 10% - % No
Lfixed my bicycle 134 070 ° 0% 5% 9% %
| 0U|.d ride it that dzo ! % 27% 20% 15% ° 2%
enjoyed getti y 13 0% ° 219 9%
e yed getting t 39 o o %
xercise fr g the % 29% 19%
that d om biking 3% 20% 0 239
| enj ay 308 0% 0 24%, (s 19%
enjoyed bein 63% 2% . 28%
outside on m Jd . 63% 3% 39 31%
that day y bike a6 0% 53 % 00 27%
It was ea 7 ° 2%
s : 1% 60% )
place to stgrtg rfr']”d a ° 1% ° 72% 3%
that day y bike 16 0% 799, 61% 540,
| 6
cg\),!,d il 34% 349 0 64% 699 0 o4
Soorkersclassm % 09 % 719
that | rode m ate % 359 % 730
bICyc|e y 2 5% 3%
| that day 35 48% 29% 70%
with people | oohool ’ 0% s 40%
N ow
21. Before partic one of these 56 o 46% 565 b 23%
Bike to Work D'C'patjng in 74 64 11% . 57% .
use ay, bicycl ays/we 13% 0% 6%
5 ays/week 73 0% 15% 47%
days/week 5 15% 13% 17%
4 da 2 119 15% 15% 10%
ysiweek 95 o 119 0% 3% 17%
3 days/week 55 19% 1% 0% 17% 15% 1%
1 day/we 11% 1% . 20% 10% ) 16% °
| aylriock 45 . 1% 0% : 16% 9% X 13%
0 4 days/ 9% o 0° 12% 0 290 1% o 159
1to0 11 month 12 29 9% o 119 9% %o 19% 15% o
Nev dayS/year 36 700 2% 0% 800 12% 12% 1 100 29% 10%
21 Co e 45 o o 0% Yo 0 7% to o 18%
lla 7% 15% 13%
BTWD Paoipaton. W 21 9% o 0% 3% % 13% 12% 5 11%
Bi ipatio eek 49 o 79 o 89 o
|Cycle Use n, Less Iy or More % 4% 0% 80/0 79% 3% 20/0 49 12%
than Weekl 388 0% o 139 10% 70 o 10%
Never y 79% 3% 3% o 7% 6% o
81 17, 79% ° 10% 13% 8, 6% 2%
21 o 17% 0% 819 2% o 8% 7%
4% 0% 1% 5% 9%
4% o 16% 70% 0% °
0% b 0% 74% 5%
3% o 239 80%
10% o 0 85%
15%
2% ° 150 79%
5% %0 179
0% 7%
5%
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11 Colla
Al psed. BT
I Participation WD 11. BTWD 2010 2a7ng°“apsed. Walk AT :
22. Since participating i Yes Participation Roll to School Chs eam Bike
Bike to Word Dag,até?g 'nl A lot more often N % % No Yes No Day Participation galll-?-nge 2010
) . o 0 artici i
use frequency ycle A little more often ‘51'3 10% T0% %o = % % Yo/es No / DK Yos = atlolr\ml
Qbout the same as 10% 10% % 10% T o % % 0o
efore 0% 0 10% ) o
374 76% 9% 14% 10% 8%
Less often 1 ° 76% 0% 299, ° 16% 9% 100/" 10%
22 Col , 8 4% b 65% o 10%
partici e s More often 0 % 0% 2% e 7% 7%
Word %a'n%_ln Bike to Sam 08 - ° 10% 1% , ° 76%
frequency. icycle use @ as before 374 O% 20% 0% 4% 4% 49
cy Less often 76% 76% o 19% 249 o
23. Likely participat 18 4% 4% o% 79% 65% o7 19% 9
23, hike¥ participation in - Very likely » 0% 2% o 72% 7% A 20%
Somewhat |Ike|y 461 70% 83% . o 1% 4% 40;: 76%
Somewhat unlikely 105 16% 13% 32% 93% 35% 4%
Very unli 33 59 0 26% 70 ° 75% 69°
n |ke|y % 2% % 31% 9% 949,
icipation in BTWD - y 0% 229, o 5% 0%
2011 Unlikel 566 86% 6% 3 5%
4. Participation i % °
Bike Ch'aﬁ'.‘éat'on in Team  Yes, in 2010 ’ 4% 42% 10/0 65% 89% 86%
nge Yes, in 2009 49 79% ° 35% 1% 140/" 100% 85%
' 0 10% 0 09
Yes, in 2008 46 7% 90/: 1:/0 12% o % 15%
0,
Yes, 2007 or earlier 23 4% 5o 0% 10% 20, 12% 7% 100%
24 Coll 582 89% o 0% 4% 0% 6% 39 69% 2%
ollapsed. Team Bik 85% 990 0 0% 0 o 31% 0
23 Solapsed. Tear Bike  Yes 9% 84% 5% 2% 1%
ge Participation No 74 119, ° 97% 80% 900/° 12% 2%
0
25. After partici 582 89% o 1% 16% ’ 0% 96%
- ANter participating in 85% 99° ° 3% 20°
Team Bike Challen o A lot more often & 84% 97% % 10% 100%
biogole fiding for 0. A litle more often 7 9% 0% b 80% 90% o 4%
transportation frequency Same as Before 11 15% 150/" 0% 9% 13% o 96%
Less often 52 70% 0% 1 0% 14% o 10% 9% 8%
1 o,
Don't Know 3 4% 4% 00% 73% 50% 24% 1% 8% 12%
25 Coll 1 1% o 0% 5% ? 67% 729 o 28%
-+ ap_Sed_ After 1% 09 0% 0° ° 80% 529
partICIpatmg inT . More Often 70 0% [$) %0 6% 2%
Challenge, bicycfearriréiﬁ'ke Less Often 18 3% 40 19% 0% 2% 4:/0 4%
;or transportation 9 Same as Before / DK 3 0% 10/0 0% 4% 19 0% 4%
requency 635 979 % 0% o % 7% o
Yo 96% 1% 0% 2% 16%
b | 100% ; b 0% ; 6 2%
9
6 /o 990/ 1 /o 40/
° 93% ° 0%
0 97% 800/ 0
° 98%
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All

11 Collapsed. BTWD

Partici

ation

11. BTWD 2010

Partici

ation

27 Collapsed. Walk
and Roll to School
Day Participation

24. Team Bike
Challenge 2010

Partici

ation

%

Yes

No

Yes

No

Yes

No / DK

Yes

No

%

%

%

%

%

%

%

%

26. Attendance at
following 2010 events

Bike-In Movie Double
Feature at Whole
Foods Oakland (April
23)

Berkeley Earth Day
(April 24)

Bike Day at the
Berkeley Farmer's
Market (May 1)

Urban Assault Ride
Scavenger Hunt in
Berkeley (May 2)

Albany Arts & Green
Festival (May 2)
Bike Day at the San
Leandro Farmer's
Market (May 5)

Kids Bike Rodeo in
Berkeley (May 8)

Bike to School Days
(May 2010)

Bike-In Movie at
Rialto Cinemas in El
Cerrito (May 12)
Oakland Indie
Awards in Oakland
(May 14)

The Hidden Gems of
Berkeley Bicycle Ride
(May 15)

Bike-In Movie in
Alameda (May 16)
Bike-In Movie at
Trumer Pils Brewery
(May 21)

Bike to Market Day
(May 22)

Bike Safety Rodeo in
El Cerrito (May 22)

Oaklavia in Oakland
(June 27)

Bicycle safety class
(April, May, June)
None of these

26

28

19

16

19

10

10

37

13

10

26

26

114

35
427

4%

4%

3%

2%

3%

2%

2%

6%

2%

2%

0%

1%

4%

4%

1%

17%

5%
65%

5%

5%

3%

3%

3%

1%

2%

6%

2%

2%

1%

1%

4%

5%

1%

20%

6%
62%

1%

3%

2%

1%

4%

2%

1%

4%

1%

0%

0%

2%

2%

1%

1%

10%

5%
75%

5%

5%

3%

3%

2%

2%

2%

6%

2%

2%

1%

1%

5%

6%

0%

20%

5%
60%

2%

3%

3%

2%

4%

1%

0%

5%

2%

1%

0%

1%

2%

1%

1%

13%

5%
73%

6%

7%

3%

5%

1%

0%

9%

29%

2%

0%

0%

1%

6%

6%

1%

19%

13%
39%

4%

4%

3%

2%

1%

2%

0%

1%

2%

2%

1%

1%

4%

4%

1%

17%

4%
70%

10%

2%

2%

8%

4%

0%

0%

8%

4%

4%

0%

0%

8%

6%

2%

31%

10%
47%

3%

4%

3%

2%

3%

2%

2%

5%

2%

1%

0%

1%

4%

4%

0%

16%

5%
67%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %
[27. Walk and Roll to Yes 103 16% 18% 10% 19% 11% 100% 0% 24% 15%
School Day Participation  No 536 82% 80% 88% 78% 87% 0% 97% 73% 82%
Don't remember 17 3% 3% 2% 3% 2% 0% 3% 2% 3%
28. Participation in bicycle  Traffic Skills 101
safety courses: Classroom Workshop
respondent or children (Also called 'Street 74 1% 12% 8% 13% 8% 16% 10% 20% 1%
Skills for Cyclists')
Traffic Skills 101
g Pt 1Dy 48 7% 8% 5% 9% 5% 9% 7% 12% 7%
2"
Family Cycling
Lot o Byl 5 1% 1% 1% 1% 0% 3% 0% 0% 1%
Coalition
Kids Bike Rodeo 31 5% 6% 1% 6% 2% 20% 2% 10% 4%
e oyt oot 122 | 19% 20% 15% 19% 17% 22% 18% 22% 18%
Never taken a bicycle
safety class or 452 69% 67% 76% 67% 72% 55% 71% 55% 70%
workshop
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11 Coll 2
All Percipdion 1 1F3 - o o0 a7nggl;??:%°¥'\gr gﬁ jonge 201
articipation C o allenge 2010
Ye Day Part °ng
28a. Top reasons peopl - N % 5 ° No Yes No y Participation Participation
SoNoT S people  Safety issues - Bikin ° %o % 0 Yes No / DK Y
ride their bike is unsafe/d 9 241 e % % 9 - No
angerous 37% 34% 459 . %o % %
Too far of a distance & 33% 42% 35% 9 °
to t.ravel 127 19% 20% . ° 37% 29% 37%
Being protected from ’ 16% 21% 17% 19%
the weather 109 17% 15% ° 19% 22% 19%
Time consumin ° 22% 13% 229
- 9 145 22% %0 13% 17%
Difficult/Takes too ° 24% 16% 249% 199 ° 6% 17%
much energy/Lazy 162 25% 259 \ 9% 20% 22% 24 o
Inconvenient/Prefer ° 25% 24% 25% 9 ’ 2%
th . 22 /0 250/ Y
e convenience of a ° 22% 25%
car 136 21% 21% 20% 299 ’
Do not like biki ° o 19% 269
throughlke biking 6% 20% 29% 20%
traffic/Dangerous 223 0
drivers 34% 34% 35% 34% 33% o
Health ° 33% 34% 43% 339
restrictions/Not in ’
shape 64 10% 11% 0
: o 7% 1% 8%
Being able to ° 13% 9% 10%
carry/transport more ° 10%
belongings 81 12% 1% 17% 9
No bike lanes & 7% 12% 129
78 12% 2% 10% 139
Do not own a bike 60 0° 12% 1% 12% 129 &
Just do not want 9% 1% 49 0 2% 1% 12% 0
% 11% o 10% 129
to/Lack of interest 13 2% 20, ’ o% 10% 9% 10% °/°
Do not know how to ° 1% 3% 0% 49 : %
ride a bike 24 49 o 2% 2% 0
. ° 4% 2% 0 2%
Too many hills to bike ° 5% 2% 4%
through 26 4% 3% ° 4% 8% 3%
0,
Do not want to get ° 5% 3% 5% 3% o
sweaty 08 15% 12 . ° 4% 4% 4%
Nowhere to ° 16% 15% 15% 13%
park/store bike 122 199 ° 15% 10% 15%
o 17% 229, 0
Prefer comfort of a ° 18% 19% 17%
Pre " ” N O b 19% 24% 18%
Cannot bike in work ’ 2% 2% 4% 49
clothes o % 3% 20 .
34 5% 4% 79 %0 3%
Transport more than % 5% 5% 6%
one passenger 22 3% ° 5% 10% 59
b 3% 3% °
Other 171 ° 3% 4% 8%
Nothing i3 26% 28% 21% 079 . ° 3% 6% 39,
Don't Know 2% 2% 0 ° 25% 28% 26% .
1 0% 0% 1% 3% 1% 0% ° 16% 27%
0,
C 0% 0% 0% o 2% 0% 2%
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11 Collapsed. BTWD

11. BTWD 2010

27 Collapsed. Walk
and Roll to School

24. Team Bike
Challenge 2010

All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %
28a. Top reasons people
28a Collapsed. Top Convenience of a car
reasons people DO NOT / Need a car to
ride their bike transport people or 257 39% 38% 42% 37% 43% 50% 37% 47% 39%
items
Hygeine concerns 132 20% 19% 24% 20% 20% 18% 20% 20% 20%
Don't own a bike /
lack of interest / Can't 97 15% 17% 7% 19% 8% 17% 14% 20% 14%
ride a bike
Safety concerns 464 71% 68% 79% 68% 75% 68% 71% 71% 71%
g’r'faf';g'” Lazy / Notin 226 34% 35% 329 35% 34% 35% 34% 33% 35%
No bike lanes /
Nowhere to store bike 200 30% 30% 33% 30% 31% 27% 31% 35% 30%
Time / Distance 272 41% 44%, 33% 45% 35% 40% 42% 47% 41%
Bad Weather 109 17% 15% 22% 13% 22% 13% 17% 6% 17%
Too many hils/ 26 4% 3% 5% 3% 5% 3% 4% 4% 4%
Other / Don't Know 185 28% 31% 21% 29% 26% 29% 28% 16% 29%
29._ Barrier: Don'’t want to 1-Not at all important 143 22% 23% 18% 24% 19% 29% 20% 24% 22%
arrlvet at your destination 2 134 20% 23% 13% 21% 19% 17% 21% 29% 20%
sweaty 3 81 12% 13% 1% 13% 1% 1% 13% 20% 12%
4 85 13% 13% 12% 14% 11% 12% 13% 14% 13%
5 89 14% 12% 18% 12% 16% 15% 13% 6% 14%
6 69 1% 10% 13% 10% 12% 11% 10% 4% 1%
7-Extremely important 55 8% 6% 16% 6% 13% 6% 9% 2% 9%
29 Collapsed. Barrier: Important 213 32% 28% 47% 28% 40% 31% 33% 12% 34%
Don tdwaf)t to arrive at Not Important 358 55% 59% 41% 58% 49% 57% 54% 73% 53%
your destination sweaty — Ngytrg) 85 13% 13% 12% 14% 11% 12% 13% 14% 13%
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11 Collapsed. BTWD

11. BTWD 2010

27 Collapsed. Walk
and Roll to School

24. Team Bike
Challenge 2010

All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %

30. Barrier: Don't want to 1-Not at all important 269 41% 43% 35% 44% 36% 46% 40% 47% 41%

ar_rt'lr:/e at youhr destlrlglattlon 2 129 20% 20% 18% 21% 18% 21% 19% 24% 19%

‘r’]";ir messy hair or fia 3 70 1% 1% 10% 1% 1% 6% 12% 10% 1%

4 69 1% 1% 10% 9% 12% 10% 1% 6% 11%

5 63 10% 9% 12% 9% 11% 13% 9% 10% 10%

6 31 5% 4% 8% 4% 6% 5% 5% 2% 5%

7-Extremely important 25 4% 3% 7% 2% 6% 0% 5% 0% 4%

30 Collapsed. Barrier: Important 119 18% 15% 27% 15% 23% 17% 18% 12% 19%

D(;)nr’tdvg:tr):] ;<t> ;:rivihat Not Important 468 71% 74% 63% 75% 65% 73% 71% 82% 71%
you ination wi

M ossy hair or flat hair Neutral 69 1% 1% 10% 9% 12% 10% 1% 6% 11%

31. Barrier: Don’t want to 1-Not at all important 200 30% 33% 24% 33% 27% 39% 29% 27% 31%

carry a change of clothes 2 134 20% 22% 16% 23% 17% 17% 21% 35% 19%

3 68 10% 11% 8% 10% 10% 5% 11% 8% 1%

4 81 12% 13% 1% 13% 1% 15% 12% 10% 13%

5 79 12% 1% 16% 1% 14% 13% 12% 8% 12%

6 54 8% 7% 13% 6% 12% 6% 9% 8% 8%

7-Extremely important 40 6% 49 12% 49 10% 6% 6% 49 6%

0 0 0 0 0 0 0 0 0

31 Collapsed. Barrier: Important 173 26% 21% 41% 21% 35% 24% 27% 20% 27%

Don’'t want to carry a Not Important 402 61% 66% 48% 66% 54% 61% 61% 69% 61%

change of clothes Neutral 81 12% 13% 11% 13% 11% 15% 12% 10% 13%

32. Barrier: No place to 1-Not at all important 230 35% 38% 28% 38% 31% 40% 34% 43% 34%

ZhO\tfyertat your 2 131 20% 21% 17% 21% 19% 22% 20% 27% 19%

estination 3 64 10% 10% 10% 10% 10% 13% 9% 10% 10%

4 70 1% 1% 10% 1% 10% 7% 1% 8% 1%

5 62 9% 9% 10% 9% 10% 10% 9% 4% 10%

6 54 8% 7% 12% 7% 10% 3% 9% 8% 8%

7-Extremely important 45 7% 4% 14% 4% 1% 6% 7% 0% 7%

32 Collapsed. Barrier: No  Important 161 25% 21% 36% 21% 31% 18% 26% 12% 26%

glactfe tci.shower at your Not Important 425 65% 68% 55% 68% 60% 75% 63% 80% 64%

estination Neutral 70 11% 11% 10% 11% 10% 7% 11% 8% 11%
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11 Collapsed. BTWD

11. BTWD 2010

27 Collapsed. Walk
and Roll to School

24. Team Bike
Challenge 2010

All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %
33. Barrier: No safe place  1-Not at all important 135 21% 23% 13% 25% 13% 25% 20% 18% 21%
to park a bike at your 2 76 12% 1% 13% 10% 15% 12% 12% 16% 1%
destination 3 59 9% 8% 11% 7% 12% 7% 9% 10% 9%
4 77 12% 12% 12% 1% 13% 8% 12% 2% 13%
5 69 11% 1% 8% 10% 1% 17% 9% 12% 10%
6 91 14% 13% 16% 14% 13% 17% 13% 14% 14%
7-Extremely important 149 23% 21% 27% 22% 23% 15% 24% 27% 22%
33 Collapsed. Barrier: No  Important 309 47% 46% 51% 47% 48% 49% 47% 53% 47%
safe place to park a bike  Not Important 270 41% 42% 37% 42% 40% 44% 41% 45% 41%
at your destination Neutral 77 12% 12% 12% 11% 13% 8% 12% 2% 13%
34. Barrier: Not confident  1-Not at all important 437 67% 71% 53% 73% 56% 72% 66% 84% 65%
in your bike riding ability 2 90 14% 12% 19% 1% 19% 15% 14% 10% 14%
3 37 6% 6% 6% 5% 7% 7% 5% 2% 6%
4 39 6% 6% 7% 6% 6% 4% 6% 4% 6%
5 18 3% 2% 4% 2% 4% 1% 3% 0% 3%
6 14 2% 2% 2% 2% 2% 0% 3% 0% 2%
7-Extremely important 21 3% 2% 8% 1% 6% 2% 3% 0% 3%
34 Collapsed. Barrier: Not  Important 53 8% 6% 15% 6% 12% 3% 9% 0% 9%
confident in your bike Not Important 564 86% 89% 78% 88% 82% 93% 85% 96% 85%
riding ability Neutral 39 6% 6% 7% 6% 6% 4% 6% 4% 6%
35. Barrier: Not in good 1-Not at all important 369 56% 59% 47% 62% 47% 63% 55% 69% 55%
enough shape 2 118 18% 18% 19% 18% 19% 15% 19% 20% 18%
3 58 9% 9% 10% 7% 12% 10% 9% 4% 9%
4 55 8% 7% 13% 6% 12% 6% 9% 4% 9%
5 30 5% 4% 6% 4% 5% 2% 5% 2% 5%
6 15 2% 2% 2% 2% 3% 4% 2% 0% 2%
7-Extremely important 11 2% 1% 3% 1% 3% 1% 2% 0% 2%
35 Collapsed. Barrier: Not  Important 56 9% 8% 12% 7% 11% 7% 9% 2% 9%
in good enough shape Not Important 545 83% 86% 76% 87% 77% 87% 82% 94% 82%
Neutral 55 8% 7% 13% 6% 12% 6% 9% 4% 9%
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11 Collapsed. BTWD

11. BTWD 2010

27 Collapsed. Walk
and Roll to School

24. Team Bike
Challenge 2010

All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %
36. Barrier: Worried T-Not at all important 69 1% 2% 7% 2% 8% 2% 10% 8% 1%
about cars on the road 2 92 14% 14% 13% 15% 12% 17% 13% 27% 13%
3 101 15% 17% 10% 18% 12% 14% 16% 22% 15%
4 79 12% 11% 14% 12% 13% 12% 12% 6% 13%
5 96 15% 16% 11% 14% 15% 21% 13% 22% 14%
6 67 10% 10% 12% 10% 11% 6% 11% 4% 11%
7-Extremely important 152 23% 20% 33% 19% 29% 18% 24% 10% 24%
36 Collapsed. Barrier: Important 315 48% 46% 56% 43% 56% 46% 48% 37% 49%
Worried about cars on Not Important 262 40% 43% 30% 45% 32% 43% 39% 57% 39%
the road Neutral 79 12% 11% 14% 12% 13% 12% 12% 6% 13%
37. Barrier: Need to have  1-Not at all important 229 35% 37% 29% 38% 31% 26% 37% 27% 36%
access to a car atsome 2 103 16% 17% 13% 18% 12% 15% 16% 24% 15%
point during the day 3 75 11% 10% 16% 9% 15% 13% 11% 16% 11%
4 77 12% 11% 15% 10% 14% 12% 12% 8% 12%
5 74 11% 10% 13% 10% 13% 12% 11% 6% 12%
6 54 8% 9% 7% 9% 7% 17% 7% 10% 8%
7-Extremely important 44 7% 7% 7% 6% 8% 7% 7% 8% 7%
37 Collapsed. Barrier: Important 172 26% 26% 27% 25% 28% 35% 25% 24% 26%
Need to have accesstoa  Not Important 407 62% 64% 58% 65% 58% 53% 64% 67% 62%
car g;;ome pointduring  Neytral 77 12% 11% 15% 10% 14% 12% 12% 8% 12%
38. Barrier: You have to 1-Not at all important 97 15% 17% 10% 16% 13% 17% 14% 14% 15%
carry a lot of stuff 2 86 13% 14% 12% 16% 9% 13% 13% 14% 13%
3 82 12% 13% 11% 13% 12% 10% 13% 14% 12%
4 82 12% 13% 10% 14% 10% 14% 12% 10% 13%
5 117 18% 19% 15% 19% 17% 20% 17% 31% 17%
6 106 16% 14% 22% 14% 20% 14% 17% 10% 17%
7-Extremely important 86 13% 10% 22% 9% 19% 14% 13% 6% 14%
38 Collapsed. Barrier: Important 309 47% 43% 58% 42% 56% 48% 47% 47% 47%
You have to carry alotof  Not Important 265 40% 43% 32% 45% 34% 39% 41% 43% 40%
stuff Neutral 82 12% 13% 10% 14% 10% 14% 12% 10% 13%
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11 Collapsed. BTWD

11. BTWD 2010

27 Collapsed. Walk
and Roll to School

24. Team Bike
Challenge 2010

All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %
39. Barrier: The places 1-Not at all important 152 23% 24% 20% 27% 17% 25% 23% 20% 23%
you regularly goaretoo 2 123 19% 20% 16% 21% 16% 10% 20% 24% 18%
far away to ride 3 71 11% 12% 7% 11% 10% 10% 11% 22% 10%
4 90 14% 15% 1% 14% 13% 17% 13% 10% 14%
5 84 13% 1% 16% 1% 15% 18% 12% 16% 13%
6 64 10% 9% 12% 8% 12% 12% 9% 4% 10%
7-Extremely important 72 1% 9% 18% 8% 16% 8% 12% 2% 12%
39 Collapsed. Barrier: Important 220 34% 29% 47% 27% 43% 38% 33% 22% 34%
The places you regularly  Not Important 346 53% 56% 42% 58% 44% 45% 54% 67% 52%
9o are too far away to Neutral 90 14% 15% 11% 14% 13% 17% 13% 10% 14%
40. Barrier: Don’t want to 1-Not at all important 436 66% 69% 59% 68% 63% 69% 66% 80% 65%
ride your bike alone 2 97 15% 15% 15% 15% 14% 17% 14% 8% 15%
3 44 7% 7% 7% 8% 5% 6% 7% 8% 7%
4 39 6% 5% 9% 4% 8% 4% 6% 2% 6%
5 20 3% 3% 4% 3% 4% 1% 3% 2% 3%
6 12 2% 1% 4% 1% 4% 3% 2% 0% 2%
7-Extremely important 8 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 0% 1%
40 Collapsed. Barrier: Important 40 6% 5% 10% 4% 9% 4% 7% 2% 6%
Don’t want to ride your Not Important 577 88% 90% 81% 91% 83% 92% 87% 96% 87%
bike alone Neutral 39 6% 5% 9% 4% 8% 4% 6% 2% 6%
41. Barrier: Poor road 1-Not at all important 68 10% 11% 8% 12% 8% 12% 10% 4% 11%
and pavement conditions 2 89 14% 14% 1% 15% 1% 18% 13% 29% 12%
3 97 15% 16% 12% 14% 15% 13% 15% 22% 14%
4 96 15% 14% 15% 14% 15% 19% 14% 14% 15%
5 118 18% 17% 20% 17% 19% 20% 18% 8% 19%
6 90 14% 14% 14% 14% 13% 10% 14% 8% 14%
7-Extremely important 98 15% 13% 19% 13% 19% 8% 16% 14% 15%
41 Collapsed. Barrier: Important 306 47% 44% 53% 44% 50% 38% 48% 31% 48%
Poor road and pavement  Not Important 254 39% 41% 32% 41% 35% 43% 38% 55% 37%
conditions Neutral 96 15% 14% 15% 14% 15% 19% 14% 14% 15%

Page 273




11 Collapsed. BTWD

11. BTWD 2010

27 Collapsed. Walk
and Roll to School

24. Team Bike
Challenge 2010

All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %
42. Barrier: Don’t know 1-Not at all important 291 44% 47% 36% 47% 40% 47% 44% 47% 44%
the best way t% gﬁtkwhere 2 138 21% 22% 19% 23% 18% 25% 20% 24% 21%
you are going by bike 3 68 10% 9% 15% 8% 14% 6% 1% 12% 10%
4 53 8% 7% 10% 7% 9% 7% 8% 6% 8%
5 57 9% 9% 9% 8% 10% 9% 9% 6% 9%
6 32 5% 4% 7% 4% 6% 5% 5% 2% 5%
7-Extremely important 17 3% 2% 4% 2% 4% 2% 3% 2% 3%
42 Collapsed. Barrier: Important 106 16% 15% 20% 14% 19% 16% 16% 10% 17%
tDon tt knr?w the bestway  Not Important 497 76% 78% 70% 78% 71% 78% 75% 84% 75%
QOO%Z ;’)"y g:’feyou are Neutral 53 8% 7% 10% 7% 9% 7% 8% 6% 8%
43. Barrier: Not enough 1-Not at all important 75 1% 12% 10% 13% 9% 17% 10% 10% 12%
bike lanes or bike-safe 2 80 12% 15% 5% 16% 7% 15% 12% 27% 1%
streets on your route 3 78 12% 12% 10% 12% 12% 11% 12% 18% 11%
4 74 1% 10% 14% 9% 15% 10% 12% 12% 1%
5 98 15% 15% 15% 14% 17% 16% 15% 12% 15%
6 90 14% 14% 12% 16% 10% 18% 13% 12% 14%
7-Extremely important 161 25% 21% 34% 20% 31% 15% 26% 8% 26%
43 Collapsed. Barrier: Not  Important 349 53% 51% 61% 50% 58% 49% 54% 33% 55%
gr;(oughfbike lanes or Not Important 233 36% 39% 25% 41% 27% 42% 34% 55% 34%
r(')uet’:a estreets onyour  njotra 74 1% 10% 14% 9% 15% 10% 12% 12% 1%
44. Barrier: Biking takes 1-Not at all important 159 24% 26% 19% 28% 18% 21% 25% 27% 24%
too much time 2 139 21% 21% 22% 22% 20% 21% 21% 27% 21%
3 93 14% 14% 16% 13% 17% 1% 15% 14% 14%
4 97 15% 14% 16% 13% 17% 14% 15% 18% 14%
5 82 12% 12% 13% 12% 13% 17% 12% 6% 13%
6 56 9% 8% 9% 8% 9% 13% 8% 4% 9%
7-Extremely important 30 5% 4% 5% 4% 6% 3% 5% 4% 5%
4¢_1 _Collapsed. Barrier: Important 168 26% 25% 27% 24% 28% 33% 24% 14% 27%
Biking takes too much Not Important 391 60% 61% 56% 62% 55% 53% 61% 67% 59%
time Neutral 97 15% 14% 16% 13% 17% 14% 15% 18% 14%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No / DK Yes No

N % % % % % % % % %
45. Barrier: Fear of aflat _ 1-Not at all important 241 37% 37% 35% 39% 34% 33% 37% 41% 36%
}irﬁ or other equipment 2 162 25% 25% 24% 24% 25% 30% 24% 29% 24%
ailure 3 99 15% 15% 15% 16% 14% 15% 15% 14% 15%
4 75 1% 12% 9% 12% 10% 14% 1% 14% 1%
5 42 6% 6% 8% 5% 8% 7% 6% 2% 7%
6 20 3% 2% 6% 2% 4% 2% 3% 0% 3%
7-Extremely important 17 3% 2% 4% 1% 4% 0% 3% 0% 3%
45 CoIIapsed..Barrier: Important 79 12% 10% 18% 9% 16% 9% 13% 2% 13%
Fear of a i'?t ,tllre orother  Not Important 502 77% 78% 73% 78% 73% 78% 76% 84% 76%
equipment tailure Neutral 75 11% 12% 9% 12% 10% 14% 1% 14% 1%
46. Barrier: Fear of bad 1-Not at all important 76 12% 12% 9% 13% 10% 15% 1% 18% 1%
weather 2 106 16% 18% 12% 18% 14% 17% 16% 24% 15%
3 100 15% 17% 9% 17% 12% 15% 15% 8% 16%
4 108 16% 16% 19% 15% 19% 16% 17% 12% 17%
5 111 17% 17% 18% 16% 19% 17% 17% 20% 17%
6 92 14% 13% 18% 13% 15% 13% 14% 12% 14%
7-Extremely important 63 10% 8% 15% 8% 12% 8% 10% 4% 10%
46 Collapsed. Barrier: Important 266 41% 37% 51% 38% 45% 38% 41% 37% 41%
Fear of bad weather Not Important 282 43% 47% 30% 48% 36% 47% 42% 51% 42%
Neutral 108 16% 16% 19% 15% 19% 16% 17% 12% 17%
47. Barrie(: Worried 1-Not at all important 307 47% 48% 44% 49% 43% 39% 48% 49% 47%
ab_ouktI getting home 2 151 23% 23% 24% 22% 25% 25% 23% 35% 22%
quickly In an emergency 3 60 9% 10% 7% 9% 9% 1% 9% 8% 9%
4 55 8% 8% 10% 8% 8% 7% 9% 4% 9%
5 39 6% 6% 6% 6% 6% 8% 6% 0% 6%
6 27 4% 4% 5% 3% 5% 6% 4% 0% 4%
7-Extremely important 17 3% 2% 4% 2% 4% 5% 2% 4% 2%
47 Collapsed. Barrier: Important 83 13% 12% 15% 1% 15% 18% 12% 4% 13%
xVorrled at?(?ut getting Not Important 518 79% 80% 75% 80% 77% 75% 80% 92% 78%
e%";‘fggﬂ'ccy yinan Neutral 55 8% 8% 10% 8% 8% 7% 9% 4% 9%
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11 Coll
Al apsed. BTWD
48. Barrier: Worri Participation 11. BTWD 2010 27 Collapsed. Walk
: - es icipati ollto S . Team Bi
about m orried 1-Not at all i N ) Y No Participation and Roll to School 24. T ike
y personal safety 5 all important 05 %o % " Yes NG Day Participation Crl:\)a”enge 2010
16% - 0 % Yes N articipation
3 126 | 199 18% 1% % 9 0/DK | Yes
% 0 0 18% % B No
4 96 20% 15% o 2% %o o
5 69 1?;" 15% 13% fg% 19% 1;;" 16% % %1
% o 19% 6%
6 94 149, 10% 12% 13% b 29%
% 14% o 10% . 19% 149, o 18%
7-Extremely important 55 8% 8o, 15% 13% 1;;" 14% 10% 29% 14%
111 179 9% 9% > 16% 149 8% 11%
48 Colla . o 149 ° 8% 4% 129 .
psed. B . 4% 0 2%

; arrier 25% 6% 14%
Worried about my ’ Important ° 14% 21% 9% 4% Oo
personal safety Not Important 260 40% ° 10% 18% 9%

o 37% ° 4%
Neutral 327 50% ° 49% 36% ° 18%
49. Barrier: Inabili 69 1% 23% 39% 53o0 45% 31%
take 3 bike on B ity to 1-Not - 10% 129 5 44% . 41% 209
durin ike on BART at all important % 10% ) O° 55% 49% 0% 41%
g commute hours g 134 20% 220 1% 14% 100/" 71% 48%
3 0 0 16% ° 8%
4 56 1 10% 15% 21% 20% o ’ B
9% 8Y% ? 1% 0 24% 20%
5 80 12% o 9% 8% 12% 10% 110 16% 21%
6 63 o 13% 9% o 6% .
7-Extremely i o | 1o 10% % 1% 13% e 8% % 12%
xtremely important 15% 15% 8% 10% 90/0 13% 12% 6% 9%
0, 0
49 152 23% 1% 16% 13% 12% 9% 18% 12%
CO”apsed Barrier: ° 23% 249, 3% 20% 00 10% 10%
Inabilty o take 2 rier.  Important ° 23% 24% 14% 20% 14%
. o,
BART during commute mot Important 313 48% 18 13% 25% oy °
eutral 263 40% ° 48% 499% ° 23%
Bike Riding Concern 80 12% ‘1‘2/ 39% 40% ao% 45% 48
s 0 9
Scale 0 to 3 concerns * 13% 11% ‘1103/" 43% 400;0 23% 47%
4 tO 7 concerns 352 54% 590/ 3 /0 13% 120/0 29% 41 %
8 to 12 concerns 202 31% 3 i 38% 589 0 18% 129
13 to 21 88 o 0% 35% ° 47% 0 °
50 M concerns 14 13% 10% 2300 30% 329, 59% 53% 73
. . ) o/, o 0
lanes ore dedicated bike ~ Much _ 2% 1% Yo 1% 17% 33% 30% O/° 52%
ch more likely 5% 1% ? 6% 159 20% 32%
Somewhat more 424 65% 4% 2% v 6% 149
likely 16 64% 65% 2% 0% o
No diffe 9|  26% 0 64% 6% 2%
rence 27% o 649
50 Collapsed. M 63 10% 2% 21% 249% . 65% 53%
N . Mo (¢} ()
dedicated bike Iar:zs More likely 9% 12% - o 26% 6% . 66%
No difference 593 90% ° 10% 10% 47% 249%
63 91% 889 10% 0
10% o 8% 91% 90 0% 10%
° 129 0
* 9% 10% oot 9% |  100%
b 0%
(s] 10%
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11 Collapsed. B 27C
Al Dt ationTWD 11. BTWD 2010 and %ISFEQ’ e%‘ palk 24. Team Bike
. Yes N Participation Day Parti(z;' chool Challenge 2010
51. Wider bike lanes Much more likel k % % cyo Yes No Yes 'ilat'on Participation
Som y 333 51% 0 = % % o /DK Yes No
Somewhat more 49% 56% 29° % % °
likely 205 31% o 9% 54% 42% 529 - L
No difference 33% 27% 33% 29% ° 49% 51%
118 18% 18% ° 38% 30% 0
51 Collapsed. Wi . ° 18% 18% 31% 31%
51 Collapsed. Wider bike  More likely ° 17% 20% 18% .
No difference 538 82% 82% 0 ° 20% 18%
118 0 82% 82%
52 18% 18% 18% . 83% 80% 829%
aw.al\);kf)rrc?nflgces |t?( fide Much more likely ’ 1% 7% 20% 18°/0 ol 82%
ars, li o
bike paths oo Somewhat more 406 62% 60% 67% 0 ’ 20% 18%
likely 162 25% 259 59% 67% 61% 62%
No difference 5% 24% 25% 259 ° 55% 62%
88 13% 15% ° 25% 25% o
52 Collapsed ° 9% 169 37% 24%,
I psed. More More likel o 9% 14% 0
places to ride away from No di y 568 87% ° 13% 8% 14%
cars, like on bike paths o difference 88 130/" 85% 91% 84% 919 o
° 159 ) o 869
53. More secure bike Much more lik o 9% 16% 9% 14 0;0 87% 92% 86%
parking at the places you e likely 363 55% ’ 13% 8% 14%
go $0mewhat more o 56% 559 0 o
lik 6 58% 519
ely 212 32% 32% 1% 52% 56% o
No difference 81 ° 34% 29% 38% 37% ° 63% 55%
o,
53 Collapsed 12% 13% 11% 139 ° 31% 31% 399
secure bFi)If: p.a’:f((')re More likely o 12% 1% 13% \
(s]
places you go ing atthe  No difference 5;? ?8% 87% 89% 87% 8 6% 13%
2% 13% ) 8% 899
54. More secure bike Much more lik o 1% 13% 12% 110;0 87% 94% 879,
parking at transit stations g e likely 345 | 53% b 13% 6% 94
Somewhat more ° 52% 55% 520 o
likely 215 33% 339 % 54% 50% 539, \
No difference 96 % 32% 329, 349 239, 0 63% 529%
1 [}
54 Collapsed. More More li 5% 15% 13% 16% 13% Oo 33% 33% 33%
H (s]
secure bike parking at N re ikely 560 85% 17% 14% 4% 15%
transit stations o difference 0 85% 87% 849 o
55. A sh % 15% 15% 13% 1 /° 87% 83% 86% o
Ch-angingvavreeraagtd Much more likely 1 6% 13% 17% 149 920/" 85%
(s]
destination your Somewhat more 74 27% 25% 32% 27% * 15%
likely 258 39% 390 ° 26% 23% 279 ,
No difference 224 » 41% 38% 41% 369, ° 22% 27%
34% 36% b 40% 430
25dCO|Iaps_ed. Ashower  More likel ° 28% 35% 339% 419% . o 39%
nd changing area at No di y 432 66% 0 33% 35% 349
your destination o difference 29 ° 64% 72% 659 °
4 34% 36% 289 70 67% 59% 679
Yo 35% 33% o % 65% 669
b 41% 33% o
b 35% 34%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %
56. Access to a shared Much more likely 128 20% 20% 18% 21% 17% 20% 19% 37% 18%
car at your destination for
Dot whils you are there ﬁfer{‘ye‘”hat more 240 37% 36% 40% 34% 40% 42% 36% 33% 37%
No difference 288 44% 44% 42% 45% 43% 38% 45% 31% 45%
56 Collapsed. Accessto  More likely 368 56% 56% 58% 55% 57% 62% 55% 69% 55%
3 esshtie:]raetciiocr:]ar at your No difference 288 44% 44% 42% 45% 43% 38% 45% 31% 45%
57. Organized bicycling Much more likely 76 12% 12% 12% 12% 12% 13% 11% 8% 12%
roups from near where
Jou Ive to your ﬁfer{‘ye‘”hat more 150 23% 23% 24% 22% 24% 17% 24% 24% 23%
destination No difference 430 66% 66% 65% 66% 65% 70% 65% 67% 65%
57 qulapsed. Organized More likely 226 34% 34% 35% 34% 35% 30% 35% 33% 35%
bicycling groups... No difference 430 66% 66% 65% 66% 65% 70% 65% 67% 65%
58. Incentives from your Much more likely 177 27% 27% 28% 28% 25% 27% 27% 27% 27%
work or school, like
contests or cash ﬁfer{‘ye‘”hat more 239 36% 38% 32% 39% 33% 36% 37% 47% 36%
giveaways No difference 240 37% 36% 39% 33% 42% 37% 37% 27% 37%
58 Collapsed. Incentives  More likely 416 63% 64% 61% 67% 58% 63% 63% 73% 63%
from your work or school..  No difference 240 37% 36% 39% 33% 42% 37% 37% 27% 37%
59. Slower moving cars Much more likely 276 42% 41% 45% 42% 42% 48% 41% 53% 41%
on the streets
ﬁfer{‘ye‘”hat more 236 36% 38% 32% 37% 35% 35% 36% 33% 36%
No difference 144 22% 21% 23% 21% 23% 17% 23% 14% 23%
59 Collapsed. Slower More likely 512 78% 79% 77% 79% 77% 83% 77% 86% 77%
Qfgért‘nsg cars on the No difference 144 22% 21% 23% 21% 23% 17% 23% 14% 23%
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11 Colla
All psed. BTW
N Participation D 11. BTWD 2010 27 Collapsed. Walk A
umber of cases N Yes N Participation and Roll to School che Team Bike
Row percent % % 0 Yes Day Participation hallenge 2010
656 s % % No Yes No/D Participation
60. A||0Wing bic 100% 745900 165 204 % % % K Yes No
0
all forms of ooty ueh more kely o| ok | ew | o 103 = %
all the time Somewhat more 385 | 59% 5% ° 16% 84% 49 607
likely 198 b 58% 61% % 93%
No diff 30% 299 o 55% 0 °
ifference 9% 33% 59% 59%
3 1% ° 29% 33% ° 63% 58
12% 0 o 33% 8%
9/0 100/ 30% 3 0,
b 12% 0 3% 30%
8% 12% ’
0 40/
60 Coll ’ 12%
|Oicycle§1 %Snegl'l ?Ilowmg More likely
: all rorms of .
public transit all the time No difference 532 89% 88% o1
61. Access to bi 1% % 90%
1 0,
if‘fety and mai,{fgﬁgﬁlce Much more likely 2% 9% 0% ?g:ﬁ" 92% 88% 969
asses Somewhat more 60| 9% 8% ’ 8% 12% o 88%
No di 33% g % 1% ’
o difference 37 33% 35% 330 ° 7% 10%
o,
61 Collapsed. Acce 7 57% 59% o 34% 349 6% 9%
b ss to : 539 Yo 0
icycle safety and More likely o 59% 569% 33% 33% .
maintenance classes No difference 279 43% 1% 0 59% 57% o 33%
o,
abo.Ut bicycle Commutil]ogn Much more likely 53% 59% 56°/° 41% 43% o
equipment Somewhat more 59 9% 5% o 59% 579 39% 43%
likely b 17% 0 61% 579
o difference 35 37% 39% 379 ’ % 9%
0,
62 Collapsed. Acce 4| 54% | 57% % 3% | 459 8% 9%
| ss to , 449 % 0
information about bicycle More likely 70 57% 500 36% 37% o
commuting equipment No difference 202 46% 43% 70 49% 55% 550 37%
0 0,
”;e best bike route to the Much more likely e 57% 50°/0 o 45% 459
places you go Somewhat more 181 28% 26% ’ 49% 55% o 46%
likely o 329 . 55% 540
o difference 182 45% 44% 46% ° 19% 29% 2
o,
63 Collapsed. An easy _ 28% 209% " o 43% 519% . 9% 28%
\rNay to find the best bike More likely Yo 27% 28% 43% 49% "
oute o the places you go | C Cerence ‘11;‘21 72% 19, . b 29% 079, o %
0 0
28% 0% o 73% 700 S 28%
o 27% 8% o 73% 789
o 29% 279, 5 72%
° 22%
° 28%
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11 Collapsed. BT
Al Participation WD 11|5 BrIWD 2010 287nc(i: C;{lloa“ptsoe % \(]Valk 24. Team Bike
- articipati cho )
64 Safety improvements M : N 0 Yes No Y ation Day Partici Shool Challenge 2010
at large intersecti uch more likel %o % es N pation Participati
rsections s ely 384 =55 o % % o Yes No /D articipation
Somewhat more % 58% 62% : % % 2 Yes No
Kely 206 | 31% ’ 58% 59% 3 % % 5
No difference ° 33% 26% 320 61% 58% 67% L
64 Col 66 | 10% 9 2% 30% 209% b 56%
64 Collapsed. Safety More i o 12% 10% ° 32% 29%
!mprOVements at large re likely o 1% 10% o 329,
intersections No difference 590 | 90% 91% 889 ’ 10% 4% 11%
65. Go to work outsid % 10% 9% 120;0 90% 89% 90% ’
your home eof 7 days/week ° 10% 1% 1000 90% 96% 899
6 daYS/Week 31 5% 3% 89 % 10% 4% 1 10;0
5 days/week 25 4% 0 o 3% 0 0
4 days/week 61% 67% 46% 3% 4% 29 4% 0% 59
3 days/week 3 1% 11% 119 70% 48% 639% 4% 0% 29
2 days/week 36 5% 5% i 1% 11% 110/" 61% 94% 590/"
1 day/week 27 4% 4% jo/o 4% 8% 30;0 1% 4% 120;0
1 to 11 days/year 15 2% 2% 300 1% 3% 100 3% 0% 400
65 C 30 | 5% % 2% 0% 2% 5% 2% 0% 2%
ollapsed. Go to work W 3% 9% 2 Yo 0% 19 5 2%
outside of your h eekly or More o 8% o 0%
ome L 606 8 o 1% 0 o 1%
ess than Weekly 92% 95% 850 5% 0% 50,
Never 28 3% 2, 50;" 96% 87% 949 ’
0, 0 20 0 920/
65 Collapsed. Works v o% 3% 9% ” 5% 5% o 100% 92%
es 2% 8% o 3% 0% 30
No 626 95% 979 1% 5% 09 Yo
3 7% 91% o 5%
0 5% o ° 98% o °
66. Go to scho 3% o 92% o
ays/week % 8% 1% o 100% 95%
6 days/week 10 2% 0% 5 o 5% 0% o
5 daYS/Wee 9 1% 0 %0 0% o, °
k 55 1 /0 2% 3 /° 1 % o
3 days/week 19 3% 2 o 7% 1% oy 2% 0% L
1 day/week 16 2% 2% o/0 2% 3% 30/0 3% 0% 300
1 to 4 days 27 4% 0 3% 2% 0 %0 3% 0 %0
ys/month 1 4% 49, 2% 3% 4% 29,
1to 11 days/year 0 2% 2% 000 4% 4% 300 2% 4% 20/0
Never 29 4% 5% % 2% 0% %0 4% 4% °
464 0 ° 4% 0 ° 2% 0 ° 4%
71 /o 7 0, 5A’J 40 1 A’J 00
4% 62% o 5% o 2%
° 73% 67% . 4% 2% .
0 70% 71% O° 5%
78% 70%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No /DK Yes No

N % % % % % % % % %
66 Collapsed. Go to Weekly or More 153 23% 20% 35% 20% 29% 23% 23% 20% 24%
school Less than Weekly 39 6% 7% 4% 7% 4% 7% 6% 2% 6%
Never 464 71% 74% 62% 73% 67% 70% 71% 78% 70%
66 Collapsed. Goes to Yes 192 29% 26% 38% 27% 33% 30% 29% 22% 30%
school No 464 71% 74% 62% 73% 67% 70% 71% 78% 70%
67. Go to a grocery or 7 days/week 11 2% 1% 3% 1% 2% 2% 2% 0% 2%
drug store 6 days/week 6 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
5 days/week 16 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 0% 3%
4 days/week 56 9% 9% 7% 8% 9% 6% 9% 4% 9%
3 days/week 158 24% 24% 24% 23% 26% 28% 23% 16% 25%
2 days/week 205 31% 31% 32% 34% 27% 26% 32% 41% 30%
1 day/week 128 20% 19% 20% 19% 20% 19% 20% 27% 19%
1 to 4 days/month 63 10% 10% 9% 9% 10% 14% 9% 10% 10%
1 to 11 days/year 9 1% 2% 1% 2% 1% 0% 2% 0% 1%
Never 4 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 0%
67 Collapsed. Go to a Weekly or More 580 88% 88% 90% 88% 88% 85% 89% 88% 88%
grocery or drug store Less than Weekly 72 11% 11% 10% 11% 11% 14% 10% 10% 11%
Never 4 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 0%
68. Take your children to 7 days/week 4 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%
school 6 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
5 days/week 64 10% 10% 9% 9% 12% 32% 6% 14% 9%
4 days/week 6 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
3 days/week 19 3% 3% 4% 2% 4% 9% 2% 8% 2%
2 days/week 12 2% 2% 1% 2% 1% 3% 2% 2% 2%
1 day/week 20 3% 3% 2% 3% 3% 5% 3% 2% 3%
1 to 4 days/month 16 2% 2% 3% 2% 2% 5% 2% 2% 2%
1 to 11 days/year 13 2% 2% 2% 2% 2% 8% 1% 2% 2%
Never 501 76% 76% 78% 77% 75% 36% 84% 67% 77%
68 Collapsed. Take your Weekly or More 126 19% 20% 18% 18% 21% 51% 13% 29% 18%
children to school Less than Weekly 29 4% 4% 5% 4% 4% 13% 3% 4% 4%
Never 501 76% 76% 78% 77% 75% 36% 84% 67% 77%




69 Driv
e a car alone _ All 11 Coll
7d apsed. BT
ays/week Partici e WD
6 da N 0 Yes ation 1. BTW
ys/week o L BTWD 2010 27 Coll
5d 70 % No rtic apse
ays/w 119 ° ipation and d. Wa
ee 1% Y R Ik
44 k 34 ° % es ollto S >
aysiwee 59 10% 0 No Day Partici chool 4. Team Bi
3 days/ k 72 1 10/0 6% 13% %o " Yes rticipation Cha”engm Bike
wee v 0 e2
f dayS/WeeE gg 90/: 10% 1‘2‘% g:;o 015% % NOO/ DK Yepartici atic())rjo
day/we 1 8% % o 129 % S
ek 3% o 100 5% %o 0 No
1 to 75 1 10% % o 109 %o
1to 4111day3/ month 56 1% 12:;" 139% 8% 13% 132/" 50;" T %
69 Nev days/year 73 9% go0 9% 12% 1% Yo 11 O/o 2% 1%
alor? ollapsed. Dri er 51 1% 12;0 7% 13% 1% 13% 9% 14% 5%
e - ve a car 80/ o (0] 100 80/ % o 119
Weekl 82 . 89 7% 0% . 1 12% 8% %
y or M 12% Yo 0 139 7% 3% 0 90
L ore o o 3% b 109 %
70 N?j,zthan Weekly 450 1% 120;0 o% 9% 1?% 1;:;0 1402 3%
T . r 6 0 0
Some';ar\:eel in a car with 124 13:;0 68% 12% 13:/0 70;0 1 1°/: 22% 1%
yOU ar eISe, whet| 7 da 82 ° 219 69% /0 OO 80 12% 7%
e the dri her ysiweek 12% 1% 8% % 110
passenge Iver or a 6 da o 119 13% 66% 13% 4% 1%
r ys/week % 290 729% o 8%
5 days/week 26 4% 18% 120/" 14o/0 75% 10% 1 30/"
0
g gays/week 3§ 39, 4% » % 13% 17% ?g% _y o
ays/week 5% 3% 6 8% % b -
2da 52 o 0 5% 4% 139 16% 8%
1 dayls/Week 109 8% gojo 70/: 39, 4% o0 % 100/: 19%
1to ZWeek 127 17% 17o0 6% 3% 4% Yo 39, 13%
days/m 1 19% o ) 89 8% 4% 0
1to1 onth 14 219 16% % o o 3% 2%
70 Collap Never year 13 17% 16% 15% o 70 170/° 10% 5% 2% ; of’
car wi sed. Tr: . 35 0 1 22% % o 89 2% (]
whe\f[\ﬂth SOmeOngvel ina We 25 5% % 180/0 16% 14% 19% 160/0 140/0 5%
d”Ver%rr you are thzlse’ Lesekly or More 4% 2% 50/0 17% 20% 21% 190;0 220/0 7%
a s th % () 169 ()
passenger Never an Weekly 483 49, 0 3% 6% 1‘71:;0 - Of, 180/: 18% 16%
148 0 4% o 0 189 22% 9%
25 23% 3% 749 3% 4% 80/0 6°° 17%
° 4% 23% 73% 250 4% 6% 8%
3% 23% 5% 826 4% 5%
4% 22% 1 o 72% 4%
3% 5% 0 849
4%, 24% % 739
4% 12% 3%
4% 23%
4%




11 Collapsed. BTWD

11. BTWD 2010

27 Collapsed. Walk
and Roll to School

24. Team Bike
Challenge 2010

All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No /DK Yes No
N % % % % % % % % %

[71. Ride a bus 7 days/week 3 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 2% 0%
6 days/week 3 0% 1% 0% 0% 0% 2% 0% 0% 0%

5 days/week 22 3% 2% 7% 2% 5% 2% 4% 0% 4%

4 days/week 16 2% 2% 3% 2% 2% 1% 3% 0% 3%

3 days/week 31 5% 5% 5% 5% 5% 6% 5% 0% 5%

2 days/week 28 4% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 6% 4%

1 day/week 42 6% 6% 7% 6% 6% 7% 6% 10% 6%

1 to 4 days/month 115 18% 19% 14% 18% 16% 16% 18% 27% 17%

1 to 11 days/year 187 29% 28% 31% 28% 29% 35% 27% 29% 29%

Never 209 32% 33% 29% 31% 33% 28% 33% 27% 32%

71 Collapsed. Ride abus  Weekly or More 145 22% 21% 26% 22% 23% 21% 22% 18% 22%
Less than Weekly 302 46% 47% 45% 47% 45% 50% 45% 55% 45%

Never 209 32% 33% 29% 31% 33% 28% 33% 27% 32%

72. Ride BART 7 days/week 6 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
6 days/week 11 2% 2% 1% 2% 0% 1% 2% 2% 2%

5 days/week 40 6% 7% 4% 7% 4% 3% 7% 6% 6%

4 days/week 38 6% 6% 5% 6% 5% 3% 6% 4% 6%

3 days/week 34 5% 5% 5% 5% 5% 5% 5% 8% 5%

2 days/week 69 11% 9% 14% 10% 12% 7% 11% 10% 11%

1 day/week 78 12% 12% 12% 12% 11% 16% 11% 12% 12%

1 to 4 days/month 201 31% 30% 33% 30% 32% 29% 31% 29% 31%

1 to 11 days/year 142 22% 22% 21% 21% 23% 29% 20% 24% 21%

Never 37 6% 6% 4% 5% 6% 7% 5% 4% 6%

72 Collapsed. Ride BART  Weekly or More 276 42% 42% 42% 44% 39% 35% 43% 43% 42%
Less than Weekly 343 52% 52% 54% 51% 55% 58% 51% 53% 52%

Never 37 6% 6% 4% 5% 6% 7% 5% 4% 6%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No / DK Yes No

| _ N % % % % % % % % %
73. Take a train 7 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
6 days/week 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0%
5 days/week 9 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
4 days/week 2 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
3 days/week 3 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0%
2 days/week 3 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 2% 0%
1 day/week 12 2% 2% 1% 2% 1% 4% 1% 0% 2%
1 to 4 days/month 35 5% 5% 5% 5% 5% 6% 5% 10% 5%
1 to 11 days/year 266 41% 41% 39% 41% 40% 41% 41% 47% 40%
Never 323 49% 48% 53% 48% 52% 45% 50% 37% 50%
73 Collapsed. Take a Weekly or More 32 5% 6% 3% 6% 2% 9% 4% 6% 5%
train Less than Weekly 301 46% 47% 44% 46% 46% 47% 46% 57% 45%
Never 323 49% 48% 53% 48% 52% 45% 50% 37% 50%
74. Take a ferry 7 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
4 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0%
2 days/week 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
1 day/week 3 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
1 to 4 days/month 13 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 2%
1 to 11 days/year 268 41% 44% 33% 46% 33% 50% 39% 51% 40%
Never 369 56% 53% 65% 51% 65% 49% 58% 45% 57%
74 Collapsed. Take a Weekly or More 6 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 2% 1%
ferry Less than Weekly 281 43% 46% 35% 48% 35% 50% 41% 53% 42%
Never 369 56% 53% 65% 51% 65% 49% 58% 45% 57%
75. Ride a bicycle for 7 days/week 34 5% 6% 2% 7% 3% 6% 5% 0% 6%
health or recreation 6 days/week 28 4% 5% 3% 5% 4% 5% 4% 6% 4%
5 days/week 38 6% 6% 6% 6% 5% 6% 6% 4% 6%
4 days/week 51 8% 8% 6% 9% 6% 10% 7% 2% 8%
3 days/week 69 11% 10% 12% 9% 12% 5% 12% 6% 11%
2 days/week 94 14% 15% 12% 15% 13% 9% 15% 14% 14%
1 day/week 91 14% 13% 16% 13% 15% 12% 14% 20% 13%
1 to 4 days/month 118 18% 19% 16% 20% 15% 16% 18% 22% 18%
1 to 11 days/year 96 15% 14% 17% 13% 18% 29% 12% 18% 14%
Never 37 6% 4% 9% 3% 9% 4% 6% 6% 6%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No /DK Yes No

| N % % % % % % % % %
78. Miles from work 0-2 miles 164 26% 23% 36% 22% 33% 27% 26% 18% 27%
3-5 miles 174 28% 30% 20% 31% 22% 32% 27% 47% 26%
6-10 miles 111 18% 18% 18% 18% 17% 20% 17% 12% 18%
11-20 miles 106 17% 18% 14% 17% 17% 12% 18% 12% 17%
21+ miles 65 10% 10% 11% 10% 10% 8% 11% 8% 11%
Don't Know 6 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
78 Collapsed. Miles from 10 miles or less 479 73% 72% 76% 73% 74% 80% 72% 78% 73%
work More than 10 miles 171 26% 27% 23% 27% 25% 19% 27% 20% 27%
Don't Know 6 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
79. Transportation used Drive alone 259 41% 41% 42% 37% 48% 40% 42% 27% 43%
to get to work E’:r‘éiglrg'rdfaf]‘pio, 54 9% 9% 8% 8% 10% 1% 8% 14% 8%
Motorcycle or scooter 15 2% 3% 1% 3% 1% 1% 3% 2% 2%
Bicycle 436 70% 75% 52% 80% 52% 63% 71% 90% 68%
Walk 120 19% 17% 25% 16% 24% 14% 20% 12% 20%
Public Bus 123 20% 20% 19% 19% 20% 17% 20% 10% 20%
Company shuttle 10 2% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2%
BART 175 28% 29% 25% 29% 26% 23% 29% 20% 29%
S, e o ain 12 2% 2% 1% 3% 1% 4% 2% 2% 2%
Ferry or boat 5 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 2% 1%
Other 20 3% 3% 4% 3% 3% 7% 2% 0% 3%
80. Days you ride your 7 days/week 14 2% 2% 4% 2% 3% 2% 2% 0% 2%
bicycle to work 6 days/week 14 2% 3% 1% 3% 1% 1% 2% 0% 2%
5 days/week 168 27% 30% 18% 32% 17% 26% 27% 49% 25%
4 days/week 86 14% 14% 13% 16% 10% 14% 14% 27% 13%
3 days/week 74 12% 13% 9% 12% 11% 8% 13% 8% 12%
2 days/week 53 8% 10% 4% 10% 5% 6% 9% 2% 9%
1 day/week 19 3% 3% 3% 3% 3% 4% 3% 2% 3%
1 to 4 days/month 34 5% 6% 4% 5% 6% 9% 5% 6% 5%
1 to 11 days/year 71 11% 13% 7% 11% 12% 18% 10% 2% 12%
Never 93 15% 8% 36% 5% 32% 13% 15% 4% 16%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No /DK Yes No

N % % % % % % % % %
80 Collapsed. Days you Weekly or More 428 68% 73% 53% 79% 51% 61% 70% 88% 67%
ride your bicycle to work Less than Weekly 105 17% 19% 11% 16% 17% 26% 15% 8% 18%
Never 93 15% 8% 36% 5% 32% 13% 15% 4% 16%
81. Miles from school 0-2 miles 80 42% 37% 51% 37% 48% 42% 42% 9% 44%
3-5 miles 64 33% 36% 27% 36% 30% 29% 34% 55% 32%
6-10 miles 25 13% 16% 8% 16% 10% 10% 14% 27% 12%
11-20 miles 14 7% 7% 8% 7% 7% 16% 6% 0% 8%
21+ miles 8 4% 3% 6% 4% 5% 0% 5% 9% 4%
Don't Know 1 1% 1% 0% 1% 0% 3% 0% 0% 1%
81 Collapsed. Miles from 10 miles or less 169 88% 89% 86% 88% 88% 81% 89% 91% 88%
school More than 10 miles 22 1% 10% 14% 1% 12% 16% 1% 9% 12%
Don't Know 1 1% 1% 0% 1% 0% 3% 0% 0% 1%
82. Transportation used Drive alone 53 28% 26% 30% 28% 28% 29% 27% 45% 27%
to get to school E’:r‘éiglrg'rdfaf]‘piol 17 9% 9% 10% 6% 13% 23% 6% 0% 9%
Motorcycle or scooter 6 3% 4% 2% 4% 2% 0% 4% 0% 3%
Bicycle 117 61% 62% 59% 64% 57% 52% 63% 82% 60%
Walk 38 20% 18% 24% 16% 25% 23% 19% 0% 21%
Public Bus 40 21% 19% 25% 18% 24% 6% 24% 9% 22%
Company shuttle 2 1% 1% 2% 1% 1% 6% 0% 0% 1%
BART 31 16% 18% 13% 17% 14% 10% 17% 27% 15%
Other 15 8% 8% 8% 7% 8% 6% 8% 0% 8%
83. Days you ride your 7 days/week 6 3% 0% 10% 0% 7% 0% 4% 0% 3%
bicycle to school 6 days/week 9 5% 5% 3% 6% 2% 3% 5% 0% 5%
5 days/week 29 15% 16% 13% 18% 11% 23% 14% 27% 14%
4 days/week 18 9% 7% 14% 7% 12% 6% 10% 9% 9%
3 days/week 15 8% 7% 10% 7% 8% 6% 8% 0% 8%
2 days/week 12 6% 5% 10% 3% 11% 6% 6% 9% 6%
1 day/week 18 9% 12% 3% 12% 6% 3% 11% 18% 9%
1 to 4 days/month 8 4% 6% 0% 6% 2% 3% 4% 9% 4%
1 to 11 days/year 25 13% 16% 8% 15% 11% 13% 13% 18% 13%
Never 52 27% 26% 30% 26% 29% 35% 25% 9% 28%
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11 Collapsed. BTWD

11. BTWD 2010

27 Collapsed. Walk
and Roll to School

24. Team Bike
Challenge 2010

All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No / DK Yes No

N % % % % % % % % %
83 Collapsed. Days you Weekly or More 107 56% 53% 62% 54% 58% 48% 57% 64% 55%
ride your bicycle to school | ess than Weekly 33 17% 22% 8% 20% 13% 16% 17% 27% 17%
Never 52 27% 26% 30% 26% 29% 35% 25% 9% 28%
84. Cycling ability Novice 35 5% 4% 10% 4% 8% 6% 5% 0% 6%
Intermediate 217 33% 29% 44% 27% 42% 29% 34% 18% 34%
Experienced 404 62% 67% 47% 69% 50% 65% 61% 82% 60%
85. When riding a bicyqle, In traffic lane 372 57% 60% 47% 62% 48% 60% 56% 59% 57%
where you most often ride |, pike lane 232 35% 33% 41% 33% 40% 31% 36% 35% 35%
gﬂesggfgate paved 51 8% 7% 1% 5% 12% 9% 8% 6% 8%
On unpaved trails 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No /DK Yes No
N % % % % % % % % %

86. City you live in Alameda 51 8% 9% 4% 9% 6% 16% 6% 4% 8%
Alamo 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Albany 39 6% 6% 6% 6% 6% 21% 3% 12% 5%
Berkeley 119 18% 16% 23% 18% 19% 18% 18% 16% 18%
Castro Valley 8 1% 1% 2% 0% 2% 0% 1% 0% 1%
Concord 3 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
Danville 2 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 2% 0%
Dublin 5 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 2% 1%
El Cerrito 9 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1%
Emeryville 16 2% 3% 1% 2% 3% 1% 3% 2% 2%
Fremont 15 2% 2% 2% 2% 3% 1% 3% 2% 2%
Hayward 5 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1%
Kensington 9 1% 2% 0% 2% 0% 0% 2% 0% 1%
Lafayette 4 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 1%
Livermore 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Oakland 268 41% 41% 41% 41% 41% 29% 43% 37% 41%
Piedmont 15 2% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 2%
Pleasant Hill 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Pleasanton 7 1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1%
Richmond 12 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 4% 2%
Sacramento 3 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 0%
San Francisco 15 2% 2% 4% 2% 3% 2% 2% 8% 2%
San Jose 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
San Leandro 25 4% 4% 4% 4% 4% 3% 4% 0% 4%
San Lorenzo 2 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
San Pablo 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
San Ramon 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Union City 4 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 2% 0%
Walnut Creek 4 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1%
Sner: d%“ésgﬂﬁty 8 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 1%

36 C_)ollapsed. City you Alameda County 599 91% 91% 92% 91% 92% 95% 91% 82% 92%

live in Other Counties 57 9% 9% 8% 9% 8% 5% 9% 18% 8%
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27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No /DK Yes No

[ N % % % % % % % % %
87. City you work in Alameda 30 5% 6% 1% 6% 3% 8% 4% 2% 5%
Alamo 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Albany 17 3% 2% 5% 2% 4% 8% 2% 0% 3%
Berkeley 154 25% 23% 29% 24% 26% 23% 25% 43% 23%
Castro Valley 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Concord 3 0% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1%
Danville 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Dublin 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 2% 0%
El Cerrito 4 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1%
Emeryville 25 4% 5% 2% 5% 2% 5% 4% 8% 4%
Fremont 14 2% 3% 1% 2% 2% 0% 3% 2% 2%
Hayward 12 2% 3% 0% 3% 0% 1% 2% 4% 2%
Lafayette 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Livermore 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Milpitas 2 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0%
Newark 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
QOakland 215 34% 35% 33% 34% 35% 35% 34% 35% 34%
Piedmont 2 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Pleasant Hill 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Pleasanton 4 1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 1%
Richmond 6 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%
Sacramento 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
San Francisco 53 8% 8% 9% 8% 9% 4% 9% 2% 9%
San Jose 3 0% 1% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 1%
San Leandro 30 5% 5% 5% 5% 4% 7% 4% 0% 5%
San Ramon 2 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Union City 6 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1%
Walnut Creek 5 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 1%
Sf::;;d(;“éffmy 28 4% 4% 7% 3% 7% 5% 4% 0% 5%
87 Collapsed. City you Alameda County 527 84% 85% 82% 86% 81% 88% 83% 96% 83%
work in Other Counties 99 16% 15% 18% 14% 19% 12% 17% 4% 17%
88. Access to bike racks Yes 443 71% 73% 65% 74% 65% 70% 71% 90% 69%
at work No 183 29% 27% 35% 26% 35% 30% 29% 10% 31%
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All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No /DK Yes No

N % % % % % % % % %
89. Access to a secure Yes 315 50% 57% 28% 60% 34% 51% 50% 63% 49%
gitkvt\el orlgvkom or bike locker  No 311 50% 43% 72% 40% 66% 49% 50% 37% 51%
88 & 89 Combined: No 108 17% 15% 25% 14% 23% 17% 17% 4% 18%
Access to bike racks OR  ves 518 83% 85% 75% 86% 77% 83% 83% 96% 82%

bike room / bike locker

90. Access to a showerat  Yes 235 38% 40% 29% 41% 32% 42% 37% 71% 35%
work No 391 62% 60% 71% 59% 68% 58% 63% 29% 65%
91. Access to a changing  Yes 388 62% 64% 55% 64% 58% 62% 62% 86% 60%
area at work No 238 38% 36% 45% 36% 42% 38% 38% 14% 40%
Acces to Q88-Q91 (work)  None 68 11% 9% 16% 9% 15% 10% 11% 4% 11%
One of three 190 30% 28% 37% 29% 33% 30% 30% 8% 32%
Two of three 153 24% 26% 20% 26% 23% 23% 25% 18% 25%
All Three 215 34% 37% 27% 37% 29% 37% 34% 69% 31%
92. City you go to school Alameda 4 2% 3% 0% 3% 1% 6% 1% 0% 2%
in Albany 6 3% 4% 2% 5% 1% 13% 1% 0% 3%
Berkeley 90 47% 42% 57% 41% 54% 32% 50% 55% 46%
Castro Valley 3 2% 1% 3% 1% 2% 0% 2% 0% 2%
Concord 1 1% 1% 0% 1% 0% 3% 0% 0% 1%
El Cerrito 2 1% 2% 0% 2% 0% 0% 1% 9% 1%
Emeryville 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 9% 0%
Fremont 2 1% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 0% 1%
Hayward 6 3% 3% 3% 3% 4% 0% 4% 0% 3%
Livermore 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1%
Oakland 41 21% 22% 19% 21% 22% 35% 19% 0% 23%
Orinda 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 9% 0%
Piedmont 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1%
Pleasant Hill 1 1% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 1%
San Francisco 12 6% 8% 3% 9% 2% 3% 7% 9% 6%
San Jose 1 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 9% 0%
San Leandro 1 1% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 0% 1%
Sf::;;d(;“éffmy 18 9% 10% 8% 9% 10% 3% 1% 0% 10%

Page 291



27 Collapsed. Walk 24. Team Bike
11 Collapsed. BTWD 11. BTWD 2010 and Roll to School Challenge 2010
All Participation Participation Day Participation Participation

Yes No Yes No Yes No / DK Yes No

N % % % % % % % % %
92 Collap§ed. City yougo Alameda County 158 82% 80% 87% 79% 87% 90% 81% 73% 83%
to school in Other Counties 34 18% 20% 13% 21% 13% 10% 19% 27% 17%
93. Access to bike racks Yes 158 82% 81% 86% 78% 88% 74% 84% 82% 82%
at school No 34 18% 19% 14% 22% 12% 26% 16% 18% 18%
94. Access to a secure Yes 30 16% 18% 11% 21% 8% 10% 17% 18% 15%
lavltksec[]%%rp or bike locker  No 162 84% 82% 89% 79% 92% 90% 83% 82% 85%
93 & 94 Com: Ag:cess to No 32 17% 18% 14% 20% 12% 26% 15% 18% 17%
}O:gi krgrcgf iﬁotglke room  Yes 160 83% 82% 86% 80% 88% 74% 85% 82% 83%
95. Access to a shower at  Yes 44 23% 23% 22% 26% 19% 23% 23% 27% 23%
school No 148 77% 77% 78% 74% 81% 77% 77% 73% 77%
96. Access to a changing  Yes 79 41% 43% 38% 42% 40% 45% 40% 55% 40%
area at school No 113 59% 57% 62% 58% 60% 55% 60% 45% 60%
Acces to Q93-Q996 None 25 13% 14% 11% 16% 10% 19% 12% 9% 13%
(school) One of three 90 47% 45% 51% 44% 51% 35% 49% 45% 47%
Two of three 38 20% 20% 19% 17% 23% 29% 18% 18% 20%
All Three 39 20% 21% 19% 23% 17% 16% 21% 27% 20%
97. Access to a car Yes 518 79% 81% 72% 81% 76% 84% 78% 82% 79%
No 138 21% 19% 28% 19% 24% 16% 22% 18% 21%
98a. Children under age Yes 175 27% 28% 23% 27% 27% 70% 19% 43% 25%
of 18 No 474 72% 72% 75% 73% 72% 30% 80% 57% 74%
Prefer not to answer 6 1% 1% 2% 0% 2% 0% 1% 0% 1%
98a Collapsed. Children Yes 175 27% 28% 23% 27% 27% 70% 19% 43% 25%
under age of 18 No / Ref 480 73% 72% 77% 73% 73% 30% 81% 57% 75%
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24. Team Bike
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All Participation Participation Day Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
N % % % % % % % % %
Ethnicity pifican-American / 19 3% 2% 4% 2% 4% 4% 3% 2% 3%
White / Caucasian 501 76% 77% 73% 78% 73% 77% 76% 90% 75%
Lg'tsirﬁ’f‘A”r']fe/rican 38 6% 5% 8% 6% 6% 6% 6% 4% 6%
,Asf;?]géf acific 59 9% 9% 9% 8% 10% 9% 9% 0% 10%
Other 39 6% 6% 5% 6% 6% 5% 6% 4% 6%
Age Under 18 1 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
18-24 25 4% 2% 8% 3% 6% 3% 4% 0% 4%
25-29 96 15% 12% 24% 13% 17% 4% 17% 18% 14%
30-34 75 11% 11% 13% 11% 12% 7% 12% 10% 12%
35-39 74 11% 13% 6% 14% 8% 11% 11% 20% 11%
40-44 89 14% 16% 8% 15% 11% 25% 11% 18% 13%
45-49 88 13% 14% 10% 14% 13% 23% 12% 14% 13%
50-54 73 11% 11% 10% 11% 11% 17% 10% 14% 11%
55-59 73 11% 12% 8% 11% 11% 7% 12% 4% 12%
60-64 46 7% 6% 9% 7% 8% 2% 8% 0% 8%
65-69 13 2% 2% 2% 1% 4% 0% 2% 0% 2%
70-74 2 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
75+ 1 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
Region Sy mede 508 | 77% 7% 78% 78% 7% 86% 76% 73% 78%
ggzgtay' Alameda 35 5% 5% 7% 4% 7% 3% 6% 0% 6%
ggﬂf'ameda 24 4% 4% 3% 3% 4% 1% 4% 4% 4%
East Alameda County 14 2% 2% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2%
Non-Alameda County 75 11% 12% 10% 12% 11% 8% 12% 20% 11%
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11 Collapsed. BTWD

11. BTWD 2010

27 Collapsed. Walk and
Roll to School Day

24. Team Bike
Challenge 2010

All Participation Participation Participation Participation
Yes No Yes No Yes No /DK Yes No
Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean
656 165 404 252 103 553 49 607
75% 25% 62% 38% 16% 84% 7% 93%

bs“gea” (days/wk). Bicycle 2.73 2.72 2.72 2.75 2.68 2.71 2.73 2.63 2.73
16 Mean (miles). Total
round-trip commute on 15.45 15.45 15.11 17.05 14.01 15.76 16.18 15.37
BTWD
grc}',\gf'eagh'\é'mga"e'ed by 10.28 10.28 10.25 10.44 9.46 10.46 10.08 10.31
21 Mean (days/wk).
Before BTWD 2.71 2.71 2.71 2.73 2.79 2.70 2.82 2.70
Participation, Bicycle Use
29 Mean (1-7 scale).
Sﬁ{éfgt'jygﬂﬁé"jsqitntgﬁon 3.41 3.20 4.04 3.22 3.71 3.20 3.45 2.69 3.47
sweaty
30 Mean (1-7 scale).
Sﬁ{éfgt'jygﬂﬁé"jsqitntgﬁon 2.57 2.44 2.98 2.39 2.87 2.37 2.61 2.14 2.61
with messy hair or flat hair
31 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to carry 3.04 2.84 3.65 2.80 3.43 2.85 3.08 2.80 3.06
a change of clothes
32 Mean (1-7 scale).
Barrier: No place to 2.92 2.73 3.48 2.73 3.21 2.56 2.98 2.29 2.97
shower at your destination
33 Mean (1-7 scale).
S::&'Zrbmg Zf‘;eoﬂ'race to 4.13 4.02 4.44 4.04 4.27 3.88 4.17 4.22 4.12
destination
34 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not confident in 1.84 1.69 2.29 1.66 212 1.55 1.89 1.27 1.88
your bike riding ability
35 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not in good 2.01 1.90 2.31 1.82 2.30 1.84 2.04 1.49 2.05
enough shape
36 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about 4.30 4.14 4.76 4.07 4.66 4.05 4.34 3.61 4.35
cars on the road
37 Mean (1-7 scale).
Barrier: Need to have 3.00 2.93 3.20 2.89 3.19 3.45 2.92 3.06 3.00

access to a car at some
point during the day
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All

11 Collapsed. BTWD

Partici

ation

11. BTWD 2010

Partici

ation

27 Collapsed. Walk and
Roll to School Day

Partici

ation

24. Team Bike
Challenge 2010

Partici

ation

Mean

Yes

No

Yes

No

Yes

No / DK

Yes

No

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

Mean

38 Mean (1-7 scale).
Barrier: You have to carry
a lot of stuff

39 Mean (1-7 scale).
Barrier: The places you
regularly go are too far
away to ride

40 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t want to ride
your bike alone

41 Mean (1-7 scale).
Barrier: Poor road and
pavement conditions

42 Mean (1-7 scale).
Barrier: Don’t know the
best way to get where you
are going by bike

43 Mean (1-7 scale).
Barrier: Not enough bike
lanes or bike-safe streets
on your route

44 Mean (1-7 scale).
Barrier: Biking takes too
much time

45 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of a flat tire
or other equipment failure
46 Mean (1-7 scale).
Barrier: Fear of bad
weather

47 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about
getting home quickly in an
emergency

48 Mean (1-7 scale).
Barrier: Worried about my
personal safety

49 Mean (1-7 scale).
Barrier: Inability to take a
bike on BART during
commute hours

65 Mean (days/wk). Go to
work outside of your home

4.06

3.47

1.75

417

2.41

4.45

3.14

2.46

3.91

2.26

3.81

417

3.06

3.88

3.30

1.66

4.08

2.30

4.31

3.08

2.39

3.76

2.21

3.64

414

3.12

4.61

3.97

2.01

4.47

273

4.90

3.32

2.66

4.38

2.41

4.32

4.25

2.84

3.82

3.19

1.64

4.04

2.26

4.25

3.00

2.35

3.77

218

3.64

418

3.12

4.45

3.93

1.91

4.38

2.64

4.78

3.36

2.63

4.15

2.40

4.08

4.15

2.95

4.04

3.60

1.59

3.79

2.28

4.07

3.34

237

3.73

2.56

3.49

3.89

3.12

4.07

3.45

1.78

4.24

243

4.53

3.10

247

3.95

2.21

3.87

4.22

3.05

3.84

2.98

1.39

3.76

214

3.59

2.80

2.08

3.45

1.88

3.04

4.51

3.08

4.08

3.51

1.78

4.21

243

4.52

3.17

2.49

3.95

2.29

3.87

414

3.05
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11 Collapsed. BTWD

11. BTWD 2010

27 Collapsed. Walk and
Roll to School Day

24. Team Bike
Challenge 2010

All Participation Participation Participation Participation
Yes No Yes No Yes No / DK Yes No
Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean Mean
66 Mean (days/wk). Go to
school .98 .88 1.28 .89 1.14 .97 .98 .98 .98
67 Mean (days/wk). Go to
a grocery or drug store 4.92 4.92 4.93 4.97 4.84 4.73 4.96 5.31 4.89
68 Mean (days/wk). Take
your children to school .81 .85 .71 .80 .83 2.00 .59 1.19 .78
69 Mean (days/wk). Drive
a car alone 2.86 2.90 2.73 2.92 2.76 3.17 2.80 3.79 2.79
70 Mean (days/wk). Travel
in a car with someone
else, whether you are the 3.83 3.83 3.84 3.84 3.81 4.01 3.80 4.51 3.78
driver or a passenger
glsMea” (days/wk). Ride a 1.22 1.17 1.39 1.23 1.22 1.21 1.23 1.20 1.23
ézp\g'?a” (days/wk). Ride 2.28 2.25 2.39 2.32 2.21 2.07 2.32 2.36 2.27
;ir';’!ﬁa” (days/wk). Take 29 33 19 37 A7 53 25 30 29
74 Mean (days/wk). Take
aferry .09 .10 .08 11 .07 12 .09 14 .09
75 Mean (days/wk). Ride a
bicycle for health or 3.04 3.04 3.04 3.07 2.99 2.37 3.16 2.99 3.04
recreation
76 Mean (days/wk). Ride a
bicycle as a way to get 2.83 2.85 2.75 2.92 2.67 272 2.85 2.81 2.83
somewhere
77 Mean (days/wk). Ride a
stationary bicycle or take a .88 .89 .84 .83 .96 .61 .93 48 91
spinning class
78 Mean. Miles from work 8.99 9.14 8.58 8.98 9.01 8.15 9.15 8.13 9.06
80 Mean (days/wk). Days
you ride your bicycle to 2.76 2.98 2.06 3.16 2.08 2.44 2.82 3.22 2.72
work
81 Mean. Miles from 5.41 5.25 5.73 5.49 5.30 4.77 5.53 9.36 517

school
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor | Sam

0-2 3-5 6-10 0 21+ 0-2 3-5 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile mile mile mile | mile | mile mile mile mile | ofte | befo ofte | Likel | Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely

N % % % % % % % % % % % % % % % %

Number of cases 656 40| 99| 139 | 110 | 98| 43| 125 | 168 | 105 | 45| 98 | 374 | 18| 566 | 90
Row percent 100 8% | 20% | 29% | 23% | 20% 9% | 26% | 35% | 22% 9% | 20% | 76% 4% | 86% | 14%
Age Collapsed Under 18 1 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
18-29 121 | 18% | 20% | 19% | 14% | 11% | 10% | 19% | 16% | 16% | 10% 9% | 13% | 15% 0% | 19% | 13%
30-39 149 | 23% | 18% | 26% | 29% | 24% | 15% | 16% | 27% | 30% | 18% | 11% | 18% | 25% | 39% | 24% | 16%
40-49 177 | 27% | 15% | 27% | 25% | 35% | 39% | 19% | 28% | 27% | 36% | 38% | 35% | 28% | 39% | 27% | 30%
50-64 192 | 29% | 43% | 26% | 27% | 29% | 34% | 44% | 26% | 24% | 33% | 40% | 33% | 29% | 22% | 28% | 34%
65+ 16 2% 5% 1% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 0% 2% 7%
Gender Male 302 | 46% | 38% | 42% | 45% | 47% | 65% | 37% | 43% | 45% | 50% | 82% | 38% | 51% | 39% | 46% | 46%
Female 354 | 54% | 63% | 58% | 55% | 53% | 35% | 63% | 57% | 55% | 50% | 18% | 62% | 49% | 61% | 54% | 54%
1. Bicycle Use 7 days/week 107 | 16% | 15% | 24% | 19% | 13% | 14% | 14% | 19% | 20% | 11% | 20% 7% | 21% 0% | 17% 9%
6 days/week 74 | 1% 3% | 21% | 12% | 14% 7% 0% | 18% | 1% | 11% | 13% | 10% | 13% 6% | 12% 8%
5 days/week 127 | 19% | 20% | 21% | 21% | 16% | 19% | 14% | 25% | 19% | 19% | 13% | 16% | 21% | 11% | 20% | 18%
4 days/week 84 | 13% 8% | 12% | 14% | 10% | 17% 9% | 1% | 17% | 10% | 1% | 17% | 13% 0% | 13% 9%
3 days/week 69 | 11% | 18% 5% | 10% | 15% | 13% | 16% 7% 9% | 18% | 13% | 15% | 10% | 22% | 11% 8%
2 days/week 55 8% 8% 5% 6% | 10% 7% | 12% 3% 7% | 11% 7% 5% 7% | 17% 8% | 11%
1 day/week 17 3% 5% 1% 1% 4% 3% 5% 2% 2% 3% 2% 3% 2% 0% 3% 1%
:j ats;;'m onth 62 9% | 15% 5% 9% | 1% 9% | 19% 6% 9% 8% | 13% | 13% 7% | 22% 9% | 14%
Jjat)?s};ear 61 9% | 10% 5% 8% 7% 9% | 12% 8% 7% 8% 7% | 12% 6% | 22% 7% | 22%
1 Collapsed. Bicycle Use  Weekly or 533 | 81% | 75% | 90% | 83% | 82% | 82% | 70% | 86% | 85% | 85% | 80% | 74% | 87% | 56% | 84% | 63%
Wg:;lr;an 123 | 19% | 25% | 10% | 17% | 18% | 18% | 30% | 14% | 15% | 15% | 20% | 26% | 13% | 44% | 16% | 37%
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22. Since BTWD, Likely

Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor | Sam

0-2 3-5 6-10 0 21+ 0-2 3-5 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile mile mile mile | mile | mile mile mile mile | ofte | befo ofte | Likel | Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely

N % % % % % % % % % % % % % % % %

2. Main reasons to ride a For

bicycle transportatio
n/to get
places

For fun 304 | 46% | 50% | 41% | 46% | 48% | 48% | 53% | 38% | 45% | 48% | 64% | 42% | 47% | 56% | 45% | 54%
Incentives
from
employer or
school

personal 408 | 62% | 53% | 56% | 64% | 63% | 63% | 56% | 56% | 60% | 64% | 76% | 68% | 59% | 50% | 61% | 67%

Good for the
environment

490 | 75% | 78% | 86% | 76% | 75% | 72% | 74% | 83% | 77% | 73% | 73% | 74% | 79% | 67% | 78% | 56%

7 1% 3% 0% 1% 2% 2% 2% 0% 1% 3% 2% 3% 1% 6% 1% 1%

271 | 41% | 43% | 45% | 45% | 40% | 41% | 42% | 46% | 43% | 41% | 38% | 47% | 43% | 28% | 43% | 28%

Save money

on 122 | 19% | 20% | 24% | 19% | 21% | 18% | 14% | 29% | 21% | 19% | 4% | 18% | 22% | 11% | 20% | 9%

gas/parking

Set a good

example for 32| 5% | 10% | 3% | 5% | 6% | 4% | 14% | 2% | 4% | 6% | 7% | 9% | 4% | 0% | 5% | 3%

others

TO aVOId 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0,

ot 53 | 8% | 8% | 7% | 7% | 8% | 12% | 2% | 10% | 8% | 1% | 7% | 6% | 9% | 1% | 8% | 7%

rset;iﬁion 80 | 12% | 8% | 9% | 12% | 16% | 14% | 14% | 9% | 14% | 13% | 13% | 11% | 12% | 22% | 13% | 10%

Don't like

driving/taking | 55 | 8% | 8% | 1% | 9% | 5% | 7% | 9% | 9% | 8% | 9% | 4% | 6% | 9% | 17% | 8% | 8%

transit

Other 40| 6% | 10% | 5% | 9% | 8% | 4% | 7% | 6% | 8% | 8% | 4% | 5% | 7% | 6% | 6% | 7%
3. Recall seeing or Yes 89 | 14% | 28% | 18% | 13% | 20% | 13% | 23% | 14% | 15% | 20% | 18% | 22% | 16% | 6% | 15% | 3%
hearing 'Get Rolling No 567 | 86% | 73% | 82% | 87% | 80% | 87% | 77% | 86% | 85% | 80% | 82% | 78% | 84% | 94% | 85% | 97%

Advertisements
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor | Sam
0-2 3-5 6-10 0 21+ 0-2 3-5 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile mile mile mile | mile | mile mile mile mile | ofte | befo ofte | Likel | Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely
N % % % % % % % % % % % % % % % %
4. What was 'Get Rolling'  Biking 24 | 28% | 20% | 11% 6% | 64% | 31% | 20% | 25% | 12% | 52% | 38% | 27% | 27% 100 | 28% 0%
ads about Bike to Work
g;)i/n/g'\?g nth / 28 | 32% | 60% | 39% | 44% | 18% | 23% | 60% | 44% | 23% | 33% | 25% | 27% | 37% 0% | 33% 0%
work
Using bike as
everyday
transportatio
n / Multiple 18 | 21% | 20% | 28% | 39% 5% | 15% | 30% | 19% | 35% 5% | 13% | 23% | 22% 0% | 20% | 50%
purposes /
Alternative to
car
Eﬁﬁfgat'o”a' 3| 3% | 0% | 0% | 11% | 5% | 0% | 0% | 0% | 12% | 0% | 0% | 0% | 5% | 0% | 4% | 0%
Using bikes
on public 5 6% 0% | 11% | 17% 0% 0% 0% | 13% | 12% 0% 0% 9% 5% 0% 6% 0%
transit
Other 7 8% 0% | 11% 6% 9% 8% 0% 6% | 12% | 10% 0% 5% 8% 0% 7% | 50%
Don't know 10 | 1% 0% | 11% 0% 9% | 23% 0% 6% 8% | 10% | 25% | 14% 7% 0% | 12% 0%
5. Where do you recall Newspaper 10 | 1% 9% | 11% | 22% 9% 0% | 10% | 12% | 12% | 10% | 13% | 23% 8% 0% | 12% 0%
seeing the 'Get Rolling' Signon a
ads street pole 13 |1 15% | 27% | 17% | 17% | 14% 0% | 30% | 18% 8% | 10% | 25% | 23% | 13% 0% | 15% 0%
Sab%ks/S'de of 40 | 45% | 55% | 44% | 44% | 36% | 31% | 40% | 47% | 38% | 43% | 38% | 45% | 40% 100 | 45% | 33%
Bus shelter 32 | 36% | 27% | 39% | 61% | 32% | 23% | 30% | 35% | 62% | 29% 0% | 23% | 43% 100 | 37% 0%
BART station 22 | 25% | 18% | 22% | 33% | 27% | 23% | 30% | 24% | 23% | 29% | 25% | 32% | 23% 100 | 26% 0%
Billboard 131 15% | 27% | 11% | 17% | 18% 8% | 30% | 12% | 12% | 19% | 13% | 14% | 17% 0% | 15% 0%
Flyerfhandou {44 1 429 | 0% | 11% | 22% | 5% | 15% | 20% | 12% | 8% | 10% | 25% | 18% | 12% | 0% | 13% | 0%
Other 9 | 10% 9% 6% 0% | 18% | 23% | 10% 6% 4% | 19% | 25% | 23% 7% 0% | 10% 0%
Don't 13 | 15% 9% | 17% | 11% | 14% | 23% | 10% | 18% | 15% 5% | 38% | 14% | 15% 0% | 13% | 67%
remember
6. After prompt: Recall Yes 111 | 17% | 25% | 18% | 19% | 26% | 15% | 23% | 18% | 19% | 24% | 20% | 29% | 19% | 11% | 19% 6%
SR%?II'?\gg '(X (Tsea”ng Get No 545 | 83% | 75% | 82% | 81% | 74% | 85% | 77% | 82% | 81% | 76% | 80% | 71% | 81% | 89% | 81% | 94%
i
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor | Sam

0-2 3-5 6-10 0 21+ 0-2 3-5 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile mile mile mile | mile | mile mile mile mile | ofte | befo | ofte | Likel | Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely

| N % % % % % % % % % % % % % % % %
7. After images, Yes 174 | 27% | 45% | 26% | 29% | 40% | 26% | 40% | 30% | 27% | 37% | 29% | 40% | 30% | 17% | 29% | 11%
fgg}ego?"er: ;e&ljr;g any No 482 | 73% | 55% | 74% | 71% | 60% | 74% | 60% | 70% | 73% | 63% | 71% | 60% | 70% | 83% | 71% | 89%
Rolimes w00t Verveleclve | o5 | s, | 13% | 4% | 1% | 5% | 6% | 14% | 6% | 1% | 3% | 9% | 5% | 5% | 0% | 4% | 4%
motivating people to ride Somewhat

their bicycles more often effective 356 | 54% | 68% | 54% | 59% | 48% | 60% | 60% | 58% | 57% | 53% | 53% | 57% | 56% | 56% | 56% | 41%
glf?égt?\/rg 239 | 36% | 20% | 39% | 32% | 41% | 32% | 21% | 33% | 34% | 41% | 38% | 36% | 34% | 39% | 35% | 46%
glf?éca&va;l 36 5% 0% 3% 8% 6% 2% 5% 4% 8% 3% 0% 2% 5% 6% 5% 9%
8 Collapsed. Effective 381 | 58% | 80% | 58% | 60% | 53% | 66% | 74% | 63% | 58% | 56% | 62% | 62% | 61% | 56% | 60% | 46%
Eféﬁlcntével;eazse gf Get Not Effective | 275 | 42% | 20% | 42% | 40% | 47% | 34% | 26% | 37% | 42% | 44% | 38% | 38% | 39% | 44% | 40% | 54%
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Total round tri
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22. Since BTWD,
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frequenc
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%

9. What is MOST
effective in encouraging
people to bike more in
'Get Rolling' ads

Images of
bikes /
People biking

Images of
people using
bikes for
everyday
tasks /
'Shopping
Today'/
suggestion of
biking as
alternative to
driving
Images of
gas prices /
'Saving
Today'/
suggestions
of saving
money

Images of
average-looki
ng people /
people in
regular
clothing/no
biking gear
Images of
using bikes
with public
transit /
'‘Commuting
Today'

Images of
happy-lookin
g people /
people
having fun

54

108

142

44

55

118

8%

17%

22%

7%

9%

18%

1%

19%

8%

8%

8%

24%

12%

15%

29%

4%

5%

19%

7%

23%

26%

7%

10%

17%

5%

17%

17%

8%

1%

23%

7%

16%

22%

8%

7%

22%

7%

12%

15%

5%

12%

22%

10%

18%

27%

4%

10%

23%

8%

20%

25%

7%

10%

20%

5%

18%

18%

10%

4%

18%

9%

20%

14%

7%

7%

18%

6%

18%

17%

9%

12%

21%

8%

19%

24%

6%

8%

20%

18%

6%

12%

6%

0%

24%

8%

18%

22%

7%

9%

20%

12%

1%

21%

6%

8%

8%
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22. Since BTWD, Likely

Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor | Sam

0-2 3-5 6-10 0 21+ 0-2 3-5 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile mile mile mile | mile | mile mile mile mile | ofte | befo ofte | Likel | Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely

N % % % % % % % % % % % % % % % %

9. What is MOST Images of
effective in encouraging healthy-looki 16 2% 5% 2% 3% 2% 4% 5% 3% 2% 3% 5% 3% 3% 6% 3% 1%
people to bike more in ng people
'Get Rolling' ads The variety of
biking 64 | 10% | 22% | 11% 9% 9% 7% | 22% 7% | 1% | 10% 5% | 13% 9% | 12% | 10% 9%
activities
The diversity
of the bikers
(age, race,
gender)
The layout /
Colors /
Positive 37 6% 8% 7% 6% 7% 7% | 10% 6% 4% 9% 9% 4% 7% | 24% 6% 4%
mood / Large
font
The slogans /
logos ('Get
Rolling' / 9 1% 0% 3% 1% 1% 1% 0% 3% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 1% 2%
'Live. Ride.
Stride")
Images of
children
riding bikes / 12 2% 0% 1% 0% 5% 0% 0% 1% 0% 4% 2% 2% 1% 0% 1% 5%
‘Learning
Today'

None 64 | 10% 8% 8% | 12% | 13% 7% | 10% 6% | 11% | 12% | 14% 8% | 10% | 18% 9% | 15%
Other 27 4% 8% 2% 4% 3% 2% 7% 2% 2% 4% 2% 5% 3% 0% 4% 7%
Don't know 12 2% 0% 1% 1% 0% 3% 0% 1% 1% 0% 7% 1% 2% 0% 2% 4%

40 6% 8% 4% 8% 5% | 10% 5% 6% | 10% 4% 7% 4% 8% 6% 6% 6%
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation

11-2 11-2 Mor | Sam
0-2 3-5 6-10 0 21+ 0-2 3-5 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile mile mile mile | mile | mile mile mile mile | ofte | befo ofte | Likel | Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely

N % % % % % % % % % % % % % % % %

10. What is LEAST Not direct

effective in encouraging enough / Too

people to bike more in subtle /

'Get Rolling' ads Unclear
message /
Not enough
focus on
bikes

Uninteresting
/ Boring /
Generic / 29 5% 5% 5% 5% 5% 2% 5% 3% 5% 6% 0% 6% 4% 0% 5% 4%
Don't stand
out

Logos /

Slogans

Bad layout /
Formatting / 67 | 10% 3% 9% | 12% | 10% 7% 7% 8% | 11% 9% 9% | 11% 9% | 12% | 11% 7%
Colors
Not
informative 37 6% 8% 7% 6% 6% 3% | 10% 5% 5% 7% 5% 5% 6% 0% 6% 2%
enough

Uninspiring /
Not enough
motivation /
Un-relatable

Unrealistic
scenes /
Impractical in 62 | 10% 3% | 12% 6% 10% | 14% 2% | 12% 9% | 10% 9% 7% | 10% | 12% 9% | 15%
reality /
Cheesy
Doesn't
address
actual
reasons
people don't 61 10% | 14% 5% 8% 14% 7% | 15% 4% 9% | 12% | 11% 8% 9% | 12% 8% | 19%
bike
(concerns
about safety,
weather)

95 | 15% | 14% | 15% | 16% | 10% | 15% | 10% | 15% | 14% | 12% | 18% | 17% | 13% | 18% | 15% | 11%

51 8% | 14% 6% 7% | 1% 8% | 15% 6% 8% 9% | 1% | 11% 8% | 12% 9% 0%

70 | 1% 8% | 15% | 13% | 12% 5% | 15% | 12% | 13% 9% 5% 7% | 13% 6% | 12% 7%
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor [ Sam
0-2 3-5 | 6-10 0 21+ 0-2 35 | 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | ofte | befo | ofte [ Likel [ Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely
N % % % % % % % % % % % % % % % %
10. What is LEAST No
orlb to bire g rebrences | O 1% | 0% | 1% | 2% | 2% | 1% | 0% | 1% | 2% | 2% | 0% | 1% | 2% | 0% | 1% | 2%
'Get Rolling' ads addresses
Not 'cool' 10 2% 0% 1% 2% 2% 1% 0% 0% 2% 2% 2% 3% 1% 0% 2% 0%
Not diverse
enough /
Excludes
A 19 | 3% | 3% | 5% | 2% | 4% | 5% | 2% | 5% | 4% | 3% | 5% | 5% | 3% | 6% | 3% | 0%
(seniors,
un-athletic
types)
Riders seem
too advanced
/ sporty / 24 | 4% | 3% | 4% | 6% | 5% | 2% | 2% | 6% | 4% | 5% | 0% | 5% | 4% | 6% | 4% | 2%
B|k|ng |OOkS 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
difficult
Repetitive /
No new
information / 7 1% 3% 0% 0% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 4%
'Preaching to
the choir'
as prices 21 3% | 3% | 1% | 6% | 4% | 2% | 5% | 3% | 5% | 2% | 0% | 5% | 3% | 6% | 3% | 2%
Doesn't
address
environmenta 8 1% 3% 1% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 1%
| aspect of
biking
Doesn't
address
Etenaeltsr;/ 13 2% 0% 3% 1% 2% 2% 0% 2% 2% 3% 0% 0% 2% 0% 2% 2%
aspect of
biking
grrw]glls% 1 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
None 47 7% | 11% 6% 7% 8% 8% | 10% 8% 7% 7% 9% 7% 8% | 12% 7% 9%
Other 76 | 12% 8% 8% | 13% | 11% | 11% 2% 9% | 13% | 13% | 11% 7% | 12% | 12% | 11% | 19%
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor | Sam

0-2 3-5 6-10 0 21+ 0-2 3-5 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile [ mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | ofte | befo | ofte | Likel | Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely

N % % % % % % % % % % % % % % % %
10. What is LEAST Don't Know 33 5% 5% 5% 6% 2% | 13% 5% 8% 4% 4% | 16% 7% 6% 6% 5% 5%
effective in .encourag.ing

11. Ever participated in Yes, in 2010 404 | 62% | 78% | 82% | 83% | 85% | 81% | 79% | 80% | 85% | 80% | 87% | 79% | 85% | 50% | 71% 3%
Bike to Work Day Yes, in 2009 360 | 55% | 68% | 73% | 72% | 79% | 72% | 70% | 69% | 74% | 77% | 80% | 78% | 73% | 56% | 63% 4%
Yes, in 2008 299 | 46% | 55% | 57% | 61% | 66% | 61% | 51% | 57% | 61% | 65% | 71% | 67% | 59% | 61% | 52% 4%
z:ﬁi’ezrow or 256 | 39% | 50% | 47% | 52% | 59% | 50% | 49% | 50% | 49% | 59% | 53% | 47% | 53% | 72% | 42% | 18%
No 165 | 25% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 17% | 78%
11 C_o_IIapged. BTWD Yes 490 | 75% 100 100 100 |100% 100 100 100 |100% 100 100 100 100 100 | 83% | 22%
Participation No 165 | 25% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% | 17% | 78%
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor [ Sam
0-2 35 | 6-10 0 21+ 0-2 35 | 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | ofte | befo | ofte [ Likel [ Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely
N % % % % % % % % % % % % % % % %
12. How did you learn WWW.
about Bike to Work Day youcanbiketh 18 4% 3% 3% 4% 5% 2% 2% 2% 5% 5% 0% 7% 3% 0% 4% 0%
ere.com
511.org 74 | 15% | 10% | 10% | 11% | 21% | 22% | 12% 8% | 13% | 23% | 29% | 18% | 14% | 28% | 15% | 20%
East Bay
HY 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
CB)g;z)all(l:tlgn 165 | 32% | 30% | 33% | 32% | 30% | 34% | 35% | 29% | 31% | 29% | 49% | 36% | 31% | 28% | 33% | 10%
website
Other bicycle
organization 71| 14% | 10% | 13% | 14% | 17% | 15% 9% | 15% | 14% | 14% | 20% | 16% | 14% | 17% | 15% 0%
website
Local .bicycle
grganization [ 412 | 239% | 15% | 22% | 25% | 22% | 26% | 19% | 21% | 25% | 29% | 13% | 27% | 22% | 17% | 24% | 5%
newsletter
Local .bicycle
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
OloenzAtOn | a7 | 8% | 8% | 11% | 5% | 9% | 6% | 5% | 8% | 8% | 9% | 4% | 8% | 7% | 6% | 8% | 0%
newsletter
POSter OI’ o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
billboard 113 | 23% 5% | 23% | 26% | 22% | 28% | 16% | 28% | 22% | 24% | 18% | 23% | 22% | 39% | 24% | 10%
Radio
advertisemen
tor 60 | 12% 8% 8% | 12% | 14% | 18% 9% 7% | 12% | 19% | 16% | 14% | 11% | 22% | 12% | 10%
announceme
nt
Facebook 32 7% 5% 7% | 10% 5% 4% 5% 6% | 10% 4% 7% 7% 6% | 11% 7% 0%
Twitter 3 1% 0% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0%
Friend or
family
member o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
(other than 106 | 22% | 20% | 25% | 22% | 19% | 22% | 14% | 22% | 24% | 21% | 24% | 24% | 21% | 22% | 22% | 10%
on Facebook
or Twitter)
Coworker
(Other than o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
on Facebook 105 | 21% | 20% | 19% | 21% | 25% | 20% | 21% | 21% | 21% | 24% | 18% | 27% | 20% | 22% | 21% | 25%
or Twitter)
Employer 136 | 28% | 25% | 30% | 25% | 26% | 31% | 23% | 35% | 25% | 29% | 18% | 28% | 27% | 50% | 27% | 55%
Other 90 | 18% | 20% | 13% | 21% | 21% | 17% | 23% | 13% | 23% | 22% 7% | 21% | 18% | 11% | 19% 5%
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor | Sam
02 |35 [610 | 0 |21+ | 02 |35 |610 | 0 |21+ | e |eas | Less
mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | ofte | befo | ofte | Likel | Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely
N | % | % | % [ % [ % | % [ % | % [ % | % [ % | % | % | % | % | %
on B o WorkDay  romamber 33| 7% | 3% [ 10% | 7% | 7% | 4% | 5% | 9% | 7% | 5% | 7% | 3% | 8% | 6% | 6% | 30%
13. Prima!ry reason for Tp try out
ok oy | Ciketo - bidng and 24 | 5% | 5% | 2% | 4% | 5% | 8% | 7% | 2% | 4% | 7% | 11% | 12% | 3% | 0% | 5% | 10%
works for me
For fun 52 | 1% | 10% | 9% | 8% | 15% | 11% | 12% | 10% | 9% | 16% | 4% | 8% | 11% | 11% | 10% | 20%
Incentives
ooyer or 3| 1% | 3% | 1% | 0% | 1% | 0% | 2% | 1% | 0% | 1% | 0% | 0% | 1% | 6% | 0% | 5%
school
personal 13| 3% | 0% | 0% | 4% | 4% | 3% | 0% | 0% | 4% | 5% | 4% | 3% | 2% | 6% | 3% | 0%
Soodforthe | 25| 5% | 3% | 5% | 5% | 7% | 4% | 5% | 6% | 3% | 7% | 7% | 1% | 3% | 6% | 5% | 5%
Save money
on 3| 1% | 0% | 1% | 1% | 0% | 1% | 0% | 1% | 1% | 0% | 0% | 1% | 1% | 0% | 1% | 0%
gas/parking
Set a good
example for | 67 | 14% | 20% | 5% | 10% | 16% | 21% | 21% | 7% | 1% | 17% | 27% | 13% | 14% | 11% | 14% | 10%
others
1o avoid 2| 0% | 0% | 1% | 1% | 0% | 0% | 2% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0%
e 2| 0% | 0% | 0% | 0% | 1% | 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 2% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0%
Incentives,
fopd, and
prizesfrom | 41| 8% | 13% | 9% | 7% | 10% | 6% | 14% | 10% | 8% | 7% | 4% | 15% | 6% | 1% | 9% | 5%
Day
organizers
| almost
always blke o, 0, 0, 0, [v) o, 0, 0, [v) o, 0, o, o, 0, 0, o,
b 208 | 42% | 33% | 58% | 49% | 30% | 36% | 23% | 54% | 50% | 31% | 24% | 20% | 48% | 39% | 43% | 30%
anyway
Other 50 | 10% | 15% | 9% | 11% | 11% | 8% | 14% | 8% | 11% | 9% | 16% | 15% | 9% | 11% | 10% | 15%
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor | Sam
02 | 35 |6-10 | © 21+ | 02 | 35 | 610 | O 21+ e |eas |Less
mile | mile mile mile mile | mile | mile mile mile mile | ofte | befo | ofte | Likel | Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely
N % % % % % % % % % % % % % % % %
14. On Bike to Work Day,  Ride your
did you... bike all the
way from 368 | 75% | 83% | 95% | 88% | 72% | 37% | 63% | 68% | 79% | 77% | 84% | 80% | 74% | 67% | 76% | 50%
home to your
destination
Ride your
bike some of
thg way and
ovasoot | 1| 2% | 3% | 0% | 1% | 5% | 3% | 5% [ 2% | 1% | 3% | 2% | 6% | 1% | 0% | 2% | 5%
home to your
destination
Ride your
bike some of
the way and
take tranSit o, o, 0, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
some of the 9 | 18% | 0% | 3% | 6% | 21% | 56% | 14% | 29% | 15% | 17% | 11% | 10% | 20% | 33% | 18% | 30%
way from
home to your
destination
Something 19 | 4% | 15% | 2% | 4% | 3% | 3% | 19% | 1% | 4% | 3% | 2% | 4% | 4% | 0% | 3% | 15%
rDe?Qetmber 2| 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 0%
15. Primary destination Work 425 | 87% | 60% | 82% | 86% | 94% | 96% | 67% | 86% | 88% | 91% | 93% | 89% | 86% | 94% | 87% | 85%
on Bike to Work Day School 25| 5% | 18% | 9% | 5% | 1% | 0% | 14% | 9% | 4% | 1% | 0% | 4% | 6% | 0% | 5% | 0%
comehwere | 3g | 8% | 23% | 8% | 9% | 5% | 3% | 19% | 5% | 8% | 8% | 4% | 6% | 8% | 6% | 8% | 10%
gg”mfember 2| 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 1% | 0% | 0% | 2% | 1% | 0% | 0% | 0% | 5%
16. Total round-trip 0-2 miles 40| 8% | 100 | 0% | 0% | 0% | 0% [74% | 3% | 1% | 1% | 2% | 9% | 8% | 0% | 8% | 10%
commute on BTWD 3-5 miles 99 | 20% | 0% | 100 | 0% | 0% | 0% | 5% | 68% | 7% | 0% | 0% | 17% | 21% | 22% | 21% | 15%
6-10 miles 139 | 29% | 0% | 0% | 100 | 0% | 0% | 7% | 6% | 74% | 2% | 4% | 27% | 29% | 33% | 29% | 15%
11-20 miles 110 | 23% | 0% | 0% | 0% |100% | 0% | 9% | 9% | 6% | 77% | 9% | 29% | 21% | 17% | 23% | 15%
21+ miles 98 | 20% | 0% | 0% | 0% | 0% | 100 | 5% | 14% | 11% | 20% | 84% | 18% | 20% | 28% | 19% | 45%
o mon tose o 278 | 57% | 100 | 100 | 100 | 0% | 0% | 86% | 77% | 83% | 3% | 7% | 53% | 58% | 56% | 58% | 40%
BTWD More than 10 o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
milos 208 | 43% | 0% | 0% | 0% [100% | 100 | 14% | 23% | 17% | 97% | 93% | 47% | 42% | 44% | 42% | 60%
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22. Since BTWD, Likely

Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor | Sam

0-2 3-5 6-10 0 21+ 0-2 3-5 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile mile mile mile | mile | mile mile mile mile ofte befo ofte | Likel | Unli

S S S S S S S S S S n re n y kely
| N L% 7% 1% 1 % 1 % | % 1 % | % 1 % | % | % | % | % | % | % | %
17 Miles traveled by 02 miles 43| 9% | 80% | 2% | 2% | 4% | 2% | 100 | 0% | 0% | 0% | 0% | 13% | 8% | 0% | 9% | 15%
bicycle on BTWD 3-5 miles 125 | 26% | 10% | 86% | 5% | 10% | 18% | 0% | 100 | 0% | 0% | 0% | 19% | 27% | 33% | 26% | 25%
6-10 miles 168 | 35% | 5% | 12% | 90% | 9% | 19% | 0% | 0% [100% | 0% | 0% | 20% | 36% | 33% | 35% | 20%
1120miles | 105 | 22% | 3% | 0% | 1% | 74% | 21% | 0% | 0% | 0% | 100 | 0% | 26% | 20% | 33% | 21% | 35%
21+ miles 45 | 9% | 3% | 0% | 1% | 4% |39% | 0% | 0% | 0% | 0% | 100 | 14% | 9% | 0% | 9% | 5%
17 Collapsed. Miles l0milesor | 535 | 699, | 95% | 100 | 97% | 23% | 40% | 100 | 100 {100% | 0% | 0% | 60% | 72% | 67% | 70% | 60%
traveled by bicycle on less
BTWD More than 10
More 150 | 31% | 5% | 0% | 3% | 77% | 60% | 0% | 0% | 0% | 100 | 100 | 40% | 28% | 33% | 30% | 40%

18. If it had not been Bike  Drive alone 122 | 25% | 25% | 14% | 24% | 25% | 39% | 28% | 18% | 23% | 29% | 42% | 39% | 20% | 44% | 24% | 45%
to Work Day, how would Drive or ride

you have gotten to your i a carpool 2| 4% | 8% | 3% | 1% | 4% | 1% | 9% | 5% | 3% | 5% | 4% | 8% | 3% | 11% | 4% | 5%
destination? or vanpool
po
QAC%tgtrgg’ cle or 701 1% | 0% | 2% | 1% | 2% | 2% | 0% | 2% | 1% | 2% | 2% | 1% | 2% | 0% | 1% | 0%
Bicycle 321 | 66% | 63% | 78% | 65% | 60% | 59% | 47% | 74% | 67% | 60% | 67% | 51% | 70% | 61% | 66% | 50%
Walk 47 | 10% | 38% | 15% | 4% | 6% | 4% | 37% | 16% | 4% | 3% | 0% | 10% | 10% | 6% | 10% | 5%
Public Bus 45| 9% | 5% | 9% | 13% | 9% | 6% | 9% | 12% | 11% | 5% | 4% | 17% | 7% | 11% | 10% | 0%
gﬁﬂf’j”y 30 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 1% | 2% | 0% | 1% | 1% | 0% | 0% | 1% | 0% | 0% | 5%
BART 86 | 18% | 5% | 8% | 9% | 25% | 37% | 14% | 22% | 14% | 19% | 20% | 12% | 19% | 17% | 17% | 20%
Train, like
82?;}3& o 6| 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 5% | 0% | 1% | 0% | 3% | 4% | 0% | 1% | 6% | 1% | 5%
ACE Train
Ferry or boat 41 1% | 0% | 0% | 0% | 1% | 3% | 0% | 0% | 1% | 2% | 2% | 0% | 1% | 6% | 1% | 5%
Other 50 1% | 0% | 2% | 1% | 0% | 2% | 0% | 2% | 1% | 1% | 0% | 1% | 1% | 0% | 1% | 0%
| would have
”mo)f gone to 8| 2% | 3% | 2% | 3% | 1% | 0% | 5% | 1% | 2% | 1% | 0% | 2% | 2% | 0% | 2% | 0%
destination
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor [ Sam
0-2 35 | 6-10 0 21+ 0-2 35 | 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | ofte | befo | ofte [ Likel [ Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely
N % % % % % % % % % % % % % % % %
19. For Bike to Work Day, Stop at an
did you... energizer
Stat|0n on the o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
way to your 303 | 62% | 58% | 57% | 63% | 65% | 62% | 60% | 58% | 63% | 59% | 73% | 67% | 61% | 44% | 62% | 50%
destination
Stop at the
bike away
from work
party on 68 | 14% 8% | 20% | 16% | 10% | 10% 7% | 15% | 17% 9% | 16% | 29% | 10% 6% | 14% 0%
Telegraph
Avenue in
Oakland
Get a Bike to
Work Day 284 | 58% | 50% | 53% | 56% | 65% | 61% | 51% | 57% | 60% | 58% | 62% | 66% | 56% | 50% | 58% | 55%
canvas bag
Leave your
bike at a free
Bike to Work 50 | 10% 0% | 14% | 10% | 14% 5% 5% | 10% | 10% | 13% 4% | 17% 9% 0% | 10% 5%
Day bike
check
Compete in
the Team o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o, o,
Bike 49 [ 10% 5% | 14% 9% | 12% 7% 7% | 10% | 11% 9% | 1% [ 11% [ 10% | 11% | 10% 0%
Challenge
Compete in
e Company | 5q | 6% | 5% | 5% | 5% | 5% | 9% | 5% | 3% | 7% | 7% | 1% | 7% | 5% | 17% | 6% | 5%
Challenge
Download
iBike 2 0% 3% 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
Challenge
Watch a Bike
to Work Day 21 4% 3% 4% 4% 5% 3% 2% 2% 5% 5% 9% | 11% 3% 0% 4% 0%
video
Tweet about
Bike to Work 9 2% 3% 2% 3% 1% 1% 5% 2% 2% 0% 0% 1% 2% 0% 2% 0%
Day
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor [ Sam
0-2 3-5 | 6-10 0 21+ 0-2 3-5 | 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | ofte | befo | ofte [ Likel [ Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely
N % % % % % % % % % % % % % % % %
19. For Bike to Work Day, Poston
did'you... Facebook | 77| 16% | 8% | 19% | 17% | 18% | 10% | 7% | 18% | 15% | 16% | 20% | 20% | 15% | 11% | 16% | 0%
Work Day
Attend a Bike
to Work
monihevent | 47 | 10% | 13% | 9% | 9% | 9% | 9% | 9% | 6% | 9% | 10% | 18% | 12% | 9% | 6% | 10% | 5%
Bike to Work
Day
tl\rlg;zof 115 | 23% | 33% | 24% | 26% | 20% | 19% | 33% | 24% | 22% | 25% | 16% | 13% | 25% | 39% | 23% | 35%
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%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

%

20. For Bike to Work Day,
did you...

The ride was
easier than |
thought it
would be

| found a
good route to
take

| felt better at
work that day

| fixed my
bicycle so |
could ride it
that day

| enjoyed
getting the
exercise from
biking that
day

| enjoyed
being outside
on my bike
that day

It was easy
tofind a
place to store
my bike that
day

| told my
coworkers/cl
assmates
that | rode
my bicycle
that day

| rode to
work/school
with people |
know

None of
these

39

93

134

13

308

346

166

235

56

64

8%

19%

27%

3%

63%

71%

34%

48%

1%

13%

10%

20%

28%

5%

43%

63%

23%

30%

13%

20%

1%

13%

18%

2%

62%

67%

37%

33%

8%

16%

9%

18%

22%

2%

63%

74%

29%

44%

1%

1%

1%

23%

34%

4%

66%

70%

42%

64%

17%

13%

9%

22%

38%

2%

68%

72%

31%

58%

9%

1%

9%

21%

28%

5%

35%

51%

21%

30%

12%

30%

5%

1%

19%

3%

63%

74%

35%

39%

7%

12%

9%

20%

24%

2%

64%

72%

30%

45%

1%

13%

10%

23%

38%

4%

70%

69%

41%

65%

13%

10%

9%

27%

40%

0%

67%

78%

36%

60%

20%

9%

19%

28%

46%

7%

71%

79%

41%

69%

15%

4%

5%

17%

23%

1%

61%

69%

32%

42%

1%

16%

6%

17%

1%

6%

56%

67%

44%

61%

6%

1%

8%

19%

28%

3%

64%

72%

35%

48%

1%

12%

5%

10%

15%

0%

35%

40%

15%

45%

10%

40%
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All T
otal round tri
> rio commute
B?keBefOre T 0-2 on BTWD Total bicycle
Bike to Work ipatingin 7 02 1 3o 1 round tri
se Day, bi in 7 ile . 6-1 1-2 B ip com
Do & oemecy N w T e | onie | o o e on 22 Sinc
0 dayshveck AL s s o | mile 21+ | 02 omee BIND.
B |
days/wee 52 o/o 13% L % S lle | mile 35 | 6 11-2 freqUencng BT Llkely
4 days/we e | o5 | 100 | 120 e s | s el I M BTWD 2011
3 da ek 19% o | 15% o | 129 % | 9 s ile | mi o1t | o S icipatio
ys/week 55 | 119 15% o | 12% % | 8% p_| ¢ s le | mie | of am L
aylweek 45 o | 13% o | 12% % | 169 2% T 20% [ T, ofte
1to4 1 9% o | 12% b | 109 % | 129 14% T T o Likel
2 109 ° 0 % 2% 11% o 79 () n Unli
?ays/m"”th 36 2 5";: 8% gf 15% 12;0 0% fg/" 18% 28% 160;0 0% 131/ T ke!w
to 11 79 1% b | 13% b | 149 % | 1 1% b | 5% T T 9
days/ % | 159 1% o | 1% % | 139 3% | 8 9% o | 12% % | 16% %
year % o 3% o | 149 %0 o 8% 6% o | 6% o | 09
21 Col Ne 45 3% o | 39 % | 69 8% 18% o | 23% o | 109 %
la ver 99 6% %o o 6% 15% o 69 b | 179 %
BTW pSed_ B % (g 10° 5% 7% o 119 % 1 7% 15%
Bicyce Partciation, 21 | 49 8% | 5% % | 8% v | | % | 8% 2 | 17 | 11% 20%
ycle U tion We % 149 19% % 9% 1% 119 b
se : ekly o 8% % o 59 4% 16% b | 339 %
More o | 1% 9% | 79 o | T% o | % o | 7% % | 1% 10%
Less tha 388 | 79% 4% | 4% % | 9% | 6% o | 5% | 13% 3% | 2% 6% 90/0 15%
Weekly b | 70% | 919 b TR T% | 1% b | 13% | 6° oo | 20 | oo
22. Since Never 81 | 179 o | 76% o | 3% M% | 49 6% | 0% o | 0%
Eike to Wgr?jrtiCipating in 21 | 23% 8° o | TT% | 78% 3% 3% | 29% 49 ’ 8% 0%
(s]
se frequenc Day, bicycle A lot mo 4% 89 0 | 19% o | 65% | 860 13% | 139 % 6% 0
Yy often re o 1% 19% | 150 6% | 80% % 2% 9% | 109
A litt 48 4% % | 28% o | 81% 0% %
oft le more 10% 4% | 79 o | 1% 69% 4% | 109
en 8% % | 79 17% 45% | 8 %
bout th 109 13% 3% o | 18% 94%
befor s | 15% | 1T o | 1ER | TR 3% | 3% %o | 42% | 109 o | 79% | 80%
e ° v
29 L fore 374 769 0 6% . (] 9% - 13% 13% o 6% . o
Col ess 6% 14% % o o 17%
partici lapsed. Si often o | 78% | 8 o | 10% 10% | 119 2% | 0% b | 10%
Wofdl%ating in B?If: M 18 | 4% 0% | 77% 19% | 8% % | 13% o | 4% | 109
freQUQn(a:y’ bicycle U;O S ore often 0 0% 49 72% 78% 7% 129, 49% 0% %
’ e before 9% | 20% oo Ah 3 o | T2% | 81% b | 16% | 1% o | 0% | 10%
(s]
L e 374 23% 169 % 5% (] 80% 0 0% (] 0%
ess often 76% | 78° 6% | 19% o 0% 5o, 70% | 71% 0% | 11%
(s]
0% ° 89 o
b | 4% | 4 72% | 78% % | 14% | 179 0% | 0% 0% | 77% | 7
AN IR 2% | 81% % | 24% | 29 0% | 100 o
o, (s o,
% | 0% 80% | 709 % | 100 3% | 309
o 6% . O% 100 () 21 % .
0% 0% 0% 779 0%
(s]
0% | 100 % | 70%
3% | 309
%
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor | Sam
02 | 35 | 610 | 0 |21+ |02 |35 [610 ] 0 |21+ | e |eas |Less
mile mile mile mile mile mile mile mile mile mile ofte befo ofte | Likel Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely
N % % % % % % % % % % % % % % % %
23. Likely participation in__ Very likely 461 | 70% | 83% | 81% | 86% | 83% | 82% | 86% | 78% | 88% | 77% | 89% | 88% | 84% | 44% | 81% | 0%
BTWD 2011
ﬁfer{‘ye‘”hat 105 | 16% | 13% | 16% | 12% | 15% | 9% | 7% | 18% | 10% | 16% | 9% | 12% | 12% | 22% | 19% | 0%
Sﬁlﬁﬂz}’y”hat 33| 5% | 3% | 1% | 1% | 3% | 5% | 5% | 2% | 1% | 6% | 0% | 0% | 2% | 22% | 0% | 37%
Veryunlikely | 57 | 9% | 3% | 2% | 1% | 0% | 4% | 2% | 2% | 1% | 1% | 2% | 0% | 2% | 1% | 0% | 63%
23 Collapsed. Likely Likely 566 | 86% | 95% | 97% | 98% | 97% | 91% | 93% | 96% | 98% | 93% | 98% | 100 | 96% | 67% | 100 | 0%
ggﬂcnpatlon in BTWD Unlikely 90 | 14% | 5% | 3% | 2% | 3% | 9% | 7% | 4% | 2% | 7% | 2% | 0% | 4% | 33% | 0% | 100
24. Participation in Team  Yes, in 2010 49| 7% | 3% | 13% | 12% | 11% | 6% | 5% | 9% | 13% | 10% | 9% | 9% | 10% | 11% | 9% | 0%
Bike Challenge Yes, in 2009 46| 7% | 5% | 1% | 9% | 13% | 5% | 5% | 9% | 10% | 10% | 11% | 12% | 9% | 6% | 8% | 0%
Yes, in 2008 23| 4% | 5% | 8% | 4% | 4% | 3% | 5% | 5% | 5% | 4% | 2% | 10% | 3% | 0% | 4% | 1%
ves, 20070r | 47 | 3% | 5% | 4% | 2% | 5% | 1% | 2% | 3% | 3% | 5% | 0% | 7% | 3% | 0% | 3% | 0%
No 582 | 89% | 88% | 83% | 86% | 81% | 91% | 88% | 86% | 85% | 85% | 84% | 78% | 87% | 89% | 87% | 99%
24 Collapsed. Team Bike  Yes 74 | 1% | 13% | 17% | 14% | 19% | 9% | 12% | 14% | 15% | 15% | 16% | 22% | 13% | 11% | 13% | 1%
Challenge Participation No 582 | 89% | 88% | 83% | 86% | 81% | 91% | 88% | 86% | 85% | 85% | 84% | 78% | 87% | 89% | 87% | 99%
$Zéﬁ1ft§irk%agf;ﬂ2ﬂg% n Alotmore 71 9% | 20% | 12% | 5% | 10% | 11% | 20% | 17% | 4% | 6% | 14% | 27% | 2% | 0% | 10% | 0%
bicycle riding for A little more
transportation frequency  often 11 | 15% | 60% | 12% | 5% | 19% | 11% | 60% | 11% | 8% | 13% | 29% | 32% | 8% | 0% | 15% | 0%
Szf”;feas 52 | 70% | 20% | 71% | 89% | 57% | 78% | 20% | 67% | 80% | 75% | 57% | 32% | 88% | 50% | 70% | 100
Less often 3| 4% | 0% | 6% | 0% | 10% | 0% | 0% | 0% | 8% | 6% | 0% | 5% | 2% | 50% | 4% | 0%
Don't Know 11 1% | 0% | 0% | 0% | 5% | 0% | 0% | 6% | 0% | 0% | 0% | 5% | 0% | 0% | 1% | 0%
25 Collapsed. After  More Often 18] 3% | 10% | 4% | 1% | 5% | 2% | 9% | 4% | 2% | 3% | 7% | 13% | 1% | 0% | 3% | 0%
participating in Team Bike | ess Often 3 0% | 0% | 1% | 0% | 2% | 0% | 0% | 0% | 1% | 1% | 0% | 1% | 0% | 6% | 1% | 0%
Challenge, bicycle riding Same as
for transportation ot DK | 635 | 97% | 90% | 95% | 99% | 93% | 98% | 91% | 96% | 97% | 96% | 93% | 86% | 98% | 94% | 96% | 100
frequency
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation

11-2 11-2 Mor | Sam
0-2 3-5 6-10 0 21+ 0-2 3-5 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile mile mile mile | mile | mile mile mile mile | ofte | befo ofte | Likel | Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely

N % % % % % % % % % % % % % % % %

26. Attendance at Bike-In

following 2010 events Movie
Double
Feature at 26 4% 5% 7% 5% 5% 2% 5% 6% 6% 2% 4% 4% 5% 0% 5% 0%
Whole Foods
Oakland
(April 23)
Berkeley
Earth Day 28 4% 3% 6% 7% 4% 2% 2% 6% 5% 5% 2% 5% 5% 0% 5% 2%
(April 24)
Bike Day at
the Berkeley
Farmer's 19 3% 0% 6% 3% 3% 2% 0% 5% 3% 4% 0% 4% 3% 0% 3% 3%
Market (May
1)
Urban
Assault Ride
Scavenger
Hunt in
Berkeley
(May 2)
Albany Arts &
Green
Festival (May
2)
Bike Day at
the San
Leandro
Farmer's
Market (May
5)
Kids Bike
Rodeo in
Berkeley
(May 8)
Bike to
School Days 37 6% 8% | 10% 5% 6% 4% 7% 9% 5% 8% 2% 8% 6% | 1% 6% 2%
(May 2010)
Bike-In
Movie at
Rialto
Cinemas in
El Cerrito
(May 12)
NalklanAd

16 2% 0% 6% 1% 4% 2% 0% 4% 3% 2% 4% 6% 2% 0% 3% 0%

19 3% 8% 3% 1% 3% 2% 5% 2% 2% 5% 2% 2% 3% 0% 3% 4%

10 2% 3% 0% 0% 2% 4% 0% 0% 1% 2% 9% 3% 1% 0% 1% 2%

10 2% 3% 4% 1% 2% 1% 0% 5% 1% 2% 0% 2% 2% 0% 2% 1%

13 2% 0% 2% 2% 5% 1% 0% 2% 2% 4% 0% 4% 2% 0% 2% 1%
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22. Since BTWD, Likely
Total bicycle round trip commute on bicycle riding BTWD 2011
All Total round trip commute on BTWD BTWD frequenc Participation
11-2 11-2 Mor [ Sam
0-2 3-5 6-10 0 21+ 0-2 3-5 6-10 0 21+ e eas | Less
mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | mile | ofte | befo | ofte [ Likel [ Unli
S S S S S S S S S S n re n y kely
N % % % % % % % % % % % % % % % %
26. Attendance at The Hidden
following 2010 events Gems of
E%rkglee?/?_d 3 0% 3% 0% 1% 1% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 0%
icy! ide
(May 15)
Bike-In
Movie in o o o o o
Alameda 9 1% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 0% 1% 2%
(May 16)
Bike-In
Movie at
E:Leng:yPils 26 4% 3% | 12% 3% 4% 1% 0% 8% 5% 3% 2% 4% 5% 6% 4% 2%
(May 21)
Bike to
I(\/I\I/?rkeztzl?ay 26 4% | 10% 9% 4% 2% 5% 7% 6% 5% 4% 4% 6% 5% 6% 4% 2%
ay
Bike Safety
Rodeo in FI 40 1% | 0% | 0% | 1% | 2% | 09 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9
Cerrito (May o o o o o 0% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 0% 0% 1% 1%
22)
Oaklavia in
(C‘)Jaklan2d7) 114 | 17% | 20% | 26% | 23% | 15% | 13% | 16% | 22% | 22% | 19% | 11% | 19% | 21% 0% | 19% 4%
une
Bicycle
safety class
(ApriI),/May, 35 5% 8% 7% 6% 5% 2% | 14% 5% 6% 3% 4% | 1% 4% 0% 6% 3%
June)
N f
th?egzo 427 | 65% | 60% | 48% | 61% | 67% | 70% | 63% | 55% | 63% | 65% | 69% | 54% | 63% | 83% | 63% | 78%
27. Walk and Roll to Ye